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An-Xopasmin (783-850)

Ab6yabaymnox Myxamman nbuu Myco an-
Xopasmit gap Xopa3sMm TakpubOaH aap COIu
783 taBamnyn €draact. Kanmumau “Anrebpa”
a3 HOMHU KuToOu “An-Yabp”-u omum rupudra
nrygaact. Acapxou Xopasmil 3uéna a3z 20-to
Oyna, 10-tom oH TO 6a MO OMaja pacHIaacT.
Nnxo “Kutobu myxracap map Oopau xucoOu
an-4abp Banm MykoOanma” — acapu anreOpasi,
“Kuto6 onyn xucodbu Xunn’ € ku “Kutobd nap
Oopam yamb Ba Tapx’ — acapu apuPMETHKH,
“Kutob cypar ym-ap3” — acapu reorpadi,
“Buq”, “Knutob onam kop 60 yTypiob6”, “Kutod
OMJIM COXTaHM YCTypso6”, “Ouau MmyaiistH
KapaaHu a3uMyT 00 épun ycTypiob”, “Kutoly
ap pyxoma”, “Kuroby ar-tabpux”, “Pucona
OMJIM MyalssH HaMyJaHM TAaKBHUM Ba HIXOHU
axynuén”. Yoprou a3 uH acapxo 060 3a00HU
apabmn, sikTosmI map Tapkuom acapu DaproHi,
ayTosimi 00 TapyMMau JIOTMHA HUTOX JOIITa
IIyJaacT.

bapou TeXHONOTHSAXOU 3aMOHU UMpY3a
KanuMau “Anroput™’, KM XaMuyH acoc XU3Mar
MEKYHaJI, a3 HOMHU OJIMM aji-Xopa3mi rupudra
mrynaact. Homu myppau puconau anreOpaBuu
Xopasmit — “An-kutob an-myxrtacap ¢u
xuco0 am-4yabp Ba an-mMykoOama” meOorra.
Kanumaxou “an-4abp” Ba “an-mykobana”, nap
HOMHU pUCOJIa, KM MAbHOU “yppakyHin” Ba “py
06a py MoHAaH”-po A0opan, Ay aMajd acoCUHU
anrebpam acpu MuEHapo MedaxmoHaa. Homu
¢anHu HaB — “Anrebpa” IIAKIM JTIOTHHUH

kanumau “An-gabp” Oyma, acocrysomtau
Xopasmit myna MoHA. Puconan anrebpaBum
XopasMmit a3 ce KUCM nbopart acT:

1) xucmu anreOpaBil, 1ap OXMpPU OH SIK
KHUCMHU Xypal — 000 oWaWm MyOMHJIaW CaBIlO
OBap/ia IIy/1aacT;

2) KUCMHU TEOMETpHsI, OUJAM YEHKYHH 00
ycynu anreOpasii;

3) KUCM oHMOHM BacHIATX0. XopasMmil ypo
60 HOMHU anoxuman “Kutobu BacusiTxo” HOM
Oypmaacr.

Xopa3Mit 1ap prcoiIan XyJ Xed TyHa ajJoMar
HaMeopaJ Ba Ma3MyHpO Myppo 00 Kamuma
udora MeKyHa/ Ba MIAKIXOPO MEOPa/.

SAxgos 60 xamuH Xopasmi, nap Xayu-
dbagopit, SXTHEYXON ap TapTUOU PY3 HCTOA,
Macbhbajlaxou Hazap Oa mapuar Ba HCIOM
pyosiHAa, XaM XaJUTM MachalaxoW Bobacra
0a MebpMOpH Ba WpHrarcusipo Oa Hazap
rUpuPTAHANIPO HUIIOH MEAMXaJ. YMYMaH,
anreOpam Xopasmit — (aHHECT OHMIU XaJLTH
KBaJIPaTXOM a/1a/1f1 Ba MyOJMIIaXOH XaTTH.

Jlap maBoMu SIK 4aHJ acp OJIMMOHU ABPYTIO
nap nmaéHM xama XHucoOy KHTOOXO HIIOBa
kapnanu ubopam “diksit Algoritmi”, sbHE
“An-Xopa3mil UyHUH MeTys1” — po Gapou Xy[
mapa¢ noHucTaana. MH oMMMOH Ty3apoHHIaHT
XHco0y KUTOOXOpO J1ap acocH HUIIOHIOIXOU
an-Xopa3Mil HUIIOH MENOIaH/I.

An-Xopasmin conu 850 map barmon Badot
Kapaaacr.

o
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TAKPOPY MABOAXOU AAP CUHOU 6-YM
OMYXTALLYAA

. Apaaxoun 6yTyH Ba amanxo a3 60101 oHX0

AJaaxou HaTypaid, agaaxon 0a OHXo MyKoOwms Oyna Ba cudp, ajgaaxou 0yTyH HOMHIA
MeIIaBa.

{ ooy =75 =65 —5; 45 —3;-2;—1;0;152;3;4;5;657; ... }

0=

0; 7;212 va—1023 — agaaxou OyTyHaH.I.
HaMeOOIIaH I,

; 1,1 Ba —5,2 — agaaxou OyTyH

Monynu agan, nap Tapu afgani, macodan a3 0-to agan Oyaapo MedaxMoHa.

Baii 6a MOHaHJIHU |a| HIIOpa MEIIaBaa Ba MOAYJIM a/laaM d XOHIAa MEIIaBa.

1. baamaaxou momamyna agajaxow MyKoOHIampo €oex.
1)6 2) -7 3)-23 4) 0,25

2. Yaasaipo myp KyHe.

a 4 -5 -210 2 8,8

3. Jlap Tupwm agani anaaxou aap danTtap YOUTHUPIIYIapo MyalsiH KyHE/.
1) -8 Ba —15 2) —10Ba 6 3)5Ba —15 4)0Ba —100

o
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4. Monaynu agaaxopo MyKouca HamoesI.
1) 6va6 2) -5va —12 3) 14 va 20 416 va —6

5. Apaaxou OyTyHpO 4aMb HAMOE].
1)19+6 2) -6+ (-12) 3)7+ 12 4) —19 + (-19)

6. Amaixopo HYpO HAMOE]I.
1)(-5+19)+(-19) 2)(-16+(-17)) + 17
3) =78 +36 + 19 + (-22) + (-25) 4)43 + (-60) + 12 + 39 + (-21)

7. Xwucob Hamoe.
1)14-23-37+23+56-13 2)-51-18-29+11+51+29-14
3)27-49—-12+ 38 +49 -60 4)46+34—-15-34-46+15-100




8. Apnanxou OyTyHpO 3ap0 Ba TaKCUM
HAMOE/I.
D7) (4) 2) (+15) - (-3) (-5)+(-3)= =5 '&
3) (8)-(-06) 4) (-6) - (-9) k
5)(-42):2 6) -30: (-10)
7) 64 : (—4) 8) 270 : (-30)

9. Amanxopo HYpo KyHE].
1)-7-(-6)+ 17 2)-27:(-3)-10
3)4-(3):12 4)—-64:(-8): (-4)

- Apaaxon paTtcMoHan’ Ba amanxo a3 60JiomM OHXO0

Y
KanI/I HUXTHUCOpHAallaBaHan 0a MOHAHAIN -=5- HABHUIITA IyJaHall MyYMKHUH 6yz[a1/1

q
XaMmau asfiaaxo, aaajaxon parcuonaJsi act. lap un 4o p — axaau OyTyH,  — agaau
HaTypai.
Xamau afaaxou OyTyH alaxou paTcHOHaIi 6a XucoO MepaBaH/I.

p
Ananu quiixoxu OyTyHpo 6a MOHAaHAM P = —— HaBUIITaH MyMKHH.

1
8 4 2
Kacpxou 6 = F = 1 HU3 aJ]a/IXOU paTCUOHAIMAH]I, YyHKH OHX0 0a Kacpu UXTHCOP —

1
HallaBaHau 5 Oapobapan.

AMaJIXo a3 00JI0H a1aJX0H PATCHOHAJI

k_p_kaq+pn k_p_kg-pn

n q n-g n q n-q

kp_kop k.p_kaq_kaq

ngq nq ng nop np ;

10. Xwuco0 Hamoen,.

15 42 56 1 1 1 1 17 19 13
1) —t——=——— 2) | ——=|+|=——— 3) —+———
20 30 40 2 3 3 4 51 57 39
2 1 1
52l L 5) (E_lj+(l_lj 6) (1é_ij+(i_lj
3 2 4 6 4 2 3 5 10 4 8

11. 3apOpo m4po Hamoes.
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4 1 8 12
15— 2)3-— 3)=>-9 4)-=.17
) 5 ) 3 )9 )17
1.1 2.2 3.5 12 5
5)2_ 3 6)3 5 7)5 6 8 25 6
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12.

13.

14*,

1.1 2 1.102 4 ;2
91515 10) 1102 1) 15734
12) 2211 13) 1221 14) 4133

308 773 65

8 1 1 1 5 5

221 —.= 16) 3= (—(-42)) - (-—

) 251972 )35 )5

AMaxopo u4po HaMOEeI.
1)241,215-10 2) 0,05501 - 1 000 3) 0,155 - 10 000
5) 241,215: 10 6) 0,05501 : 1 000 7) 0,155 : 10 000

AManxopo nypo HaMoe/I.
1) 542,1:0,1 2) 215,04 :0,01
5)542,1-0,1 6) 215,04 - 0,01

3) 301,1: 0,001
7)301,1-0,001

Kumaru udonaxopo €oer.

1)—13'86:0,25+—57'14—Q 2)(%+ﬁj-i
468 27 9 85 17 ) 18
3)E+E'(£:l7j+3,75:§ 4) 417 -§+
16 2\ 4 6 18 36) 65

5) l+0,8—ll:2,5 : 3+4i—0,12
2 2 25

6)|6,3+3 351—7—4£ 0,7—L -6
42 35 12

7) 2,75—i + 2—1,875 :0,125—l
2 2 4

532 [2 L 120 1(2,08:10,4+2,5-0,4)
9\ 36 27

4)4,0107 - 100
8) 4,0107 : 100

4) 4,281 : 0,0001
8) 4,281 - 0,0001

o
[

1 7
_+_
3 6

)_

§_§j.
7 49)

5

2

99 7
_+_
49 6



- Hucb6ar, TaHoCy6, dpous

Hucb6aru muknopxou a, b rydra, xocwnu takcumu, a : b po merysua. Uynun udoaa
“mrcbary a 6ap b” rydra XoHma MemraBas.

bapob6ap O6ynanu 1y HucOar TaHocyO rydTa MemaBa.
bo épun xaphxo TaHoCcyOpo Oa TaBpu 3epUH HABUIITAH MyMKHH:

EZE éxu a:b=c:d
b d

Xonpamasuai: “HrucOaru a 6ap b 6a aucdaru ¢ 6ap d 6apobap act”.
Ananxou nap TaHOCyO WIITHPOKKYHAH/IA, ab30X0HM TaHOCYO Ty Ta MelIaBaH/I.
Xaman ab30X0u HoOapoOapit Faripu cudp Xxucoo kapaa memaBan: a=0; b=0; c#0; d 20

Xocnatu acocmmn TaHoCcy6

a_c| [a_s L I =

b d c d a_c d_c

L a-d=b-c l

d_c d_»b €4 ===

b a c a a_b d_b
dousxo

Edranu uang Gousn agagu  a-po 2-]00‘7 — x7

TaIIKWI HaMyJIaHu agaau b

TAKPOPUM MABOAXOW AAP CUHOWM 6. OMYXTA WY/AA

aAn X% __
100 % b

Edrann x pousn agamu a

E¢ranu anaze, ku X pousau b -po tamxmn mexysax: == *100% = O\

X%

15. Xwuco0 Hamoen.
1) Anamu 12 -po 6a HucGatu 1 : 3 6a 1y XHcca 4ya0 KyHET;
2) Anaau 36 -po 6a HucOarm 2 : 3 : 7 6a ce xucca 9yJ0 KyHes.

16. Amb30u HOMabJIyMH TaHOCYOpoO E0e/I.
1)x:4=9:12 2)x:3=2:9 3)5:3=x:8 4)1:4=12:x




17. Kamome a3 6apoOapuxou 3epUH TaHOCYO IIyJa METaBOHA?

1)0,6:18=1:30 2)4,5:3,5=27:21
3)4:14=1,4:409 4) 10,2 : 0,66 =55:0,55

5 24 20
5)—:0,7=50:49 6) —=——

7 42 35

63 81 5 1

56 72 88 1,6

18. Awn3oxou kaHopum TaHocyO Oa 5 Ba 16, sike a3 ab3ou muéHa Oa 8§ OGapobap. Abxou
HOMabJIyMH MUEHAU TaHOCYOpo E0ert.

19. Ananxowu 3epunpo 60 dous udoma kyHesm.
1)5 2) 0,01 3) 1,02 41
20. Xwucob KyHes.
1) 25%-u agagmu 56-po E6en 2) 50%-u agaam 48-po €6en
3) 15%-u agagm 120-po €0ex 4) 20%-u agaau 460-po €6en

21. Xwucob KyHes.
1) Ananu 15%-am 6a 45 6apobappo &6en
2) Anagu 20%-am 62 Oymapo &6en
3) Ananu 25%-am 6a 62,5 6apobappo €6en
4) Ananu 10%-am 33,7 6ynapo €0en

22. Tapadxou cekyH4a myTaHocuOan 0a 3, 4 Ba 5 Gapobap Oyma, mepumeTpai 6a 72 cm
O6apobap. Tapadu xypau cekyHqyapo €oe.

23. Fyna 6a amaaxou 2, 3 Ba 5 MyTaHOCHOM Yarma Inyza, 0a ce KUCM 4yI0 Kapja IIy1aacT.
A3 0HX0 Japo3TapuHall 25 cm 0oIIaj, Japo3uu XypaTapuHaiipo Eoes.
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24. Jlap xaputa TacBHpH Ay Jnexa, ku macodam OaiiHamon 0,5 km act, uyH mopuau
Japo3uant 2 ¢cm MyaiisH mryaa 0omras, MacmTadn xapurapo ¢0e.

25. Macodau Gaitau gy maxp 25 km Goman, TacBupy HH Macoda aap xapuTta 00 MacmTadn
1:250 000 6a uir kamap 6apobap memiaBan?

26. bo rpamm ndonaa KyHen.

1) 0,467 kg 2) 2,064 kg 3) 0,0485 kg 4) 0,0055 kg
27. bo xunorpamm ngoaa KyHes.

1)0,5q 2)1,75q 3) 0,950t 4) 14,25t
28. bo nakuka udoma kyHen

1)0,1 h 2)0,15h 3)0,25h 4)1,25h
29. bo merpu kBazpari udoaa KyHes.

1) 0,5 ha 2) 1,5 ha 3) 1,25 ha 4) 0,075 ha
30. bo metp udona kynesn.

1)9 dm 2) 15dm 2 cm 3)2m 7 dm 18 cm
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NAPAYA BA MOOAAXOU ANTEEPABY

BOBW-T.

NOOAAXOU ALAAW

XocuaTu 4oMnBa3KyHUU 4aMb: 6 +3 =3 + 6,

Xocusaru rypyx0Oanaun yamsb: 49 + 17 + 51 = (49 + 51) + 17

XOoCHATH YOHNUBa3KyHUH 3ap0: 6 - 5=5-6

Xocustu rypyxoananu 3ap6: 4 - (3-2)=(4-3)-2

XocusaTy TakcuMoTH 3apo: 2,5 - 1,125 + 2,775 -2,5=2,5 - (1,125 + 2,775)

Hdonau ananii rydgra, HABUIITH MaTeMaTUK 00 EpUK XaM40sl HAMYZIaHU a/1aJIX0 Ba SIK
¢ sIK4YaH] amManxo, rygTa MemaBa.
2-5 25:5 14:2-12 43+5,7)-6,7

Kumatu udonan axani rydpra, aganepo MCHOMaH/I, KA Jap HATUYau HYPOU aMaIXou
XaMuH udoaan agaan XoCuiI MeraBasl.
10 kumaru udomaum 2 - 5 acr;
5 kumatu udonau 25 : 5 acT;
— 5 kumatu udonau 14 : 2 — 12 acr;
Anamu 67 6oman, kumat udonan agaauu (4,3 +5,7) - 6,7 acrt.

* — Hdonau anaain MeTaBoHa ] TAaHXO a3 IKTO aj1a]] Hoopar
Oomran. Kumaru oH Xy XaMUH MeIIaBa/l.

» — Jlyto udonau aganii 60 anmomatu = sskyosiyaa, bapodapuun
alaJIupo TAIIKHI MEKYHA/I.

e — Arap KMMaTxoHW Yam Ba pOCTH OapoOapi sIK XeJl IIaBa,
Jap OH X0J1 0apoOapuu AypycT rydra mMeiraBa.

. AnroputMmun nypomu amanxo

AmManxou yamb Ba Tapx — mapxuiiau I, 3ap6 Ba Takcum — mapxuiau II, 6a napaya
6apnomran — mapxuJsan III rygra memasas.

1. Arap nap udoza kaBcxo Habomans, pakar aManxou SKTO MapXuiia HIITHPOK KyHa/,
amasxo a3 yan 0a poct, 60 TapTHOM HABUIIT, TAUXAM WYPO Kap/a MemaBaHI.

2. Arap nap udoaa KaBcxo HaOy/Ia, aMaJIXOH Xap ce MapXuiia UIITHPOK KyHaH]I, aBBaJl
amanxou mapxuiau 11, 6apn mapxunau I Ba I mapo kapaa MemaBas.

3. Arap nap udoja KaBCX0 MINTHPOK JIOIITa OOIIaH I, aBBaJl aMaJIXOH JapyHHU KaBC,
06ab1 MyBoGhUKH KOuIaxou 1 Ba 2 qurap amanxo H4po Kapja MellaBaH].

4. Arap nap udoaa KaBcxo JapyH 06a qapyH OOIIaH/, 1ap OH XO0J aMajIXOH JapyHU
KaBCXOH JIap JapyHTapOyaa Hypo Kapia MEIIaBaHI.

Munconxo

Mucomm 1. 25-4+112=100+112=212
Mucomm 2. 4-(3*-5+5)=4-(9-5+5)=4-(45+5)=4- 50=200




Mucoum 3. 0,5 - 10— 450 =5 — 450 =445
Mucosn 4. -4+ (-3:9-26)=—4-(9:9-26)=—4 - (1-26)=-4- (-25)=100

3:25-5-4 _3-32-20_96-20 _76 _

7,6
32+1 9+1 10 10

Mmucomn 5.

Mucoun 6. (42— 6)+10):5=((16 —6)+10):5=20:5=4

Mawkxo

1. Awmanxopo Uypo HaMOE/I.
1) (57 +26) - 27 2)49-55+11-0,4
3)7,5-2-3-(2,1+0,6:0,2) 4) (5,26 —3,8) + 2.8

2. Kumaru udonau amaaupo ¢oes.

4 4 1 4 2 1 1 5
2452 471 4 2 L 44—+ +32
1)15 535 75 435 2)53 48 16 38

R I

3. MHdonaxou agaauu Kumaramon 6a 5; -2; 1; 3 6apobap Oymapo é6er.

1) 40:2+5):5 2)5°—(4-8-17)-12

5 1 1 1 15-4-27
AR T Bk Vs
4. Jlap V36exucron six Hadap, nap sk coi, 6a xucoou muéna 1500 kWt sHeprusu snexTpu-
kupo capd mexynan. Jap IIIMA xynu xommrotepxo aap sk con 650 mapx kWt sneprust
cap$ mexyHana. Mcresmonu kommotepxon IIIMA Huc6ar 6a HCTEBEMOMIHM CONOHAH Y 30e-

kucToH fap conu 2022, ku gopou 35 000 000 axomit act, yang MapoTuda 3ué act?

5. Kanome a3 6apobapuxo mypycrana?

3.3 1 1 17 8
242 = L +77=2=(17+8)-
D 10 4 20 2 222 25 77 25 (17+8)-4
8 19 5 6 2 1 2
21 - =1 + 4H1-=+4—=415 =
3) 35 370 014 610 ) 3 5 > 15
14 21
= = . : = —+ . [N
5)1 T 1 3 6) (34-150):25=(17+48) -5 =
<
6. MarHxou 3epHHPO Iap MIakin U(oaan aaaji HaBUCEI. SE[
=
1) Cymmau agaaxou 14 Ba 36 6a dapku agaaxou 85 Ba 36 6apobap. g
<
2 1 1 1 =
2) ®@apku amagxou 1 ) 0a 1 3 0a cymMMaun agaaxou < BT Gapobap. O
©
~




BOBWM-1. AAPAYA BA MOOAAXOWM AJITEEPABI

10*.

3) Xocumnu 3ap6u 4 Ba 0,25 6a Huchu dhapku anagxou § Ba 6 6apodap.

4) Nyuyanau cymmau aganxou 0,12 Ba 1,88 6a xocunu 3apbu agaaxou 5 Ba 4

Xucob KyHe.

1)12,7-64+173-3,6 +12,7-36+ 17,3 - 64

2)13,5-58-83-42-58-83+4,2-13,5

AMaxopo U4po KyHe[l.

5 7 9 9
H12=—+2—-(15=—-12=
) 6 9 ( 10 10

3 Iy, L
3) (2022?_2021F) 1 25

Kumaru udonan aganupo €oex.

3.9 3 2 2
_:_J’- = .= _ : -
1)5 10 34 5 4 23
5 3 5 31
2. 2 4121 2

3)112 34 112 1 34

AManxopo u4po KyHes.

1y 1.95-048:6,25
) 2.03-125) 04:2.4

9 3
D755 (355 513)

2 3 15 16
—+—+..

5) 1+
2 2 3
_ 6

((l,2.36)+—-0,25)-

128 1 125
ComrD)i

7)

13-86 57-14 10
11) =———:0,25+———-—
450 27 9

s L13 423 .22

16 29 16 7

1
27 —:12
) 3

2

1
4
2
4H10=-2-=
) 103

1
15 2

(0,19 +3,2): 22,6

2)6—
7 4,05+o,75—2%
4 4.7 .1
4)7 78 8
3_ 1
728
1 2 3 15 16
6) —H -+t —+—
16 18 16 16 18
e
l .0.354 27
40 331

1 1 80
10) (E+0,125—6j (6 4: ?j

92 104\ 5 (1 7) 5
12) | oot = |t 2t = |3
85 17 )18 \3 6) 2



NOOOAAXOWN ANTEBPABW

Munconxo

Mucosnu 1. Cypparu Benocuneapos 12 km/h. Baii
nap 2 coar, 3 coar, @ coaT 4il Kajap macodapo Tai
MEKyHaz?

1) 12 - 2 =24 (km);
2) 12 -3 =36 (km);
3) nap a coar 12 - a (km)

Ndonaun anredpapii ndonaect, ku a3 agaaxo Ba xaphxo tapkud édra, 60 asomarxon
aMaJxo SKYOs Kap/a [IyaaacT.
4-a 12 :5b 514 :2-x x+y)-4

Muconxo

Mmucoau 2. Arap 1 kg ce6 2 000 cym Goman, 6a
6 000 cym uit kagap ceb rupudTaH MyMKHH? Arap
1 kg ce6 1 000 cym 6ommazn, 6a 7 000 cym vanng kg
pocT meosin?

1 kunorpammarn b cymit 6oman, 6a a cym gin?

6000 7000 _
D 3g0=3 kO 2 =7 (ke

3) % (kg), b #0 (Takcum 6a 0 MyMKHH HECT)

Arap 6a you xapdxou rdonan anredpasit AroH a1aj ry301ITa aBaJl Ba aMaIX0H
HUIIOHIOAIIYIa MYPO IaBaJl, aaaau Jap HaTu4a XOCHIIIYyIa KHMATH aaaauu udoaan
ajqredpaBil HOMHJA MeEIIaBa].

Munconxo

! -po €06en.

X+
Mucosu 3. Arap X =35 Oomaja, KUMaTH,

ABBan 6a you xapdxou nap udoaa HIITHPOKKApAA KUMATH aaupo T'y30I1Ta, a3 HaB Ha-
BHILITA MEIIaBaJ] Ba 0ab1 XUcoO Kapaa MelIaBa.

x+1 5+1_6

TapTubu nypon amanxo a3z 600U ananxo, oua 6a Epram Kumaru agaauu upoaaxo,
Jap MYPOU Machajaaxo XaM, HUTOX JOIITa MEIIaBal.

Baitnu xapdxo, xap®h Ba aganxo anomaru 3apd — “Hykra’” OMCEp BaKTX0 maprodra
MerraBaja. Macanan, S = ab, P =2(a + b) ry€u naBumra memagaj.

NOOAAXOU ALAAN



BEOBbUM-1. AAPAYA BA MOOAAXOWM ANNTEBEPABMU

5.

6.

Macbvana

+
Mucomm 4. Arap a=5, b = 6 Goma, Kumaru, a -po é06er.

a+hb 5+6 =£
b-3 6-3 3

Kumaru udonaun anredpasupo €6e.

.2
_33_

1) a+3b,japunyo a=5,b=35 2)2a—4b, rapunyo a=6,b=-2
3) 2a2+%b,z[apI/Iqu a=3,b=25 4) (a—4):b,rapunyo a=19,b=3
(2a-1)-b e hL 1 —9 b=
5) —atb ,JapuH 4o a=8,b=2 6)§+—bnapHqu,a 2,b=3

Hap dadbpuxan moitadzon xap coar 500 yydrt Tydmit ucrexcon memanan. Hap t coar
babpuka gann gyt Tyduair ucrexcon mexynan? Jlap 24 coar-gii?

Hap 3aBonu aBromoOuico3i gap 1 py3 500 -To
ABTOMOOMJI HCTEXCOJI Tapiajl, Aap N py3 4it Kajgap
aBToMOOMIT uctexcos merapaan? Jdap 1 mox-uii?

Cytynu 60 HOME “YaBo0” -1 yagBaJIpoO Myp KyHEI.

No X y Ndonan anredpasin YaBobO
X—3

L. 4 1 y+1

2. 0,5 1 2X + 7y

3. -1 1 2-(x+1)+y

4. 2 8 x+y)-3

5. 0,5 40 X-y—4

6 ) 5 2X +y
X—2y

Xanromu K = 6 Ba t =—5 Oynan, udonaxou anreopasuu kumarai 6a 10 6apodappo €oex.

1)k+%t Nkt 3 34'((::;8” 4) 2k + 5(t+ 8)

Arap X =2 Ba y =—1 Oomaj, yaaBaipo myp KyHe].



3x -2y
X+2 4x — 2(X + 2X—Xy +5 X+y—1 — =7
y y (X+y) y y AXTy)
7*. B S S x=(1-2921). 2001 6
. Bapomny TS| OLIaJ, KUMAaTH, X = 2023 ) y -PO XKCOO KyHE/I,
8*. Kumaru amaanu udomapo éoer.
1) (mn)?, fap uHE qo M =3, n=2 2)—mn?, rapuagom=3,n=15

b:_

3)a+2b,nap1/Iqua=1 i—

2_7

4)yc—-3ab+dc, japunyoa=—-1,b=3,c=-2 5)a’—b’, napuryoa=6,b=-4

®OPMY/IAXO, _
BAPOBAPVXOW AJITEEPABH

Edranu macoxatu pocTkynya: S=a - b
Edranu nepumerpu poctkynda: P =2 - (a+ b)
Edranu macoxaru kpazpar: S = a’

Edranu nepumerpu kBaapar: P =4 - a
Edranu xauymu ky6: V = a’

[TatiBacTmiaBuu ny ndonau agani 60 anomaru = 6apoOapii ryra MmemniaBa.

Kumarxou ndonaxon 6apodbapuxo 6aitHu xam 6apodap MeniaBaH/I..

Anrebpa pgap xaétum xappysa

a Kopru TeHHHC ap MaKId POCTKyHYA.
MacoxaTtu MaijoH uyHHH é(hTa MEIIaBaa: MacoXaTd MaiJIoH =.
Oapar x jgapo3uain 00 yyHUH Tap3 édra MemaBas.

S=a-b

Nuxo dhopmyna.
P=2.(a+h)

KyTtTuu 4yoii nap makiu
napajieienuned pocTKyHyYa.

XauMu KyTTi 9yHUH EPTa MEIIaBa;

S=2(@-b+b-c+ a-c

Huxo Gpopmyina.
V=a-b-c

OOPMYNAXO, BAPOBAPUXOWM ANTEBPABIU



®opmyaa — udoaau anredpaBue, Ku BodacTaruu siron 0y3yprupo 0o nurap Oy3yprii
nudoaa MEKyHa/I.

Muconxo

Mucosm 1. Bapou épranu xaymu ky0 a3 popmynau V = a@°, 6apou édhraHu cyMMan Xxaman
teraxosm a3 popmynan P = 12a uctudona medapem.

Mucosn 2. bananauu Kyttun poctkyHda H cm. [lapo3uu on a3 Gananauan 3 6apobap KajoH,
Oapaiu Oorraz, a3 gaposuar 7 cm kamrap. laposii Ba 6apu oHpo 60 Oanani udoaa HaMoes.

Hapo3ii, 0ap Ba 6ananauu KyTTuu poctkyH4a L, B, H Gomazn.
Hapo3uu KyTTHH poctkyHya: L = 3H

bapu kyTTun poctkynya: B=L -7

Bapu KyTTHH pocTKyH4Ya a3 pyu Oanangi: B =3H -7

Mucouu 3. ba uii ryna xynoca 2n-1=2-1-1=1
2n=2-1=2 omazaen”? 2n—-1=2-2-1=3
2n=2-2=4 2n—-1=2-3-1=5
2n=2-3=6 2n—-1=2-4-1=7

2n=2-1000=2 000

2n—1=2-1000—-1=1999

Arap a agaau qyydt O601aa, Aap OH X0 UH afaza 6a 2 TaKCUM MelllaBaj.
®opmyna: a =2n, gap UH 40 N — aJau HaTypaJIid.

Arap a agaam TOK Oamna, XaHroMy TaKCUMU OH 0a 2, Oakust 6a 1 6Gapobap.
®dopmyna: a =2n + 1, nap uH 40 N — afaau HaTypail.

NAPAYA BA MOOAAXOU ANTEEPABY

dopmyrnan agaau TOKM HaTypajaupo 0a TaBpH 3epHH XaM MEHABHCAH/I:
®opmyna: a =2n— 1, gap uH 40 N — agaau HaTypasn.

1. Yymuaxopo 6a 3a00HH MaTeMaTHKA HABUCEI.

1) cymman amaaxou M Ba n;

2) dapku amaaxou a Ba b;

3) ayuanau dapku ajaaxou a Ba b;

4) nyuyaHI¥ XOCHUJTK 3apOu a1aIxou M Ba N;

5) HucOaTu cymmau agaaxou N Ba M 6ap gapku oHXO;
6) xocuu 3apou cymman a Ba b 6a dapku 0OHXO;

7) a3 ay4yanau a dapku b;

8) a3 a dapku ayuanu b;

9) cymMMmau Jy4yaHId g Ba cedaHau b,

10) a3 xocuu 3apou a Ba b dapku b;

Tapadu xkBagpar a cm Oorraa, mepuMeTpu OHPO E0e.

BOBW-T.
N




MaitioHn 3aMUHM KOpHAAlllaBaHIa  Jap
IIaKJIM POCTKyHYa Oyaa, Kaiau OoH 0a a Metp,
Oapam Oomax 6a b merp Oapobap. babau
a3xXy/AIIaBUM 3aMHHU HaB MacOXaTH MailIoHH
3amuH 0a 220 M? 3uén mya. Maiiionn 3aMuHn
KopuJallaBaHja 4il Kajgap nrya’?

Mycodup a3 gexa 6a cyu maxp pox el
rupudr. YV 6abam a KuaoMerp nména
padranamr 6a aBToOyc caBop myma, map t
coar 6a maxp omajaa pacua. Arap aBro0yc 60
cypbaru 60 km/h xapakar kapna 6omman:

1) Xanromu a =4 Ba t = 1,5 Oynan, Mmacodan OaiiHu Jexa Ba maxp S-po Xucobd KyHesI.
2) Xaromu S = 70, a = 10 Oynan, t — po €bex.

Apromobunu Criapk 00 cypbaru TariinpHaéban/ia xapakar Kap/ia uctoaa 0o1a, XaHr oMU
macoda 1) 1000 km; 2) 500 km; 3) 450 km Oynan, BaKkTH Xapakarpo XHUcod KyHe].

Aromobunu “Manuby” map 100 km pox a nutp cy3umBopi capd mMekyHaa. XamMHuH
YaBaIpo Myp KyHes.

Macodan taii kapaa
500 700 800 S
mryza, (km)
Capodwu cyzumBopit (L) 11a 4a
7. 7.AHBap x cy™m myin gopaa. A3 y A3uz0ek Yy cyMm 3uéarap myn gopaa. A3u30exk ui Kagap
myJ1 gopan?
Macanan, nap xonaru : 1) X = 5000 Ba 'y = 2000; 2) x =4500 Bay = 350 O6ynan xucob
KyHe/I.
8. A3 dopmynan S =V - tucrudona Hamyaa, 4aBoOXou MyBOGHKH OHPO E0e/.
S (km) 500 600 480 340 720 432 900
t(p) 5 12 4 4 8 6 12
Bapuantn yaBo6 A B C D E F G
Vv (km/h) 85 90 100 75 50 120 72

9. Jlap 6or n Gex mapaxtu ced Oyma, xap sike nopou 30 kg meBa Gorran. @opmysan a3 6o
XaMard Yamball YaHj] KWJIorpaM MeBa FYHJIOIITaH MyMKHH OyJdaHalipo HaBHCE] Ba
xa"romu N = 250 OyaaH, Machanapo Xal KyHe/.

10. A3 dpopmynaxou mopamryna hopmynau Epranu Xap sk TaFiupEOanaapo TapTUO AUXEN.

1) Zx+ 2y + £z =180° 2)P=4-a 3)v=s:t 4)S=a-b
5)T=m+3 6)x=5t+4 TYP=a+b+c 8) C=2nr
A X B
11. dopmynau XMCOOKYHHUH IEPUMETPU POCTKYHYAPO €0/,
y
C D

ALGEBRAIK TENGLIKLAR, FORMULALAR



KOODPUTCUEHT BA KOUAAU KYLLOAAHUN KABCXO

. Kouaaun kywogaHun KaBcxo

bucéprap nap yapaéuu mapom XMCOOKYHHUXO0, KaBCXOPO KYIIO/aH € KU 3apOKyHaHIau
YMYMHPO a3 KaBc OapoBapiaaH jgo3uM Meosia. bapou wH, pros kapaaH 06a 4yHHH KOMIaXO0
Tasab Kapaa MemaBa.

e ! I
58 +(-48 +3) . Kompaan 1. Arap map nemmu KaBc umopau “+° ucroga
: Oora 1, UIIopan YaMbIIaBaHAAXOH JOXMIA KaBCPO
! Tariup HaI0/1a, KABCPO KYIIOIaH JIO3HM:
1
58—-48+3 I at+(b-c)=a+b-c
1
1
1
s B e
8,2+ (4,8a+ 13) | Kowumau 2. Arap yambllaBaHIau SKyMH Jap KaBc
: Oyna Oe uiopa HaBHINITA IIyaa Oomad, 1ap Melm OH
‘ ! ajoMatu “+” xacT rydTa dapas Kkapja MemaBai.
1
8,2+48a+13 : a+(b+c)=a+b+c
___________________ S
1
107 — (—5,6a + 6b) ! Konpnau 3. Arap nap nemm KaBc ajioMary “—” HCToaa
I Oola, UIIOPaxou YaMblIaBaHIaX0U Jap KaBc Oyaapo
: 0a MyKOOMIIaNI MBa3 HaMy/a, KaBCPO KYIIOJaH JIO3UM
: acrT.
1
a-(b-c) =a-b+c
\_ ! ®-9 Y,

Arap cymmapo 6a kKaBc TupudTa, 1ap Menrm KaBc UIopan “+”° Ty30IITa maBaj, UIIopaxon
YamblllaBaHAaXou 0a KaBc rupudTa OeTariup ry30IITa MeIiaBas.

NAPAYA BA MOOAAXOU ANTEEPABY

Mwunconxo
Mucom 1. —45+27-2=+(—45+27-2)=+(-20)=-20
Mucoan 2. 9+ (—-14)+ 11 +(-14) +31 +(-53)=9—-14+ 11 - 14+ 31 -53=-30

6 9

Arap cymmapo 6a kaBc rupudra, 1ap nemu KaBc UIopau r'y30ILITa [aBaJl, HII0-
paxou yamblllaBaHaaxou O6akascrupudTa 6a MyKkoOmIam uBas Kapjaa MeuaBa.

Munconxo
Mucoan 3. —54 + 275 — 12 = — (+54 — 275 + 12) = — (-209) = 209
Mucomm 4.6 -8+ 10=—(—6+ 8- 10)

BOBW-T.

Mucoim5.a+b-c=-(-a-b+¢)




1. AsBai KaBCXO0pO Kymioes, 6ab1 XUcoO KyHes. Eboeapﬁ: Anomaru “+” — 1 Tienm KaBcOyia
HABUIIITa HAMEIIAaBaJI, aMMO Jlap BaKTH KYIIOJaHU KaBcxXo 0a Xxucob rupudra MeniaBa.

1)— (43 +71)+71 2) + (=23 - 510) + 23
3) — (=31 +40) + 40 4)0,65 — (18- 0,35)
5)1—(1-(1-2)) 6) 1+ (-1 +(~1+2))

2. KaBcxopo KyImoes.
)+ (a+5-b) 2) - (c+42) 3) 1,35 (1,5 k)
4ya—(-b+4c-d 5)-(@a+tb-c-5) 6)a+ (-b+4c—d)

[I3Ad

3. Ba 4owu asomaru caBoi UIopau “+” & Kku
1) 13 2(15-27)=13+15-27
2) 1,82(-12+0,4)=1,8+12—04
3) 40,2 ? (5a— 1,84) =402 + 5a— 1,84
4) 57,82 (12n—0,125)= 57,8 — 12n+0,125

IYpYCT T'Y30pe.

4. KaBcxopo KyIioaa, 6aba Xucod KyHey.
1)+ (84 —208 +25) 2)—(59-69)-29 3)+ (86 —-98)+42
4)— (284 —49 — 244) 5)—(45-69-21) 6)+ (-38 —410) + 38

5. Kascxopo kyoza, 6aba Xucod KyHe.

1) (119 + 141) — (=59 + 119) 2) (325 +219) + (=50 + 110) o
)

3) (228 — 215) — (-28 + 315) =
Ao

6. Yasobu aypycrpo Ebe. %
<

S

+(@+b+c) A a-b-c O

=

>

—(@a+b+c) B —a-b+c ;

=

-(a-b-10) C a-b+c <

@)

Ao

+(-a-b+c) D —a+b-c s

'_

—(-a+b-0) E —a+b+c é
)

'_

-(a-b+c) F atb+c g

&

—(-a-(-b)+0c) G —a-b-c¢ o
A4




7. Yawmpmaangaxou udoaapo ryej Ba 4yJ0 Hamy/aa HaBUCE/I.
1)2a—-5b+3 2)x—-5y+z-38
3)a-b+c-d 4)%a—%b+0,3c—d

8. Kascxopo Kymroe/ Ba cojia HaMOE/I.

D(-a+b)y-(a-b) 2)x—=(x+y)
3)5m—(m-2) Hhp-(t-(p-1)
5)(-a+b)—(Ra-b) 6) X — (— (5x + 4y) + 8y)
7)5m—(2m-5) 8) 3p—(t—(p—2t)

9. Asamaaxou M Ba (— M) cap Kapaa, 00 T'y30IITaH| AJTOMAaTy “+” 1ap Menu KaBc, yaMpliia-
BaHJaXxopo 0a KaBc TUpPE.
Hamyna: —2a + 5b+m—4n=-2a+ 5b + (m-4n)
2

1)3a—0,1b—m+0,In 2) 1 +m—dk——3t

Jatb-_2ctm-n+5 4 1—;c—m+2—§b—0,8c

¢

10. Az amamxom m Ba (— M) cap kapaa, 60 ry30IITaHA aJOMaTH
YaMplllaBaHaaxopo 0a KaBC THpeEI.

Jap Temy KaBc, XxaMmau

Hamyna: a) Sa—b+m+n—-k=5-b—(-m-n+Kk)

b)2a-b-m+n-c+d=2a-b-(MmM-n+c-d)

Hp+g+m-n+6 2)b-2c-m+3n-7
3)2k—51+m+4n+3 4)11g—10r—m—k+2l
5)p+m-79g—-n+38 6)b-m-5c+2n-1

BOBWM-1. AAPAYA BA MOOAAXOWM AJITEEPABI
N
N

11. ®opmynau maiigapnai 1aBoOMEONH a1aIx0PO TApTHO JAUXET.
Hamymna: 7,9, 11, 13,... ®@opmyna: 2n + 5
1)2,4,6,8,.. 2)7,11,1519,.. 3)3,6,9,12,... 4)4,7,10,13,..

12. ba you asoMard caBoJ KaJOM a1aax0 MyBO(QHK MCOSHT?

16

27 0




XOCHATXOU AMAIXON APUOMETUKI

ba MoHaHIM COXaxou AUTapy MaTeMaTHKa, KOHaaxoe, Ki 0a OHXO PHOs Kap/iaH AapKop acT,
nap anredpa XxaM MaBYy/IaH]I.

- Yamb Ba 3ap6

1) XocusaTn 4oliMBa3KYyHIl: 2) XocusiTu rypyxoanuii:
atb=b+a (@+b)y+c=a+(b+c)
a-b=Db-a (@-b).c=a-(b-c)y=b-(a-c)

3) XocusiTH TAKCMMOT HUCOAT 0a YaMb Ba Tapx:
alb+c)=ab+ac alb-c)=ab-ac

Hctudonam xocusTxon aMaixo, MMKOHU aBBall udonau anredOpaBupo coaia Hamyna,

0aba KUMaTH OHPO 00 POXH OCOH XMCOO HAMyJaHPO MEIUXAI.

Muconxo

1)12+33=33+12

2) 55+ 82 + 45 = (55 + 82) + 45 = (55 + 45) + 82 = 55 + (82 + 45) = 182
3)14-20=20- 14
4)4-25-37=(4-25)-37=(4-37)-25=4-(25-37) =370

5) 7-(111+8)=7-111+7-8=777+ 56 =833

6) 1 +2+3+4+5+6+7+8+9=(1+9+Q2+8)+B+7)+(@A+6)+5=
=10+ 10+ 10+ 10+5=40 + 5 =45

7) 55 + 82 + 45 + 18 = (55 + 45) + (82 + 18) = 100 + 100 = 200

8) (95 + 19) + (5 +31) = (95 + 5) + (19 + 31) = 100 + 50 = 150

9) 145 - 49 + 145 - 51 = 145 - (49 + 51) = 145 - 100 = 14 500
10)25-712-4=(25-4)-712=100 - 712 = 71 200

Tapx Ba Takcum

1) Bapou Tapx kapaanu agaau b — po a3 amaau @, 6a agaau a aganu Oa amgamu b

MyKOOHJ Oyznapo yaMb HaMyzaH KUQos acT:

a-b=a+(-b)

2) AManu TakCuM, TaKCUMIIIaBaHIapo 00 anmaanu 0a TaKCUMKYHAHJa Yaria 3apo

3aJ1aH, MBa3 KapJa uIyJaHall MyMKHUH.

h=d_ . 1
a.b—F—a b

23

~
Nz
AN
'_
Ll
>
&
AN
(AN
<
X
@)
s
=
<C
>
<C
X
@)
S
'_
<
AN
@)
@)
>



Munconxo

Mucosu 1. Man 6a aganu pukpkapaaam 20 — po yaMb HaMosIM, a1aau 45 X0cuI MelaBal.
Ananu ¢puxpkapaapo €oen.

Yeymu 1: X+20=45
X=45-20
X=25
Yeymu 2: X+20=45
X+20+ (-20)=45+(—20)
X =45+ (- 20)
x=25
Mucouu 2.
30 1 1 2
30:45=— = : =2 —=—
45 \4\% 3 3

1. A3 xocusarxou amanxou apubmeTuki uctudoaa Hamyaa, uboaan agagupo 60 yCyinu
KyJai Xuco0 KyHe]I.

1) 28 - 45+ 28 - 55 2)2,5-72+2,5-28
3)72-139-72-39 413,5-3,1-3,1-10,5

5) 124 — 42 +226— 18 6)2,51 — 4,41 +3,49 — 6,59
7)91+ 117 +9 + 83 8)31,11 +42,89 — 1,8 5,2

2. Hdomapo comna KyHen.

1) 5x — 4y + 17x — 4y 2)4a-2b+a-b
' 3)12a-5b-2a-b 4) 5x + 8y — 9y + X
5)4a—1la+9a—b 6) 7b + 7a—4b + 3b

3.  AB30X0M MOHAHJPO COJJIAa HAMOE]I.

1)7,5a-6,8b—7,5a—6,8b 2)a-3a+4,7-72
3)2,la—1,7c+2,7a—2,2¢c 4)-9,8c+5,1d+ 1,1c +4,2d + 4c
5)4,2a+ 1,8b—2,6a+ 3,4a 6)-8,9a+ 1,5b—1,1a-5,5b

4. Kwumaru udonau agaaupo Eoe.

BOBWM-1. AAPAYA BA MOOAAXOWM AJITEEPABI

L, 1y /2 1

1)2,17+ (3,2 - 0,17) 2) (TJFF)(s 2)
3)9,49 — (1,5-0,01) 4 (1Leal). 2
9 9 b 3 2 ;6

P U

5) 0,94 — (~1,06 — 98) 6) (34_+2—>. -




6*.

Kumaru udonan anredpaBupo €oe.

1
1) az?; b=1 6oman, 3a—2b 2)a=5,1;b=4,7 6oman, P=2(a+ b)
1
3)a=12,5;h=6,4 6oman, S = 7 ah 4)a=2,5;b=2,4;c=23,5060man, V=abc

Ndonmapo conna kyHex Ba KUMaTH afaauampo €oe.

1
1) 5(3x — 7) + 2(1 — X), map uH 40 X=2¢

2) (2c + 5d) — (¢ + 4d), nap un wo ¢ = 0,4; d = 0,6
3) L3)-(a+b)+2,7) - (a—b), rapurgoa=2;b=-9
4)-0,1(2)- (a=Db)+0,0(2) - (a+ 2b), tapurywoa=-10; b =6

[Taitgapnaiu MAaHTUKHPO JABOM JTUXE.

Aap acocu caBonm PISA xyapo caHuyep

MP3 PLAYER-xo0

MP3 PLAYER I'ymakxo Kapnaitya(6ananarysk)

L 1

155 sh.b. 86 sh.b. 79 sh.b.

A3 pypyxranu yuxo3xou MP3 37,5% napoman rupudraH MyMKHH.
Ap3umm acniit — W, Hapxu Gypyin — S 6omia, o€ GopMynaxou 3epuH MyHOCHOATH AyPyCTPO

OaifiHu W Ba S, HUILIOH MeIUXaH?

dopmynaxo O¢é popmynaxo nypycrann?
s=w+0,375 Xa/ue
w=s-0,375s Xa/He
s=1,375w Xa/ue
w=0,625s Xa/ue

XOCHMATXOM AMANTXOWN APUOMETUKN.
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EOBN-1. AAPAYA BA MOOAAXOWN AJITEEPABU

AAPAYAU HUWOHANXAHAAALL
HATYPAJIU

1) MyMKHH acT, KM CyMMaH aJaJIxou sKxenapo 00 3ap0 nBa3 KapJaH MyMKHH acT;

4+4+4+4+4=4-5 atata+-+a+a=na
5 -T0 ??0
2) ‘ 5.5=5.=25 | 555 =5‘=125

v & W N =

. Aap xotup Hurox aopea!

Jlapayau HUIIOHIMXAH 1AW HATYpaIK N — yMH afgaau a Tydra, N — TO XOCHIN 3apou
3apOIIIaBaHaXx0u a1a i & — PO MEHOMaH]I.

a-a-a-..-a=a
.
n mapoTtuba N —— HUIIOHIMXAHIAW Japava
aCOCH J1apaqya - a

ba monannu nH, Xocuiu 3ap0u 3apOIIaBaHAaXosII SIKXeIapo 00 amaiy HaB — aMaliid
Oamapayabapaopii MBa3 HaMyJdaH MYMKUH:

7-7-7-7-..-7="7" 12=12! 2°=2-2-2-2-2=32
—~— \W_/
8 maporuba 5 maportuba
11
— — 7 7 7 17 7. 7
7 mapotuba 11 mapotuba

Hapayau sikymu afan 6a Xyau XaMuH aaan 6apobap act: al=a

1— 1 — 3 1— 3 1 —
41=4 211 =21 <?>——5 (-0,5)! = 0,5

Hapagaxou ananu 10:

10'=10 10*=10 000 107 =10 000 000
10*=100 10° =100 000 10% =100 000 000
10°=1 000 10°=1 000 000 10°=1 000 000 000




Muconxo

21=2

22=2-2=4

23=2-2-2=8
24=2-2-2-2=16
25=2-2-2-2-2=32
20=2-2-2-2-2-2=064
27=2-2-2-2-2-2-2=128
28=2-2-2-2-2-2-2-2=256
20=2-2-2-2-2:2-2-2-2=512
200=2.2-2-2-2-2-2-2-2-2=1024
Mawkxo

CymmMmapo nap maxiiu 3ap0 HaBUCE.

D7+7+7+7+7
3)d+d+d+d+d+d+d
5) 5ab + 5ab + 5ab + 5ab + 5ab
710+ 10+ 10+ + 10,

Ll
43 mapotuba

3apOpo Jmap makiIu 1apaya HaBUCE].

n7-7-7-7

35D =51 (=51)-=51)-(-5.1)

X, X X X
5)7 y Yy y

4 .
dﬂapaqa \

Humonnuxannan napaqa

e
=4

4- 4

=43

2)at+a+a+a
4) 2X + 2X + 2x + 2X
6) (a—2b)+ (a—2b)+ (a—2b)
8)i<+k+k+---+5
Y

n mapoTtuda

4)YX X X X XXX

6 3a.3a 3a 3a 3a

3. A3 HaBUINITH J1ap MIAKJIM Japada ucTudoaa HaMmy/aa, 3apopo cojaa KyHe]I.

1)5-5-4-4-4
3)2-2-a-a-b-b-b-b-b

52-2-2-3-3-3-3-5-5-5-5-5-5

NX=y) (X=y) — _CT_C__

8 1,2-1,2-1,2

10)0,6-0,6-0,6-a-a-a-b-b-b-b-b-b

12)a-a-a+b-b-b-b+c.-c-c-c-c

2)a-a-b-b-b
HX- Xy y-y-z-2-2

9MH(E=51)-(-51)-x-Xx
11) (5a—4b) - (5a—4b)

13)a-a+b-b+c-c

NAPAYAUN HULWOHANUXAHAAAL HATYPA NN



4. 4.Vdomapo comna KyHen

1)7-7+a-a-a+b-b-b-b )X XFXX+HX X+ XX
SRR
N mapomuba X - X
XXX X+HX X+ o+ XX 4)a-a-a+a-a-a+ -+a-a-a
—~ T~
X mapomuba x - x b mapomuba a -a - a

5)a-a-a+a-a-a+a-a-a+---+a-aj
S —
a mapomuba a - a - a

o
b mapomuba a - a a mapomubdba b - b - b

6)a-a+a-a+a-a+-+a-a+ b-b-b+b-b-b+-+b-b-b
\_w__/'

5.  Xucob6 mamoen.
1) 5 2) 6} 3)2¢ 4)27 5) 110 6) (—1)2

7)(?)3 8)(i)4 9) (2,57 10)(=2,52 11)=25  12)(=2)

. Aap xotup Hurox aopea!

Xap ryna agaau a3 10 xanonpo 6a TaBpu a + 10" HaBuTaH MyMkuH, 6apou un 1 <a <10
Ba N — aziaay Hatypauii acT. YyHUH HAaBUINT IIAKJIM CTAHJAPTH a/1a/1 HOMUA MEIIABal.

Jap BaxT oMy3umiu paHxou pusnka Ba KUMHE, Aap BAKTH XMCOOKYHHX0 00 KaJIKyIATOP
Ba Jlap JAurap Oucép XoyaTxo a3 MIaKJIu CTaHAAPTUN a/1aj] UCTU(OAA MeIIaBal.

Basuu 3amMuH: 242322 212019 181716 151413 121110 9 8 7 6 5 4 3 2 1

FEEEEE P8 P8 38 S8 v iy
5974 200 000 000 000 000 000 000,0 kg

BOBWM-1. AAPAYA BA MOOAAXOWM AJITEEPABI

Hlakau cTaHIapTHH UH a/1a]] [ 5,9742 - 1 024kg ]

Muconxo
Mucoau 1. 52=5,2-10=5,2-10! Mucoau 2.73=7,3-10=17,3 - 10!
Mucoam 3. 625 =6,25-10=6,25 - 10? Mucoan 4. 3147 =3,147 - 10°
Mucoan 5. 516,444 = 5,16444 - 10? Mucoam 6.3 265 400 = 3,2654 - 10°

Mucosm 7. Macodau a3 3amun o Odgroo 150 000 000 km &€ xu 1,5-10% km.
Mucosiu 8. Maccau teinemanopan Tomrkana € ku 6 000 000 kg 6-10° kg.




- Aap xotup Hurox aopea!

ba napaua 6apmomran — amanu mapxuiau III. Arap nap udona kaBcxo Habomanm,
aBBaJl aMalld MapxXuiaW CceoM, 0ab] aMajau MapXwiad IyioM (3ap0 Ba TakCUM) Ba
HUXOST aMaJld MapXuiau KyM (4amMmb Ba Tapx) HYPO IIyJaHAIIPO Oa XOTUP Opel.
2:52+4-3=2-25+4-27=50+108=158
A3 amanxopo 00 €puu mapaya HaBUCTaH Jap OWCEpP XONATX0, MacajiaH, aaaJxou
HaTypaqupo Oapou Jgap MIAKIM YaMbIIaBaHIAXOM XOHAaX0 HAaBUINTaH, HCTH(DOIA

MelaBas.
2021=2-1000+0-100+2-10+1=2-10°+0-10>+2-10"+1

Mawkxo
6. Amaaxou JoIanryaapo aap Makiii CTaHIapTi HAaBUCEL.
1) 17 2) 128 3) 75716
4) 12 000 000 5) 128 000 000 000 6) 74,28

7. Apanxou aap MIakJId CyMMad CTaHAapTH JOAaIIyAapo Jap Ak Myppa HaBHCEI.
1)2,5-10% 2)3,45-10 3) 5,567 - 10° 4)6-10°
8. Amanxopo map MIakiIv YaMbIIaBaHIaXOW XOHAX0 HaBUCE]I.

1)2715 2) 10785 3) 475 064 4) 89 412 141

9. Agjamu qomanryaapo Jap Iakid CyMMad YyaMbIlaBaHIaXxOu XOHAX0 HaBUCE].
H)4-10°+3-10>°+0-10"+2 2)7-10*+6-10°+5-10'+7
3)8-10°+3-102+1-10'+4 4)9-10°+9

10. Xwucob kyne.

1) (0,3)} 2) 54 3)-5° 4) —(-2)

S5 (-5) 0§ Dot (5 8o ()
11. Xwucob kyHen.

D P+ 1+ 1y 2) (1P = (1) - (1)

3) (_1)2021 - (_1)2022 + (_1)2023 4) - (_1)49 . (_1)58 . (_1)79

12. bBapou KMMaTXOH Jap 4YaJBajii X Jojaryaa KuMaru udoman X> — po XUcoO KyHesI.

X =3 —2 —1 0 1 2 3 4 5

X2

13. Homabnymxopo €0en.
1) 10"=1 000 2) 4k=128 3)30m=130 4) (-5 =-125

NAPAYAUN HULWOHANUXAHAAAL HATYPA NN



NAPAYA BA MOOAAXOU ANTEEPABY

BOBW-T.

14. Bapou KMMaTXxoH Jap YaJBaii X JoJalyaa KuMartu udoaan x° — po Xucod KyHes.

X -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

X3

15. Bapou KMMaTxou Jap 4yaaBaiid x jofamyaa KuMaru udomgan X2 — X° po Xucob KyHeI.

R
x | 0 | -2 | 3 | -4 ] 10| -6 |-05]| 12 | 7 .

X2 — X3

16. Ananxou momarmymapo 0a Miakiu CTaHIapTa Open.
1) Mepkypwii — nypun muéHaam a3 Opro6 58 muimmmon km.
2) Benepa (3yxpo) — nypun muénaam a3 O¢pro6 108,3 mummon km.
3) 3amun — nypun Muénaam a3z Odro6 150 mummon km.
4) Mapc (Muppux) — nypuu muénaam a3 Odgto6 227,94 mwmmmon km.
5) FOnutep — nypun muénaam a3 Odgto6 778,6 Musmon km.
6) CarypHn (3yxan) — nypuun muénaam a3 Oprod 1429,3 mummon km.
7) Ypau — nypuu muénaam a3 O¢pro6 2872 mummuon km.

8) Hentyn — nypun muénaa a3 Ogptod 4498,6 muuion km.

XOCUATXOU AAPAYAU _
HUWOHANXAHAAALL HATYPAN

. Aap xotup Hurox aopea!

XocusaTu 1.

XaHromu 3ap0 3a/1aHy Tapaqaxou acocall sKxesa acoc Oe TaFiinp MEMOHa/,
HUIIOHIMXaHaX0H Jlapada OoIma1, 9aMb MEIIaBaH/I.

Xm . Xn — Xm +n

XocusTH 2.

XaHTrOMH TaKCHM KapJaHH Japadaxou acocall sKxeja acoc 0e Tariup MEeMOHa],
HUTIIOHMXaHIaX0H Jlapada Oorma, TapxX MemIaBaHI.

XM:x"=X"" m>n x#0.

XocusTu 3.

Xanromu apadapo 0a mapada Gapaomras, acoc 0e Tariup MeMOHA,
HUIIOHIMXAHIaX0u Jjapada 0o1ra, 3ap0 3a1a MeraBaHI.

(Xm)n = xmn

XocusTu 4.

Xanromu 3apOpo 0a gapada GapaomiTas, xap sik 3apOmaBasga 6a xaMuH gapada
Oap/o1ITa MEIIaBa/.

X n f— Xn n
XocusaTH 5. ( y) y

XaHromu kacppo 6a mapaya O6apaomiTas, cypar Ba Maxpadu oH 0a XaMUH Japada
OapaomiTa MeaBas.
X X"

(3) =5 20




=+ —

2 3 _ .5 4 2 2
6 et 6 — \2+3=5 4 = 4 =4 ™, ..
Yansanu napavau agan
64 128 | 256 | 512 | 1024
729 | 2187 | 6561 | 19683 | 59049
4096 | 16384 | 65536 | 262144
15625 | 78125 | 390625
46656 | 279936
117649|
Munconxo
9., 5\6 . 1\5 9. 30 .20 9+30+20 59
Mucoanu 1. 2229 = 2°-2"-2 = 2 = - =059-54=125=173)

64° 64° (26)° 254
Mucomn 2. (~1P=(1D 1D D ED D DD D D==1

Mucoim 3. °=0-0-0-0-0=0

1. 3apOpo map makiu gapadya HaBHCEI.

1)57-5* 2)a®-a’ 3) (3b)’ - (3b)!

4Ha*-at-a’ 5)(=2,6a)" - (—2,6a)° 6)c’-ct-clf
110. 1 v 38. 310 8. y9.y3

7) (—3) (7) 8) (— IT) (— 1 7) 9) Xt - X7 - X

10) ch- C2n . CSn 11) a3n . a6n . a9n 12) (*X)9 . (7)()18

2. TakcuMpo Jap MIAKIU Japada HaBUCE/I.

1)8-:8 2)55:5° 3)3*:3

wosrano( (Y o)

XOCUATXOWN AAPAYAWM HNIWOHAMXAHAOAAL HATYPA TN



BOBWM-1. AAPAYA BA MOOAAXOWM AJITEEPABI

7) (ab)* : (ab)' %) (g—sj}: (g—s)lg

3. Jlap urakiau 3apOu Iy Aapadyau acocarl sikxejia HaBUCE/.

nxe  oa Ny He
6) (—i) 7)(12)%  8) (4a)® 9) (ab*)’

4. Wdomapo 6a Hamyau aapadau acocai a Oyaa ouéper.

5) (~11x)"
10) (=5xy)*

. 310

D @) 2) @)" 3) @)" 4) (@)
5) a8 . (a3)ll 6) (a3)5 . (a6)8 7) a21 . a24 8) (a9)3 . (a11)8
5. Kacppo 6a napaya 6apaope.
4 6 3 10 11 8 a 21 b 19
() 2(3) o) 95 (%)
6. Apmamxopo Aap IIaKiIH Japadau acocair 2 Oyia HaBUCE.
1) 64 2) 32 3) 256 4) 16
5) 2048 6) 1024 7)2°-16 8)26-32
9) 64 - 210 10) 22 - 32 11)21-25- 64 12) 16 - 64 - 256
7. 3apbpo 6a napaua 6apaoper.
6
DG-7F 2)(6-12° 3) (2 ?1 7) 4) (5%)° 5) (-3a)"
8. Apmanxopo aap HIakiu Japadau acocai 2 Oyjia HaBUCE/.
)3 2)9 3)27 4) 81 5) 729 6)3
9. Xwucob kyHex:
2.310 3 .215 36.58 79.713 59.519
1) 37 2) 214 3) 34 . 57 4) 76 .714 5) 525
217 . 341 68 310 . 29 613 38 . 58
6) 215 . 339 7) 217. 37 S)T 9) W 10) 157
(_3)10 (_ 3)10 38 (_ 5)9 (_ 8)11
11 12 13) ———— 14 15) ——
"oy Py Yy Ty Y
10. [ap xagom Kumatxou N 6apodapi H4po MeIraBa.
1)2"=64 2)3"="729 3)2"=256 4) 3" =243
5)2"-3"=36 6)2"-3"=216 7) (3"} =27 8) (2")° = 1024

11. Udomapo nap makiu gapavad HAMIOHAUXaHIaann 3 Oyaa HaBUCE/T.



12.

13.

14.

15.

16.

17*.

18.

19*,

20*.

1) a® 2) b* 3)ch 4) 5% 5) a’b
6) a*b’c 7)ah¥ce  8)27a’s 9) 125250 10)—0,008x'2y"®

Xucob KyHe[I.
1)0,54-2¢  2)(-0,1257 - (-8  3) (%)]'0(1 ?—)m K (_2&7)6' (_ 3 %)ﬁ

5.6 8.6 13 9. 5\6 . 495
532 632 SNE g 2 Y@
6 6° 5130 64°
Kacppo aap LIakiIn 1apada HaBHUCE.
36 210 815 513 X30
D) =& 2) =1 3) grs 4 5) Yo

Kumaru ananuu udomnapo €oe.
a’+b?
4
a’—b’ _ _ 2a-5 B
W,ﬂapnﬂqoa——l,b—2 4)T,;[ap1/mqoa—4

2
l)rzil,z[apﬂﬂqan% 2) ,Japudngoa=-1,b=2

3)

Ndonapo nap maxnu napaya HaBHCe/I.
1) 5n+2.52n+1 2) 3n—2.33n—4 3) 2n—1.4n—2.8n—3 4) 32n+6:3n+8

5) 93n+4:272n+1 6) aSn—3.a4n+1 7) a2n+9.a3n+7 8) bk+5 : bk+4

Hap xaynom kumatu N 6apobapit 4oit nopan?

1) (3n)4 =320 2) (52)n =518 3) 460 = 960
4)36"=216% 5) 495" = 34320 6) 2% (26 =2"
7)43-84-165=2" 8) a* b* ¢* = (abc)" 9) a's b's ¢2' = (a° b ¢7)"
Myxkouca Hamoes.

1) 12° va 24* 2)5%va 10° 3) 100°% va 200" 4) 35 va 7'

Ananpo nap IakJiv CTaHIapTi HAaBUCE].
1) 1800 2) 27900 3) 256 000
4) Macodau a3 3amun 1o OpTo6 149 500 000 km.

Xocumnu 3ap6 60 yaHaATO CUpP TaMOM MelaBa?

1) 720 - 1620 - 625 2) 280 - 280 - 1875 - 900
Pakamu oxupuHM Hatu4au udomaxopo Eoex.

1) 1245 + 5647 2) 145781 + 659874

3) 455412 — 6542 4) 45781147 — 451259
5) 4152547 - 145218 6) 41526 - 415879

XOCUATXOWN AAPAYAWM HNIWOHAMXAHAOAAL HATYPA TN



AAKAb30 BA LLAK/IN CTAHAAPTUW OH

Xaumu 60opxoHa (60pT)-u
MOIIMHPO Me€OeM:

V=a-'b-c

Wu udomapo 6a Tapzu abc
HABHUINTAH MYMKHH.

abc — 3ap6OmaBangaxou xapdu.

. Aap xotup Hurox aopea!

Wdonan anredpasue, ku a3 3apou 3apOiaBanaxon xap¢hit Ba afgaain uoopar act, akab30
HOMH/Ia MellIaBa/l.

Macanas, 9yHuH UP0oIaxo TKah30 XaCTaHI:

Tab (4

(_ 4) b C29—> fapada
/

K03 PUTCHEHT TariupEOanIaxo

5 2a 5ab-5c —2a 1

NAPAYA BA MOOAAXOU ANTEEPABY

Arap udona a3 3apOu agana Ba skdaHg xaphxo nbopar 6omias, axany 3aporaBaHaan 1ap
nermu xapd ucroaa kKodHHUTCUEHT HOMHIA MEIIaBa/l.

Koaddurcuent omaran map memu xapdu 3apOmaBanga HaBuimTa Memanasn. [lap 3ap6
OaitHu KodPuUTCHEHT Ba Xap(hxo amomarh amany 3ap0 HaBuIITa Hamemasay: a2b, —ab3.

Muconxo
100n — nap un yo ko3ppurcuent 100 —3ab — nap un vo ko3ddurcuent (—3)
pX — nap uH 4o kodhdurcueHT 1 —b — nap un yo xosddurcuent (—1)

3 3
T a’b map vH 90 KO3PPUTCUEHTH AKAB30 T

BOBW-T.




WAKAN CTAHAAPTUN AKADB3O

bapou udonaun nogamynapo 0a makiu CTaHIAPTA OBapiAaH, 3apOIllaBaHIaX0Hu aaai Ba
xaphit 60a TYpyxXou ajoxma qyo Iryaa, XOCWIH 3ap0ou aaanxosm égra MemaBa. Axaau
€dramyna gap e 3apOuiaBaHaaxou Xaphi HABUIITA MEIIABaI.

6a - 2b * 6-a-2-b * 12 -ab=12ab

1)-0,1a- (-10b)=-0,1 - (—10) - ab = lab = ab — uH makIU cTaHAAPTHH SKAB30.

Lo 4 30— 0 2p
2)7a( 5b)3ac 5abc
6 22
3 a’b?C — uH maKIM CTaHIAPTUH SIKAB30.
Mawkxo
Sxab30po Oa makiau ctanaaptii Ouépen.
1) % a’-4a’b’a 2) ab*ba’b?
3) 6das - b*- 2 ab 4) 100x - 0,01x°y?
16 49 ’
5) abc?b®ca’cc 6) a’b*ab*b’*a*b
7) 5ab - 0,7bc - 40ac 8) —x}y - 3a’y*
9) — 0,45xy - (1 % xz) - 9%y 10) 0,68° b( —0,5ab%)

Sxab3opo 0a makiIu CTaHAApPTH oBap/a, 0abau OH KUMATH afaauampo €0e.

1)71a2-4a3b,;[apHHq0a=3,b=—2 2) ab’a’bab, nfapunwoa=- 3,b=2

3) 5a2'2—85b2' léll—ab,napm{qanZ,bZS 4)02x"y - 04Xy}, map uH o X =— 1,y =—5

5) abc*ab’ca’bc, mapunyoa=1,b=-2,c=-3
6) a’b*ab’a*b, map unwoa=-5,b=-0,2

XauMu MIaKIXoH Jojantyaapo €oen Ba HaTH4apo 0a MakiIy CTaHaapTii Ouépen.

2c 2c

2b 2b

AKAB3O BA WAKIN CTAHAAPTUW OH



BOBWM-1. AAPAYA BA MOOAAXOWM AJITEEPABI

3APb BA TAKCUM
HAMYAAHU AKAB30XO

3ap6 HamyaaHu AKab30XO

Conna Hamynanu udomaa, oHpo 0a KaJpu UMKOH KyTOXTap Ba 00TapTHO HABUCTAH acT.
XaHTOMH SIKabh30XOH Jap MIAKIHM CTaHaapTi Oymapo 3ap0 3aJaHaMOoH, aBBaJ aaJxopo Ba
6aba xappxopo 3ap0 MEHaMOEM.

(4a’bc’) - (3ab’cd) =4a’bc’ - 3abicd=4-3-a**!-b'**-c**!-d=12a’b’cd

3ap0 HaMyIaHH AKaH30X0 02 MOHAHIH XY/IH Kah30U HOCTAHAAPTUPO Oa IAKIH CTaHAapTi
OBap/IaH acr.

Hap 3ap6 aBBan kodddurcuent, 6apa Ooman xaphxo 60 Taptudbu anud6o0, HaABUIITA
MelaBaJ.

1. SIxap30x0po 3ap0 KyHEI.

1) (3a)(4b) 2) b - (5b2) 3) (4a) - (10b)
4)(-2) - (-8b) 5) (-2) - (7b) 6) (-6 - (51)
D5 (-5) 8) (-8 - (-7m’) 9) (-4xy) - (-5x°y?)
10) (ab) - (bc) 11) (2,5a%) - (-4a%) 12) (—abc?)(—a*bc)

2. Macoxaru maKJiIxou 3epuHpO E0e/.

% ! 4 p
5x 7a
3 10
4 6c 5 7
warau 1 wakau 2 waxkau 3 waxnu 4
3. Amanxopo u4po KyHe/.
1) (-5a)* - (-4a) 2) () (&)
3) (a2 b C3)9 . (a3 b7 C2)2 4) (aIO b9 C8)5 . (a9 b8 C8)4
5) (2,5a7)* - (2a'!)* 6) (—2a’b)* - (2ab?’
7) (8a) - (5a%) - (2a) 8) (abc®)? - (ab*c)* - (a’bc)’
4. Slkab30Xx0po 3ap0 KyHE/I.
1) (@°)(b°)(@’b®) 2) @"h%) - (@b’ 3) (-5a%) (0,2b%) (-8a’b’)
4) (1,2¢%) - (1,3x') 5) (2a) (3&%) (4a’) (5a%) 6) (0,6m*) (0,8n%)



Takcnm HaMmyaaHM AKab30XO.

Bapou sikabn30po 6a sikabh30 TAaKCUM HaMyIaH, KOAPPUTCUCHTH SIKah30H TAKCUMIIIABAH A
0a k03P PUTCHEHTH TKaH30M TAKCUMKYHAH 1a TAKCUM Kapa [ynia, 6an1 a3 HUIIIOHTUXaH1au
napadan xappxou MyBODHKM TaKCUMIIABaHIA HUIIOHJAMXAHAAW Japadaud Xaphxou
MyBO(HMKH TAaKCUMKYHaH/Ia TapX Kap/a MeIIaBa.

(3a4b3c):(2ab2)=(3:2)-(a4:a)-(b3:b2)-c=1%a3bc
930){,2 arap a3 HUIIOHIUXAaHIau Jdapaydan xap(bxon AKAb30U TaKCHUMIIaBaHIa

HUIMIOHJAUXAaHJau fapayau IKe a3 xap(bxon AKab30U TAKCUMKYHAH/Id KaJIOH IaBad, HATUYan
aMaJii TaKCUM SKab30 HaMCIIaBal.

K
XaHroMHU sIKab30po 0a SKabh30 TAKCUM HaMmynaH, udomau k . n = T -po 0a Tap3u.

1 13 5. _13 18 a®h’c

Macanan: 4=g%%c: .2 _6ac
3 18 3 13 a%®’
Mawkxo

5. SIkap3opo 6a sAKabh30 TAKCUM HAMOE/I.

1) b b’ 2)y'ey 3) x1: x!

4)3c:(-2) 5)(-0,6a)-0,3 6) (36a’) : (18a°%)

7) (—6¢C) : (-4c) 8) (5ab) : (2a) 9) (1,2a°b7) : (-0,6a°b*)
6. Kamome a3 ndoaaxou 3epHH AKab30 acT?

1) 3,4x%y 2) —0,7xy? 3)a(-0,8) 4) X2 + X

5) XX 6) —% m’ nm? 7)a-b 8) 2(x +y)?

7. Slkawn3ou map HIaKIM CTaHAAPTH OyIapo HHUIIOH TUXEI.

1) 6xy 2) —2abc 3) 0,5m2n 4) —bca

8. slkab30po Aap IAKIU JUrap SKab30U KBaJPaTi HABUCE/.

1) 9x* 2) 81x°¢ 3) 16y'° 4) 25a8p™ 5) 36a'’b!2 ¢ 6) atb'ec*
9. Skabp3opo Oa IMIaKIM CTaHAAPTA OBapa, 0ab KUMaTH aaaaiamnpo oe.

1)%a2 -8a-b, mapunyo a=6,b=-4

2)ab’a’b®, japunvo a=-1,b=1

3) 0,25a° -%b . 2%a2 b, nap ua yo a=-3,b=-1

4) 4x*y? - 0,5x°y, mapua 4o X=-2,y=-4
5) a’bca’b’c, fapunwoa=1,b=-1,c=-2

6) 4a’b? - a’- b*, japurn vo a=-4,b=-0,25

3APB BA TAKCUM HAMYAAHWN AKAB3IOXO




10. Skaw30po Oa sKab30 TAKCUM HAMOEC]I.

1) (=2¢) : 0,1c 2) (% a):(% a)

3) (30m° ) : (-0,3m* ) 4) (42a°) : (~6a’)

5) (0,2x°y7) : (—0,01x*y®) 6) (0,9%°y*) : (-0,2x°y)
7) (2 g— at b9) : (12—15 a b6) 8) (30ab) : (—40ab)

11. 3apOpo uupo Hamoe/.

_ 1 ospazbh)ab? 1o g 2 o2
1) > a’b-(—-a’b*-4b’a 2)24cd( 3cd)
2h [~ Laps) - (=L ps) a3 3 o[- 2c¢)
3)8ab( 4ab)( 2b)a 4)33-c'd ( 3cd)
12. Kumaru sikab30po €0er.
1) 2x*y3, arap x=-0,5;y =-2 Gorrazg 2)3a’b? arap a=-3;b=- % Ooriraz

13. Kumaru sikab3opo €0e1.
1) —200xy?, arap X=-— —;; y =-0,1 Gorrax

2)—800a’h, arap a=-— ;—;

BUCEPAB30XO

. Aap xotup Hurox aopea!

b=-0,1 comax

EOBN-1. AAPAYA BA MOOAAXOWN AJITEEPABU

Cymman anreOpaBuu sIKYaH] SKab30 OMcépab30 HOMUA MEIlIaBa/.
SIkab30X0H TAIKUIKyHaHAau OMcEPab3o, ab30X0H OUCcépPab30 HOMUAA MEIIaBas.

1 1

—2a‘b +ab?+ =3 Cc —2a%; ab* —=-c
— 7 — 3 —
Bucépanzo Amb3oxou Oucépan3o

UCEPaAB30 UCEPAB30 bucépanzo bucépanzo

—2x2 X2+ 5 A2+ 5X + 8 7a2i+9b—4b’ + 8




1.

Munconxo

Muconu 1. A3 AKabp30X0H — S% ab?; 3a* — a’bc; abc; 3% oncépan3o TapTUO JUXEI.

1 2
OHX0po naiifapnai 1ap Hamyau —55 ab”® +3a‘ —a’bc+abc + SE HABUILTAH KU(OS acT.

Mmucoau 2. bucépanson 9a°h’c — 2a’bc* + 2ab — 5ac -po nap Hamyau cymman sIKab30X0
TACBUP HAMOE]I.

9a’b’c —2a’*bc* + 2ab — 5ac = 9a®b*c + (-2a*bc*) + 2ab + (-5ac).

Mucosu 3. Bucépansou 3a - 2ab + —41‘ a*bc - 2b —4mn - 2mn? -po cogna Hamoer.

XaMmau ab30xou OMcEpab3ou ITOJANIyIapo Aap IIAKIN CTaHAAPTH MEHABUCEM:

3a-2ab + ‘1‘— a*bc-2b —4mn-2mn? = 6a’b + % a*b’c - 8m?n*

Mucosu 4. Kumaru agaanu oucépan3opo €oea: 2a° + 3ab + b%, gap un 1o a=10,5; b= é—

2'(0,5)3+3-0,5-3%+(3l)2=2-0,125+0,5+L9=0,25+0,5+%=

1
=0,75+-"—=
’ 9

Skabp30X0M TATKUIKYHAHIau OUCEPab30po Tyes.

1) 3¢ +9x—5 2)7a2+%b—c
3)a2—b2—%c 4)-2a+3b-5c
BI/ICépaBBOpO Jap maxkjiM CyMMan AKab30X0 HABUCC]I.
1)6a*—8a*+4a’>—-5 3)ab’+a’b—abc

2) 1,6a°b — 5ab* -4 4) 1,6a+3,4b—0,2c
A3 sKkab30x0 OUCEPan30 TapTHO TUXE.

1) 3x%,6X, 9 2) a, -b°, ¢

3) 2x4, —3x, -8 4)-a’, -hs, ¢t

bucépab3opo coma Hamya, KUMaTy agaanuu OHpo €0er.
1) —aba + abab — a?bab®, tapunyo a=1,b=2
2)b’a*-5—bta’-2-2a*b’, fapunyo a=—-1,b=-1
3) ababab —a*b?ab’* — 3a*ba’b’, map unyo a=2,b=-1
4)a’b’a—a*bab’ —aabab’, nfapunyo a=-2,b=-1

Kumaru 6ucépan3opo &oen.
1) X3+ 2x*+ 5y + 1, arap X =2 Bay =3 Oomiaj 2)vt—d* arap v=4Bad=3 Goman

EMCEPAB3OXO




NAPAYA BA MOOAAXOU ANTEEPABY

BOBW-T.

6. Macoxaru IaKIXOu 3€pUHPO E0eT.

c
a
5. b
B 4c
4x 3
X
3d 3a
3d 2
6y 2y 3y
waxau 1 waxnu 2 waxau 3

7. bucépan3on k03hHUTCHEHTXOSII a3 aJ1aJX0U 3ePHH HOOpaT Oyaa TapTUO JUXEI.

1)1;-4;7;0;0; 1 2)3;—3;5;0;6;—%;0 3)6;0;7,0;4

8. Kwumaru 6ucépansopo €bej.
1)122-p)—29 -9(p+ 1), nap un 4o pZAIT 2) 8x — (3X + 1)5X, map uH 40 X =-2
3)(c+t2)c—(c+3)c*, mapunyo C=-3 4)2(Bb+1)-5, mapuryo b=-2

9. Kumaru 6ucépanzopo €oen: 6a> — Sab + b> — (3a* — 5ab + b?), arap
2

a=-3 b = -3 Goman.
10. Kumaru 6ucépan3opo €6en: — 8a% — 2ax — x> — (—4a* — 2ax — x?), arap

3

vy X=— 2 0orma.

a =
11. Macoxaru makixopo €oej.

Pacmu 1

12. Wu dakr o€ qypyct act? XynocaatoHpo ryel Ba KaTOpu OabIHMHAPO Myp KYHE/.
P+5+33=153
163 +50° +33*= 165 033
166° + 500° + 333°= 166 500 333



Ab30XOM MOHAHJ, BA
COAAA KAPAAHU OHXO

Muconxo
atb+3a+b=a+3a+b+b=4a+2b=22a+bh).

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

o
¢
©-

LY = -
Cesssssssssssses®

Aap xotup Hurox gopea!

bapowu ndonapo 60 ndonan 6a o 6apodapu HaMyIH COIAIOIITA UBA3 HAMY/IAH:
Kanmamu 1: ko3 puTcreHTX0M ah30X0M MOHAH] YaMb Kap/ia MEIIaBaH/I.
Kanmamu 2: Hatnya, 6a 3apOmaBangan xapuu ymyMmii 3ap0d Kapia MeriaBa.

3a-5b+6b-2a+3b-7b 6p-3q+3-4p-2q=
6p—-4p-39-29+3
3a—-2a-5h+6b+3b-7b =2p-5q+3

Y.
aYSb

2p =54

D

+3

YyHHH copiarapIoHun ndoa, coaia HaMyIaHu ab30X0H MOHAH/] HOMHU/Ia MeIaBas.

Xocusti TakcUMOTH 3ap0 (& + b) - ¢ = ac + bc Gapou aganxou uxrtuépuu a, b Ba ¢ yoii
JOIITAHAIIPO MEIOHEI.

Ndonau (a + b) - ¢ -po 60 udomau ac + bc &€ xku udonau ¢ - (a + b) -po 60 udomau ca + cb
MBa3 HAMYyJIaH XaM KYIIOJaH! KABCX0 HOMHU/IAa MEMIaBa/l.

Wdonau ac + bc -po 60 udomau (a + b) - ¢ € xku udomau ¢ - (a + b) -po 60 udboaan npas
HaMy/aH 3apOIaBaHIad YMyMHH ¢ — po OepyH a3 KaBc OapoBap/iaH HOMHU/IA MEIaBal.

Munconxo

Mucoau 1. Udonapo conna KyHe.
4,75x + 5,25x = (4,75 + 5,25)x = 10x
Mucosu 2. KaBcxopo KyIlIoe/ Ba ab30X0M MOHAHAPO COMJIa KYHEI.
(5x=2y)— By —5x) =5x -2y — 3y + 5x = 10x — 5y

Mucosin 3. bo ycynu Kymnait Xxucob KyHe[.

639 - 1001 =639 (1000+ 1)=639 000 + 639 =639 639
Mucosn 4. Arap TapxmraBania 6a 24, TapxkyHaHaa 6a 36 kaM kapjaa masaji, Gpapk ui xel

Tariup meéban?
a-b=c
@a-24)—(b-36)=a-24-b+36=a -b+12=c+12

AB30XOWMN MOHAHA BA COAAA KAPAAHWN OHXO



1. Kascxopo kyroe.
1)2-(x+13) 2)(2-X)-24 3)(y-27)-5 4)32 - (c+5)

2.  Ab30X0M MOHAHAPO COJJIA KyHEI.

1) 6a—3a+5a 2) 14b—(8b+4b)  3) 2b—3b+8b

3. MHdomapo comia KyHeI.

1) 2a+3-(3b—4a)+b 2) 2-(2x—3y) +12x+7" 3) x—(a+b-c+d)

4. HWdonmapo coma KyHe Ba 4aBOOU JypyCTPO HUILIOH JTUXEI.

V4 \ Vd \
I 4x—(3x—=7)+(x+3) ] ! '
i \f,lx+0,2 I
1 1 1 1
1 1 1 1
| 4(2x 5)+3x+20 | | 2x + 10 |
1 1 1 11x 1
| 0,4(4x-3)+14-16x : :
I I I 0,2 I
1 1 1 1
1 0,3(3X+5)—1,3—0,8X 1 1 ]
\ 4 \ 4

5. HUdonapo comna kyHen Ba xauromu X = 1; —4; 2.5; —40 OygaH, KUMaTH agaadamipo oes.

I)(5x—1)—(2—-28X) 2)37-(x-16)+(12x—1)
6. Ap30oxou MOHAHJPO coaga KyHen.
1)4a-5a 2)3m—4m 3) 7n—5n
' 4Hp-8p 5) 1,002a—-2,01a 6) 32,1m +41,02m
7) 7,5C —4,6C 8) 22,001s + 4,084s 9)2,(3)d + 1,(4)d

7. Arap tapxmaBana 06a 4, TapxkyHaHaa 6a 16 kam kap/a masaj, Gpapk Ui Xen Tariup Meéoas?

8. Arap rapxmaBana 0a 24 3uén kapna maBaj Ba TapxKyHaHna 0a 15 kam kappa maBa,
¢bapk uit xen Tariiup meédan?

9. KaBcxopo KyImoes.
1) (a—b)+(2b-3a) 2)3a—(a+2b) 3)2@-1,5+14(@-1)

B Aap xotup Hurox popea!

bapou udonapo conna kapaaH, ab30X0M MOHAH]I YaMb € KU TapX MellaBaHI.

DpTHbOop nuxen, Tariupédbanna (xapd) -xo tariiup Hame€oana. dakar kodhdurcu-
EHTX0 XUC00 KapJa MeraBaHI.

Basne nudoman 4p + 8t + 3x + 9 — po conna kapaH MyMKHH HECT, YyHKH 4, 8t, 3X Ba
9 ap30X0M MOHAHJ HECTaH/I.

BOBWM-1. AAPAYA BA MOOAAXOWM AJITEEPABI




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

A”I)3OXOI/I MOHaHAPO COAJIa HAMOC.

1)7,5a-6,8b—7,5a - 6,8b 2)a-3a+4,7-172
3)2,la—-1,7c+2,7a—2,2¢C 4)-9,8c+5,1d+ 1,1c +4,2d + 4¢
5)4,2a+ 1,8b—2,6a+3,4a 6)—-89a+1,5b—-1,1a-5,5b

Kumaru amanuu udomnapo €oes.

1) 7,107 + (5,002 + 3,893) 2) 19,49 — (1,49 + 0,99)

Kumaru udonaun anredpasupo éoex.

1

1

2)ya=12,5;h=6,4 6oman, S= =5 ah 4)ya=2,5,b=2,4;c=23,506omam V=abc

Ndonmapo conna Hamoen Ba KUMaTH alafiiu OHpO E0e.

1)5 (3x=7) +2(1 —X), nap Hquxzzl_6
2) (2¢ + 5d) — (¢ + 4d), map ma 9o ¢ = 0,4; d = 0,6

1 1 1 1 PN
3)3-(1—7X+2—4y)—2-(2—7x+lﬁy),napHqux—O,S,y 0,1

4)1,3)- (@a+b)+2,7)  (a-b), nmapunwoa=2; b =-9
5)-0,1(2) - (a—b) +0,0(2) - (a+2b), nap ua w0 a=—-10; b =6

Hap makim cymman anredpaBit HABUCE]T.
l)a-b+c 2ym+n-t 3ym-n-t-d 4)y—a+b-c
5)-a-b-c 6)n—m+t Tya+b+c-d 8)—-n+m-t

Kascxopo kymoern.
1)(@a-b)+(2b-3a) 3)2(@-15)+14@-1)
2)3a—(a+2b) 4) Sa+ (3a—(4a+3))

Ananxou naigapnanupo €oe.
1)5 25 125 3125 15625
2)6 36 1296

b=1 6oman, 3a—2b 3)a=5,1;b=4,7 6oman, P=2(a+b)

AB30XOMN MOHAHA BA COAAA KAPAAHWN OHXO



EOBN-1. AAPAYA BA MOOAAXOWN AJITEEPABU

YAMD BA TAPX
HAMYAAHUW BUCEPADB30XO0

. [ap xotnp Hurox aopea!

Yambu 0ucépan3oxo: (4X+6) + (2Xx+6)=4x+6+2X+ 6=6X + 12

(] aaan
@@+ Bl = aaan
()] aaan

Tapxu Oucépan3oxo: (4X +9) — (X +6) = 4x + 9 —x— 6 =3x +3

DOt 06 0
WA - EA = 0
DOt 0 0

bapou HaBumTanu cymmaum anreOpaBuM sikdaHa OucEépab3o, map Hamydau OucEpab3on
IIAKJIA CTAaHJAPTH, KABCXOPO KYIIO/AaH Ba ab30XO0W MOHAH/IPO COAJIa HAMY/IAH JIO3UM.

Cymma € ku dapku 6ab3e Oucépanr30xopo 00 yCyinu MOHAHIU YaMb € TapXH IMAKIU “‘CyTyH
(Tar Ga rtar) épran Kynait act. Jlap uH X0J, aB30XOW MOHAH], Jap 3€pH SKE JYIOMall POCT
OBap/la HaBUIIITA MEIIABA/I.

Mucoamu 1.  2a’b—3ab*+4ab+5 Mucoau 2.  5a’h’c —2abc? —
+ a’b+ ab*> +5ab-1 —2a’b?c+abc2+5
3azh —2ab*+9ab+4 3a’h’c —3abc? - 14

1. 1.Cymmau Gucépan3oun aaredbpaBupo €0er.

1)—6a+ (-3c +4a) 2) 8x + (=7x + 3y)

3) 3a—4b) + (—6a+ 7b) 4) (5x —2) + (-3x + 2)

5) 4x2 + (5y2 — 3x%) 6) 1,2a2 + (—4,8b* + 1,9a) + 3,6b?

7) 8,1X + (—1,9x + 7,2y) — 8,3y 8) (0,2x — 3,1¢?) + (2,4c + 0,9¢%)

9) (6a—7b + 8c) + (—4a + 5b —3c¢) 10) (11ac — 9a? + 3b?) + (3ac + 7a? — 9b?)

11) — (4% — 3xy + 5y? ) + (7x2 + 6Xy — 9y?)
12) (9m? — 13mn —9n?) + (=7m? + 6mn — 11n?)



2.

Jap acocu Mozen (HamyHa)-x0 OMCEpabn30X0po YaMb HAMOECI.

JEE (1)(1]
1](1)[1]+| «2 x2 ]
10111 1

a Y 1
x? + | x||x||x]|| -1

N ) -1

Cymma Ba hapku Oucépab3oxou anredpaBupo E0e.

1) (6a* — 9ab — 7b%) + (-8a? + ab + 6b?)

2) (-8a*+ ab — 8b?) — (-9a? — ab + 7b?)

3) (5x—4y) — (-3x + 4y) + (8&x —9y)

4) (1,2x + 0,6y) — (0,9x — 1,3y) + (1,3x — 2,4y)

5) (6X3 + 7x2) — (-9%3 + X?) — (—=10%* — 4x?)

6) (0,3x — 0,7y) — (-0,9x + 0,6y) — (0,1x — 0,4y)

7) (a* — ab — 3b*) — (4a*+ 5ab — 7b?)

8) (1 +3x) + (x> —2X) 9)(2a*+3a)+(-a+4)

10) (x> + 6x) + (5x — 2x?) I @-a+7)—-(@+a+38)

12) (8a® - 3a?) — (7 + 8a’ — 2a?) 13) (X +5x+4)— (X +5x—4)

4. Cymman 6ucépan3oxopo ¢0e.

1) 0,2x> — 0,4y? Ba — 0,3x> +0,5y? 2) 0,6x* + 0,7y° Ba 1,8x* — 4,3y°

3) 5a’b — ab? Ba — 3a’b + 4ab’ 4) — 4a’b + 5a*b? Ba 6a’b — 7a‘'b?
5)2%a2—4%b213a6% 2+7%b2 6)i—a4—§—b43a—§—a4+%b4
®dapku 6ucépan3oxopo €oer.

1) 4a®> — b* Ba—a? + 3b? 2) 6a* +4b Ba—9a*—9b

3) —a*+ 8b* Ba — 4a’ — 9b? 4) ab — bc Ba —2ab + 3bc
5)-1,2a+24bsal,6a—4,7b 6) 0,6a—1,2b—0,8cBa 1,9a+2,1b—1,3cC

YAMDB BA TAPX HAMYAAHW BMCEPAB3IOXO




EOBN-1. AAPAYA BA MOOAAXOWN AJITEEPABU

6. ®opmysaan XUCOOKYHHHU TIEPUMETPH MIAKIXOPO TAPTHO TUXEI.

3APB/ BUCEPADB30XO

Bapou 3ap6 mamymanu Oucépab3o 0a sik ab30 xap SK ab3ou Oucépab3opo Oa sKkab30 3apod
HaMyJ1a, XOCHIIN 3apOX0U XOCHIIIIYIapO YaMb HaMy/IaH JIO3UM acT.

(x)(ax)=ax’
()5\(61\4‘?)) =ax+bx

G

(x)(a+b+c)=ax+bx+cx

Jap Hatuqam 3apOu sikab30 0a OmcEépan3o 003 XaM OMCEPaB30 XOCHI MellaBaja. XaMmau
ab30X0H OMCEPAB30M XOCHIIIIYAAPO Jap MIAKIH CTAHIAPTH HABHUIITA, COJJIA HAMY/IAH JIO3UM.
Haruvaxou nap kamamxou MEEHA XOCHIIIIYapO HAHABUIINTA, SKab30X0PO AaX0H#H 3ap0 3a/a,
sIKOOpa yaBoOPO HaBUIITAH XaM MYMKHH.

Mucoamu 1.

(-2a%) - (14ab + 2,5b) = — 28a’h — 5a‘b

4x?e (3x°—2x?+6x)= 4x2+3x°+ 4x?+ (-2x?)+4x2- 6x =12x°% -8x* +24x3



1. 3ap0bu sikan3opo 6a Gucépanso Ede.

1)-2 (6 —m) 2)-0,3 (0,9 —¢) 3) (2x+5y) - (- 4)
4) 6a (-3b + 4c) 5)(x-y)a? 6) —4x (5x = 17y)

7) (6a—7b) 8c 8) (X7 —x¢+x*) x3 9) 7xy (X +y — 3xy)
10) -4 (-8c—9d + 2) 11) 1,2a (0,6b — 1,5¢) 12) abc (a+b+c)

13) ab® (a’b —a*b’ +a’b')  14)—2ab® (-3a’b® + 8a’h* — 9a‘h'")

15) —6,2ab (5a — 10b) 16) (2x* — 5x° + 7x11) - 0,15

2. MHdomapo comma KyHe.
)2 (2x—5) -3 (-2x+ 1)
3) -2 (7-2X)— 5 (-2x+9)
5) =3 (7—2X)—4 (=6x + 1)
7) 3a— 4b)(- 3) - 6 (a—b)
9) 1,2 (2a—3b) — 1,8 (3a + 2b)

- Aap xotup Hurox aopea!

2)-3(5-4x)+6 (3x+4)

4)4 (5x— 11) + 8 (=7x — 3)

6) 6 (2x—5)—3 (3x—8)

8) (—a+ b)(-8) + 2 (6a— 5h)

10) 1,8 (4a— 5b) — 3,6 (3a + 10b)

Jap BakTu 3apou Oucépan3o 6a sikab30 a3 KOHYHU TaKCUMOT UcTudoIa Mmedapem.

Mucoau 2. ab’(ab —bc +2a)=ab? - ab—ab’ - bc + ab? - 2a=a?b’ —ab’*c + 2a’b?

Bncépabson AUIIXOXPO 0a sKab30 3ap6 3a/1aH XaM Xy XaMHWH TaBp H4YpO MCIIaBali.

MpucoJuu 3.

(—mn3 —2mnp + % qr) : 1% mp? =

=(—mnd) - (l—é mpz) — (2mnp) - (l—é mp2) + (% qr) : (1 % mp2> =

1

=—17m2n3p2—3m2np3+mp2qr

3. Map acocu pacm 6apobapuu anredpaBupo

caHyYe]] Ba XyJI0OCAaTOHPO TYe/.

Hamyna: 2(x +3)=2X+6

X 3
2| 2x 6
3] 3x 0
4| 4x 8

3APBEM BUCEPADB3OXO




BOBWM-1. AAPAYA BA MOOAAXOWM AJITEEPABI

4. A3 poctkyH4au Tapadxosi 6a 5 Ba 3X + 2 6apobapOyna 3x+2
pocTkyHyau Tapadxosm 6a 3 Ba 2X — 1 6apobapOyna
Oypuna rupudTa mya. Macoxaru makin O0KMMOHIAPO 2x-1
éoen.

3ap6bu 6ucépan3o 6a 6ucépanso

bapowu 3ap6 3aganu 6ucépan30x0 a3 aANropuT™MHu 3epuH uctudoaa Oypaan Kyjaai acr.
AnropuTtmu 3ap0 3a1aHu 6ucépan3o 6a Oucépanio:

1) xap sax ap3ou OucEépan3opo 0a Xap sSK ab3ou aurap Oucépan3o 3apd 3aHen,

2) Hatu4yaxou rupudTapo 4amb KyHE;

3) Oucépab3ou XOCUIIITYAapo 0a MaKINW CTaHIAPTH Ouépe.

(x+y)(m+n)=xm+xn+ym+yn
" 7

a’*+2a+1

K\ 4 /1

X SN
\\l«/
ba Mmonanau pakamxo Oncépab30po nap makiu “cyTyH” 3ap0 a—2
3a1ad MyMKHH. UH ycyn, 6apoun 6ucépab3ou JOPOH K TaFUUPE- —2a 2_ 4a—2
i +
6anna Oyaapo 3ap0 3a7aH Kynai acT. a’ +2 az +a

a’ -3a-2

5. bucépansopo 6a 6ucépab3o 3apd HAMOE/T.

) (x-a) (x+y) 2)(@+z)(m-n) 3)(t+s)(b+1)
4)(c—d) (x-y) 5)(@a+2)(b-3) 6) (4—b)(5+c)
7)(d—4) (t+5) 8) (k—6) (7—d) 9) (x—7) (X + 8)

10) (9 —x) (Y +5) 11) (@a+6) (4-a) 12) 2-b) (b +3)
13) (a+5)(@a+3) 14) (x = 2) (x +7) 15) (x—9) (x—11)
16) (y +8) (y - 5) 17) (¢ +3)(c-7) 18) (¢ —5) (-2c + 1)
19) 2a+9) (3a-7) 20) (-5a+ 1) (-4a +5) 21) (5x—9y) (8x +Y)

6. Wdomapo comma kyHe.

l)a(a+b)—Db(atb) 2)6(x—2)+4(x-3)-8(x—4)
3)3(2x+Yy)—3(4x—3y)+5(2x—15Y) 4) -5 (1,2x + 3,6y) + 10 (2,4x — 1,8y)
5)5a(a+1)+2a(3a—-1)—4a(2a->5) 6) 5(0,4x—1,2) +4 (0,5x — 0,25y)



7. Macoxaru makixopo ¢oe.

2y 2y 2y 4a
3b 3
2 At
5x 5x a
7.
hE 3y 4y 2b
3 3b
ba
waxau 1 wakau 2

8. MHdomapo comma KyHe.
1)8(@Bn-2m)-5(2n-m) 2) —11 (4x+3y)—9 (2y — 3X)
3) — 1,2 (5x—6y) + 1,4 (5y — 3X) 4)0,7 (2a—3d) + 0,6 (a + 2d)
5) (x—4a) (5a+ 8x) — (6a — 7x) (3x — 2a)
6) (6¢ +d) (8¢ — 9d) + (~10d + 2¢) (11c — 4d)

9. Ananxou 6a 4o xaphxo MyBoGHKOSTHIAPO EOET.
)3@®+7)—-9(Ba—1), ;apunyo a=-2
2)-2Ba-7)+4(5a—-8), napunyo a=-1
3)6(2a+9)-7@Ba-9), napuayo a=3
4)5a> (4a—3)-7a*>(2a+ 1), tapuH 4o a=2

10. Ba you xaphxo agaaxou MyBoGHKOSHIAPO EOEI.

LW Q 27 29 ) v 77 79 )2 L2 LE
A B A E D |D [P F 4 | G Pr H I 1 P2
A A B £ D E E |'X F G G Sy, 1 H 1
AKAEE: D |5 [Dp [ FIF[FP H|T]T B
Al€|a D|D|E|/ G|6]|G |/ J|2|H

3APBEM BUCEPADB3OXO




BEOBbUM-1. AAPAYA BA MOOAAXOWM ANNTEBEPABMU

TAKCMMW BUCEPAB30XO

bapou Takcum HamynaHu Ouc€pab3o 0a sikab30, Xap K ab30u OUCEpPab30po Oa SKab30
TaKCUM Kap/IaH Ba HATHYAXOpO YaMb Kap/aH JO3HM.

Mucoau 1. (4mn? —2mn) : 2mn = (4mn?) : (2mn) — (2mn) : (2mn) =

_4mn? 2mn

~2mn 2mn =2n-1

Mucoau 2. (3,6a°b? + 3a’b + 4a*b?) : (4a*b) = 3,6a2b? : (—4a’b) + 3a’b : (4a’b) + 4a‘*b*:

3,6a’b? N 3a’h N 4a‘p?

. 2h) —
 (4a’h) —4a’b  —4a’b —4a’b

=-0,9b-0,75-a’b’

330X: Arap xap gk ab30M OMcEpab30 0a SKab30 TAKCHUM IIaBaJ, 1ap OH X0J Oucépab3on
nopamryia 6a sKab30M J0Jallyda TAKCUM MEIIaBaJ MErysH/, € KU aKCH OH.

Bapou mucon 6ucépanzon mn + mp + mnp 6a skab30u M TaKCHUM MeIIaBaj, JeKuH 0a
SIKAb30M MP TAaKCUM HaMeIIaBa/l.

1. Udonmapo comma KyHe.
1) (5a°b%)*: (5a*b%)? 2) (4ab")*: (2a°b7)¢
3) (_a4 b3 C4)5 : (a3 b2 0)6 4) (_a3 b5)10 : (_a3 b6)7

2. TakcuMpo HYPO KYHE.

1) (15a+10): 2 2) (8a—16b) : (-4)

3) (21 + 14): 7 4) (=8 +10x) : (-2)

5)(a+ab):(-a) 6)(b+ab):b

7)(2x -3y +42): 5 8) (=2X + 5y —2) : (~10)

9) (10a + 15b —20c) : 5 10) (12a2 —9ab + 6a) : (-3a)

11) (7a®—9a’ + 6a°%) : (-a°) 12) (7a° - 8a?) : a> + (15a%> - 9a) : (-3a)

3. Kit MHCOIpO IypyCT HYPO HAMY/IAACT.

(9a’h*- 6a’h’)+ (-3ab)

1
—3ab

=—-3ab’- 6a’bh’

9a’d’ - 6a’b’)+ (~3ab)
| = 9a'hx ( 4

)— 6a’h’

—_




Bucépanzopo 6a akab30 TAKCUM HaAMOEN

1) (1,8a°—2,4a% + 3,6a'%) : 0,06a° 2) (@b*c’ +a’h*c?) : (a’b’c?)

3) (8b*—9b?) : (-2b?) — (10b* — 20b?) : (-5b?) 4)y@-a):a’ +(@+a’:at

5) (&*b + 6ab?) : (—ab) + (8a’b — 8ab?) : (—2ab) 6) (2a' —a’%) :a’—(8a°+ 5a%) : a’
2 1 1 10

7) (53a+44b+28c).(1 T)

bapou nypyct mrynanu 6apobapii, 6a qou A, kaiom 6ucépanr3o 0051 Ty3011Ta I1aBaj?
1) A+ (5a?—2ab) = 6a*+ 9ab —b? 2) A—(4xy — 3y?) = x> —Txy + 8y?
3) (4b*-7b*+6)-A=0 4)(5a’+9b-3)+A=8a’+b-1

Kumaru udonapo €oex.
l)8a’(a—5)—4a(a*—7), sapun4o a=3

2) b (-9b*+ 1) + 3b (2b? + b), map ur 4o b =-2
3)(3x—4) (8x+2)—24x*—2, nap uH 40 X =2
4)(c*+3)(c—9)—c*(cC—6),JapuH 40 C=—15

Myonuna(6apobapin)po xan KyHes.
3x(x*-8)-3x*=12 2) (X + 8) (5x — 6) — 20 = 5x?
3) 18y -2y (2 +9y?) =6,5 4) 53 — 8y (1 — 3y) = 24y?

Jlypyct 6ynanu 6apoGapupo HUIIOH JUXE.
1) (7x - 3) (4 — 8x) + 2x (28x — 26) = 12
2) L, (¢ = 10) —x (1,1x — 9x) = -2x°

3) (-y* + 5y) 2y — 10y> (1 + 0,2y%) = —4y*

4) (2,5a+ b?) (-4a) + 2a (5a - b?) = —6ab’

Macoxatu coxau paHruryaapo €oern.

2k 2k+1

2k-1

TAKCUMW BUCEPAB3OXO




BEOBbUM-1. AAPAYA BA MOOAAXOWM ANNTEBEPABMU

BA 3APELUABAHJAXO YYA0
KAPAAHW BUCEPADB30

KTY(24;18)=6 XOoCHATH TAKCUMOT
24=2-2-2-3 ab+ac=a(b+c)

18=2-3-3 14-8+14-2=14-(8+2)=140
2:3=6

A3 KaBc 6apoBapaaHu 3ap6lwaBaHgan ymymim

Jap BakTh Xayumm 6apobapuxo Ba comgarapaoHuu udoaaxo oucéprap Oucépab3oxopo
0a 3apOmaBaHIaxo 4ylI0 KapjaH, sbHE OHXOpPO 0a Tap3u Oucépab3oxou 3apOiaBaHa
HaBUINTAH JIO3UM MEIIaBasl.

8xy —0,7xz+ 1,9x=x 8y - 0,72 + 1,9)

ba 3apbmaBangaxo qyno0 kapaaHu oucépan3o, 0a amau 3apou Oucépab3o 0a AKab30 € Ku
Oucépan3o 6a Oucépab3o, Yapa€Hu yamma acr.

Munconxo

Mucouu 1. bucépan3on 14m?n —28mn’® — 21m? n? -po 6a 3apOKyHAHIaX0 4yA0 KyHE/.

— KQJIOHTApWH TAaKCUMKYHaHIau yMyMHU KOA(G(GUTCHEHTXOHM Xap K ab3ou OHCEPaB30pO
MeéoeM.
— 0aba xaphxoe, ki aap xap Ak udoaaxon xaphuu acocail sKxenau siKkab30xo, 00 Japadau
HUIIIOHINXaHaalll XypJATapyuH BOMEXypaH, MyalisiH MeKyHeM. FTHX0o M Ba N OymaaHI.
— nap ua mucon KTY-u agaaxon 14, 28 Ba 21 6a 7 Gapobap acT.
— nap udoaaxou xapdhi mn OymaHu 3apOIaBaHIaX0H IKXEIapo TUTaHAMOH MYMKHH.
— Jap UH XoJ, O0apouw Xamau 3apOiiaBaHIaxou Ouc€pan3o, 3apOmIaBaHgad ymymi 7mn
Oynaact. Hazap 6a oH:

14m’*n —28mn® —21m*n*=7mn - 2m —7mn - 4n> — 7mn - 3m?n = 7mn (2m — 4n*> — 3m*n)

1. 3apOrraBanman yMyMHpO a3 KaBc bapope.

1)3a+3b 2) Ix -7y 3)5-5¢
4)12-4a 5)9a+ 18 6)ab + a
7) abc + bed 8) cx —cy 9) 5x — ax
10) 2ab + 4bc 11)a*b +ab*-—2ab 12)al’+a®+a’

2. Xwucob kyHen.
1)11-13+13-19 2)25-18+25-42 3)56-49-56-39
4)71-33-33-51 5)84*+84-16 6) 79+ 79 - 21
3. 3apOrraBanman yMyMHpO a3 KaBc bapoper.
1) 12x? y* — 6x° y? 2) 8a’ — 12a’° + 30a’
3) 15a*b’ —20a’ b* 4)2a°+a’—a



4.

5) 8a’b’ — 12a°h" + 20a% b’ 6) 27x4y5 20 — 18x6y3 713
7) 42y" — 49y® + 35y 8)a*b’—al’b

Mwuconxo

Mucosmm 2. bucépan3oun 19 (3a + 2b) —a (3a + 2b) + 3b (3a + 2b) -po 6a 3ap6maBanIaxo
qyI0 KyHesI.

Bbapou 6ab3e 6ucépan3oxo 3apOiaBanian yMyMi ikab30 HECT, Oanku Oucépab3o OyaaHarn
MYMKHH.

bapou 6ucépasson 19 (3a + 2b)—a (3a + 2b) + 3b (3a + 2b) 3apbOuraBangan ymymi 3a + 2b
MelaBa/l.

bapou xamuH xam:

19 (3a+2b)—a (3a+2b)+3b(3a+2b)=(3a+2b)(19-a+3b)

Hap 6an3e xoaTxo 3apOiaBan an yMyMUupo 3apypatu 0a sk Hamya TaCBUP KapJiaH Mano0
mermaBaz. bapou uH a3 6apobapuu a — b = — (b — a) uctudoma memasas.

Mmucoau 3.25-17=-(17-25)= 8
Mucoom4.a(a-b)+b((b-a)=c(a-b)—-d(@a-b)=(@-b)(c-d

ba 3apOiaBaniaxo q4yao0 KyHes.
x(@+b)+y(a+b) 2)ym(x+y)-n(x+y)
3a(b+3)—(b+3) 4)x@a-9)-y@-9
5)2m (X+y)—3n(x+Yy) 6)3b(x-7)+4c(x-7)
7)8(@a+hb)—(a+b)c 8)(a—h)*-(a-bh)‘c
[Tepumerpu mrakiixou 3epuHpoO 6.
a 5x b ¢ X
y y 4x Y Yy 2x
S5x 3x 3x
a 2x b ¢ x+3
x+2 /N‘-% X+ x+4 y+l
4x+1 x+7
Xuco0 KyHe[.

1)15-13+15-29+42-19+34-58 2)72-19+72-34+53-17+89 -47
3)2,8:69+69-3,6+64-28+9,7-3,6 4)83-1,8+18-7,6-1,8-59
5)84-47-84-23+24-58-142-14 6)29-74+29-2,6+7,1-59+71-4,1

Ns3.4l4s3 312
8 19

8 19

BEA 3APBLABAHAAXO 4YAO KAPAAHWM BUCEPAB3O




Ycynm rypyx6aHai

3apOmaBaHgan yMyMupo a3 KaBc OapoBapaa, 0a 3apOmaBaHIaxo 4Yylo KapaaHd
OucEpab30po MEIOHEM. YCylu Trypyx0aHmupo xam auaa medapoem. MH ycym G6apou map
Ooucépan3o yop € a3 OH 3u€nTap AKab30 Oy/laH KyJiail XucoO MeIaBa/.

Mmucoau 3. 5a — 3ab + 5¢ — 3bc -po 0a 3apOrraBanIaxo 4ya0 KyHE/.

S5a—3ab+5c—3bc=(5a-3ab)+(5c-3bc)=a(5-3b)+c(5-3b)=(5-3b)(a+c)

OpTHbOp noma Oomen, map Oucépab3o MO Oab3e SAKAb30XOpo 0a TypyXXo THUpUPTEM.
A3 Oucépab3oxou aap rypyxxoOyma 3apOriaBaHian MOHAHAPO a3 KaBc OaposapiaeMm. bo uH
udonapo 6a xonatu 6a XyJ1 LIMHOC OBAPEM.

WHn ycyn, Oucépab3opo 6a 3apOiraBanaaxo 4y10 KapJaHH yCyau rypyx0aHai, HOMHIa
MenlaBas.

Mucosn 4.t (n—m) —m + n -po 6a 3apOIraBaHaXx0 Iya0 KyHE/.
tih—=-m)y-m+n=t(n-my+M-my=Mn-m)(t+1)
Mucosn 5. nt —mt — 4t + 5n — 5m — 20 -po 6a 3apOiaBaHaxo Yya0 KyHE.

Yeymu 1. nt—mt — 4t + 5n—5m — 20 = (nt + 5n) — (mt + 5m) — (4t + 20) =
=n({t+5-m@+5-4@t+5=>t+5M-m-4)

Yeyma 2. nt—mt—4t+5n—-5Sm-5-4=t(h-m-4)+5(h-m-4)=Mn-m-4) (t+5)

A3 oH OapMmeosin, KU Jap BakTH Owucépab3opo 0Oa 3apOmiaBaHmAaxo 4yldO KapjaH,
rypyx06anaupo 60 xap xen ycyn 6a aman 6apoBapiaH MyMKUH Oy/1aacr.

bab3an map BakTu rypyOaHIuM SKab30XOM OMCEPab30pO TAIIKMIKYHAaHAA, I'yé ym3e
Hamepacas. IHpo a3 MUCOJIN 3€pUH JIOHHCTA METUPE/.

Mucoau 6. a>+ 14a + 33 -po 6a 3apOiiaBanIaxo Yya0 KyHe/I.
a+l4a+33=a*+3a+1la+33=a@+3)+1l(@a+3)=(a+3)a+11)

7. ba3apOrraBanaaxo 4ya0 KyHes.

BOBWM-1. AAPAYA BA MOOAAXOWM AJITEEPABI

I)a+(a+thb)yd+b 2)at+(at+tb)c+hb I)X-y—-(x-y)a
4)a’+ (a*+b* c+b? 5) (a—b)’+(a-by 6) (a—b)®—(a-b)

7) (a-b) —(b-a)’ 8)3(X—y)—x+y Hx(M-n)y—m+n

10) (3x + 2y)*— (3x + 2y)* 11) k(m +n) +bm+bn 12) 3x (m +n) +mc + nc
13)ab+ac+11b+11c 14) mk + mb + n’k + n?b 15) mx +xn —3m —3n

8. ba3zapOmaBaHaaxo 4ya0 KyHe/.

1)a*b +ab’+ 8a+ 8b 2) 8x (3x —4y) — 12xy + 16y? 3) xy? —x?y — 3x + 3y
4)x*+3x—4x—12 5)x*—3x+4x—12 6) 6X>—2X+9x -3
7) 35x*+ 21x - 10x — 6 8)ab+7b+3a+21 9)ab—4b—ac +4c

10)a’+ab+a’b’+ b’ 11)a*+a*b® +a*b’ + b? 12)a*+a’+a*+1




10.

11.

12.

13*,

14.

3apOiaBaHan yMyMHpPO a3 KaBC Oapoper.
1) 3a®-15a’b + 5ab?

3) 20x* —25x?y? —10x°
5) —6bn® +9n®—-12n*

Xucob KyHes.

1)59-79 —79?

3)0,92+0,9-9,1
5)83-1,8+1,8-7,6-1,8-5,9
79,6-43+72-43+57-62+57-10,2

ba 3ap6mraBangaxo 9y10 KyHe.
)x (@ -b?) -y (b*-a?
3ya(@+c)+b(a+c)+c(@a+c)
5)a(a-b)+b(a-b)

ba 3apOmaBaniaxo qya0 KyHes.
D) (x+y)a—(x+y)b?
N(a-b)yc—(b—a)yd+b-a)n
5)m*(n*—3)—n*(3 —n?
Na(x-y)+b(x+y)
Na@R—-x)—b(x-2)
bucépab3opo 6a 6ucépab3o 3apd Hamoe.
1) (4x+11) (=53 +2x* —4x + 7)
3) (2% —11x% +7x - 3) (4x + 3)
5) (7x* —4x —5) ((2x* +3x - 11)
7) (-3x+13) (2x* —2x* + 5x — 11)
9) (58 —2x* +4x - 11) Bx + 2)

3apOmaBanan yMyMUpo a3 KaBc Oapope.
1) 8a’b — 16b°
3)a‘b’+a‘b’+a‘b?

5) -8x— 16y — 24z

2) 12a’b —18ab® —30ab®

4) 4ax® +8a?x* —12a°x

6) —3x*y® —6x°y? +9x%y*

2)8+8-36
4)0,9°+0,9-0,19
6)4,7-28+47-72+53-68+53-3.2

2)2a(3x—1)-5b (1 -3x)
4ya(a+b)y+b@+b)
6)a’(a-b)+b’(a-h)

2)(a—-b)yx—(b—a)y

Y x(@+b)+y D +a)

6) (> +S5)ym—(x*+5)n
8)ym(x+y)tn(x—y)

1)@ (l—-a)+b(l—a)—c(a-1)

2) (9a* + ab — 5b%) (2a - 3b)
4) (-2a*+ 5ab + 3b%) (3a — 5b)
6) (3a*>+ 5ab — 11b%) (2a + 7b)
8) (=5a%— Tab + 9b?) (a — 5b)
10) (@> — 7ab + 11b*) (3a —7b)

2) 35a’b’ — 40a* b
4) -3x +3y -3z
6) 0,5a+ 1,5b—2,5¢c

BEA 3APBLABAHAAXO 4YAO KAPAAHWM BUCEPAB3O




Ha Ha canTte UZEDU.ONLINE

GOPMY/IAXOM
 3APBU/
- MYXTACAP
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KBAAPAT CYMMA
BA KBAAPATU ®APK

3apOu Oucépanzo 6a Gucépab3o:
(a+t¢)_(/a+b):a2+ab+ab+b2:a2+2ab+b2

Xap sk ab3ou OucEpan3ou AKyM 0a Xap K ab3ou Oucépab3ou AyroM 3ap0 3a/1a MellaBaj,
HaTUYaxo YaMb MEIIaBaH] Ba 0a MIaKJIM CTAHJApTHA OBap/a MEIlaBal.

- Aap xotup Hurox aopea!
(a + b)?=a%+ 2ab + b? (a—-Db)*=a*—2ab+Db?
ba mycoOar (+) Oymanu anomaru an3ou MuéHa maap (a + b)? Ba maudi (—) Oymanamr gap

(a — b)? apTHOOp AHXEN.

dopmynaxou KBaaparu cymma & Ku kBaapatu (apk Gopmysiaxou 3apou myxracap
HOMHJIa MEIIaBaH/]l Ba ap 0ab3e X0Jaarxo 6apou coaaarapAOHUU XUCOOKYHHXO0 UCTUdOIa
Merap/aHI.

Mucosu 1. 1012= (100 + 1)>=1002+2 - 100 - 1 + 12= 10000 + 200 + 1 = 10201
Mucoun 2. 9992 = (1000 — 1)2=1000*—2 - 1000 - 1 + 12=1000001 — 2000 = 998001

a N
d <b—>
ry Jlap pacM HaMyu T€OMETPHUHU KBapaTu OMCcEPan30
udomna épraact. (a + b)
MacoxaTu KBaJpaTH KaJoHu OypyHa 0a cymman
a @ ab MacoXxaTXxou KHCMXOH JapyHa 6apooap.
(a+b)@a+b)=az+ 2ab + b?
v bapou xamun xam (a + b)? = a2 + 2ab + b?
bI ab b
\C J
Macoxaru KBajapaTu KaJloH < a >
6aS =S, +2S,+ S, 6apobap. 4
ba you uun bI S 2 S 3
S=a% 5, =(a-b);S,=b(@a-b);S,=b*-xopo —
I'y30IIITa,
aj = (a-b)*+ 2b(a-b) + b? 4 s g ab
a’=(a-h)?+ 2ab-2b%>+b? 1 Z
a’=(a-b)?+ 2ab - b?
A3 un 6oman, (a—b)? =a?-2ab + b? Gapmeosn. Y v
< >|e—

a-b h

KBAAPATWN CYMMA BA KBAAPATW ®APK



4 Arap 1rymMo XaMOH XOCHATPO GapoMyIl KyHe, Ouc€pab30Xxopo 3apo 3aHe. h
a+b a-b OxTuéT masen!
a+b a->b Wn nypyct Hect!
a+bP£ar+b?
ab+b’ —ab+b ( b)z o ’
a-— as—
a +ab a’—ab (@-by'#
+2ab+ a —2ab+b
_a 2ab+b )
Muconxo

Mucosn 3. (2m + n)?2 = (2m)? + 2 - (2m) - n + n?> = 4m? + 4mn + n?
Mucomm 4. (2X +3)? = (2X)? +2-2x- 3+ 32 =4x2+ 12x + 9
Mucomn 5. (2X + 3y)? = (2x)? + 2 - 2x - 3y + (3y)? = 4x® + 12xy + 9y?
Mucoan 6. (2X—3)>=(2X)*—=2-2x -3 +32=4x>- 12x + 9

(@-h)?=(a-h)a-h)=a>-ab-ab+b’=a?-2ab + b?
\_—/
MALWKXO

1. Jlap mrakmu Oucépab3o HABUCE.
1) (X +y)>? 2) (5 +a)? 3) (c +9)? 4) (m + 4)?
5)(n+ 1) 6) (3 +x)? 7) (a—4)? 8) (b —8)2

2. A3 popmyrnaxou 3apou myxTacap uctuoaa HaMmyjia, XUcood KyHeI.
1) (70 - 3)? 2) (50 —4) 3) (60— 1) 4) (80 —1)?
5) (20 + 1)? 6) (50 + 1)? 7) (60 + 1)? 8) (100 + 1)?

3. Ksaaparu agaaxopo €oe.
1) 122 2) 132 3) 142 4) 152
5) 352 6) 46° 7) 27? 8) 482

4. XaB3u J0poW IMIAKJIM KBaapaT 00 maipaxad OCTOHI HXOTa
mynaact. Mpomganm macoxatu maiipaxapo uoIaKyHaHIapo
HaBHUCE/I.

5. Udonapo comna kyHe.

D@+ 1y2+(@-1)> 2)(@a-1)2—(a+1)>
3) (X+ Yy +(x—y) 4) (X —y) — (X +Yy)?
5) (a+hb)? + (a— b)? 6) (a—b)2 - (a+b)?

EOBEN-2. DOPMYNTAXOWM 3APEN MYXTACAP




10.

11.

12.

A3 popmynaxou 3apobu Mmyxracap uctrudoa Hamyna, Xucod KyHe/I.

1) (3a + 2b)? + (3a — 2b)?
3) (5a—1)2—(5a+2)?
5) (5 —2x)?— (5 + 2x)?

KBaaparu aganxopo €o6en.

1) 1022 2) 1032 3) 1042 4)105  5)952 6) 962
7) 972 8) 982 9) 532 10)492  11) 182 12) 372
Jap makiau 6ucépan3o TaCBUP KyHEI.

o 1Y on 1Y 7V
1)( +7) 2)( a—4—) 3) (Sc+m)
4)(a—0,5y 5) (M—0,1y 6) (2a—1,5)

1 2 1 2 7 2

7) (b+7) 8) (a—z) 9) (c+m)

10) (32— 0,5)?

11) (5m - 0,1)?

2) (4a—3)?— (4a + 3)?
4) (3 —4a)’ - (3 + 4a)?
6) (5a—3x)? — (5a + 3x)?

12) (52— 3,5

Ndonapo nap maknu Oucépab3o HaBUCE.

1)2(a->5) 2)2 (x—1)?
3)3 (2a—5)? 4) -2 (4a—17)?
5) -8 (—5a+1)> 6)3 (—2a-3)?
7) -2 (3a+4)>? 8) =3 (1 + x)?
Jap kagom Kkumatu “...”" 6apobapii 4ot gopan?

1)(2+3a)P?=4+12a+..
3)@-5)P=..—..+25
5)(7a—3)?=..—42a+..

Myoaunapo XaJl KyHe..
D(xX+3)2-—(x+1)2=12
2) (X~ 3) — (X +2)2 =25

Macoxatu maxiaxopo €oe.

d .
C

waxnu 1

2)(3a+4)2=..+24a+16
4)(Qa+52=4a*+..+..
6) 3a—4)>=..-24a+...

3) (x+2)2— (x— 12=15
4) (X~ 17— (x—2)2=5

waxkau 2

KBAAPATWN CYMMA BA KBAAPATW ®APK



®APKM KBAZIPATXO

. [ap xoTnp Hurox gopea!
Jap acocu Kouaau 3apou Oucépab3oxon a — b Baa + b

nap Hamymau (a —b) (a + b) =a? + ab —ab — b’ memasa.

T [+ab —\ab{ 0 ab]

AB30x01M MOHaHIU Jap Tapadu poctu 6apobapii Oymapo coaia Hamynaa, udoman
(a—bh)(a+b)=2a?-b’ -po XoCHII MEKYHEM.
Bapobapuu a’ — b’ = (a—b) (a + b) popmyaun papku KBagpaTX0 HOMHUIA MEIIABAI.
Bbapou xucob xapmanu 6ab3e ndomaxou agaai, a3 uH hopmyina uctudoma OypaaH Kysaid acT.
Mucoon 1. 1012-912= (101 —91) (101 +91) =10 - 192 = 1920

4 Wn udonapo 60 épuu makiu reoMeTpit XaM oBapa « a > )
OapoBap/aH MyMKHH.
§=§ +S5,+S, =4
S, =b%S,=a(@-h),S,=b(a-h) R
Hap on xon, nap udonau S — S, = S, + S, KUMaTXOH
MyBO(GUKH 60IOMPO HABHIITA, b s, s,
a’-b’=a(a-b)+b(@a-b)=(@-b)(@a+h)
-PO XOCHJI MEKyHEM.
3apOmaBanan ymymun (a— b) -po a3 kaBc 6apopem, -
L a’—b?=(a-b) (a+ b) memasas. a-b )
Muconxo
( 7
Mucosu 2. n?-36 =n>-6*>=(n-06) (n + 6) a+b
Mucoun 3. 36 —n2 = 62 —n2 = (6 —n) (6 + n) a=b
Mucoun 4. 36m% — 4 = (6n)% — 22 = (6n — 2) (6n + 2) —ab—b
Mucoun 5. X2 — 9y? = x2 — (3y)? = (x = 3y) (x + 3y) a’+ab
Mucoan 6. 16X2 — 25y2 = (4X)2 = (5y)? = (4x = 5y) (4x + 5y) | a’ +0ab-b'=a’-b
& J

1. 3apOpo uypo Hamoes.
D@+y@-y 2)(n-m) (n+m) 3) (k=n) (k+n)
4)(b-c)(b+c) S)Y(p-q) (p+0a) 6) (I-k) (I + k)

2. bazap06imaBaHgaxo 4ymno KyHe.
1)a?-c? 2) c?—t? 3) x2—d? 4) d? - m?

EOBUN-2. DOPMYNTAXOWN 3APEV MYXTACAP




10.

5)y?-n?
9 a’-1

6) b? —m?
10)c2-4

7) y? — k2
11) 9 - d?

8) a? — 72
12) 16 — m?
3apOpo uupo HAMOE.
1) (0,1 +n) (0,1 —n)
4)(0,4n—1) (0,4n+1)

2) (k+1,1) (k—1,1)
5) 2+ 1,1K) (2 — 1,1K)

3)(d-22)(d+2.2)
6) (3d - 1,5) (3d + 1,5)

A3 popmymaun a2 — b?= (a—b) (a + b) ucrudona mHamyna, xucob KyHe/I.

)11-9 2)12-8 3)13-7 4)14-6 5)15-5
3apOpo UYpo HaMOEI.
D (x+y)(x=y) 2)(x+H(x=1 3)(@-n)(a+n)
4)(y—11)(y+11) 5)(c+9)(c-9) 6)(c—13)(c+13)

1 1 1 1
7)(2c—§d) (2c+3—d) 8)(?x—3y) (3y+?x)
Jlap HamMyu 3apOu 1yab30X0 HABHCEL.

36, 00 , 25 . 100
Dgr—y 2 " IV -35 Y- 137
bo épun popmynan a*> — b?> = (a—b) (a + b) ) xucob kynexn.

1) 142112 2) 202 - 192 3) 512412 4) 542 — 452
5) 762 — 242 6) 1282 — 1722 7) 2,52 — 2,42 8) 1,12 12

A3 popmynau a2 — b? = (a—b) (a + b) uctudona Hamyma, Xucod KyHes.

1)17-23 2)29 - 31
5)88-92 6)73 - 67
9) 102 - 98 10) 103 - 97

Udonapo conna kynen.
)(5+a)(a—5)—a?

1 1 1
) (5-¢)(3+¢) 5
5) (0,9 -x) (x+0,9) +x (1 +X)
3apOpo Uupo HaMoe.
1) (c-d) (c+d?
3)(a-b%) (a+Db’)

5) (6a2 — 11b%) (6a2 + 11b%)
7) (abc — 13) (abc + 13)

3)47-53 4)56 - 64
7)98 - 102 8) 101 - 99
11) 104 - 96 12) 105 - 95

2)b?+(9-b) (9 +b)

)

6)a(5-a)+(1,2+a)(a—-1,2)

2) (- Db%) (a® + b’

4) (3x° — 4y°) (3x° + 4y°)
6) (7X}y +5) (7xX*y - 5)
8) (9 — 4a2b?) (9 + 4a2b°)

®APKM KBAZIPATXO



BOBWN-2. DOPMYJTAXOW 3APEVN MYXTACAP

11.

12.

13.

14.

15.

16*.

17.

A3 popmynau 3apbu MmyxTacap uctudoaa Hamyna, Xucod KyHe]I.

1) 999 - 1001 2) 175 - 225 3)186-214
4) 1999 - 2001 5)3.9-4,1 6)2,8-3,2

Conna Hamoe.

) (X=2)2—(Xx+2)(x—2) 2)(X+3)2-(x-3)(x+3)

3) (2x — 5y) (2x + 5y) — (2x — 5y)? 4)(-a-b)y(a+b)y-(a+b)y@a-h)
5)(5a—-7)(5a+7)-25@-2) 6)(3a-12?-Ba-1)3Ba+1)

7) (2x +4) (2x — 4) — (2x + 5) (2x — 5) 8) (X +4) (X +2) — (X —3) (X +3)
9)(a+b)(a-h)—(a+b)*+(a-h)? 10)(@a-c)(@a+c)—(-b+c)(-b-c)

Myoaunapo Xajl KyHel.

)(B3x-2)(2x+3)-6 (x—1)>=5 2)(2X+7)(X+2)+2(x+1)2=2
3) (X+3) (X+6) — (x +4) (X+5) =2
HX-5X+5)=0Bx+1)Bx—-1)—8 (X +2)>

A3 popmynan (a—b)(a + b) = a2 — b? ucrudomna Hamysa, 6a 3apOIIaBaHIAXO TYI0 KYHE.

1) 0,09x% — 0,16y? 2) 4a* — 25d* 3) '™ _ p
4) a2h? — cidl? 5) 100a° — 121b1° 6) a* — b?
7)at— 625 8) bt — 81 9) a2 — 0

Xucob KyHe.

202 —132 172 - 222 372472 1002 — 60?
1)312—242 2) 492-10° 3) 72% — 122 4) 70% — 902
2_nQ2 2_ng2 2_ 612 2 23Q()2

5) 38°—-128 6) 53225 7) 181 -61 ) 200° - 380
472 -19? 792 -512 3192-772 4202 — 1602

Xucob KyHe.

1)22-12+32-224+4 -3+ -+ 102 - 9

2) 122112+ 132— 122+ 142 — 132+ - + 20> — 192
3)222-212+202— 192+ 18 — 17+ -+ + 102 - 9?
4)312-292+ 272 - 252+ 232~ 212+ -+ + 112 92

3ap6po Eben.
1) (5a—5b) (2a + 2b) 2) (7x+7y) (10x — 10y)

1 1 5 5 3 3 1 1
3)(1?m—1?n)(zm+zn) 4)(Zx+zy)(1—3x—1?y)
5) (10a+ 10b) (0,1a—0,1b) 6) (0,05p +0,05qg) (20p — 20Qq)



KYBW CYMMA.
KYBU ®APK

Ksanparu cymma: Kanparu dapk:
(a+b)2=a?+ 2ab + b? (a—Db)2=a2-2ab + b?
- Aap xotup Hurox aopea!
(a+b)P=(a+b)y(a+b)y(a+h)
bapou édranu kyou 6ucépanzon cymma, Xyaampo 0a xyzai ce MapoTuda 3apo 3aHes.
Wn — yapaiiénun ubopar a3 gy KUCM.
Kanamu 1: aBBan, 1y udoaapo 3ap0 3aHen.
Kanamu 2: natuyapo 6a udonau cerom 3ap0 3aHen.
(@+byP=@+b)y(a+b)(a+b)=(@*+2ab+b’(a+hb)=

=a®+ 2a’h + ab? + a?b + 2ab? + b® = a® + 3a%h + 3ab? + b?

®opmymnau (a + b)*= a’ + 3a’b + 3ab? + b’ kyom cymma HOMEIA MelTaBal.

- \
Kanmamu 1. a+b 2 L9 ab+b?
ABBan, 1y uhonapo 3ap6 3aHe/. atb a Taa
ab+b? —ath
Kagamu 2. a’+ab a’b+2ab’+b’
Harnyau xagamu 1 — po 6a udonau cerom P 2abtbe | 2 +2d>brab’
3ap0 3aHe. 3 5 5 15
a’ +3a’b+3ab’® +b
\_ /

- Aap xotup Hurox aopea!
(a—-b)*=(a-b)(a-b)(a-b)
bapou €pranu kyou 6ucépan3oun dapk, Xyaampo 6a Xyaaim ce MapoTrda 3ap0 3anen. Mu
— qapaii¢Hu ubopar a3 Iy KUcMm.
Kanmamu 1: aBBai, ny udomapo 3ap0 3aHes.
Kanmamu 2: Hatugapo 6a udoman ceroM 3ap0 3aHe .
(a-b)*=(a-b)(a-b)(a-b)=(a*-2ab+b? (a-b)=

=a®-2a’h + ab? —a’h + 2ab? — b® = a® - 3a’b + 3ab?-b?

®opmyan (a — b)*= a® — 3a’b + 3ab? — b’ kyou papk HOMHUIA MeIIaBa.

KBAAPATWN CYMMA. KBAAPATW ®APK




Muconxo
Mucomm 1.(m+3)°=mM)*+3-(M)?>-3+3-m-3)P2+B)yF=m+9m?+27m+ 27
Mucoan 2. (4+n)2=(4)2+3-(4)?-n+3-4-(n)?+(n°=64+48n+12n>+n3
Mucoau 3. (5-Yy)°=(5)°-3-(5)?-y+3-5-(Y)>—(y)*=125-75y + 15y —y®
Mucoun 4. (6a—1)*=(6a)*—3 - (6a)?- 1 +3 - 6a- (12— (1)*=216a% — 108a% + 18a — 1

1. Jlap mamyau OGucépab30 HaBHCE.

1)(a-c)® 2)(c+d)® 3)(z-t) 4) (m+n)®
5) (1 +x)3 6)(a-1)° 7) (4 - Db)® 8) (y+2)°
9) (x+vy) 10) (m—n)® 11) 2x +1)* 12) 3x —2)3
13) (2a + 3b)® 14) (4a - b)® 15) (1 - 3x)® 16) (5 + 2n)3

2. Xwucob KyHen.

1)28+3:22:3+3:2:32+3 DA +3-46+34-62+6
3)28-3:22-3+3:2:32-3 4)55-3-52-4+3-5-42_4
5)7°-3-72-3+3:7-32 -3 6) 1°-3-12:6+31-62—6°
7)8+3-22-3+3-2-32+27 8)4+3 16 6+34-36+6
9) 82 +30-8-2+2° 10)9*+30-9 1+ 13

3. Comia Hamoez Ba Hazap 0a KHMATXOH JOJAIIyIa XUCo0 KyHEI.

D(X=1°-x*+5, mapungo Xx=0; 152  2)(y-2)°~(y+2)>, nmapunqo y= —2;0;3

4. XauMmu Iakiaxopo éoe.

waxau 1 waxknu 2

5. Jlap namymu Oucépab3o TaCBUp KyHE/.
1)(@ab—-1)* 2) (a2 + b?)3 3) (@’ - b%)3 4) (a° +x°)?
5) (abc - 9)® 6) (ab + cd)® 7) (a2 + a%)?® 8) (xy? + x2y)?

EOBEN-2. DOPMYNTAXOWM 3APEN MYXTACAP




10.

11.

12.

13.

14.

ba maknu kyou dapk € ku KyOu cymmau J1yas3o Ouéper.
1)x3—3x2+3x—1 2)y3 -3y +3y—1

3)8 +12a+6a?+a’ 4)1-6c+ 12¢% - 8c?

Xucob KyHe.
1)173+3-172-23 +3-17 - 232+ 233 2)843-3-842-14+3-84-142-14°
3)172+69- 172+ 51 - 232+ 233 4) 843 —42 - 84?2 + 252 - 142 - 143

Comma HaMoe .

D (x+y)P+(x-y) 2) (X=y)P - (x+y)
3) (2x —3)% — (2x + 3)? 4) (2a + 3b)® — (2a - 3b)3

Jap maknmm Kkyou cyMMan 1yab30 HaBHCE].
1) 8a%— 12a’b + 6ab? - b? 2) X3+ 9x2y + 27xy? + 27y3
3) 64m3 —48m>+ 12m — 1 4)p'2+3p*g’ + 3p*q'° + '

Udonapo conna kynen.
1) (x— 1P —x3+ 1 2) (X—2)°+8 X3
3)(1-a)P—3a>—1 4) (d +2)° - 6d? — o

3apOpo xucob HaMmoe .

D@-1)(@+a+1) 2)y(a+3)(@-3a+9)
3)(X+2)(x2—-2x+4) 4)(n—4) (n>+4n + 16)

2x+1 Dk
Xap siku Tapadxou kyou uyoun 2x + 1 cm. [lap oH cypoxun d
xaman Tapadxosm x — Oymga XOCWI Kapaa Iy, XauMu 2x+1

KHCMHU OOKMMOH1au 4yOpo €0e.

Jap namynu 6ucépab3o TacBUp HAMOE].
1) Y224+ x4 y3 72)3 2) (@bt —a’b!)? 3) (a*b%co —a’cod)
4) (@2 - b")? 5) (4x* = 3y°)’ 6) (0,2x +0,3y)*

Ky06u Tapadam x + 1 — Oymapo 6a xamT KucM TaKCUM
HamymaH. Jlap acocu makiay OOKMMOH/Ia KyIIOAaH!
(bopmynan) Kyou cymMMapo HUIIOH JAUXE].

KBAAPATWN CYMMA. KBAAPATW ®APK



BOBWN-2. DOPMYJTAXOW 3APEVN MYXTACAP

15.

16.

17.

18.

Xucob KyHer.

1) 7183 +3000 - 718 - 282 + 282°

3) 189 —300 - 189 - 89 — 893

5)172- (17 +3-23)+232- (3 - 17+ 23)

Comma HaMoeI.
DX(X+1)2—(x—1)3
3Ja(@a+1)(@+2)—(a+3)3

Jap maxnu kyou cymMMaun Ayab30 HaBUCE].

1) 8a® — 60a’b + 150ab? — 125b°

HNdonapo conna Hamoe.
DOC+1)P-30-1)2—x(x*+9)

2) 489° +3000 - 489 - 511 + 5112
4) 409° — 600 - 409 - 209 — 2093
6) 84 - (842-3 -84 14 +3 - 149 — 143

D)X (X—-1)2—(xx—-1)°
4)(2a+1)(3a—-2)(@a-1)—(a+2)

2) 64X + 144x10y3 + 108x°yo + 27y’

2)(X=2P2—(Xx—1®*+3x(x+3)

CYMMA BA ®APK KYBEXO

KBanparu dapx:
(a—Db)2=a2-2ab + b?

®apKu KBapaTxo:
a?-b’=(a-b)(@a+hb)

KBagparu cymma:
(a+b)2=a2+ 2ab + b?

. Aap xoTnp Hurox aopea!

(a+b)(@-ab+b?) =a’-ap+al? +ap -2’ +b*=a°+ b

Xap sk ab3ou Oucépab3on SKyMpo 0a Xap sK ab30u OMCEPaB30W JYIOM ab30 0a ab30
3ap0 3a7eM, MHIYHHUH coajia HamyaeM. Mdonapo 6a TaBpu 3epuH MEHABHCEM.

a®+ b= (a+b)(a®-ab + b’) — popmynau cymman KyGxom.

bo xymu xamuH ycyi, ¢opmynan @ — b®* = (a — b)(@ + ab + b® dapku kydxou
SIKab30X0PO XaM oBap/a 0apoBapaH MyMKHH.

a®-b®*=(a-b)@> + ab + b?) — popmynau papku Kyoxom.

Muconxo
Mucosmu 1. Udoman 64¢ — (4¢ + 1)(16¢? — 4¢ + 1) -po comna KyHes
64C% — (4C + 1) (1602 — 4C + 1) = 64¢% — (64C% + 1) = 64¢% — 64¢* — 1= — |
Mucosu 2. 8a° — b® -po 6a 3apOKyHaHIaX0 YYyI0 KYHEI.
8a®—b® = (2a)®-b® = (2a-b) ((2a)* + 2ab + b?) = (2a - b) (4a? + 2ab + b?)



ba 3apOkyHaHIaX0 Yy/0 KyHe.

Dud+ve 2)at-¢c?
5)a+1 6)c—8
9) 27x3 + y? 10) m® — 64
13) m®*—8nd 14) -a*-b?

A3 dopmynau cymma Ba dapKu KyOXou sSKab30Xx0 HCTH(OIa HaMyaa, HPoaapo aap

HIaKJIN 1yab30 HABUCEC.
1)(a+2)(@-2a+4)
3)(a—4) (@2 +4a+16)

5) (2a—5) (4a2+ 10a + 25)
@ -1 @+a*+1)

ba 3ap6maBangaxo 4y10 KyHe.

3)md+nd 4K -3
7)dd 27 8) a®+ 125
11) 125 - x° 12)1-p?
15) 27a3 + b? 16) -1 — a3

2)y(@a-3)(@+3a+9)

4) (5+b) (25 -5b+b?
6) (¢ —y?) (X° + X*y? +y’)
8) (X + 3y) (X2 — 3xy + 9y?)

)5x+5 2) 10y3 + 10 3) m*n —mn*

4)a’b?+a’b’ 5)a’b —a?b* 6) 54a°— 16

7) 2ad® + 16a* 8) a*b —ab* 9) 40a® — 5b°

10) 7x° — 56x'4 11) 7a’ — 56a* 12) 2 000a — 2a*

13) 2x3 + 16X° 14) al* + a’ 15) b1 — b’

Xucob KyHe.

D= +7;_- 113+ 12 ) g —8;:11 12 5> _33+553+ :

4) (62—-2%)(6*+6-2+2% 5) 82+8-5+5° 6) (62— T)(62—6 -7+ 77
6°— 28 853 6+ 72

bucéparzoxopo 6a 3apbOiraBaH1aXxo Yyl0 KyHe.

Ha’+b*+a+b
)x+yi-x-—y
5)a*+b*+7a+7b

ba 3ap6mraBangaxo 9y10 KyHen.
1)a®-be
5) 8a®—27

2)m’+nd
6) 125m3 +n?

2)a*-b*+a-b
43—y -x+y
6)a*—b®+5a-5b

3) X6 + y12
7)xX* + 8y"

4) a12 _ n15
8) 64a’ — n's

A3 popmynan cymma Ba Gapku KyOXoH sikab30x0 ucTudoa Hamyna, udoaapo nap

HIaKJIN 1yab30 HABUCE.

1) (a+ 2b) (a2 — 2ab + 4b?)

2) (a—3c) (a? + 3ac + 9¢?)

CYMMA BA ®APKWN KYBEXO



EOBEN-2. DOPMYNTAXOWM 3APEN MYXTACAP

10*.

11*.

12*,

13*,

14.

3) (3a—4) (9a2+ 12a + 16) 4) (5a+b) (25a2 - 5ab + b?)
5)(2a—5) (4a2+ 10a+25) 6) (X +y?) (x° — x3y% +y%)

ba 3ap6maBangaxo 4ya0 KyHe/.
1) 5x3+40 2) 10y + 10 000 3)m’n+mn’
4) a®h? - a’b® 5)atb-a?b* 6) 54a® + 16a°

Xucob KyHe.
DA7-1) A7+ 17-1+15)—(17-2) (17 + 17 - 2 + 2?)
2) (25-2)(252+25-2+2%)—-(25-3) (252 +25 -3+ 3?)

793 -19° 843 + 16°
3) 4)
792479 - 19 + 19? 842 -84 - 16 + 167
2,732-2,73 - 1,27 + 1,272 6 (65% —252) (652 + 65 - 25 + 257)
2,733+ 1,273 65% 253
ba 10 Takcum 1rynanu ugoaaxopo HUIIOH TUXE].
1) 7%+ 33 2)473 - 178
3)13+23+33+...+993 4)23+43+63+...+983
5) 28— 13+33-23+4% 33+ +1013-100° 6) 13+3%+ 53+ -+ 993

ba 3apOmaBaniaxo qyno KyHes.
1)(@a-b)*+(b-c)*-(a-c) 2)(@a-b)*+(b-c)P+(c-a)’
3) (2x —3y)® + (52 — 2x)* + (3y — 52)® 4) (2x —3y)® — (52 + 2x)* + (3y + 52)°

3

_ +2 _
Hap git kagap kumarxou ¢ (@ < 100), Hatugau udonan a_743_ aJla/ld HaTypail MemaBas?

ba 10 takcum mynauu udogau (2n + 5)° — (2N — 5)* -po HUIIOH AUXE.

Xagmu MaKIXou J0AaIryaapo Eoe.

a

waxau 1 waxknu 2



YCYNXOW BA 3APBLUABAHAAXO YYAO
HAMYZAHMW BUCEPAB30XO

bo épuu popmynaxou 3apOu Mmyxracap, 60 ycynaxou 0a 3apOIraBaHIaxo qyao
KapJiaHu uQoja, MHUHOC MEIIaBeM.

Mucoau 1. X* + 4 -po 0a 3ap0OrraBanIaxo 4ya0 KyHes.
XA =X+ A+ 4 -4 = (X A+ 4) -4 = (x> +2)°— (2X)* =

=(X+2-2X) (X2 +2+2X) = (X2 —2X +2) (X2 +2x + 2)

Mucosmm 2. (2a + 3b)? — (3a — 2b)? -po 6a 3apOmaBaHIaxo qym0 KyHE.
(2a+3b)2— (3a— 2b)2 = (2a + 3b — 3a + 2b) (2a + 3b + 3a— 2b) = (—a + 5b) (5a + b)

Mucosmm 3. (2a + 3b)? + (3a — 2b)? -po 6a 3apOiraBanIaxo Yya0 KyHe.
(2a+3b)2+(3a—-2b)?=2?a?+2-2a-3b+3’b’+32a?-2-3a-2b+2°h*=
=4a’+9b’ + 9a? + 4b*=13a? + 13b*’= 13 (a + b?)

Mucosn 4. (ax + by)? + (ay — bx)? -po 6a 3apOiaBaHIaxo 4ya0 KyHE/.
(ax + by)? + (ay — bx)? = a?x? + 2axby + b?y? + a?y? — 2aybx + b*x2 =

— gZxZ + b2y2 + g2y2+ b2X2= a2 (X2+ yz) + bZ(X2+ y2) — (XZ + yz) (a2+ b2)
Mucoan 5. 82— a — 12 -po 6a 3apOuiaBaHIaxo q4yno KyHe/I.
a-a-12=a’-9-a-3=@-3)@+3)-(@+3)=@+3)(@a-3-1)=(@+3)a-4)

Mucosmu 6. X* + 3x2 + 4 -po 6a 3apOmaBaHIaxo 4yI0 KyHe.
X232 +4 =X +4%+4 - =X+ 2P - X=X+2-X) (X+2+Xx)=

=(X*—=X+2)(*+x+2)

Mucosm 7. X* — 5X2+ 4 -po 6a 3apOImaBaHIaxo 4yI0 KyHE.
XP=5+4=x -4+ 4 —x*=(X*=-2) - x*=(X*-2-X) (X*—=2 +X)

ba 3apOmaBangaxo qyno kyuen. (1 — 6)

1. 1) x3—-64y3 2)p*gP+nd
3)at—b° 4) m®+ (pn)°
5) (m—n)®+nd 6)(@a-2)3°-8
7) 8¢® + (c —d)® 8)27a’— (a—h)?
2. 1)27a’+8d" 2) a'®+ b 3)a’b*-1 4)albc’+ 8
3. 1)1-125c3 2) 8 + 125¢¢ 3) x3+ 1000 4) 8% — b3
5) a¥—b’! 6) @b —c»d” 7) 64a°— a2 8) 1000x°— 343x3y3

YCYNXOW BA 3APBLWABAHAAXO 4YYAO HAMYAAHWM BUCEPAB3IOXO

9) X12_ y12 10) X12+ y12




4. 1)(3x—4) (3x+4)—4(3x—4) 2) =5X (5X — 2) — (5X + 2) (2 - 5X)

3) (X + 6Y)? — (6y + X) (6y — X) H(x+1H)Rx—1)+x2+2x+1
5. 1ab+c)+@Bb+3c) 2) (5a—5b) —(ac —bc)

3) (mn+mp) —(n+p) 4) (ax —ay) — (bx — by)
6. 1)ac+bc+2ad+2bd 2) Xy +xn—3mn —3my

3) 3ax — 4ay + 3bx — 4by 4)2ax—bx—4a+2b

ba 3ap6maBangaxo ayno namoen. (7 — 10)

7. 1)6a®+9ab+ 8ac + 12bc 2) 15a%+ 20ab + 3ac + 4bc
3)6ab+21b + 8a+28 4) 8x2 + 12xy + 10xz + 15yz
5)30x3y — 15x2y?—20x*y? + 10x°y® 6) —24a*b* + 8a’b*+ 12a?b’— 4ab?

8. la*-a-2 2) b? + 6ab + 5a?

3) m? — 5mn + 6n? 4) 2X2 + 3xy + y?
5) b? — 6ab + 5a° 6) b? + 6ab — 7a?

9. 1)+ 12—4x2 2) (X2 + 9)2 — 36X
X+ xE+1 HxE+x+1
5)x*+5x2+9 6) X* —9x?+ 16

10. 1)(a+b)*—(a-h)? 2) (a-b)2—(b+a)

3) 2c—d)>’—(2c +d)? 4) (c—3d)>—(c + 3d)?
5) (a + b)?—(c + d)? 6) (a—b)?—(c —d)?
7) (a + b)? — (c — d)? 8) (a—h)>—(c+d)

11*. Muconxou Mypakkad ouu 0a 3apOIaBaHIaxo qy10 Kap/aaH.
1)a*(b +c)+b*(a+c)+c*(a+ b)+2abc -po 6a 3apOrraBanaaxo 4ya0 KyHe.

2) Arap a=Db + 1 6oman, gap on xon (a + b) (a>+b?) (a*+b*)...(@* + b%)=al® — b8
Oy/1aHaIIpO HUIIOH JAUXE]I.

3) Arap a + b + ¢ = 0 6oman, gap on xon a® + b + ¢ = 3abc OGynaHampo HUIIOH TUXEI.
4) bc (b + c) +ac (c—a)—ab (a + b) -po 6a 3apbmIaBanIax0 YyI0 KyHEI.

5) ba 28 6ebakust TakcuM Irynanu ndoman 972 — 413 -po HUIIOH AUXE.

6) ba 1400 6ebakus TakcuM tryganu udoman 57° — 43 -po HUIIOH JUXEI.

T)X2(y +2) +y*(X +2) + 22 (X + y) + 3Xyz -po Oa 3apOiiaBaH1aXxo q4ya0 KyHeEI.
)ya+b*+ci+ab(a+b)+ac(a+c)+bc(b+c)-pobasapbiaBanmaxo qymo KyHes.

BOBWN-2. DOPMYJTAXOW 3APEVN MYXTACAP




TATBUK ®OPMYTAXOWU
3APEV MYXTACAP

- Aap xotup Hurox aopea!

dopmysiaxou 3apom myxracap

(a+b)=a*+2ab+b? — KBaJpaTu CymMMa
(a—-b)>=a*>-2ab +b? — KBajparu ¢apk
(a+b)y*=a*+3a’b+3ab’+b* —kybu cymma
(a—bh)*=a*-3a’b+ 3ab? - b* —xyou dapk
a’—-b’=(a-b)(a+h) — (bapku KBagparxo
a’*-b*=(a-bh)(a>+ab+b’ — dapku kyox0

a*+h*=(a+b)@-—ab+b*) —cymman kybxo

Munconxo
Jlonp 6a XxamMOH (hopMyITaxo MUCOIXOPO HJIa MeOapoeM.
Mucosmu 1. Udonau (4a — 5)* —2a (3a + 4) — 5a (2a— 2) -po comia KyHe]I.

Kanamu 1. KaBcxou nudomaun (4a — 5)° —2a (3a +4) — 5a (2a — 2) -po a3 hopmynau 3apou
MyxTacap (kBajaparu ¢apk) Ba a3 KOHyHH TaKCUMOT UCTH(OAA HaMy/a, KyIIoaa Mebapoem.
(4a—5)y’-2a(3a+4)—5a(2a—-2)=16a>—-40a+25—-6a>—8a— 10a*+ 10a

Kanamu 2. AB30X01 MOHaHIPO COMJIa MEKYHEM.

16a? —40a + 25 — 6a’> — 8a — 10a* + 10a=-38a + 25

Mucosu 2. bapobapupo cangen: (3a—1)°—(3a+ 1)°* + (100a? + 2) = 46a*

Kucmu yvanu 6apobapupo, 60 épun dopmynaxoun 3apou Myxracap, 6a maxiaum Oucépab3o
MEOpeM Ba ab30X0M MOHAHJPO COJIa MEKYHEM.

(Ga— 17— (Ba+ 1)+ (100a2+2)=27a*~3-(3a)?- 1+3-3a-12-1-27a® 3 - (3a)-
1-3-3a-12-1+100a?+2=27a*>-27a%+9a -2 —27a?-27a%? - 9a+ 100a? + 2 = 46a>
A3 on 6apmeosia, ku 6apobapuu, (3a— 1)3— (3a+ 1)* + (100a*+ 2) = 46a’ gypycr acr.

Jap namynu kBaaparu ayab3o udoaa namoen. (1 —2)

)az+2a+1 2)b2—8b+ 16 3) c2+ 10c + 25
4)n?+14n + 49 5) 100 — 20z + 22 6) 81 + 18b + b?
1) 0,16 — 0,8t + 2 2) 22+ 1,42 + 0,49 3)0,36 — 1,2b + b?
4) 2,25 —3x + X2 5)y2—3,2y +2,56 6) 3,61 +3,8d + d?
HUdonapo conma nHamoes.

1) (a3 + 6b%)? — (6b* — a%)? 2) (a? - 7b%)? + (a2 + 7b%)?

3) (9x + 2y*)? — (2y* — 9x)? 4) (5x3 — 4y)* + (4y + 5x%)

TATBUMKM ©OPMYNTAXOWM 3APBN MYXTACAP



4. Myonunapo Xain KyHen.
) (x=3)(x*+3x+9)—x*=3x 2) (3 +X) (X2—3x+9)—x3=-10x
3)(5-X) (X2 +5x+25)=5x-x3 4)(6—X) (36 +6X+x2)=18x—-x3
5. JHypycr Oynanu 6apodapupo caHye.
1) (X—6) (x*+6x+36)—0,5(2x3—-432)=0
2) 283 —(3x—1) (9 +3x+ 1) = (3 +X) (9 —3x +Xx2) =26

6. Hdonmapo nap Hamyau KBaapaTd 1yab30 HABUCEI.

1) a>— 10ab + 25b? 4)a'>—2a’b’ +b"
2) ke +6k¥+9 5) 4a’b? + 36ab + 81
3) a2 — 4ay + 4y? 6) 0,01x2 + 0,1xy + 0,25y?

7. MWdonapo conia KyHes.
1)(4a®—1) (9a®+5)—(6a°—1)? 2)(c*—1)2—(c*+4) (c*-6)
3) (@ =3) (@ +7)— (@ + 2 4) (K +9) (11 k) + (K + 12

8. Myoauaapo xan KyHe/.
1) (2x —3) (4x2+ 6x +9) — 8x3 = 27X
2) (3 +4x) (16X2 — 12X + 9) — 6433 = —10x
3) (5 —2X) (4x* + 10x +25) = 25x — 8x®
4) (6 5%) (36 + 30X +25x2 ) = 108x — 125x°

9*. Hypyct Oynanu 6apodbapupo caHyes.
1) (5x — 6) (252 + 30x + 36) — 0,25 (500x* — 864) = 0
2)91x®3—(3x—4) (9x®+ 12x + 16) — (3 + 4x) (9 — 12x + 16x* ) =37

10*. ba 3ap0OmaBanIaxo qya0 KyHe.

1)a’_b® 2) a6 + be 3) X4+ X2 2 4)at — b
S)a*+4 6)at+a*+1 TYX+Yy+2)(X+y)—(x-y)*+1
11*. Xucob xkyHes.
367 8 707 — 202 382 102
D3 2) 602 207 333w
515 498 670 + 47 843 + 54
4 L4 oy OTHAT 7.4 B )5y
) 51-z0 1 7547 014 ) —ga73ss 843

7) (913 + 393 ):(912 — 91 - 39 + 392

8) (56° +443):(562—56 - 44 + 44?)

2018 2018 2018 2018

BOBWN-2. DOPMYJTAXOW 3APEVN MYXTACAP




1,82-0,7*

0,82+ 1,12+ 0,7
10) 2,5-0,7-4,5

1 0,82-0,7*

1,42+ 42 + 1,52 13) (4,7 - 5,32 )(11,4* - 4,2%)

12)
1,42 1,5 (8,12 7,52)(9,12 — 1,99

12*. ba 3ap0OmaBanaaxo qy10 KyHey.
l)ax?—bx?—bx+ax—-a+b
2)ax? + bx?—bx—ax+a+b
3) ax? + bx? + ax — cx? + bx — cx
4) ax? + bx? — bx — ax + cx? — ¢cx
5) 5ax?—10ax —bx + 2b —x + 2
6) m2 x* —mnx® + 2mx? — 2nx — n + mx
T)Xyz + x2y?> + 3x*y* + 33y z—xy -2
8) 12a2 b? — 6abc + 3ac? — 6a? bc — ¢ + 2ab

13*. Comna kyHen.
I)(a+b)(@a-b)@+ab+b?)(@—ab+b?)
Q)@ +a+l)@-a+l)@-a+1)
JY@a+l)@a-3)@-a+l)@+3a+9)
4ya-1)(a+3)@-3a+9) (@+a+l)
5)(Qa+1)(4a*-4a+1)-(a-3)(@+3a+9)
6) B3a+1)(9a?-3a+1)+(@a-1)(@+a+1)
7)(Ba+1)(Ba—-1)(%a?-3a+1)(9a*+3a+1)
8)(a+t3)(a-3)(@-3a+9 (@+3a+9)

14* . Mdpomapo nap mrakiu KBaapatu Oucépan3o HABUCE].
la(@+2)+b(b+2)+2ab+1 2)y(@at+hb)y’-4@+b-1)
3) a?+b? + ¢+ 2ab + 2bc + 2ac 4HY(@a+l)@+2)@+3)@a+4)+1

15*%. A3 hopmynaxou 3apou myxracap uctudoaa kapsaa, 6apodbapupo xucod KyHe.
1) 16x°—(4x—1) (dx+ 1) +2x=7 2) (2x—5)2—(2x-3)(2x+3)=0
3) Bx+2)2+ (4x—1) (4x+ 1) =(5x — 1)? 4)(Bx—12-8(x+1)2=(x+2) (x-2)

16*. Myoaunapo xaji KyHeI.
DHR2-X)(x+2)=x3-X) D)X(X=2)-8=x+2)(x-4)
3)2(x+3)(X—2)—7=(2x+ 1) (x—3) 4) 13X (6x — 1) — 6x (13X — 9) = —13 — 24x

TATEVMKN OOPMYNTAXOW 3APBEMN MYXTACAP




nte UZEDU.ONLINE

Bce yyebHukn Y3bekvicTaHa Ha ca

KACPXOW

AJITEBPABV




KACPU AJITTEBPABW.
NXTUCOPU KACPXO

ba xotTup Mmeopem

bucépan3o UCEPAB30 bucépanzo bucépanzo

4,5a% a?— 3b? a2+ 4 — 3b? 3a%+ 4ab + 7-b?

- [ap xotup Hurox agopea!
Udonan nap makiau B Oyna kacpu anreOpaBsii ryQTa MemaBai.

Hap on A Ba B — aganxo, sikab30X0, OMcEpab30x0 OymaHail MyMKHH acT.

Arap cypar Ba Maxpa4yu Kacp ananau TariiumpHaébanma Oomran xam, OHpPO Kacpu
anreOpaBii TypTaH MyMKHH acT.
Kacpxowu anredpasi:

1. x. 2. x+3 6 . 2X-y . 2ab . x2-3xy,
27 47 x’ 5 7 x=5" x+3y’ a+b’ x+4y>’"

Jap qou xaphxou TaIKWIKYHAHaW Kacpu ayireOpaBit KUMaTH MOCH OH TY30IITa
1Iy/1a, aMaJIXOU 3apypil UYpO 11aBaJl, KUMaTH aJaJiy OH XOCHJI MEIIaBa.

Macanan, a = 3; b = 1 Oormraa, KUMaTy Kacpu ajareopaBuu ai—abe -po &oe.
2:3-1 6 _
321 1 %

Jlap oH, 1ap xonaT TaHXo a # 2b OyaH, KUMaTH agany KacpH aareOpaBUpo XUCOO HaMylaH
MyMKuH. UyHku KuMatu 0a cudp 6apodap HaOyaan Maxpayu Kacppo Kadyia MekyHal. MenoHeM,
6a cudp TakcuM MyMKUH HecT. [lap kajoMe a3 KMMaTXOM HOMabiIyM Maxpadu Kacp 6a cudp
Tabaun €6aj, AOpOU MabHO HaMeEIIaBa/l.

Xapdxou 0Oa xacpum anreOpaBit MOXHIIIaBaHIa, TaHXO Kumarxou Oa cudp
TaOAMITHAAMXAHAAN Maxpaqyy XaMUH Kacppo, KaOyl MEKyHaH]I.

KACPW AJITEBPABV. UXTNCOPWM KACPXO

2abc
a(a-1)
Uynku gap xkumatu a =1 Ba a= (0 maxpaqu kacp 6a cudp 6apodap memraBazn. Uu
0011131 MyMKHH HECT.

Udonaun ac + bc -po 6a vamymu (a + b) - ¢ € ku ¢ - (a + b) oBapman, a3 kaBc depyH
OapoBapiaanu 3apOIaBaHad YMyMUHU C HOMHUJIa MEIIaBa/I.

Kacpu anreOpaBun 0a raiipu a = 1 Ba a = 0 xamau qurap KUMarxopo Kalyin MeKyHa/I.




BOBWM-3. KACPXOW AJNITEBPABWV

[ap xotup Hurox gopea!

XaHTOMHU MXTHUCOp KapJaHU KacpXoW aireOpaBil a3 XOCHSATH AaCOCHU Kacpu COJIa
uctudona Oypaa memraBai.

Cypar Ba Maxpauu Kacpu —- -po 0a agamu 6a 0 6apodap HalOyma 3ap0 € TakCyM HaMyJIaH MyMKHH.

B
% A-C A_AC Lo cxo

C B B:C

Cypar Ba Mmaxpaqu Kacpu anredpaBii 0apou sikab30 € Ku Oucépan3o OyaaHu OHXOPO Aap IIaK-
7 cymMMa oBapia memanaa. Jap ua 6a Mo ¢hopMynaxou 1ap MaB3ybXoH SKab30, OMCEPan3o Ba
3apOu MyXTacap OMyXTaaMOH KyMaK MEpacoHa/I.

Mwuconxo

Mucouu 1: Kacpu é -PO UXTUCOP HAMOE.

A3 cababu 2 Oynanu 3apOiaBaHgal yMyMHH Cypar Ba Maxpadu uH ngdoaa 6a

2
HaTU4anu HaMy[Iu 3CpHUH COXI/I6 MCIIAaBEM! % = m = %

3a

Mucousn 2: Kacpu anredpaBun Ag PO MXTHCOp HaMOE.

Hamoén act, ku Gapou cypar Ba Maxpayul MH KacpH ajireOpaBi, 3apOiiaBaHian yMyMmil a3
xapdu a nbopar act. A3 oH OGapMeosi, KA cypar Ba Maxpaqu uH udomapo 6a a TakCuM KapaaH
MYMKUH.

3a _3
4da 4

Mucosu 3: Kacpu anre6paBuu fZLat;b -pO UXTUCODP HAMOEL.

A3 cypar Ba Maxpayu udoja 3apOIiaBasian yMyMHpO 4yA0 Kap/ia METUpeM.

1-4ab _ 1
3a-4ab  3a

Mucosu 4: Kacpu anredpaBun b -pO UXTUCOP HAMOEL.

3a+3

3a-3b _ 3(a-b) _a-b
3a+3b ~ 3(@+b) a+b

+
Mucoau 5: Kacpu anrebpaBuu Sa+sh -pO UXTUCODP HAMOEL.
9a+ 9b

5a+5b _ 5(@+b)_ 5

9a+9  9@+b) 9




Mmucoau 6: Kacpu anre6paBuu Z?L
a —

b2 -PpO UXTHUCOP HAMOEC.

2a+2b _
Bbapowu cypat Ba maxpayu udonau YT Maxpauu ymymii a3 a + b ubopar.
a —

2a+2b  2(a+b) 2
a’-b’ (a-b)(a+h) a-b
X3 ys
Mucosm 7: Kacpu anrebpaBun —————— -p0O UXTUCOP HAMOEI.
X“+XYy+Yy

-y (x=y) (P xy+yE)

= =X—
X2 + Xy +y? X2+ Xy +y? y

- [ap xotnp Hurox gopea!
Arap — umopau cypar € Ku Maxpaqu Kacpu 0a MyKOOWJIaI TaFup 0/a I1aBai,

N A
B Jap OH X0J1 0a KacpH JoJallya Kacpyu MyKoOWI XOCHII MelIaBa/l 5 € Ku —

—-A A A
aMmela 6apobapuy — =—— E KU —— = —— 0aMaBKeEb acT.
X pobap B B =B K

Mwucon

Mucoau 8. %1 = —l

6

-3a-3b
b -pO UXTUCOP HAMOEA.

Mucosn 9. Kacpu anrebpaBuu 33 +73b

—3a—3b:—3(a+b):‘_3:_§:—1
3a+3b 3(a+b) 3 3

1. A3 Oaiinu udomaxou Ao01alya Kacpy aireOpaBupo MyaisiH KyHeI.

KACPW AJITEBPABV. UXTNCOPWM KACPXO

4a 1 7a+5 1 1 2% — b
D7+7 21 Ntz 4 2 %D

4 1 1 2a—-1 a 7c
O+ DAy Navxi™s 8)45+_2
D+ 3
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Kumaru udomapo &éen.

1) 22_ 1, arap a=1;-1;—4; 6; 100 6omrazm.

3X_7 — . . . .

2) oy + 5 > arap x=-1;2;-0,2; 0; 2,1 6omam.
k?+ 4

3) ———,arap k=3;1,5; 5; 10 Gomap.

) kg P

4) a+3, ,arap d =4;2.,5; 5; 2 6oma.
2d d-3

2 _

5) w, arap X =1;y = 0 Gomag.

x2+1

2_
6) %, arap a =2; b =1 6omas.

Yansaypo myp KyHeq.

a -6 -4 -3 = 0 1 4 1,5
a4

a+?2

4. lap 4you HOMABJIyM Yil TYHA agaJpo Ty30peM, Kacpu aireOpaBUM JoJallyaa J0pOU
MabHO HaMelraBas’

a 5 5a-1
Daz3 %= 3%

3 2a+1 1 2
Vavi 5)a(a+1)_5 )77z

MyBoduKH ToAaNTyIaX0 Kacpy anredpaBit XOCHI KyHE]I.
1) Cyparam a3 apku 2x Ba y, Maxpayaii 001aj a3 CcyMMau OHXO HOopar.
2) Cyparam 3apOu agaaxou a Ba b, Maxpayaii a3 cymman Jaydasad a Ba b ubopar.

Kacpxopo uxtucop kyHen.

-35 -91 77 =125
D75~ ?) 39 3 a7 875

Kacpxowu anrebpaBupo uxrucop kyuen. (7 — 8)

9 43
1) a@ 2) a 3) 15a 4) 35ab
aB a® 25a? 57ac
a’ 4x%y a’ bto 36a° b’
%) 3 6) By N 8) 5407



10.

11.

12.

13.

12ab

-5m°n

2 _ 3
1) 1220 2) 16ac 3) —=18xy° 4)
15ac 4a3c 12x%y -10n’
24abc 14p3q 35ab’ 15kt®
%) 36ac 6)21p?q3 7)41<514b4 8) 3kt
Maxpauu xkacpxopo 6a Hamyau 6a*b® 6uépen.
a 2ab? 5b
1)3ab 2) a’b 3)15ab4
7ab 0,5ab —abc
Vo Y ae %) —n
Maxpauu kacpu anreOpaBupo
1) aZ__ab 6ormas, 6a Hamyau, a2 — b? Guéper.
2)— 3 6ommas, 6a Hamyau, (X + Y)? ouépen
X + y 2 b .
2a : ;
3) =1 Oomraza, 6a Hamyau, X° — 1 6uépen.
1 34 3 e
4) R Oomaz, 6a Hamyau, M® + n° Guépen.
Wdonaxon kacpit — paTCHOHAINAPO COAA KYHEI.
a7 + a5 X7 + X9 b7 _ blO m6 _ m4
Va+a 2% e b KT
X -2y 6k —t)? - (=c-d)? (p-q)?
A sl W A N A
5)Zy—x ) 3t-3k ) c+d ) (-p)?
Kacpxopo uxrucop KyHen.
— 2 — -
1)2@ y) 22%a+m 3) 7(x-y) 4)a b
3(x-y) (@ +b)’ 3(y-x) (a-b)*
5) c—d 6)3a+3b 7) 13ab 8)8a+12b
(d-c)® 5a + 5b a’h - ab? 10a + 15b
ac—cd 4m?—mn 3ac + 4bc 5y - 35
—_— 10) — _— 12
9)bc—cd 0) 4mn — n? )3ad+4bd )y2—49
Kumaru xacpu anre6paBupo €0er.
a® + 4a’ _ 3m® — 4m* —
) g Arap a= 2 6omma. 2) Ao Am? > Arep M= —2 Oomran.
2a° + 12a* _ 12m° - 20m* |
) T e AP as 1,6 6oman. 4) AP _Emz > Arap m= —12— Ooma.

KACPW AJITEBPABV. UXTNCOPWM KACPXO
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14. Kacpxou aireOpaBUpO UXTUCOP KyHEI.

— _ _ 72 2 _ 742
X (a-2b) 9 3x — 36 3) 16 -z 2) 7c?-7d
y (2b - a) 12y — xy 22-8 d?-2dc +c?
6u(u —v) 6 5a — 15a2 7 9-9z i (2a - 4b)?
u*(v—-u) 60a% — 20a (z2-2z+1) 4 (a? - 4b?)

15. Udomaxou kacpit — paTCHOHAIUPO COMIA KYHEI.

18x — 3x? 8a-40 4 - b? (3a + 6b)?
1) g —z8x 2) 15 -3a ) To—sp ) Sa+10b
az + bz —at-bt X2+ 6x+9
) —hr=ht ) —7+x

BA MAXPAYU YMYMW )
OBAPAAHUN KACPXOW ANMTEBEPABA

Kacpxoun 1 Ba 2 -po 6a Maxpaqu ymMmyMa open
16 20 '

bapon maxpauxon nn kacpxo XKY(16, 20) = 80 épra memasan. XKVY-u ébpranryna 6apon
KacpXOoH JIoJally1a MaxXpaqd yMyMiA MeIaBa.
SbHe:
1-5 5 3-4 12

= Ba

_ 5o
445 80 "4-5-4° 80

80 "2 780

Yago0:

WH ycysn 0a XOCHSITH acOCHM Kacp UTOAT MEKyHal. SIbHE cypar Ba Maxpadu Kacpu oaaupo 0o
ajia]iu sikxeau a3 cudp GapkkyHaHa 3ap0 € Ku TaKCUM HaMyJlaH MyMKHH acT. Jlap oH x0i1 kumatu
OH Tariup HameE0a.

B Aap xotup Hurox gopea!

Kounan 6a maxpayu ymymii oBapJilaHd KacpXOH O, 0apou KacpXxou airedpaBit Xxam
qOH JTopa.

Bapou 6a maxpayn ymyMit oBapAaHU KaCpXOH anreOpasit:

1) Mmaxpayn yMyMHH Kacpxou gojamryaapo pra;

2) Gapou xap sIK Kacp 3apOIIaBaHaan WioBarupo édrax;

3) cyparu xap sk kacppo 0a 3apOriaBaHau WIOBaruu oH 3ap0 3a/1aH;

4) xap sik kacppo 00 cyparu €dranrya Ba Maxpaqd yMyMid HABUIIITAH JIO3UM.

Maxpa4yu yMyMUH KacpXoH anreOpaBil, XypATaprH KapaTUd YMyMHU Maxpadyxou XaMUH
Kacpxo act. MH Gorran 6ucépan3on nopou kodddurcuentu Oytynu as cudp dapkkyHanma,
K1 0a Xap SKH Maxpaqyxou KacpXoH aireOpaBuy Joalnlyaa TaKCUMIIIaBaHIa MeOoIal.




Mwuconxo

Mucoau 1. Kacpxou anreOpaBun %; 1 -po 6a Maxpayu yMyMmit ope.

15ab

Maxpayun yMyMmMuu MyaisHKapjamiyaa, 6apou kacpxou airedpaBuu jgopamyga, 0Oa
MaxpayxoM Xap SKeW Kacpxo TaKCUM MIyJaHall (Xap K TaKCUM sIKab30 € Ku Oucépab3on
J0pou KodppUTCcHeHTH a3 cudp dapkkyHaHaa OynaHali) J03UM acT.

Maxpayu yMyMHUH Kacpxou anreOpaBuu goaairyaa 15ab Oyaa, xanromu oHpo 6a Maxpayu
KacpH sIKyM TaKCHUM KapiaHaMOH 3a, 6a Maxpayqu KacpH AyIOM TaKCUM KapiaHaMmoH Oomran 1
XOCWII MemaBaj. A3 oH, 6apou HH Iy Kacppo 0a Maxpayyl yMyMid OBapfaH, Cypar Ba Maxpaqu
Kacpu sikympo 0a 3a, agyromaripo 6omrax 6a 1 3ap6 3aman kudos.

2a-3a _ 6a’ sa 1
5b-3a 15ab 15ab

7 1

5
Mucosn 2. Kacpxou anrebpaBun 12ab%c ) 422 bcl 5 24ab3 c?

-po 0a mMaxpaqu
YMyM# OpEX.

bapou amanxou 12, 4 Ba 24 XKV-am xynu amanm 24 act. Maxpayxou ceTo Kacp a3
3apOmaBanaan abc ubdopar Oyma, 6apou Xap ryHa Japadaxod HHIIOHIUXaHIaall HaTypaii
nomrtanu @, b Ba ¢, a’b’c® 6a xap sikem oHXO TakcMM MemiaBaja. SIbHE, 6ApOW WH KacpXOH

anreOpaBit Maxpauu ymymia 24a2h’c® Gynaact. MH sikap30po 6a Maxpadu Xap sIK Kacp TaKCHM
Kapya, 6a udonae, Ku cypar Ba Maxpayu Kacppo 3ap0 KaplaHaMOH JapKop acT, COXUO MeIIaBeM.

Cypar Ba maxpauu kacpu 1 -po 6a 24a2b3c® : 12ab?c = 2abc ga 3ap6 me3anem.

5.2abc _ 10abc
12ab?c - 2abc 24a?h3c®’

Cypar Ba Maxpauu Kacpu 2 -po 6a 24a?b3c? : 4abc® = 6b? 3ap6 me3aHeM.
7-6b% 427
4a?hc® - 6b2  24a’hc®

Cypar Ba Mmaxpauu Kacpu 3 -po 6a 24a2b3c® : 24ab3c? = ac 3ap6 me3aHeM.
l-ac ac
24ab’c?-ac  24aZb3c?

2

1
Mucosn 3. Kacpxou anreOpaBun @+b)y 2Z+ab ° ab+b?

-po 6a Mmaxpayu
YMyMI Opel.
Maxpayxou uH Kacpxopo 0a 3apOIrraBaHmaaxo qya0 Kapaa METHPEM.

1 _ 1 2 _ 2 ) 5 5

(a+b)? (a+b)(a+b); a’+ab a@+b) = ab+b? b(a + b)

Arap 0a Maxpayxou UH KacpXxo 3bTHOOpP TUXEM, J1ap Xap sikeu oH (a + b) xact. Udonaxon
3uénatum nap xap ske oyaapo, 6a raiipu xyzaaii, 6a cypar Ba Maxpadu Aurap Kacpxo 3ap0o
3aja, 6a Maxpauu yMyMil OBapJJaH MyMKHH.

BA MAXPAYM YMYMWM OBAPAAHWN KACPXOW AJITEBPABW
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Cypar Ba maxpayu kacpu 1 -po 06a ab 3ap6 me3anem.

1-ab ab

@+b)(@a+b)-ab) ab(a+hy

Cypar Ba Maxpauu Kacpu 2 -po 6a b(a + b) 3ap6 me3zanem.

2-b(a+b) _ 2ab+2b’ .

a(@a+b) -b(a+b) ab(a+b)’

Cypar Ba Maxpauu Kacpu 3 -po 6a a(a + b) 3ap6 mezanem.

5.-a(@+b) _ 5a’?+5ab
b(a+Db) a(a+b) ~ ab(a+b)?

ba maxpayu ymymin ouépen. (1 — 8)

3 5 4 9
1) = > — =~
)4Ba6 2)7Ba14
1)EBaE 2)§BaE
b a a 4
1) 1 > 2’ 5 2) 1 > 5 > 7
2x  3x 6x? 2x 3y 6xy
1) ab, 2, 2 2)at, L
2a 3b a
2 b 23 2
y Xy Xy
1 2 a b
1) =, = 2) 2 2
)c c? )4 8n
1 15 7
1) U T 2) i,ils—b
3x y 45xy 3b ab 4a
2 2
1) 1 a“+b° b-1

5a%’ 15ab? ' 3a’h

a b ab
a-2b a+2b a%-—4b?

B)EBai 4)E13aE
33 44 25 15
3 7 4 1

3) — Ba — 4) — Ba —
) a a )3a 6

3 1

3) @ ga — 4) a gg —
) Baa ) Bab

3) 2x’ 3x 4) 5¢ , 3d
a’h ab?® 3a 4a

3 4 4 5
) 3 5y® " 15x%y*

3 1 a b
3) el 4) 12b’ 18a
2 1 3
3 T oy . 1y a4
)k2 12kt ' t3
2) a—-b 5 2

20a’b? ' 8ab? ' 5a’h

b 1 5
2a%’ 6a’b ' 12a°b?

4)



X y a b

1 ] 2 y
) 2a-2b 3a-3b ) 4a-8b 5a-10b
3)a+3b,a—3b 4 atb’a—f
a b a’h ab
3b 4b 12b? 1 1
10*.1 , , 2 :
)b—2 b+2 b?-4 )x2—6x+9 X2 +6X+9
1 1 1
3) 5x 8x 4x 2)

x2—49' x—7 x+7 a+l a+2 a+3

YAMDb BA TAPX KAPAAHM
KACPXOW AJITEGPABM

[ap xotup Hurox agopea!

Yamb Ba Tapx KapJaHd Kacpxou anreOpaBii 6a MOHAHAM YaMb Ba TapX KapJaHU
Kacpxou Ofaid WYpo Kapaa memaran. dapkam: mMaxpaqud KacpxXoW OIIA alaaxou
HaTypalil, Maxpayu Kacpxou airedpasii 6oaja, 6ucépabzo medoIas.

Cymma (€ xu ¢apk) -u xKacpxou aiareOpaBupo, Ku €pTaH JO3UM acT, Maxpayarl
saKxesa 0o1az, OHXopo 60 XaMUH Maxpay Jap cypaT 4amb (€ Ku Tapx) KapjaaH KuQos.

k,p_k+p k_p_k=p

m m m m m m

bapob6apuxo, nap xomaru m # 0 6ygan, 6apou KaCpXou areOpaBuu JTHIX0X
4Oo# Aopa.

Mwuconxo
a b
Mmucosm 1. Kacpxon — Ba — -po yaMb KyHeE. i+£ = a_+b
2C 2c 2 2c 2
2b 3a-b
Mucoun 2. Kacpxou + + -pO YaMb KyHE/I.

X+y X+Y  X+Yy

5a N 2b +3a—b_5a+2b+3a—b_8a+b
X+Yy X+y X+y X+Yy X+Yy

a®> 2ab b’
a-3b’'a-3b’'a-3b

Mmucosn 3. CymMman Kacpxou -po ében.

YAMb BA TAPX KAPAAHW KACPXOW AJITEEPABI



a’? L 2ab b*> a’+2ab+b* (a+b)?
a-3b a-3b a-3b a-3b a-3b

2 2 5-2 3
Mucouu 4. Papku kacpxon — Ba — -po é0ey. — ——=—— = —
P Px 7a a P A 7a 7a T7a Ta

Mucoau S. @apku Kacpxou X Ba 4 -po &ben.
2x-1  2x-1

5X B 4 _5x—4
2x-1 2x-1 2x-1

bapou yampb (€ KM TapxX) KapAaHU Kacpxou anredpaBuu I'yHOTyHMaxpad, OHXOpo Oa
HAMyJIU KacpXxoH anreOpaBUU MaxpadyalloH sSKXeja OBaplaH Ba amalxo, 0a MOHAHIU Aap
yamb (€ KU Tapx) KapAaHu KacpXOou alreOpaBUl MaxpayallloH sIKXena, vYpo Kap/a MeIIaBaH/I.

Mucoau 6. Kacpxou

Ba —— -pO 4YaMb KYHCI.
2a’b 6ab? P Y

Bapou xacpxou qozpainyna Maxpadu ymyMi a3 6a%h? ubopar memasa,..

1+1_3b+a_a+3b

2a2b  6ab?> 6a’b?>  6a’h? 6a?b?

a+7 bh-7
a?+ab ab+Db?

Mucosn 7. Cymmapo Xuco0 KyHe:

Maxpayu uH Kacpxopo 0a 3apOIraBaHIaxo OapMerapaoHEeM.
a?+ab=a(a+bh); ab+b?>=b(a+h).
Wuxopo MoHaH Kapja, maxpauu ymymia ab(a + b) Oymanamipo myaiistH MeKyHeM.
a+7 b-7 a+7 b-7 b(a+7)+a(b-7) ab+7b+ab-7a

AbHe: + =

a’+ab ab+b’ a(a+b)+b(a+b)_ ab(a+b) ab(a+b)

BOBWM-3. KACPXOW AJNITEBPABWV

_7Tb—-T7a+2ab
ab(a+b)

4a-3b sa a-3b
a®*-2a% a’b—2ab?

Mucosau 8. @apku Kacpxou -po &be.

bapou Maxpaqun ymymun WH Kacpxopo €édran, aBBan OMCEpPab30XOM Jap Maxpadyd OHXO
Oynapo 6a Hamyau 3ap0 GapmerapaoHeM.

a®-2a’bh=a-a-(a-2b); a’b-2ab’=a-b-(a-2b).




SIvHe, Mmaxpauu ymymit @’b (a— 2b)) Oynmaact.
4a-3b  a-3b _ (4a-3b)b (a-3b)a _4ab-3b°-a*+3ab _7ab-a’-3b’
a’-2a’h a’h-2b*> a’b(a—2b) a’b(a—2b) a’b(a—2b) a’b—2a’b?
Harnyan a3 yamb € K1 TapX XOCWIIIYIApO TO KaJAPHU UMKOH Cojia KyHen!
MALLKXO
Amanxopo uapo kyuen. (1 —5)
2 3 2 3 7a 9a
1 1) =+= =-= e+
1)a a 2)a a 3)b5+b5
a_b a . c 1 45
2. Dy-3 2516 9%t
3 _5 2 _1 13
4) 4a  8a %) 3a 4a 12¢c 15c
a_c a_b _1
D73 5% da-3
a X a
2+ 5)13-% 6)—3a+ -
~
o
a_ ¢ 1.1 a b =
Dl Agtz Jp -ty &
3.4 5 6 1 1 S
_3 .4 1 1 <
at a * a’ 5) a’b * ab? 6) ab bc <
=
2 43,4 I _38 .b =
D26 Tac e 23 " Dt e
A4
Hn-L+2 5 -8 4+ Db 6) -2 _+_D T
n® n? mn  mn a+b a+b <
=
(a1
<C
AmManxopo ugpo Hamoen. (6 —9) i
(e
1 1 1 5 4 9 =
6. 1 + + 2 + + =
) 4a%h>  6a*hb? 3ah ) 2a®  5a* @&’ Z
o
0
by b b 2 2 >
3) ac’ @ " ac? 4)a—b T a¥D <
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1 1 1 1 1
T Dytxty Dyt xty
6 5 a b
)3+ 7 Ya-p Ta+b
3 2 4 3
8 Vzra a+b 2)(x—y)z_x—y
3x+2y, 1 2 33X  5x2+7
3 =y x*y x-y N33 =g
5a+3 7 6 7
O @—da+d a2 a3 a3
1 1 a a
N —Tx+25 ~ X+ 5y Bataita+1
a+1l 2x+3 7
% Da-Z=+2 A9 " X=7
c-11 c+7 1 1
D 1T 4) X(x+9)  x(x-9)
4 3 a-b a+b
) 3a-1) * AE-1) ) a+b a-b
10*. AManxopo u4po KyHEI.
1) 2,2 8x + 10 2) 5 a-1  a-Ta
4x+5  4x-5  16x°-25 a+3 a’-3a+9 a+27
4 2a-3 2a’—4a+5
Va3t wrmrd T8
1 1

4)a2+3a+2+612+5a+6

52 2
a’-4a+3 a’-8a+15

a?—(b-c)> , b>’-(a-c)?

O @vor—br T @rbr-c

1 1

c2—(a-b)?
(b+c)-a’
1

Naha-9 b-ab-0  ©-ac-D)



3APb BA TAKCMM KAPAAHW
KACPXOW AJITEBPABW

- [ap xotup Hurox agopea!

3ap6 Ba TakCHM KapAaHH Kacpxou ayireOpaBit XaM Oa MOHAH/AM XyIU KOMIaXxou 3ap0 Ba
TaKCUM KapJaHU KacpXoH oji1i 6a aman GapoBapaa MeIIaBa.

kp_kp k.op_kn_kn

mn mn mn mp mp

Bbapobapuxo, nap xonaru N, m # 0 6ynaH, 6apou Kacpxou ajaredpaBuu JUIX0X YOU JOpaj.

Mwuconxo

2
Mucousn 1. Kacpxoun % Ba %22 -po 3ap0 KyHe[.

2a 9b° 2a9b’ 18ab’
3b 4a® 3bda® 12a’h

Yeymu 1:

18ab* _18ab’:6ab _3b
12a’b 12a’h:6ab 2a

Haruyapo uxtucop mexyHem:

VYeynu 2: Temr a3 3ap0 3a1anu Kacpxou anredpasit, IMKOHUAT Ooman, udomaxon gap cypar
Ba Maxpay¥ KacpH siIkyM Oyaapo 60 udomaxou 1ap cypar Ba Maxpayu Kacpu JytoM Oyza HXTHCOP
KapaaH MyMKWH.

28 gb® _3b
34 ¥,a* 2a .
12ab’c  34c

Mmucosn 2. Xocunu 3apbpo &6em: ——— .=
17a** 36a’h

12ab’c  34c _ 2b%c’
17a* 36a’h 3a®

a’  24p°
Mucosn 3. Udomaxon paTcuoHamuu 2807 Ba? -po 3ap0 KyHe.

A a’  24b° a
KHYH *——— -pO UXTUCOP MEKYHEM Ba —— -pPO XOCHJI MEKYHEM.
y o8h®  a° p Y y 7b po X y
x> -4  x%?
Mitcosn 4. Kacpxou anrebpasuu ——— Ba 3ap0 KyHes.
X7y 2y —xy

Ilemr a3 xuco0 HamyaHu 3ap0 cypaT Ba Maxpayd OHpo Oa 3apOIaBaHiaxo 4yao Kapaa
METHPEM.

(x*—4)-x%y? C(x=2)(x+2)-x*-y?
V=) XY y-(2—%) aKHYH Kacppo HXTHCOP MEKYHEM.

3APB BA TAKCUM KAPAAHW KACPXOW AJITEBPABM




BOBWM-3. KACPXOW AJNITEBPABWV

1.

X(x+2)

2

(x=2)-(x+2)-x*-y? =—(x+2)-x _
X*y*-y-(2-x) y-y y

2X + X° x+1 x-1
1-x> x+2 X

Mucoau 5. 3apOpo n4po HaMoeI.

2x+x° x+1 x-1_ X(2+x)-(x+1)-(x-1) _ X(2+x)-(x+1)-(x-1)
1-x% x+2 X (1=x)-(1+x)-(x+2)-x  —(x=1)-(1+x)-(x+2)-X

AKHYH UXTHUCOP MEKYHEM:
X(2+x)-(x+1)-(x-1) -
—(x=1)-(1+x)-(x+2)-x

Mucomu 6. _sm+2n -po 6a 4n° —12nm+9m* 3ap6 3ames.

9m? —4n?®

3m+2n  4n’-12nm+9m*

3m+2n ) )
-(4n“ =12nm+9m°) = .
7 ) 9m? —4n? 1

9m? —4n

_ (3m+2n)-(4n* —12nm +9m?)
9m’ —4n’

AKHYH cypar Ba Maxpadu Kacppo 0a 3apOraBaHaaxo qy10 MEKyHEM.

(3m-+2n)-(4n° —12nm+9m?) _ (3m+2n)-(2n-3m)*  (3m+2n)-(2n-3m)’

oOm? — 4n? (3m-2n)-(3m+2n)  —(2n—3m)-(3m+2n)

AKHYH Kacppo UXTHCOP MEHaMOEM.

(3m+2n)-(2n-3m)*  (2n-3m)
—(2n-3m)-(3m+2n) -1 =—(2n-3m)=3m-2n

3apOpo nupo kynen. (1 —6)

ylo 2L ) 45 49 5325
42 38 77 54 55 72

41660 ) g, 1L 50.52
23 100 12 55
)b 6a ) 12¢ ab? ) 3x2



2 2
4) X_gﬂ 5) 13a% - b
8x° x+4

9c® 10b*

7 — — 8) — cd
5b% 99c¢’ ) c’d
9a® 4b? 24a’ b*
10) — —— 11) — —
)2b3 27a° ) b® 8a’
X+Yy a-b
3. 1) —L(x- 2) ——-(a+b
) X—Yy ( y) ) a+b ( )

7x—T7y 10x+10y
5Xx+5y 49x-49y

a a)ld b b 48
. _ | — _ | —
4 1)(7+8j a 2) (12 12) b?
)(ﬂ_LJ. 36mn
9n 4m) (2m-3n)
x+3.y+3 . X+4
> DYz 39 2P s
5mn m-n ab + b? b
Dz Tomn 15  a+b
6) X2—4y> 2y 7 AX-y 1
10 X+ 2y ) 4x (4x-y)(4x +y)
-b 3bd a+b as
8) b* aZ—Dp? 9 a  a’+2ab+Db?

S5@a+h) 9(a-h)

6. D3Ga+b) To@-by

2)a2—10ab+25b2Ia2+10ab+25b2
a+5b a->5b
3_n3 3 3

3) mi—n® m3+n mn

m+n m-n m+mn+n

6) —-6b
)3b9

4m?

21x%y

12
) 81

7

n

n '16m

3
7X3y2

3) ——(a+b)

a+b

a b
ol

. 2ab
a’+b?

.a-71

2
3 a9

4¢3

3APBE BA TAKCUM KAPAAHWM KACPXOW ANNTEBPABW




EOBM-3. KACPXOW ANNTEEPABM

Mwuconxo

a 2a
Mucosu 7. AManu TakCUMPO UYPO KyHEd: —:

b b®

a.2a_ab _
-

a
b> b

b _b
2a 2
3 3
Mucouiu 8. TakcuMpo UYPO KyHE: ax : ax
4b* " 2b°

3 2

ax’ a’x _ax’ 2b° X
4b* " 2p°  4b* a’x  2a%h

a’-b®> a+b
a’h* —a’b® a?

Mucouun 9. TakcumMpo UYpPO KyHE:

a’-b® a+b_(a-b)(a+b) a®* (a+b) 1
a’b*—-a'n® a’? a’(b-a) a+b ab(a+b) ab

3 2 2
Mpucoau 10. 32+y : y :—6y+9
2y° -6y 2y(y° -6y +9)

Cypart Ba Maxpaqu xap sK Kacppo Jap HaMyau 3ap0 HaBHINTA METHPEM.

( 3+y ]3( (y+3)° JZZ( 3+y ]3_ (y+3)’ 2
2y*-6y) (2y(y-3)") (2y(y-3)) (2y(y-3)

aKHYyH a3 XOCHUATHU Aapaya uctudonaa Oypaa, KaBCXOpO MEKYIIIOEM.

[ 34y ][ (y+3) Jz_ (3+y) . (y+3)

2y(y-3)) | 2y(y-3)°) 8y'(y-3) 4y*(y-3)°

__(B+y) 4y(y-3)

3 4
8y°’(y-3) (y+3)
AKHYH UXTHUCOPIIABUXOPO UYPO MEKYHEM.

(3+y) .4y2(y—3)4: y—3
8y3(y—3)3 (y+3)4 2y(y+3)




Kacpxown anrebpasupo takcum kyHen (1-5).

1. 1)i;3 2)32
10 5 b a
a’® a’ 3a_9a
5 —i— :
) b" b° ) 5b  25b?
a-5 a-5 43° 2a
2. 1 —
) b*  b“ ) [SbZJ [5b3j
_ -g)’
4)a98:(a9) 5)302315xy
b b 4ab
8a , , m®n m°n°
" i (%) R

a’? +b?

G
oo Zifl
d

X— 3 X—4 x+3+x+4
x+4 X+3 X—4 x-3

6a+9 a-3
4. ])¥+6a+9 “a+3
4a>-12ab+9b>  10a-15b

3) 4a? + 12ab + 9b? 2a% + 3ab

ax—-b* a*-b?

Dy rhy oy
7) -2X* X2 =4
3X+3 " 3x2+6x+3

3)ab:E

m 49m
8n ~ 64n°

15ab

3) 30ab:——
7cd

a’h’ . a’pt
clo 7

6)

a+l 1
a’+a’+a a’'-a

a’-4a+4 (a-2)°

2 @ vda+a " (a+2)

-b?>  5a+5b
R

a-b a-b
0) p7* T1ap¢

-b? a’+b?

e

bc

8) abc:—
a

~ Tar-

7b?

Dz

a’+ab+b*’

7ab

3APB BA TAKCUM KAPAAHW KACPXOW AJITEBPABM
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7*.

8*.

1) 2x+3y  2Xx=3y\, (2X-3y  2x+3y
(2x—3y 2x+3y>'<2x+3y 2x—3y>

2) ox+4y  O5x-4y \ x-4y  Sx+4y
(5x—4y 5x + 4y ) (5x+4y 5x — 4y )

Xucob KyHe.

S[1-4)[1-5) s} (-
2)(1-11?) (1-%) (1-&) (1-%)

3)12-22+3-42+ ... +99*-100?

1 1
Vgt w1 w1 -1 "10-1

5)321-1+521-1 771 -1

1 1
) E s il e SR 17Ty

1 1 1 1
Ngate- 1 71t To-1

Bbapobapupo canyesn.

1 2 4 8 16

1
1)1—x+1+x T TTre T TTexE 1o

1 1 1 _
daDa-0 ®-ob-a) C-ac-b °

=a+b+c

a+tb _  b+c , a+tc . abc
3)( c Ta b +3) ab +bc +ac

- 5 _ 4 _
Arap abc =1 6omran, kumaru, ( 3 bc) (b ac) ( c

ab) -po &ben.



KOPU JIOUXABW

Cynopuwun 1
Jly xommaHus (apkart) MKajau JOAaH! My3IH KOPH XyIalpo Takimud Kap/.
Komnanusu A: my3au kopu MoxoHau notunoit = 900 000, 3uémmasuu moxona = 50 000.

Komnanusiu b: my3nu kopu moxonaun uotumon = 750 000, 3uéamrauu moxona = 60 000.

1) Comu 2022 map Mmoxu ssHBap Al 1ap kommnaHusiu A, Axmaz 6ommaz, 1ap KOMIIaHusIU b
KOppo cap kapaana. My3au kopu MoxoHau Al Ba AXmaj Kail ik Xell MemaBaa? A3 ce ycyn
uctudona Oypaa, Xucod KyHes.

2) Illxamau kagoM My3au KOp XyOTap?

Cynopwuwumn 2

Komnmanusixou B Ba I 6apou naBo3umu sikxena, 1urap mkajiad My3ad KOppo Takiaud Kap:

Komnanusiu B: my3au kopu moxonau uotumonn = 500 000.

babau vn, My311 kopu MOXOHA 6apou Xap sIK MOX, a3 My31u Kop O0apou Moxu aBBaia, 10 %
3UIENTAP MEIIABA].

Kommnanusiu I': my3au kopu moxonaun uotumon = 300 000.

babau vH, My311 kopu MOXOHA Gapou Xap sIK MOX, a3 My3]1 Kop O0apou Moxu aBBaia, 15 %
3UIENTAP MEIIABAT.

1) A3u3z Ba Oquin nap Xyau XauH MoX, Jap komnanusid B Ba I,0a paBuiiu moc, uOTHI0M KOP
HamyznaanJ. babau yana Mox My3au kopu Oaun a3 My3au kopu A3u3 3u€a MmeniaBaj’?
2) Jlap xajgoM mapTHOMA IIKajJau My3aH Kop XyoTap?

Cynopwvwumn 3

Kommnanwus, 3uén kapaanu My3Id KOpU COJIOHAW AapoMaaHOKpo Takiaud Hamyxn. Jlap qaasan
MY311 KOpY YMYMHH Oabau N coJl TUpUQTan Koprap HUIIOH JI0/1a ITyAaacT.

Muxknopu conxo, n 3 4 5 6 7

Mysnu xopu ymymun 28 080 39 360 51 600 64 800 78 960

rupudTamryaa (cym)

1) YazaBanpo acoc kapna, XUCO0-KUTOOXO0H aXJA0pPO, OUAM IKaJau My3/11 KOp, HaBUCE/.
2) A3 ycynu rpadukau qaxagop (6a macpana) uctudoaa Hamyaa, XUuco0-KUToOaTOHPO TACANK
kyHen. Lllkaman My311 KOppo Jap Avarpamma myppa TacBHp KyHeI.

KOPW TOUMXABW
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MYOAWNA BA PELLAU OH

1)5x+10=25 2) 120 + 10x = 250 3) 1080 : x =540
5x=25-10 10x =250 -120 x=1080 : 540
5x=15 10x =130 X=2
x=15:5 x=130:10
x=3 x=13

- [ap xotup Hurox agopea!
Bapobapue, ku aganu HoMabaymMu 00 Xapd uiopanryaapo 6a Tapkuodu xyn rupudraact,
MYO/I1JIa HOMH/IA MEIIaBa/l.

Ananu HOMabJIyM, HOMabiIyMo (TaridupéOania) -u Myonusa, HOM Oypaa MemIaBas.
Homabnymxo (Tariiupébannaxo), onaran 60 xapdxou JOTUHE UIIOpa Kap/a MEIIaBaH]I.

Mucosn 1. 4X — 15 = x + 15 — anaau HOMabIyM X, Kait 6a 6apobapuu mypyct Tadmun meéda: X = 10.
Mucosmn 2. a - 173 = 1730 — agamm HOMabIyM a, Kaii 6a 6Gapodapuu nqypyct Taoamn meédan a = 10.
Miuacosu 3. 435 — 3y = -3y — agaju HOMabIyM Y, Xeq BakT 0a 6apodapuu qypycT Tadmn Hamedoa,

Peman myonuna, 6a KMMaTé HOMabIyM, KU Myoauiapo 0a Gapobapuu aypycT TaOaui
Meaunxai, rydra MemniaBa.

Mucosn 4. 5X = 20 — Myoauna qopou sk pemia act. Peman myonuiia anaau 4 acr.

Mucosan 5. 4x — 15 = X + 15 myoauna nopowu sik pemta act. Peman myonuna agaau 10
meOoma.

XaJ HaMylaHu MYoJnjia — s’lbHE, XaMau penraxou oHpo édran € ku HaOyaaHu perau
OHpPO HHILIOH J0/1aH MeOoIIaI.

bapou noHncTanu afaj, KM peran Myoania acT, OHpo Jap 6apobapii O0a you Tariinpédania
I'y30IlTaHaTOH Ba 0a 0apobapuu JypycT pacHJaHATOH JIO3UM MEOSII.

Mucouu 6. Myonunapo xan Hakap/a, KaJoMe a3 agaaxo pellad OH IIyAaHaIpo MyaisiH
KyHE/I: 3(xX+3)=4x+5

1)-2 2)0 3)1 4) 2

Myoaunaxon ailHaH AOPOM peIlaxou sKXena, MyoAujaaxou O6apodapKyBBa HOMHUJIA
MemaBaHa. Myoauiaaxou Aopou pemia HaOyaa Xam, Myonauinaxou OapoOapKyBBa 6a XucoO
MepaBaJl.

Mucoau 7.X +5=xva3x-3(x+1)=0.

MALLKXO
1. Apmamu s pelau KagoM Myouia MeliaBa’?
Dax+1=21 2)(x=-2)+(x+2)=15
3)2(5x-4)=8x+2 4)3x-4=10

2. Kamome a3 agaaxou —2; — 1; 0; 2; 3 pernan MyoauIaxou 3epyUH MelaBa?
1) 2x +10=10-3x 2) X+ (x+8)=6
Ix-x-8)+5=4x+1)+1 4)(x-2)+(x+2)+7=3x+5

MYOAWITA BA PEWWAW OH




3. O&amanxou 1; —1; 7; —7 perran myomunau X + (X — 7) = 7 memaBaj?

4. Oé€anmaaxou 1;—1; 7; —7 perraun myoaunau X + (5X — 35) = 7 memaBaza?

5. O¢ amaaxom 15; - 8; 1 Ba 0 perrau myoauiaan X + (X +5) — (X + 8) — (x — 3) = 0 memaBazn?
6. Oé¢amanxou 15; —8; 1 Ba 0 peman myoxmnaun X + (X + 7) — (X + 8) — (X — 2) = 0 merraBan?
7. O¢ amanxou 2,4 Ba — 2,4 perran myoaunan 24X = 57,6 meriaBan?

8. 1) lap kumaru uxTuépii 10pou pemia Oynanu myomamnan 5 (2x —3) =2 (X + 1) + 8x — 17 -po:
2) nopow pema Habygauu myoauian y =Y — 11 -po HUIIOH TuXer.

9. O myonmimaxo J0pOH pela XacTaH1?
1)5x+2=5x+9 2)Ty=y Ix-20=20-x  4)x+4=4+X

10. O¢ myomammaxo 6apobapKyBBa XxacTaHa?

1)4(x-8)=16vax-8=4 2)11x=4vallx-4=0
3)?;1—X:9va3x:36 4)7x=T7(x-1)va2x=5x-3 (x-2)
11. Amamu 5 penian KaJoM MyoJuia MemiaBaj’?
1_21 X _
1) ax+1 =2 2)(?—2)+(x+2)—15
3)2(5x—4)=8x+24 4)3x—-4,5=15

12. Kanome a3 agagxou —2; — 1; 0; 2; 3 perian Myoauiaxou 3epuH MeraBa?

1)2x+17—0=10—3x 2) 5+ (x+8)=6
X _ 2 7 _
3)x—(7—8)+5—4(x+1)+1 4) (3x—?)+(x+2)+?—3x+5

13*. Jlopou peria HaOyTaHu MyOaHIaH 17 y + % =y- 17 y - % -pO HUIIIOH JUXEI.

14*. O¢é myoauiaxo JI0pou perna XxacTaHi?

! L 5_: _l — =
1)5x+7 5x 7 2) 1y Qy
4 y_20=20-1 _
3)5 x—-20=20 5 X 4)4x+1+x=4+5x

15%. O¢ myonunaxo 6apobapKyBBa XxacTaHa?

1)4(—):;—8)=16Bax—25=11 2)1,1x=4Ba 11x—40=0

=10 4)5,4x=2,7(2x—-2) Ba 4Lx=7,5x—3(x—2)

3)?221 Ba 0,3x — 3

BOBWM-4. MYOAWMITAWN XATTW
|




MYOAWJIAXOU XATTUW
AKHOMADBJIYMA

- Myoawnnan Hamyam ax = b

Myonuian Hamyau ax = b Myoaniaan xarTun sKHOMabJIyMa HOMUZA MeIaBaJ.
Jlap uH 40 X — HOMabJIyM, a Ba b — agagxon uxtuépi.

1)4x+1=21 2) (x=2) + (x +2) =15
3) 2(5x — 4) = 8x + 2 4)3x-4=10

XaMau UH MyOJIJIax0, MyOJIMJIaXOH XaTTUU SIKHOMabIyMaaH/1. XaHTOMHU COJIJla HaMy/IaH,
oHX0 0a Hamymu ax = b meosHI. bapou Xan kapJaHu Myoauia,

xap 1y KucMu 0apoOapupo 6a a TakCuM Hamyza, X = % -pO XOCHJT MEKYHEM.
Arap n1ap Myoauian XaTtuu ax = b:

1) a # 0 Gomaja, MyoHIa TOPOU XaJUIH SITOHA acCT.

2)a=0, b+#0 ooman, myoauiaa coxubu peiia Hamemanas, uynku 0-X =b Gapobapii 1ryna
HaMeTaBOHA/I.

3) a =10, b =0 6oman, nap oH X0JI, Xap r'yHa KUMaTu X pelian MyoJuiia MEIIaBajl, YyHKH
6apobapun 0-X =0 gap KUMaTH TUITXOXH X TypyCT acT.

WNH4yHWH, MyoqriIaXOH XaTTHH SKHOMAabJIyMa a3 YAXaTH MUKJIOp CE XeJ MeIIaBaH/I:
1. Jopowm sik pema;

2. Pemaam maByynHaOyma;

3. Hopou pemaxosi Oexyaya (6eoxup).

Munconxo

Mucoau 1. Myonunan 3(X — 2) = 12 gopom pemraam X = 6 acT, YyHKH Oabau COjaa
HamyzJaH, Myoauia gap Hamyau 3X = 18 memanan.

Muconu 2. Peman myomunan X + 5 = X MaBuyJ HECT, YyHKH O0a Hamynu OapoOapun
Homypyctu 0 - X =—5 OGapmeosia. Jlap un xonar Mmyoawia 0a pemra coxud HaMerapaa.

Mucosu 3. Mukaopu pemaxou myoaunan 2(X — 1) = 2(X — 7) + 12 6omiax 6exymys, YyHKH
myonmna aap Hamyau 0 - X = 0 memaBaj. SIpHE, Jap KUMaTH AWIXOXH X 6apobapii mypycT
IryJia Mepasa/.

1. Kagome a3 Myoauiaxou 3epuH XaTTi Iy/1a METaBOHA/.

1)5x =7 2)0,7x-5=0 3);=2x
4)0,(3)x = 1,(2) 5) —5,8 = 4,4x 6) 4x = 1

2. Pemran myoaunapo €oe.
1)5x=20 2) 6x =172 3)5x=0 4) 9x = 36
5) —10x = 110 6) 5x = —125 7) 11x = 44 8) -6x = —18

MYOAWITAWN XATTUN AKHOMADBIYMA
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Myonunapo xan KyHex.

1) 2x =-6 2) 3x =-12 3) 6x =-30 4) 8x =-72
5)-9x = 36 6) —-7x =-14 7)3x=0,3 8) —5x=-1,5
Myoaunaxou XaTTHPO Xal KyHe]I.

1, -1 1,1 2 ,_2
1)7X—7 2)—5X—§ 3)7—y—7 4)3—X—3—

— — -1 1,1

5) 8x =-16 6) -17x =0 7)5x——5— 8)1—2x—2—
Perman myonunaxopo €6en.
1)-1,5x=-12 2) 0,5x =42 3)2x=7 4) 6x = -9
5)7x =15 6) 0,1x =-0,2 7)0,04x = 0,4 8) % X=-7
Perman myonmunaxopo €6er.
1)3x-120=0 2) 11x -2 =21 3)9=8+0,1x
4)48-3x=0 5)x+5=49 6) 0,16x + 0,01 =0,17
7) —1,5x-9=0 8) —0,9x + 2 =65 9) 2(x-4)=3(x-1)

ba Hamyau Myoamiian XaTThu SKHOMabllymMa OUEpe ] Ba periaanpo MyaisiH KyHe/T.
1) amamm 47 a3 X 19 -1o 3uén;

2) amamu 75 a3 X 15 maporuba 3uén;

3)a3 76 amanu X 19 -10 KamMm;

4) a3 76 aganm X 19 maporuba kam;

5) nydanmau cymmau aaanaxou 15 Ba y 6a 50 6apobap;

6) a3 maH4 yop xuccau ¢dapku anaaxou 47 Bay 6a 64 6apodap;

7) cewangaun Gapku agaaxou X Ba 9 6a mydangan cymmaun agaaxou X Ba 11 6apobap;
8) cymMaum a3 ce sk Ba a3 4op sIK Xuccaxou aaaau X 6a 14 6apobdap.

Cytynu “MockyHii”-1 4aBajpo Mmyp KyHes.

Ne Myonniia Pemaam MyBodukii
1 Xx+3=19 A X=7 1-F

2 2x-8=10 B X =-0,25

3 9x-1=0,8 C x=-10

4 SXx—4=4x-5 D X= lg

5 2X=3x-7 E x=1,2




6 5x+49=x+1 = x =16
7 8x =-2 K x=0,2
8 9% =3 L X =-9
-
9 0,5x=-5 M )(:]_?
10 —0,9x=-0,1 N =-12
11 2Xx-9=x-9 P x=0,2
12 4x—1)=5(x+1) R X=9
13 15x — 24 = 10x — 18 s x:%
14 —5Xx—=T7x=8x—-46 Z x=23
15 0,5x+ 0,6 =0,7 0 Xx=0

- Xocuatum acocmn myoanna

HapumrranaBum XocHsT Aap

Ndonakynuu xocust 00 Kaauma _ Mucon
HaMyIH yMyM#t

1. Arap 6a xap ny kucmu Gapobapuu | Arap a = b Oyxa, C anaau 15=15
OypyCT K XeJ ajaaja 4yamMb Kapjaa | uxtuépi Ooman, map on xoi | 15+9=15+9
maBaja € KM a3 Xxap Ay KUCMHM OH a+c=b+c, 15-9=15-9
SK XeJ ajgal KaMm Kapna maBaj, 003| a-—C=Db-c memasan.
6apobapuu TypycT XOCHJI MeIIaBa/l.
2. Arap 6a xap ay KucMu Oapobapuu Arap a = b Oyna, ¢#0 15=15
OypycT anaau sikxenam a3 cudp| 6oman, maponxom a-c= | 15-5=15-5
dapkkyHaHzia 3ap6 3ama masaja € Ku b-ceaa:c=b:c 15:5=15:5

TaKCUM Kap/a maBaj, Jap OH X0 003
O6apobapuu TypycT XOCHI MeIaBa.

MCIIaBas.

Munconxo

3(3x+2) =42

Ox+6=142
-6 -6
Ox =36
:9 9
Xx=4

3(2x+1)=4x+7

6x+3=4x+7
—4x —4x
2x+3=7
-3 -3
2x=4
12 2

X=2

MYOAWITAWN XATTUN AKHOMADBIYMA
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10.

11.

12.

13.

14*

15*.

Bbapobapuxowu perraam 7; —4; 1; — 10 Oymapo Taptud nuxen.

Peman myoaunaxopo &6e.

H8(xx—-1)=5(xx-6) 2)9(x+5)=6(x+9)
3)6(x=1)=4(x-3) 4)3(x+2)=6(x+7)
5)2(x+8)=8(x+8) 6)9(x-8)=9(x — 4)
76 (x-4)=2(x-6) 8)2(x+6)=3(x+5)
9)2(x+3)=9(x-3) 10)2(x-1)=4(x+3)

Myoaunaxopo xaa KyHes.

1)2x+9=15-x 2)17-0,3x=23 + 1,7x 3)y—%y:0
4) 14 -x =19 - 11x 5)0,8x+14=2—1,6x 6) x—4x=0
1
7)0,5x + 11 =4 - 3x 8)15—x:?x—1
Myoaunaxopo xan KyHes.
1)x= —x 2)2,7x—-1=54-1 3)1%y+4=%y+1
_ _ 1_3,1
4)5x-6x=0 5)3x-8=x+6 6)y—T——8+7y
Myoaunaxopo xan KyHes.
1) (7x-24) - 11x =16 2) 2,1x = (12 + 3x) = =X
3) 0,6x — 0,7 = 0,8x 4)4x -9 =3 (2x - 5)
5)21x+14=7 (x-4) 6) 6x + 15=3 (3x + 8)
. Jlap KuMaTh THJIXOXH X UYPO IIYAAHU MYOJUIIAPO HUIIOH JTUXE/.
1) 15— 8x— 17 + 3x = 14x + 20 — 19X — 22 gy X7 | Ax-3 28+ 13

5 4 20

33X -7 +9x+8 _ 51x+26

2) 18— 4x + 43 — TX = —20X + 54+ 9X + 7 )3 6 30

Jlopou pemaxo HaOyJaHH MYOHIIaX0PO HUIIOH TUXE.

1) 36 + 4x = 13x + 11— Ox + 24 3)X‘51 +3X;1 - 23X4—017
17x-6  x+5 _ 4x+3
75 3 -3

2) 10x—19—-7x=6Xx—15-4x + 13 + X 4)



- XA MyOAUNAXO bO
YCYIN AJ1-XOPA3MW

- [ap xotup Hurox gopea!

1.

VYeynxou xamm Myonusiaxou XaTTi, aap acapu “Kutoo
an-myxracap ¢u xucob an-yabp Ban-mykobOana’(KutobOu
MyxTacap aap Oopau xucobu an-qaldp Ba aj-MyKoOaia)-u
XaMBaTaHaMOH, MaTeMaTHKu Oy3ypr, onuM Myxammas nOH
Myco an-Xopa3mit 6a€H Kap/ia 1ry1aacr.

“An-4abp” — OapKapOpKyHHH ab30XO0M MycOaT, sS’bHE
ab30Xx0M MaHPHUPO a3 K KUCMH Myoauia 0a KuCMu
aurapail Mycoar kap/aa ry3apoHuaHpo;

“Ban-mykob6ana” — a3 xap Ay KUCMU Myoauia Tupudra
naptoTaHu ab30X0H sSKXenapo udoaa Kapaaact.

An-yaop:
3X, 6a yanm —3X mryga merysapii!
—4, Ty 6a poct +4 nryna mMerysapii!

Tx-3x=12+4

Ban-myko0ana:
T =K+ 3x = 9 + D —R 11x Ba —7 OGygaxou KMCMH pOCT Ba 4arl, 0a
3x=9 rymo xaiip meryem!

Myonunaxou opou perran —3 Oymapo €oer.

1) -3x=1 2)2x-7= -13 3)—;x=—1 4)5(x—-2)+1=4x
Myonuna nopou pemaamt 10 HaOyaapo HUIIIOH TUXEI.

1) 0,02x = 0,002 2)8,9x +8,9=98.9

3)’5(—=50 4) x—-9x=-90

Kapome a3 amagxom 5; 2,1; —8 Ba %peman myonuian SX + 57 =—4x— 15 act?

Myonunau Hamyau ax = b, 6o pemaxosiur: 4; —1; 0 6ymapo TapTiO AUXET.

Capcyxanu “An-yabp’

XANNN MYOOUNNAXO BO YCYNIUN ANT-XOPA3IMN
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10.

11.

12.

13.

A3 Myoquiaxou AojallyJa MYOJMJIAaXOM XaTTHALIPO MyalsH KyHeI, XaM4yHHUH
ko3¢ uTcreHTxou a Ba b-po rye.

1)2x=-7 2)8x=1 3) x=09,1 4)0,2x =12
5) 0x = 12 6) 3x=0 7)0x =0 8) 1 = 4x
XaMHH MyoauIaxo 6apobdapKyBBa Mii?

1)3x-4=0va3x=4 2) =5x=35 vax=-7
3)0,1x=9vax=0,9 4H(x-2)+(x+4)=0vax=2

A3 6aliHu MyOIMIIaxou JoaNIyaa, Myoauiaan 6a X — 2 = 3 — 2X 6apoOapKyBBapo MyaiisiH

KyHEZ.

1)2-x=2x-3 2)5(x-2)=5(3-2x)

X—2 _ 3-2x
4~ 4

Xynu mrymo Xam 6a myoauiaan X — 2 = 3 — 2X xyTo Mmyoanian 6apobapkyBBa GuKp kapaa €oes

3)

4)x-2x=3-2

Myoaunaxou XaTTUpo XaJl KyHel.

1) —5x =45 2)24x =8 3) x=2.8 4)-4x=1

_ 1 __ 2,_8 06x=L
5)—7x——§ 6) 0,5x=-9 7) =X=3 8) —0,6x 3
9) -8x =0 10)§= 5 11) 3,5x=2% 12) 1,6x =—0,64

UyHUH MyoJuiIan XaTTid TapTHO AUXEN, KU KUMaTH UXTUEPUU HOMAbJIyM pellad OH OOIIaj.

Myoaunaxopo Xan KyHe[ Ba a3 OailHM OHXO AOpou pella HaOymaampo 4yao Kapia,
HaBHUCE.

1)8x=0 2)0x = -2 3) -3x=1
4)0x=% 5)0x =0 6)0.2x = 0

Myoaunapo Xajl KyHe..
1) 7x-21=0 2)10x+36=0 3)8-x=0
4)15-3x=0 S)x-1=17 6) —3x +22 =19

MabiiyMOTXOH 1ap pacM AojAalyaapo hpaxMoHes.

3(5x-1)=42 35x-1)=4
15x-3 =42 13 13
+3 43 5x-1=14
15x = 45 ) S |
15 :15 5x=15
x=3 5 5

x=3

Hap xagoM kumatxou x, kumatu udoman 8§ — 0,1x 6a: —1; 0; 8 Gapobap merrasas?



14.

15.

16.

17.

18.

19*.

20*.

21.

1) 6 2)
3

Peman myonunaxopo €6er.
1)6x—11=4x-7 2) 7T-x=4+4x
3)0,7x +1=04x-5 4) 6x—-10,3=-2x-0,3

Jap xamioM KuMaTxou x, HPpoaaxou 3epuH, KUMaTXOoH sIKXEIapo Kabymn MEKyHaH/I.

1) 1,8x—5Ba0,6x + 1 2)0,5x—3 Ba 0,8 — 1,4X

Peman myoaunaxopo €6er.
1)3x-(x—14)=5 2) 18 — (6x +5)=4—7x
3)(7x-3)—-(3x+4)=6 4) (4x+15)—(15-3x) =120 -x

Jap kagoM KUMartH X:

1) dapku nudomaxon 5 — 1 X 6a E X+ L 6a cudp 6apodap memanan?

3 4 2

2) xkumatu udoman 0,6X — 13, a3 kumaru udoaan % X + 8 0a 21 xam memasazn?

Myonumnaxopo xai KyHes.

D4x+5=6+5(x-3) 2)19x - (3x—4)=4(5x-1)
3)2(x-1)-4=6(x+2) 4)3(x—2)—5(x+1)=-8x
5)4(x+1)=15x-=7(2x + 5) 6)5x+8+2(6-x)=1-3(2x-3)
ap xagoM Kumaru a:

1) myonunaxou SX —a=2X—2 Ba3x+2=06x+5;

2) myonuiaaxou 5X —a = 2X — 2 Ba 3x + a = 6X + 5 6apobapKyBBa MemaBaH1?

Jap xamom kumarxou @ Ba b myoqunman ax + 1 =2x + b
1) nopou xam AroHa;
2) nopou xaja HaMmelllaBas;

3) mopou Xayu 6eoxup act?

Homasinymxopo €oe.

TENGLAMALAR YECHISHNING AL-XORAZMIY USULI
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XAJI/IN MACBAJIAXO
5O EPMN MYOAMNA

Macvana

Macsanan 1. babau a3 nedak (ranrak) 6 metp Oypuna rupudraH, 1ap oH Hazap 0a aBBajia
3 MapoTuba KaMm puITa OOKi MOHA. ABBAJI Jap NeUaK YaH METp puInTa oOygaact?

1) Oumu kagom Oy3ypruxo OymaHu WIApTH
Macbaaapo MyalsiH MEKYHEM.

Macwana ouiu nevak Ba pullTae, Ku gap oH
acT.

2) ba uit ryHa Oyganu BoOacTaruu OaliHU
Oy3ypruxo ybTHOOP MEINXEM.

babau a3 meuak 6 metp Oypuaa rupudTas,
Jap OH Haszap Oa aBBasia 3 MapoTuba Kam
puiTa 60K MOHJAACT.

3) Kagome a3 Oy3ypruxou ImapTH Machbalia
HOMabJIyM Oy/laHAIIPO MyaisiH MEKyHEM.

MUuKI0pH PUIITAN TIeYaK Ba MHKJIOPH PUILITAN
OOKMMOHIa HOMabJIyM acT.

4) Sxe a3 Oy3ypruu HOMabIAyMpo (HI0Y
Ooman, Xypaamnipo) 60 xapdu x uiopa kapaa
METHPEM.

babau a3 neuak 6 merp Oypuna rupudra,
Jlap OH X METp pUITa MOHAaacT ryem. Jlap on
XOJ1, 1ap Tevak 3x MeTp puita Oyaaacr.

5) BoOacrarum OaifHu Oy3ypruxou MIapTH
Machalapo MyailssH MeKkyHeMm Ba Oapobapit
TapTUO MEIUXEM.

Babau a3 meuak 6 metp Oypuaa rupudTas,
X MeTp MOHJaacT. SIbHe, (papKu MHKIOPXOU
3x-u aBBaja Ba X -U OOKMMOHJA 6 MeTp
Oynaact. 3x —x = 6

6) Xamm MyoauwsiIaud XOCHIIKapIalyaapo
Meé0eM.

2X=6,x=3.
SbHe, aBBan nap nevak 3X =3 ¢ 3 =9 merp
purTa Oyraacr.

Macbagau 2.

Tyxmun sk kusnorpamm ogrodmapact 0,50
Xa30p cyMil, YyBOpUMaKKau pe3aioHa Ooma,
0,30 xazop cymit pypyxra memanas. bapou 40
kg — omexTaum XypoKBOpUM MappaHjaa, Ku 6a
16,40 xa3op cym xapujia MemiaBa, a3 xap sike
yana kg-mit 103uM meriaBaj’?

bucépmap, macvanaxo ooup 6a omexmaxo,
oap waxkau ouazpamma (€ Ku yaosan) xaiu
Kapoa mewasao:

”

=r

<

X = Mmacca (Ba3H)-u TyXmMu# opToOnapacr.

0,50x = Hapxu TyxmMuu oprodnapacTtu gap
oMexTadyna.

40 — X = Maccau YyBOpUMaKKa

0,30(40 — X ) = HapXu YyBOpUMAKKaH Jap
oMexTady/a.

Myoauna TapTud MeauxeMm:

0,50x + 0,30(40 — x) = 16,40

Myonuinapo xaa MEKyHEM:

0,50x + 12 - 0,30x = 16,40

0,20x=16,40—12

0,20x = 4,40

X =22

bapowu 40 kg — omexra, 22 kg oprobnapact
Ba 18 kg yyBOpUMaKka jJ03UM MEOSI]I.




- [ap xotup Hurox gopea!

A3 myonuna uctudoma Oypaan, qap BaKTH XaJlId Machaliaxo, &hTaHu XaliId OHPO OCOH
Merap/ioHas.

Yapa€Hu xaJlim Machaja a3 MapXuiiaxou 3epuH ubopar acr:

1) MyaiisiH HaMyJaHH 4il T'yHaruu Oy3ypruxou mapTv Machala;

2) 6a uii ryHa Oyznanu BoOacTaruu 6aitHu Oy3ypruxou MyalsHIIyia YbTHOOp J0/1aH;
3) HOMabiIyM OygaHu Kazome a3 Oy3ypruxou MapTH Machajlapo MyaissH HaMyJaH.

4) sike a3 Oy3ypruxou HoOMabiIymMpo (uioy Oomaza, Xypaampo) 60 xapdu x wumopa
HaMyJaH.

5) MyaiisiH KapAaHu BoOacTaruu OaitHu Oy3ypruxou Aap MapTy Machala JA0oJallya Ba uH
B0OOACTaruxopo acoc kKapaa, Myoausia TapTud 1oaaH (MyoAusian TapTUOIOJANIya MOJEIN
MaTeMaTHUKUU Machajla XUCcoO MeIIaBan);

6) Xa/u MyOJWJIau XOCUIKapaapo E¢raH.

MALLKXO

1. UYynun agagpo €oen, Ku:

1) anaau a3 o yop mapotuba kajoH 6a 48 Gapobdap Oomran;
2) amaau a3 oH 1y MapoTtubda xypza 6a 10 6apobap 6ormman;
3) amamu a3 oH 15 -10 3uén 6a 59 Gapobap Oomar;

4) anaau a3 o 12 -to Xypn 6a 34 6apobap Oomas.

2. Sk aman a3 myromam 8 mapotuba xypa. Cymman orxo 6a 100 6apodap 6orma, amaaxopo
&oen.

3. A3 ay amaau cymmaar 6a 20 6apobapOya, ssKkymali a3 gyromani 3 Mapotiuba kaioH. Mu
amganxopo &oer.

4. Jlap Baronu skymu MeTpo Hazap Oa ayromaii 3 mapotuba 3uén poxpas Oya. lap uctrox
a3 Baronu sikyMm 30 Hadap dapomana, 6a Baronu ayrom 10 wHadap caBop myn. babau un
aJ1aJi pOXPaBOHU BaroHxo 6apoOap mrynans. Jlap Baronxo 4it Kajap poxpaBoH Oymaact?

5. 5 coar mem a3 mapomananu Conn HaB, 003MyYaxou fap apyaOyma a3 003u4axou KyTTH 5
maportuba kam Oyx. ap 1,5 coarn GabauHa, apua
603 60 15 -To 603nua opo goxa urya. babau uH,
agaan 0o3mvaxou nap apualynma a3z KyTTia 1 -To
KaM IIyJa MOHJ. 5 coar aBBaJl JAap apya YaH/ATO
603uy4a Oymaact?

6. Kopkynonu xovaruu (epmepin 78 OaHi Kydaru
3apaonypo 6a ce rypyx TakcuMm Hamyna, 0a
XyJiocau IIMHOHUJAH omaaaH]. ba rypyxu sikym
Hazap 0a rypyxu ayroM 2 MapoTrbda KamTap Ky4ar,
0a rypyxu ceroM Hazap 0a rypyxu sikym 12 6ana
3uéa Kyvar takcuM mryd. Hazap 6a takcumort, 0a rypyxu sikyM 4aHj OaHa Kydar 1o1a
LIyJaHall JO3UM?

XANIN MACBANAXO BO EPUM MYOZANTA




7. Macodau Oaiinu nexaxou A Ba b 18 km. [lap xyau sk BakT a3 gexau A 0a caMTH JieXau
b Benocumnenuii, a3 nexau b 6a camtu gexam A muémapaB 6a pox OGapomanann. babau
nOTuon xapakar 36 JaKHMKa rysalira, OHX0 Boxypaana. Jlap napyHu uH BakT, Macogau
TaliKap/au BEJIOCUIIeAY a3 MUéaapas 5 MapoTrba 3ué/ OoImai, Xxap ssken OHxo 00 4il ryHa
cyphar xapakar Kapaaact?

8. Cebxou map cabarbyma Hazap Oa
KyTTil 2 Maporuba xam Oyn. babmu
a3 cabar 10 -to cebpo Oa KyT-
TH (AmWUK) rupudTa Ty30MTaH,
cebxou aap KyTTubyma a3 cebxou aap
cabarOyna 5 maporuba 3uépn mryna
MoHj. JlactaBBan map cabar Ba KyTTil
gauaTori ced Oymaact?

9. TIlepumerpu cexyndya 23 cm 6oima, Tapadxou oHpo Eoe.

¥ 2x

2x+3

10. Komwun a3 Ymena 6 con kanoH. HyX con MykaagaMm CHHHH
¥ a3 cuHHU YMmena ny 6apobOap xanon Oym. Xo3up Komun
yaHcomna’?

BOBWM-4. MYOAWMITAWN XATTW

11. Jlap acocu pacMm machasia TapTHO IUXE Ba HOMabIyMXopo E0et.

70% 90% 85%

o T ] T
4L xL L




12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

A0Goc Ba AGpop Oapou MOHUCTaHM KAl AKyM padra pacupaH, 6a HyKTau nap IypHH
200 km Oyna, muéra kappanuana. A66oc gap 1aBoMHu xamau Macoda 00 CypbaTu JOMMHA
30 km/h xapaxkar kapa. Aopop map 30 km-u aBBan 60 cypwaru moumun 40 km/h xapakar
Hamyn. Jlap narmyam kyummu Oapd O6a 3 makuka MyHTasup Imryd Ba Oaba macodaun
6oxuMoHaapo 60 cypratu 35 km/h naBom mon. Jlap nuéra ki Fonud 6apomamaact?

A

I
. |
I
Abboc & nemmpy 30 km/h |
|
40 km/h ,
35 km/h I
nmmp> |
Abpop . : 1] 2 :
I |
I I
1 . s
30 km 20 km

Hap “TomkeHT cuTH”, Aap sike a3 Iy XOHaW MaxJry 6a maxiay mymonuaamyna 230 KyTT,
nap nytomam 321 KyTTid paHr oBaprasz. Jap xonau sikym 6apou TabMup xap py3 30 KyTTi,
nap myromamn 6ommraa 39 Kyttt panr uctudona mryma 6omasn, 6abau YaHI Py3 MUKIOPH
panru ucTudomaHaIyaau Jyromai Hucoat 6a skymam 1,5 maporuba 3uén memiaBas?

Hap xouaruu ¢epmepit a3 momMuaop, OOAMPHHT Ba Kapromika xamarid 425 kg xocui
rupudrana. Arap a3 momuaop Hazap 6a Oomupunr 65 kg 3uém, Hazap Oa kapromka 3
MapoTnba KaMm ymjga rupudTa myna 6omas, a3 xap K cad3aBoT 4l Kagap XOCHI TupudTta
IIy/1aacT.

Basnu six xanTa 6a Ba3Hu yaHATO Kypa 6apodap? Jlap acocu pacMm Myoausa TappTUO AUXE.

A%{

Jlonumomy3 aap ce py3 xouaanu 190 caxudan KuToOpo peva HaMys. Y py3u 4ymMba Hazap
6a py3u man6e 1,2 mapotuba kam, py3u manbde 6omrasn, a3 py3u skmande 20 caxuda kam
KUTOO XOHJ. XOHaHAa py3u maHOe YaH caxuda KUToO XOHIaacT?

Jap 2 coat poxu Tallkapaau MOIIMHU OOpkaml a3 aap | coaT poxu Tallkapaau aBToOyc
20 km 3uéarap Ba cypbaTu aBTOOYyC a3 cypbaTH MoWHMHM Oopkamr 1,5 maporuba 3uén
Oomraji, cypbaTy MOIIUHU OopKaripo E0e.

Yapx06on macodau Oaithu ay 6a3apo 6a camTu mamod aap 45 n1akuka, 6a MyKOOWIIH IIamMoJT
6oman, gap 1 coat mapBo3 kapaa ry3amrt. Cypbatu mamon 10 km/h Goman, macodapo
éoen.

Kumrrin nap naBomu 4 coary 30 gakuka macodau 0aitHu MyHKTXOM A Ba b — po mmHo kapaa
ry3amrT Ba aap 6 coary 18 makuka Oapramrt. CypwaTtu kumti 14,4 km/h 6oman, macodan
Oaitnu myHkTXou A Ba b — po €6en.

Kaunk macogapo, ku 6a padtu yapaén nap gaBomu 6 coat MIMHO Kapa Iy3allT, MyKOOHIN
yapaéH nap 9 coat mmHO Kapaa ry3amr. Cypbatu Kauk aap oou opom 15 km/h Goman,
cypbatu 4yapaénu aapeépo €oen.

XANIN MACBANAXO BO EPUM MYOZANTA
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BN ol
10 kg

a) bapou xocun kapaaHu omexrta, aganu 3apypOyaan YOpMar3y 3aMUHHPO a3 KaJOM MyOAMIa
épran MyMKuH?

80000x + 40000x = 650000 40000 + 80000x = 65000(10 + x)
80000x + 40000x = 650000(10 + X) 800000 + 40000x = 65000(10 + X)

0) bapou omexTa yaH/ KMJIOTpaMM YOpMaF3y 3aMUHI J103UM?

4 kg 6 kg 10 kg 12 kg

22. Caiiéx a3 nexam A Oa mexam b map 5 coar padraHamr MyMKHH. Arap Baii cypbarampo 6a
1 km/h 3uén kynan, ua macodapo aap 4 coar Taii kapranamn MmyMkuH. Cypbata caiiéxpo e,

23. Jlap acocu pacM Machalia TapTHO JHUXEl Ba HOMabIyMXopo E6e.

10% 30%  20%

o+ -

24. TIuénapas a3 myHktH A 6a cyu nyHktu b, ki macodau Oaitnamon 10 km act, 60 cypbaru
6 km/h 6a pox Oapoman. babau ry3amiTaHM HUM €OAT, BEJIOCUIEIPOH a3 akubu y 60
cypwaru 18 km/h 6a pox 6apoman. bavau nuénapaspo padra pacoHUJaHN BEJIOCUIIEPOH,
OHXO TO MyHKTH b yana xuiomeTp pox padTaHaiion rapkop?

25. Jly xauk a3 xamaurap aap macodaun 300 km qoii rupudraan Ba 6a Cyu XaMmaurap xapaxkar
MekyHaH1. Kauku sikym 60 cypbaru 40 km/h, nytomam 6omman 60 60 km/h xapakar kapaa
ncronaact. Kankxo gap Xyau sk BaKT Xapakarpo cap KapJIaaH.

40 kmin 60kmh
' al 000
- e .~
@® ' ®

300 km

a) bapou épranu BakTH BOXYpUH KaUKXO0 a3 KaJoM Myoauia uctudoaa OypaaH MyMKUH (Jap
uH Yo t — BaKTpo Aap coar udoaa MEeKyHasm).

1) 60t — 40t = 300 2) 40t + 60t = 300
3) (60t) « (40t) = 300 4) 300t - 60 = 40
6) To BoxypraHH OHXO Yil KaJlap BakT Mery3apana’?

2,7 coar 4,5 coar 3 coar 10 coar



26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

A3 maHy sK Xuccau OamaHauu MaHopa Oa panru cuéx, 20 merpu
OabauHa 00 paHTH 3apH Ba OOKMMOHA — a3 ce Iy XHuccau OanaHauaIn
00 paHTU CypX paHT Kapja LIy/1aacT.

a) bamanaum ymymuu maHopapo 060 €puu KaJoM MyOAWJIa MyaisH "
Kap/iaH MyMKHUH? 3

0) banananu MaHopa uii Kajap act?
. i &=
- 5 i

[Tagap nap cunam 47, nucapam gap cuHHu 23. Yana conm mem mucap a3 magapamn 3
Mapotuba 4yaBoH Oyn?

Mogap nap cunnu 30, qyxrapaml gap cuHHU 6. babau 4aHa coil CHHHU MOJap a3 CUHHU
nyxrapai 4 MapoTuda KajaoH MelaBa/.

Xocui yaMbl CHHHHE O6aponapoH 0a 26 6apobap. Arap 6aponapu Mu€Hadya a3 Xypaail
4 con KaJoH, JIEKWH a3 KaJOHMAII 3 coJl Xyp/l O011aa, CHHHA OHXO JIap YaH[[ acT?

[Moe3n myBoduku yazsan O6apou padra pacuman 0a MaH3WIM MyalssH 00 cypbaTh
muéHan 60 km/h xapakar kapaanam no3um Oyn. Jlekun Baii 60 cypbaru muéHan 70 km/h
Xapakar Kapya, a3 pyu yaasai 0,5 coar 6apsakr padta pacuz. [loe3n To maH3um Uit Kagap
Macogapo Tai Kapaaact?

Xocuiy yaMbu 1y ananu Harypani 6a 90 6apobap. Kamonu onxopo 6a Xypaamr TakCum
HaMOeM, XOCHJIU TakcuM 0a 3, 6akus 6a 6 6apobap memraBaa. Uu agagxopo €6ex.

XocwiH YaMbU paKaMXoH anaau AyxoHaaop O6a 15 Gapobap. Arap 4ou pakamMxou OHPO
WBa3 KyHEM, aJIaii JIyXOHaJ0pH, Ha3zap Oa nomamrygaant, 6a 9 kamTap XOCHIJI MEUIaBal.
Ananu TyXoHaJopH qofanryaapo ¢oex.

Ananu skyM a3 ayromaria 0a 16 3uén. Agaaum ayrom a3 agaau sskyM 5 mapotuoa xypa. Vu
azaaxopo €oen.

XOCHIU YaMbH AHYTO aajid HaTypaituu namxamomana 6a 350 6apobap. Kanonrapunu
UH aiagxopo €oex.

Kumtii nap maBomu 6 coar mgap kyi, 3 coat 6a padtu yapaéuu gapé€, xamari 153 km pox
Tail Hamyzl. Arap cypbaru yapaéuu aapé 3 km/h 6oman, kumrii gap xyn 60 4it ryHa cyphar
Xapakar Kap/aacr.

3aBon kopu aap 20 py3 peda kapaaampo, 60 xap py3 2 -To 3uéJ] MOIIMH Talp HaMyJaHaIl,
nap 18 py3 nypo Hamy. 3aBOj YaHTO MOILIKMH UCTEXCOJI Kap1aacT?

Kanku motopnop a3 mynktu A 6a mynktu b, 6a camtu yapaénu mapé€ map 8 coar, a3
nyHkTH b 6a myHkTH A Oorman, mykoounu yapaén gap 10 coar pacuma omaz. Arap cypbaru
yapacH 3 km/h Gomazn, cypbrarn Kauku MOTOPAOPPO aap oou opom €ber.

XANIN MACBANAXO BO EPUM MYOZANTA




BOBWM-4. MYOAWMITAWN XATTW

38.

39.

40.

41.

42.

43.

dapku KBaipaTu Ay aaaau mycoaru 9yt manxamomaaa 6a 116 6apodap. A3 uH agaaxo
Xypaampo 0er.

ba ce nmutp o6u xapoparam 30 °C uwana nutp odu xapoparam 40 °C omexra maBas,
xapoparu omexra 37 °C MemaBa.

Xocuiu yaMbH 1y afaj 6a 242, XaHroMH TaKCUM HaMyJIaHU KaJOHU MH aaaxo 0a Xypzar,
Xocuiu TakcuM 6a 4, Oakus Oomax 6a 22 Gapobap memaBaa. A3 UH agaaxo XypAampo
éoer.

Kopu mawaympo 20 wadap map 17 py3 udpo kapna metaBoHaa. bawvau 2 py3 6a oHxo 5
Hadap XxaMpox 1IaBaHa, KOpu OOKUMOHAAPO Jap YaH[ py3 UYpO MEKyHaH]?

Tynkun sik amamepo ¢ukp xapa. ba o 4 -po yamb Hamyna, XOCWIM Yambpo 0a 5
TaKCHM Kap[l, a3 XOCHIU TakcuM 6 -po Tapx kapa. Hatuda Ga 7 GapoOap mrya. Anmaau
¢bukpkapaamrygapo €oen.

XOCHIM YaMbH YOPTO a3l Iy(PTH MANXaMOMaJa a3 XypATAPHHNA OHXO 5 MapoTHOa KaJIOH.
Apudmernkan Mu€Hau UH afgaaxopo €oer.

Dap acocu caBonxou PISA xyaaToHpo caHyuga 6uHes.

bauan nkTnaopHok

Anumep 6a MaremMaTuka HIaBK J0paj Ba a3 MH (aH Jap OJNMMITHANaX0 MyHTa3aM padTa
UIITUPOK MeKyHa. MyBohuKH mapTu online — oJmMmnuagan HaBOATUH UIITHPOKKAPAaUCTOIAH
¥, 6a xap sk 4aBoOW aypycTH HIITHpokYue¢H 10 Gamn moma MemaBaj, 6apou Xap Sk 4aBoOu
HOZYpYyCT Oormas, a3 6ayy yMmyMit 5 Gaii kaM Kapja MemiaBa/.

CaBoau 1

Arap Amumep a3 20 -to caBon 155 6amn gamsb
Kapza 6ormiaza, 6a xucoOu mrymo § 6a 4aHITO CaBOJ
4aBoO jomaact?

Casonu 1

Hazap 6a Hatn4axow OJUMIHNAA, HIITUPOKIHH
qou SIKyMpo uirroskapaa 170 6axn yamb HamyznaacT. Arap ajgaad 4aBoOXou aypycTu Anuiiep
a3 yaBoOXoH FOIMO sKTO 3uEN MeOyn, ¥ 60 yana Oamn Oaprapin mekap?
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CNCTEMAW

KOOPANHATAXOW AEKAPTI

Cucremaxou KOOpJMHATHA a3 OypuIn
JYyTO TUPH aJai XOCUJ KapJa MeIIaBa.

7
6
5
4 [‘-IOpﬂKVI II]
3
2
1

AN w s O o N

- yopsiku |
X — TUpH afgaiuu yOyKi e [ )
Y — TUpu agaadu amyn@ 1 foopAHaTa —, T T X
HyKTaI/I 6ypI/IHII/I TI/IpXOI/I X Ba y 76 -5-4-3-2 -1_ ] 12 34567 7-6-5-4-3-241 12 34567
udTHI0M KOOpAMHATA Ty(hTa MEIIaBaJ| Ba (wopsin IV)

Jlap MH HyKTa, 6apou Xap Iy THP XaM, a1aan
0 ry3omura Merasai.

CucrtemMaxom KOOPJHHATH XaMBOPUPO
0a 4op KKCM YyI0 MEKyHaJ Ba OHXO YOPSIKX0 Iy(hTa MelIaBaH/I.

B R

1
2
-31
41 [HOpHKVI III]
54
6
7

Pene Jlexkapr (1596-1650) — daiinacydu ppancys, maremaruk, pusmuk, Gu3noor.
Bapou cucremaxou koopauHaTHpO § 6a (aH gapoBapaaHail
crucTeMaxon KoopauHaTum /lekapTii HOMUIa MeIaBal.

. [dap xoTnp Hurox aopea!

— xaru poctr ypyki 60 OX umopa MemnaBajg Ba TUPH adcuccaxo HOMHUIA MEIIaBa/;

— xary poctr amyai 60 Oy umopa MemaBaj Ba THPH OPAMHATAX0 HOMUIA MEIIaBa];

— THpH abcucca Ba OpJIMHATa THPXOH KOOPJAMHATI, HYKTau OypHUIIM OHXO MOTHI0M
KOOpPAMHATA HOMHU/A MEIIaBas;

— uOTHIOM KOOpIMHATAXO anaau cuppu nap xap sK THP A
Oyaapo TacBHp MEKYHA/T; :

— jmap thpu abcwcca amaaxou mycbar 60 Hykraxou a3 O (1) ; ()
pocTTap yoirupuryna, agaaxou Mandi 6omas, 60 HykTaxou a3z O :
yarTap 4OMrMpIIy1a TaCBMP Kap/ia MEIIaBaH I, EEEEEEEN R ER RN

— Jlap THpH OpAHMHATa aganxou mycodar 6o mykram a3 O
OooTap Jorrupmryna, agaaxon Manpi Oomran, 60 HyKTaxou
a3 O vanTap 4olrupIny/a TacBUp Kap/a MeIlaBaHI;

— XamMBOpuM 00 CHUCTeMaxou KOOPIWHATA HMHTHXOOIIy/a,
XaMBOPHH KOOPIHHATA HOMHJIa MEIIABAI.

Muconxo

Hap xamMBOpuM KOoOpAMHATA HYKTau A — po Ay
nHTUX00 MekyHeM. A3 HykTau A 6a Tupu abcuccaxo A
neprneHuKymsip medapopem. Adcruccan HyKTau 4 agaan
X =2 -po TaCBUpP MEKyHaJ. 1

A3 HykTau A 0a THpU OpAMHATAXO NEPIECHIUKYISP
Mery3aponeMm. OpauHatau HyKTau 4 ajgagu Yy = 2 -po
TacBUP MEKYHa].

Ananxon MyausHIIyman WH abcumcca Ba OpJIMHATA
KoOpauHaTaxon HykTaum 4 rydra memasan. Hasumtu
A(X;y), coxubu X — abcucca Ba Y — opanHara Oyfaanu HykKrau A — po udoaa MeKyHas.

Hap naBumtu A(2; 2), axkym agaau 2 — abcucca, IyoM ajaad 2 — opauHaTta 0a Xucoo
MepaBa/l.

BOBWM-5 OYHKCUAM XATTU.

v




10.

11.

Hap cucreman koopauHaraxo Hykraxou A(2; 3), B(—4; -3), C(-1; 4) Ba D(2; -5) -po
unopa kynea. OHXO Jap KaJloM YOPSIKH CUCTEMau KOOPJMHATAX0 YOUTUP LIYAaHAIIOHPO
éoer.

y
1
Hap cucteman koopauHaraxo Hykraxou A(1; 2), q ?
B(6; 2), C(-3; 5) Ba D(3; 5) nona mrymaact. Ui kagap A B
nyp Oynanu nykrtau B a3 A, unuynun nykrau D a3 C ¢ ¢
-po ében. Pl . X
-1 123

[Topuau xanopxosu gap nykraxou M(=3; 4) Ba N(4; 1) 6ynzapo cozen.

[Mopuan kanopxosm nap Hykraxou P(—4; —1) Ba N(—1; —4) Oynapo 60 mopuau KaHOPXOSIII
nap mykraxou K(2; 1) Ba L(6; 5) Oyna Mmykounca KyHe.

CexyH4au Kysuiaxosii gap Hykraxou A(—3; 3), B(2; 2) Ba O(0; 0) 6ynapo cosexn.
[Topuan xanopxosimr gap nHykraxou 4(—2; —3) Ba B(4; 3) Oynapo cozen. Koopaunaraxou

Mu€Hau MH nop4apo €oe.

ba pacm Ha3zap Hamyna, KOOpAMHATAW YOH MCTOAH
KUIITUXOPO MyaisiH kyHen. KagoMm Kumrtuxo aap
HyKTaxoHu (2; 6) Ba (4; 0) yoitrupaun?

Hyxkrau 4(3; 3) ny Boxua 6a 6o1o, ce Boxua 6a pocT
Ba HyKTau B(5; 1) 6omaz, ce Boxua 6a vam reqonuaa nrya. Macodau 6aliHu HyKTaxou A
Ba B HucOatu Macodan aBBasiaail yauna Mapotuda adceynanampo oer.

CexyHuaxoun

a) Kyyuiaxosmr nap Hykraxou A(2; 1), B(6; 1) Ba C(—1; 4);

0) kymnaxosim gap Hykraxou M(1; —2), N(6; —2) Ba K(2; 6);

B) Kymnaxosm gap Hykraxou X(1; 0), Y(4; 3) Ba Z(5; —2) Oymapo co3en Ba Hazap 0a
TapagXxou OHX0, HAMYIXOSIIPO TYEI.

Hyxraxou A(—2; —2), B(—2; 3) Ba C(3; 3) -po myaiisin MekyHeM. bo3 nHykrau D — po uyHon
UHTUX00 MEeHaMoeM, KU Jap Hatmdya Hykraxow A, B, C, D Kymiaxou KBajapar maBaj.
Koopnunaraxou nykrau D -po €6en.

Hyxraxou nucbar 6a Tupu OX, Oy Ba HOTHAOM KOOpAMHATAX0 OAWHUXaM CUMMETPHPO
éoe.
A(1; 3); B(5; 2); C(1; =3); D(=5;-2);  E(-L3); F(5:-2)

CMCTEMAN KOOPANHATAXOW AEKAPT-U



BOBWM-5 OYHKCUAM XATTU.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

a) Xaru poctu a3 Hykraxou A(2; 1) Ba B(2; 5) ry3apannapo kames. Koopaunaraxou ceto
HyKTau 0a WH XaTH POCT JaxJiaoppo ¢oex.

0) Xaru poctu a3 HykTaxou P(—3; 2) Ba B(4; 2) ry3apannapo kamen. Koopaunaraxou
CeTo HyKTau 0a WH XaTu POCT AAXJAOPPO E0e.

Cexyn4an Kyyuiaxosir qap Hykraxou A(—3; —2), B(—1; 4) Ba C(3; 2) 6ymapo cosex.

KoopanHataxon HKTaxou XOCHINIYIApoO, Aap HATUYal CHMMETPH KyYOHUIAHW HYKTaXH
M(3; 5) Ba N(—2; 4):

a) HucOar 6a tupu Ox;

0) HucoOar 6a Tupu Oy;

B) HHCOaT 6a MOTUIOM KoOpauHATH E0ert.

ya
KoopauHaTaxon HYKTaxou Jap acoCH MabIyMOTXOU ; T
©
pacm momanrymapo €oer. | 1
32 - | 23  _x
-1 ®
o —2
-3
4ty
F
KoopauHataxoun HyKTaxou, 1ap CHCTEMau 3
KoopAuHaTaxou JlekapTii, TAaCBUPIIYAApO MyansiH ) ’:1
KyHE]I. B
o
C
10 1 2 3 4x
. D
®
H

Hykraxopo myaiisiH KyHez Ba Jap KaJoM XaMBOPHUU KOOPAWHATH YOHTHP IIyaHampo E0e.
D A7) 2)B(-5;2) 3) C(=3;-6) 4) D4 -1

Hap tupu abcuccaxo 4 -To HyKTapo HMIIOpa KyHE., KOOPAMHATAXOSIIPO MYaisiH KyHE/.
Jlap oHx0 4#t TyHa MOHaAH/# XacT?

Jap tupu opauHaraxo 4 -To HyKTapo HIIopa KyHea, KOOPAUHATaX0sAPO MyalsiH KyHe/I.
Jlap oHXO uil TyHa MOHaHA# XacT?

A3 OaliHu HYKTaXxOH 3€puH:
a) HykTaxou 0a tupu OX cuMMeTpi Oy1apo 4y10 Kapaa HaBUCE];
0) mykraxou 6a tTupu Oy cummeTpin Oyaapo 4ya0 Kapaa HaBUCE.

A(L; —1); B(1; 1); C(4; -5); D(=4;-5);  E(7;9); F(7:-9)



MAOXYMW ®YHKCNA

Mucoau 1. Yansanu 3ap6 0a 2. Jloxunkynit | Myrocnbar Harita
0 -2 0
Cagour: noxwunkyHnn 6a 100 6apobap Goman, ! 2 2
Hatuya 6a yaHg 6apodap memasan? 200 Gomra- 2 -2 4
qii? 3 -2 6
10 2 20
20 -2 40
-2
Cunny con f (cun) = cun - 20
Mucoam 2. Jlapaxt mgap xap con 20 cm gapo3 0 0
MenraBaj, Oananauu napaxtd f 6a CUHHE OH 1 20
BoOacTa: f(cun) = cun - 20 2 40
3 60
Arap cun 10 6omras, 6amanmi: 3,5 70
f(10)=10-20=200 cm 4 20

bo taritnp €pranu cuHHM napaxt, Oamanguam Tariiup &pra meucran. Tarimp Epranu
Oanmanauu gapaxt 6a popmynau f(cun) = cun - 20 Bobacta acT. Mo HHPO QYyHKCHS METYEM.

- [ap xotup Hurox agopea!

@yHkeus — Xap AK 4y3bU MayMybpo, 00 HH € OH (opMmyna(kouaa), ailHaH 0a K 4y3bH
MayMyu aurap BoOacTa MEKyHa/.

CunHE napaxTpo 00 x, 6amanauamipo 6o f umopa kynem: ngpomau f(x) = 20x 6apmeosi.
Hap ¢yukcusu f(X) 6a mukmopu X Bobacta Oymanu mukmopu f — po udoma mexyHan.
f(x) — 2 a3 uxc (3¢ ukc) XoHIA MEIIaBa/I.

DyHKCus € KH apryMeHT € KU

Tariiupébanan _ ¥ | rariinpébannan
BobOacTa j\ f ( DC) - %Ox HOBOOacTa

CKOS(l)(l)I/ITCI/ICHT)

O\
~
<
A e PyHKC
PryMeHT YHKCHS Mitcon: T
y(X) = 20x S
y(3,5)=20-3,5=70 é
X, a, ta Z, .. f(X)a f(t)’ g(a) g(X), y(X)’ Y, ... X= 3,5 — aprymeHT >
y =70 — kumatu pyHKCHS >9(
<
>




BOBWM-5 OYHKCUAM XATTU.

Ycynxou pgopawasnn dyHKCuUA

1) bo ¢popmyna nogamrynanu GpyHKcus:

y=kx, y=2x+4, f(x)=x% g(t)=t+ 5t -un popmymnaxo, MyBoOOUKH J0AIITYTIaH
KAMaTH apryMeHT, KOMJIal XUCOOKYHHUH KUMATH (PyHKCHAPO HUIIOH MEIUXAH].

2) bo yagBan nopamrynaHu GyHKCHS:

XaHromMu 00 yCynu 4ajaBasl JOAAlIy/aH, KUMarxo a3 pyu Tabpupu (GyHKCUS MyBO(DUK
OMaJIaHall JIO3UM.

SbHe, 6a X, Y HUCOATaH Jo/a IIylaHU Xap SK YaaBal xaMm, pyHKCHs Jap HaMyau YaJBai
nryga HametaBoHal. Yansanu 3ap0 6a 2, yaasanu 3ap6 6a 3, yanBanu anaaxou 4yQT Ba TOK,
00 ycynu yaaBai 1aofamry1anu GyHKCHS MUCOJ MEIIaBasl.

3) bo épuu rpaduk nogamryganu GpyHKCHS:

I'paduxu pyHKCHS, TH MAaUM§HU XaMal HYKTaxou JJOPOU KUMATXOH TaréupEOanIan 03011
abcrccaxor XaMBOPHH KOOPIWHATH Ba JOPOU KUMATXOHM OPAMHATAXO0 — MYBOUKHA KUMATH
byHkcust, Mmebormas.

Munconxo
Mucosm 3. bo kumarxou Qg(0), g(1), 9(-1) dyakcusu 60 dopmyman g(X) = 5x + 2
Jofantyaapo, €oes.

Hap dopmynau pyskcusu nomamryaa 6a 9o apryMeHTH x, 6a Taptubu MyBo(HK agaaxou
0, 1,—1 -po rysomra, KuMatu (GyHKCUSIPO XUCOO MEKYHEM:

1H)g0)=5-0+2=2

2)g(l)y=5-1+2=7

3g-H=5-(-1)+2= -3

Mucoau 4. [Tap kagom Kumatu x, pyHkcusir 60 hopmynan y(X)= —2X + 1 qomarryma, KuMaTtiu
y(X)= —1 -po kabyn MekyHas, 0.

Hap dbopmymnan momamryna 6a qou Y(X) (kumaru GyHKcHs) 6a TapTHON MyBODHK amaaxou
—1 -po ry3omiTa, KHMaTH apryMEHTH X -pO Me€OeM.

1) a3 myomunan —1 = —2X + 1 aprymMeHTH X -po Me€oeM.

2x=1+1
2X =72
Xx=1

Mucosn 5. A3 qagsan uctudona Hamya, MaBay OyziaH € Ku MaBuya HaOymaHu (PyHKCHSIPO
MyausiH KyHes.

X 1 2 3 4 5) 6 7 8 9
y 4 8 12 16 20 24 28 32 36
A3 yanBan AWJAH MYMKHUH acT, KU KuMaru (QyHKcus, R Ps
mMyBoduKku Kouaau Y(X) = 4X, Tariup meéoas. kfr’: s
y(1)=4-1=4,y2)=4-2=8;y3)=43=12; .... eﬁi’(o
Muconn 6. [ap acocu rpaduk (yHKCHUSH MyalsHIIYIapo id S ;
CaHYe]. 30 E §
Benocunenpon pap rpaduk, nap 2,5 coar 40 km; map 2 coar 294 /- e‘ .

35 km; map 1,5 coar 25 km pox padraHampo auaaH MyMKHH acT.
SbHe, nap uH rpaduk GyHKCUS MyalsH IIya UCTOAAACT. |

Hap rpaduku myxrtapu poxpadTamcroma MyalsH IIyTaHU 1 2 ' 3 ' 4
¢dbyHKCcuspo &oer.

10




1. ®ynkcus 60 popmynaun Y(X) = 3X — 1 moxa mrymaact. Kumaru y(0), y(2), y(—1) — po é6ex.

2. ®ynkcus 60 popmyran y(X) = 0,5 — 3 moma mymaact. Kumaru y(1), y(-2), y(0) — po Ebe.

3. A3 mawiyMOTXOH 4YaaBan uctudomaa Oypraa, GyHKCHIN MyalsiHIITYIapO CaHqeI.

X y X y X y X y
3 18 7 11 5 12 1 5
4 24 8 12 8 15 3 15
5 30 9 13 11 18 5 25
4. Karakxou XOJHpO Iyp KyHEI.
y X y X y X y
4 16 2 11 5 45 3 18
20 4 13 6 5 20
24 6 7 63 7
7 17 72 24
5. Hap pacm rpaduku pyHnkcusu f(X) qoaa mymaact. ¥
ba un pacMm Hazap kapja: .
a) GyHKCUAPO Jap KUMATXOou X =—1; X =2; X =4; I
0) KUMaTXOM KaJIOHTApUH Ba XypATapUHU (PYHKCHUSIPO; : ()
B) Kaziome a3 Hykraxou (—1; 3), (2; 1), (3; 3), (-1; 5), ]
(4; 5) 6a rpaduk naxmmop OyaaHampo €oe. 4 »
6. Yaasamu 3epHHpPO Jap aCOCH MabJIyMOTXOH JOMAIIyAa yp KyHEI.
X
—4 -2 -1 0 1 2 4
DyHKCUA
y(X) = 3x
y(x) = 0,25x
y(x) =—x+2
y(x)=0,5x + 3

7. Kaau mapaxTu YMHOPH Jap XaBIMU MakTa00yaa 7,3 m. ¥ xap con 6a 15 cm napos Memasa.
®dopmynan pyHKcusan ndogaKkyHaH au 1apo3IaBUd YUHOPPO TAPTUHO TUXE.

8. Caiiéx Oabau a3 xoHa 6a 120 km nyp mrynanaii, y 6apou xya aap xap coar 9 km pox
padranampo peda kapa. Popmynau GyHKCHsIH HPOLaKyHAHJaW POXH Tallkapaau caiiéxpo
TapTUO AUXE.

MAOXYMWN OYHKCWA



BOBWM-5 OYHKCUAM XATTU.

9. lap 6030p Hapxu Kauau caden a3 makap 4000 kumar. Hapxxou Kanau cader Ba makappo
00 xap ryna xappxo udoaa kapaa, udoman 6a xamaurap Boodacrta TapTud auXe.

10. Mynocubaru y = kx nonxa mymaact. Yaasaau 3epuHpO IMyp KyHES.

X -3 -2 =l 0 1 2 3

y =2X

y =3X

y =-2X

y =0,5x

11. Benocumneapo 6o cypbaru 12 km/h xapakat kap/a ucrogaact. bapou Xuco6 kapaaHu poxXu
Taiikapnau y S, gap t coar udoaa Taptud gUXE/I.

12. Jlap rpaduku dynkcusu Yy = KX gaxiamop Oymanu Hykrau A mMabiym Ooriaja, kumaru K -po
¢oer. a)A(-2; 1) b) A(6; —18) c) A(—4; 8)

13. JTap 6030p mapxu kapromka 6 000 cym. ba x kg kapromika, Y cyMm Iya Xxapq MemiaBa.
Ndonau BoOacTakyHanna Taptud auxen Ba 6apou X =4, X = 8, X =10, X = 70 xumarxou Yy
-po €06en.

14. Bamanauu Kypau XxaBoil, BoOacta 0a BakT (JaKuKa) -u 00J0paBi, Tariup Me€0a.
a) Jlap mo0aiinu BakTH t, Tariiup&oun OomopaBupo 6a macodau h, oen.
0) I'paduku GpyHKCHAPO co3e.

B) bapou 6ono6apon 6a 6ananauu 2100 metp, yaHa Jakuka capd NryaHaHIIPO XUCOO
KyHE/I.

r) bapou 6onmoGapoit 6a 6ananguu 3500 meTp, TakprOaH YaH[ JaKHKa JIO3UM MeIIaBaj?
15. a) lypycr € ku HOomypycT OyaaHu Mmaigapnaiiuxopo MyaisiH KyHes.

1) 18,16, 15, 13, ... 2)4,9,14, 19, ...

0) Ce ab30M OsIHJIaU Xap K Nangapmaiupo oe/.

1)12,9,6,3, ... 2)-2,2,6, 10, ...

B) bapou an3ou N-ymu Xap sk naiinapmnaiiit Myoania HaBUCEI.

1)15,13,11,9, ... 2)-1,-0,5,0,0,5, ...
16. bapou sk TOHHA KOFa3W MapTOBPO a3 HaB KOp KapiaaH 0a xucobu muéHa 17 -1o mapaxt

HUrox pomra memasan. dopmynanm ¢(yHkcusu udomakyHaHIan MyHocuOaru OailHu
MUKJOPH KOFa3M a3 HaB KOp KapJallaBaH/Aa Ba MUKJOPU JapaxTH HUTOX JOLITA IIyAapo

HaBHCE]I. X y
17. A3 xaB3 xap coare 720 mutp 00 OapoBapaa memasaa. [lap qaaBai 0 10 080
(yHKCcusn BoGacTaruyu XayMu oOH Jap XaB30yJa Ba BAKTU a3 XaB3 2 8 640
OapoBapaHy OH HHUIIOH J0/1a IIyAaact. YaaBaipo myp KyHen. 6 5760
10
12 1440
14




18.

Jap xajgomMe a3 MakiIxou naigapnail GyHKCUs HIpo MerraBaa? XyJIocaaToHpPO aCOCHOK
KyHe[I.

1)) 2) | | | L] [ ]

[

19. Bamaauu crynmu maktab 90 cantimerp. CTyaxo MyBOQUKH
Jap pacM HUIIOHAOAAIIY/Aa YOUTHp Kapna mygaang. O
YYHUH YOUTHPKYHN (DYHKCHS ITy/1a METaBOHA?
20. Kagome a3 MyJIoXHM3axoHW 3€pUH (QYyHKCHS IIyaa
MeTaBoHaJ?
1) Arap mommn Oapou 100 km 10 nutp Gensun cap¢d KyHazn, on 6o capdu 50 autp
cysumBopit Macodau 500 KUITOMETPPO Tail Kapaa METaBOHA/I.
2) Jlapomanmaton 4ii Kagap Ooyio Oomiajn, aHAO3W JAapoMaj XaM XaMOH Kaaap OaaH
MeIIaBa/l.
3) Hapx Gappmomra maBaj, Tanad macT MemaBaj Ba 6apbakc.
4) Maom 3 MuuMOH cyM Oomaza, anmo3u napomaa 300 xa3op xapy MmemaBan. Arap
MOX0Ha 3,5 MuTHOH cyM Ootan, 350 Xa30p aHI03U JapoMa]] Xapy MeIlIaBa.
5) ba 6ankomart, 6apou 500 Xxazop cyM Imyau HaKa TUpUTaH, XapUTau TUIACTHKHA Ty3011Ta
memiaBaj. bankomar 450 xa3op 1y A071.
21. Bapowu naiimapmaiiu gap cynopuiid 15 momarryna Gopmysian GyHKCHAAMIPO TAPTUO TUXET.
22. Jlap pacm Tap3u doitrupiinaBuu “Ilamnka”-xo, qap IUCKH CaXTH KOMITIOTEp OBap/a IIy1aacT.
Kanmom voiirupmasii nap acocu ¢yHkcus 0a TapTuO aHAoxTa mryaaact? XyaocaaTOHPO
(haxMoHHa TUXE]I.
CJ Wma - Jlava iameneHus l:| Winma Aata uzmeHeHua
7 sinf TIMES 24.06.2022 18:50 Comt IS SN0
7-sinf Algebra 08.06.2022 17:52 7-sinf Algehra 08.06.2022 17:52
Nanxa 1-bob 10.05.2022 13:39 Manka 1-bob 10.05.2022 13:3%
Manka 2-bob 10.05.2022 13:39 Manka 2-bob 10.05.2022 13:39
Manka 3-bob 10.05.2022 13:39 . Nanka 3-bob 10.05.2022 13:39
Manka 4-bob 10.05.2022 13:39 Manka 4-bob 10.05.2022 13:39
Manka 5-bob 10.05.2022 13:39 Manka 5-beb 10.05.2022 13:39
Manka 6 bob 10.05.2022 13:39 . Nanka 6 bob 10.05.2022 13:39
Manka 6 sinf takrorlash 09.05.2022 13:02 Manka 7-bob 10.05.2022 13:39
Manka 7-bob 10.05.2022 13:39 Manka 6 sinf takrorlash 09.05.2022 13:02

MAOXYMWN OYHKCWA



BOBWM-5 OYHKCUAM XATTU.

OYHKCUAN XATTU

Miucosnn 1. ®opmynan Epranu iepumMeTpu KBaapar 0a TaBpu 3epuH act: P = 4a.
Jap un dpopmynna P — pyHKcus, a — aprymeHT miyaa MetaBoHas. P -po 60 f(x), a -po 60 X
MBa3 MeHaMoeM Ba pyHKcHstn Hamyau Gopmysau f(X) = 4X € ku y = 4X -po XOCHI MEKYHEM.

dyHKCHAPO ap aCOCH YaIBaJl MECAaHYEM:

a |12 /3456|7809
P@| 4 8 |12/16/|20]24 283236

. ®PyHkeman y = kx

I'pacduxu pyrkcusn Y = KX — map KumMaTu TUIXoXu K XaTu pocTu a3 HOTUION KOOPIHHATAX0
ryzapasja acr.

Arap k> 0 6omraz, rpabuku Gpyukcus gap dopsiku I Ba I11 qoiirup memasar.

Arap k <0 6oman, rpaduku pynkcus aap dopsiku I Ba IV qoiirup merrasan.

Arap k=0 6oman, rpaduku Gynkcust 60 Tupu Ox OONIOMXaM YOUTHP MEIIaBaH]I.

SIbHe, K 6a Mmonanau agaaxou: —2; —0,5; 2; 3 OymaHail MyMKHUH.

A A A
o 1Y Y k<o k=0 Y
> > >
X o X 0 X
Munconxo
Mucoun 2. Tpaduku pyHKCHsH Y = 2X — po CO3eI. 1y
bapou coxranu rpaduxm ¢yHkcus 0a x KUMaTXOU L7
Xapxena 107a, KUMaTXOH MyBOQHKH Y -pO XUC0O MEKyHEM ::
Ba OHXOPO J1ap YaJ1BaJl HUILIOH MEIUXEM. [,
x | 2/-1lol1]2]3 X
y=2x, 4|20 21|46 ) T .
Tl o3 b _‘]]-'1 D34 sx
A3 yanan nykraxou (—2; —4); (—1; -2); (0; 0); -
(1; 2); (2; 4); (3; 6) -po map cucreMan KOOpAMHATAU 3
JeKapTA UIIOpa MEKYHEM. ::
-6




Mucoau 3. I'paduku GyHKcusau y = —2X -po co3el.

bapou coxtanu rpaduku ¢pyHkcHs 0a X KUIMaTXOH Xapxena -8
o712, KUMaTXou MyBO(HKH Y -po Xuco0 MEKYHEM Ba OHXOPO :Z
Jlap 4ajBajl HULLIOH MEUXEM. s

-4
-3
X 2/-110 /1 2|3 L,

y=-=2x 42 0|2 4 -6 !

1 1 1 1 1 1 1 1 1 I:
540320 [0 2 34 s5x

A3 yaaBan HykTaxou (—2; 4); (—1; 2); (0; 0); )
(1; =2); (2; 4); (3; —6) -po map cucremMan KOOpAMHATaU i
JIEKapTH UII0pPa MEKYHEM. B

Haszap 6a akcuoman “A3 xap ryHa Iy HyKTa (hakar sSIKTO XaTu pOCT Mery3apan’, 6apou
coxTtanu rpaduku Gynkcusiu Y = KX, 1y HykTau rpadukpo édran kudos.

MALLKXO
1. Tpaduku GyHKCHAPO CO3EI.

1) y=x 2) y=2x 3) y:%x 4) y=15x
2. TIpaduku dyHkcuspo cosen.

I) y=—x 2) y=-3X 3) y:—%x 4) y=-2,5x

3. TIpaduku GyHKCHUSIXOPO Aap SK XaMBOPHU KOOPIUHATH CO3€H Ba Jap KaaoM KyHYXOH
KOOpAMHATH YOUTHP LIYIaHU UH TpaUKpO HUIIOH TUXE.

1) y=4x; y=-4x 2)y=0,5x; y=-0,5x

4. Yansanpo aap acocu MyHocuOatu Y = KX myp KyHes.

X -3 -2 -1 0 1 2 3
y =-0,2X
y =0,2x
y:—lx
4
y = 4x
5. O¢€ MabnyMOTXOH Jap yaaBai Jojalnyna maprxou GyHkeusn Y = KX -po uypo MekyHaa?
k -po €be.
X [18]2022|24 |26 x (10131619 21 X|4|5/6|7]|8
y [ 91]10[11]12|13 y (1013161921 y|1|2(3]4]|5

OYHKCUNAN XATTW



BEOBU-5 OYHKCUAW XATTW.

OyHkenan y = kx + b

DOynkcusu Hamyau Y = KX + b ¢hyrrcusu xammii Homuaa metasaj. K, b —agaaxon nomariyna.

Anmanu K, uit Kagap yapx3aHuu xati poctd Y = kX + b — po, Hucbar 6a Tupu Ox, udona
MEKYHaJI.

Arap b > 0 6omran, rpaduku pyHkcusu, Y = kKX myBoduku camtu mycbaru tupu Oy 6a
Macodau 6apobap 6a |b| mereya.

Arap b < 0 6omran, rpaduku pyHkcusu, Y = kKX myBoduku camtu mycbaru tupu Oy 6a
Maco(au 6apobap 0a |b| mereua.

Arap b = 0 6omam, rpaduku GyHKCHsH, Y = KX XOCHIT MeIIaBaj.

k<0 k=0 k>0

Mwuconxo

Mucoau 1. Jlap acocu rpaduk Gopmynan GyHKCHSIH XaTTHPO
éoe. y
dopmysnan pyHkcusu xartit: Y = kx + b. NN
Wnak, 0a xagom anan 6apodap Oynanu K Ba b — po myaiisiu e
KapJlaHAMOH JIO3HM. Al
A3 rpaduk Kk > 0 OyzaHampo J1ugaH MyMKHH. |
1) Xap noum amaau b Hykran Oypumm tupu Oy 60 xaru ;

—
o=

[Macodan amynii
| (BepruKaiui) 6

|

IA

>
1 2 X

T
2 -1 0
poct Memagaz. Jlap pacm xatu poct HykTau 1-u tupu Oy -po = 4[“
Oypua rysaiira ucrogaact. A3 un b = 1 Oyganamn Gapmeosi. . {
Macodau BepTHKaIi 6 ] J
2) k= — =—=2. SIpHe, k= 2. /‘_*,C%
Macocan ropu3oHTaIA 3 Macodan ydyi

(ropusonTait) 3

3) ®opmynan GpyHKcUsipo MeHaBuceM: Y =KX + b =2x+1.



Mucouau 2. lap acocu rpaduxk dopmynan ¢GyHKCHSIU
xarTupo €oe.

Wnak, 6a kagom ajgazn 6apodap Oymanu K Ba b — po myaiisia
KapJaHaMOH JIO3HM.

A3 rpaduk k < 0 OynaHampo auaaH MyMKHH.

1) Xap moum amaau b nykrau Oypumu Tupu Oy 60 xaTu
poct memaBaz. [lap pacm xaru poct Hykrau —4 -u Tupu Oy -po
Oypua rysamira uctogaact. A3 un b = —4 Gymganarn 6apmeosi.

Macodau BepTuKani 4

2) k= =I=4.}ILHe,k=4

Macodau ropusonTanit

3) ®opmynan GyHKCHIpo MeHaBHCEeM: Y = kX + b =—4x — 4

Youecupwaeuu pynkcuau xammuuy =kx + b

oap xameopuu K0opoOuHamii

4y

AN
=V
=V

-
SO

=V
=V

A

I I
3 Db 0

e

Macodau
Beprukaii 4

N

HyKrau 6a b

/raannyw]omTa
[ ¥4
Macodan /
ropuszonTanii 1
r

I
|
I
|
Y
l
I

A

A
k>0 17
h<0

Z,

=V

v

k<0
b<0

A
=V

=V

OYHKCUMAN XATTU



Munconxo

Mucoun 3. I'paduku pynkcusu y =—-2X + 1 — po Tapt® Meauxem.

Bapou nyro xumaru mxtuépum x KumMatéd QyHKcHsu Y -po meébem. MacanaH, 6a qom X
pakamxou 0 Ba 1 -po meryzopem. Kumarxoun HHTHXOOIIIyIau X Ba Y KOOPAUHATaAXOU HYKTaX0U
rpaduku GyHKCHS MeOOIIas.

X 0 1
y 1 -1

Kumarxou mHTHXOOIIYyIau X Ba Y KOOPAMHATAX0HU HYKTaXou rpaduku GyHKCHs MeOoIa] Ba
WH HYKTaxopo J1ap CHCTEMau KOOPAMHATAX0 UIIOPA MEKYHEM.

»—tl\)w-b‘<

—————+>
4 3-2-10 ] 23 X
17T

24 B (la '1)

AKHYH 0a BOCHTAaxoM HYKTaxOW MIIOpallyla XaTh pocT MerysapoHem. MH xar rpaduku
byHkcusu Y = —2X + 1 memniasa.

BOBWM-5 OYHKCUAM XATTU.

Mucousn 4. bapou Mo pynkcusiu y = 0,5X — 2 bl
JI0/1a 1Iy/1aacT. y

1) arap X = 0 6omman, gap oH Xon Yy =-2

2) arap X = 2 6omman, gap oH xon Yy =-1
3)arap x = él 6ommazn, aap o xo1 Y = 0 Ba X0Ka3o. 9 y=0,5x:2/
bapowu Kymaii 1ryaaH, HaTHYaxo Jap MIakin

YaJ[BaJI TAaKJIUM [IyJaHall MyMKHH:

[a—

(e}
\
=v




)

A3 nykTau (— 2; 1) ry3zamranu GyHkeusu Y = 3X + b mabiaym Ooman, kumaru b - po é6ex.
I'paduku pynkcusu y =3x+1 a3 kagoM HYKTaXxou 3€pHH Mery3apai?

1AG3;7) 2)B2;-1) 3)C(5;16)  4)D(7;20)

Koopaunaraxou HykTaxou Oypuiiu rpadukxou GyHKCUsxou y =2X—3 Bay =—X+ 6 -po
éoex.

Hap acocu rpadukxo GyHKCUIPO HABUCE].
Ya

i 2) g 3)

N 1\

—\I\)Q%niﬁ

=N WS ot

EEEEENEN 3\5? Bas2 |1%345x Bas2|1/2345x
=2 -2 =
3 -3 -3
-4 -4 -4
5 5 -5
v v v
10. A3 pomamynaxo uctrudoaa HaMmyja, qaaBaid GyHKCUSIPO Myp KyHE.
y y
1) 5A B 2) A 8
\% y=-2Xx+2 A y=—§x+4
3
2 2
1 \ 1
a2, N\23 45k Ba32, 1934 5x
2 2
3 3
-4 -4
-5 -5
v v
X X
y y
11. [ap xagom kumatxou X (yHkcusixon Yy =2X—3 Ba Yy =-X+6 Kumaru O6apobdap KaOy:

12.

13.

14.

15.

16.

MeKyHaa?

Hap kagom kumatxou X pyakcusixou Y =5x-1 Ba y = X+3 xumatu 6apodap Kaly me-
KyHaj?

Hap kagom kumaru K xatu poctu Y = kx + 3 a3 Hykrau A merysapan?

1) AQ2; 25) 2) A(4; 13) 3)A(8; 16) 4) A(4; 19)

Macoxatu cekyH4an 00 rpaduku ¢pyHkcusu Y =4X+8 Ba TUPXOHM KOOPIWHATAXO MaX-
TyAnryaapo €oe.

Koopaunaraxou Hykrau Oypuru rpaduku GyHkcusu Yy = 3X+5 -po, 60 Tupu Oy, myaii-
STH KyHE].

Koopaunaraxou Hykrau Oypuinu rpadpuku pyHkcusu Yy =—-3X+6 -po, 60 tupu Oy, my-
alisiH KyHe/.

OYHKCUNAN XATTW



BOBWM-5 OYHKCUAM XATTU.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

1) ba nykrau A(5; 3) aykrau cummerpun A -po, HucOar 6a tupu OX, 6er.

2) ba nykrau A(S; 3) aHykTau cummerpuu A -po, Hucoar 6a tupu Oy, €6er.

3) ba nykrau A(5; 3) aykrau cummerpun A -po, HucOar 6a Hykrau O, €6e.

4) ba nykrau A(52; 43) Hykrau cummMmeTpuu A -po, Hucoar 6a Hykrau B(17; —54), €ben.
Cudpxou byHkcusu gogamryaapo €0en.

I)y=5x+5 2)y=3x-12 3)y=10x-30 4)y=3x-24

Hyxrau Oypurum xatu poct nofamryaapo, 6o tupu OX, é6e.
I)y=4x-8 2)y =4x-28 3)y=7x-14 4)y=5x-1

ba you anomaru caBoi KaJoM asiag MoC
Mmeosin? [lap acocu rpaduk popmymnan
dbynkcuspo &6er.

ba caBonxou 3epuH 4aBOO AMXE.

1) O€ nykraun A(3; 2) 6a rpaduxu GyHkcusiu y = 5X — 7 Taaiuyk nopan?
2) Oé nykrau A(3; 2) 6a rpaduku dyHkcusau Yy = 5X — 7 Taannyk gopan’?
3) O€ nykram A(3; 2) 6a rpaduxu GyHakcusu y = 2X — 7 Taaluiyk nopan?
4) O¢ nykrau A(3; 2) 6a rpaduku dpyHkcusu y = 5X — 14 taamiyk nopan?

ba caBonxou 3epuH 4aBOO AMXE.

1) O¢€ xaru poctu Y = X — 4 a3 nykrau A(7; 3) mery3apan?
2) O¢€ xatu poctu Y = X — 9 a3 nykrau A(7; 3) mery3apan?
3) O¢ xaru poctu Y = X — 5 a3 nykrau A(6; 4) mery3apan?
4) Oé xatu poctu y = 6X — 1 a3 nykrau A(0; 3) mery3apan?

Jlap XxaMBOpHH KOOPIUHATAX0 YoUTrupiaBuu rpaduku Gpynkcusu Yy = kX + b -po xanromu:
a) k>0, b =0 Oynan; k>0, b >0 oynan; k>0, b <0 oynan;

b) k<0, b =0 Oynan; k<0,b>0 oynan; k <0, b <0 6yman omy3en.
XynmocaaTtoHpO Tyel.

I'padukxou dpynkcusixony = X + 1 Bay =2X— 1 -po cozen.



25. Jlap acocu rpadukxo Gopmysaan GyHKCHIPO HABUCE/.

Ya Ya

5 5

4 4
3

2 2

N i

-5-4-3-2-1,] \23 4 5x 5-43-2-4]12345x

2

-3

-4

-5 -

v y

26. A3 rpaduku dynkcus Ba popmyriau on uctudona Oypaa, qaasaind GyHKCUSIPO IMyp KyHE/.

1 1 2
y=—X+3 y=-2—x-1 y=2—X-5
2 2 3
yAk yAk yAk
5 5 5
4 / 4 4
3 3
2 2 2
1 1 1
Bas2|123456x 25211234 56x Bas2 | 1234 5x
=2 -2 -2
-3 -3 3
-4 -4 -4
-5 5 -5
v v v
X
y
27. KoopauHaraxou HyYKTau OyppHIIIN XaTd POCTH qofalryaapo, 6o tupu Oy, Eoen.

28.

29.

30.

31.

32.

)y=3x-7 2)y=3x+6 3)y=2x+1 4)y=06x+7

I'paduxxoun pyakcusixom y =X,y =X+ 2 Bay =X — 2 -po Jap sIK XaMBOPUHU KOOPIUHATH
co3e]] Ba rpaMKX0M OHXO0PO OMy3ell. XyloCaaTOHPO TI'yel.

DyHKCHAH XaTTUH a3 HyKTaxou 4 Ba B ry3apanmapo ¢0e.

1) A(7; 6) Ba B(3; 5) 2) A(3;2) Ba B(5; 4)

3)A(4;2)BaB(5;7) 4) A(2; 10) Ba B(1;9)

ba xaru poctu a3 Hykraxou A4 Ba B ry3apaHa napajuien mysa, yHKCHSU XaTh POCTH a3
Hykrau C ry3apanaapo &oen.

1) A(3;2); B(4; 1); C(2; 1) 2) A(1;2); B(3; 4); C(2; 4)
3) A(=1; 3); B(15 5); C(-3; 4) 4) A(=5; 2); B(2; 4); C(0; 4)
Macoxatu cexyHdyan 00 rpaduku (yHkcusm Yy = —3X + 6 Ba THPXOM KOOPIMHATH,

Maxayamryaapo €oer.

A3 dopmynan GyHnkeus Y -po €6ea. Kumaru on, xanromu X = 0 6ygan, 6a yany 6apodap.
1)2x+4y=16 2) X-y=5 3) x+2y=3 4)2x—y=2

OYHKCUMAN XATTU



BOBWM-5 OYHKCUAM XATTU.

KOPU NOUXABW

Kamupanu rpadpuxn ¢pynkcusin xarrtii gap 6apaman “MS Excel”

SIxke a3 MMKOHHMATXOM 4aaBiu snekrporuu “MS Excel”, tacBup kapaa TaBOHHCTaHU
MabJIyMOTXO Jlap HaMyAM TYHOT'YHM Auarpamma Ba rpadukxo meOoman. Jlap maxiu rpagux
TacBUP LIyIaHU YaJIBAIXOU TAHEP, SKyMalll, MabJIyMOTXOPO Jap MAaKIH TAKIUMOT H(o1a MEKyHa/I,
Jyromatil, 6apor HaTU4yaxopo MyKouca Kap/aH, UMKOHUATXOU Kynail hapoxam MeoBapa.

Cynopumm kuMarxou (yHKCUsH Y = 3X Ba rpadMkyd HYKTaruu OHPO XOCHJI KapAaH J0a
uryza ooma.

1) Hap wanBanu Excel kumarxou apryMeHTH X Ba KUMAaTXOM (PyHKCHSAW Y — PO UyH Jap
pacM XocuJI MEKyHeM. bapou nH a3 UMKOHUATXOM ITypKyHil, HycXabapiopit Ba popMaTKyHOH#
uctudona mebapem. bapou kumarxom X amamxou OyTyHH: a3 —5 To 5 Oymapo MerupeMm Ba
KHMaTHUXOH Y — po Jap 4aaBajl MILIOpa MEKYHEM.

\ BT RV E 4 A B C D
Ld A B e |5 1 5 y
1, = | » B 13
?i =% 2) Bapou édrann &y 4 -12
4| 3 KUMaTH Y a3 B 3 9
5| -2 bopmynan “=3*A2” 2 i '2
: ‘01 uctudona mebapem. : _0 "
. bo nn xaman - B 3
. KHMaTrxou Y, Bobacta g 2 6
10| 3 6a X, XOCWJI MemaBag. 10 3 9
11 4 11 4 12
2| 5 I 15

[y

w
—
w

AManxou ap pacM HUILIOHAO0AAPO UYPO KYHE].

m Tnssring Bonpan [ B B LT B0 e ririet PR A DA e Bt
FEH ERE PR @ e B W O Em= 5 @ M E 4
1?:2“:-'"&-“. Phlam:lhpmmhr.rw Sn.lﬂ.lrltmluw rmmr!:lllulrw:@mngr.ulll.1mlf1lruos\;hnl1qm:‘1mﬂ,pg"ml I'plh:tmlﬂ-nq,mrp:::.' Cpen | Frnepcowscs | Hagnmce m-mmm-hwf-'.
Tadnmus Hizpcroagan Pa T TUIT a CnspresfHe Juasrp = Tamcr
T
A B C o E F G | H | 1 ) K L
1| y I'paduku pynkcusu y = 3x -po cozen
& -5 -15
3 -4 -12
& -3 9 P |
5 2 6 | Excrames guarpasmse ? e
- BE o TN - il
il Tecrorpesa
B o lLod | BN 98] )
A e | e W 9] 0 OB
a o S TR
g = 6 % Cofinctrem r_l' 1 || sk ] (]l
10 3 9 s Tomes J J J J
1 4 ]2 [ T— Bapmrman E1a-muu:r.muu:pmuuu
12 s 15 o e et |l |l
13 T Popepomcrs
1 »| 5 W :

[
o

3) A3 wmenton BeraBka yynmH 000X0opo mHTHX00 KkyHen: I'pagpux — Bcee Tumbl
auarpammbl — Touyeunas Ba tyrmam OK — po 3ep KyHex.

4) A3 menion Koncerpykrop 606xou Beiopars 1annbie — /[00aBUTH — po HHTUX00 KyHEI.



5) A3 napuuau U3menenue psiza nap 6o6u Ums psaaa Gopmynau dbyHkcusu y = 3X — po
HaBHUCE].

6) Jlap karakuan 3HaueHusi X: KUMaTXOH apTyMEHTH X — PO, Jap Karakuyan 3HauyeHue Y:
KUMaTXou GYHKCHUAU Y — PO UIIOpa KapAa MEHABHCEM.

XaMmau amasixo JypycT Ba JaKHK U4po maBaj, Tpaduku GyHKCHHN Y = 3x XOCHUJI MelllaBas.

| B2 - E|
1) N | ] I T ) O s i
1 x ¥ J I'paduku dpynkcusu y = 3x -po cozen
| NN
3 e
TEEREN y=3x
N 2 5 | 20
- IEE
i) ; ; 10
7 g i 9
3 ]. E 3 E : __Dhueueuue [{=RE] T o
H 5 Hm rRa:
9 2 E 6 E —10 5 .r 3‘1 ﬁ =y=lr
10 3 " r;:.;;‘;i' .
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1. Bo épum yagsanu snekrponnn “MS Excel” rpaduku GpyHKCHIXOH 36PUHPO KAIIIe/I.
1 1
1)y=5x-2 2)y = 2x+3 3) y:4X+Z 4) y=—Ex+5

2. Asngozaxou mpudT, KOOpIUHATAXO Ba paHTd rpadukd (QYHKCHSH XOCHIKapAapo HBa3
KyHE]I.

3. TakauMoTH XamMad HaTHYaXxopo Iry3apOHE/.

KOPW TOUMXABW
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CUCTEMAU MYOUNNAXOUN XATTU

1) 3x -po 6a poct Ba yanu 6apodapuu y = —3x+4 qyamb KyHen. ba 4it ryna 6apobapii coxud
mynen? Muxo o€ 6apobapkyBBaan?

2) Myonunau 3X +y =4 -po uii r'yHa HOMHJ@aH MyMKHH? Arap aap MyoJauiau Jojanryjaa X
= (0 Oomran, y 6a uit 6apobap memasan? y = — 4 6omras, o€ KuMatu X -po égra MeTaBoHea?

- [ap xotup Hurox pgopea!

Myonunan Hamyau ax + by = ¢ Mmyounan xartuu ayTariinpéoaniaiop, act, [ap uH 4o X
Ba Y — Tariinpébana (HOMabIyM)-Xo, a, b Ba C — koaddurcueHT (agaau 10aamIyaa)-xo.
Jap myonunan 3Xx +y=4a=3, b=1,c=4 act.

Xanromu 3X + Yy = 4 OynaH, myonuinau X = 1, y = 1 6a 6apobapuu aypycru 3-1 + 1 =

4 Tabaun me€oan. Yydtn kumarxou tariupéoanaaxou X = 1, y = 1 xammu myoania
MeIIaBaj.

Xammy Myoausian XaTTun aytariupéoannanop rydra , @ypta kumarxou 6a 6apodbapuu
AypYCT TaOMMIAMXAHIal HH MYOIHIIapO METYSTH/L.

Yydtu kumarxou tariimpébangaxopo 60an3an 6a TaBpu kyToxu (1; 1); (0; — 7) HaBucTan
MYMKHH.

‘\:y
1) Hyxrau 6ypuum rpagukxon GyHKCHAXOM Jap HAMYJIH
y=5—XxBay = 2X -4 nonamrygapo o€ rypTa MeTaBoHea?

—t)

o) y=5_x X+y=5 6 6 ,
) y=2x—-4 Ba 2x—y=4 o€ 0apo0apKyBBa acT! 0,

- [ap xotup Hurox aopea!

Hamynu ymymun cuctemMan MyoaHJIaxoH Aapadau sikyMH ITyTariupédanmanop 0a TaBpu
3€pHH HABMILTA MEIIABAJ:

CMCTEMAN MYOANTTAXOW XATTU

{alﬂbly:q

a,x+b,y=c,

Hapundo a;b;c;ay;b; C,— kodpdurcuentxo, X Bay — Tariiupédanaaxo.

Xa/uim cucTeManm MYOIMJIaX0M XaTTHUM AyTariiupédanmagop — 3apypusata &dranu
KuMarxou (x; y) amamu qydTd TariupéOaHaaxopo, KM Xap sSKeH MYyOoauiIaxopo Oa
Oapobapun TypycT TaOIUI Menuxas, MmehaxMoHaI.

XaJ kapaaHu cucTeMam MYyoauJaxo, uH épraHu Xamaw Xalxou OH &€ KU HaOymaHu
XaJIXO0W OHPO HUIIIOH JI0JIaH MeOoIIa.




Mwucon
Mucosau 1. Cymman ay anazn 6a 5, gapkam 6ormran, 6a 3 6apobap. Mu amanxopo €oex.

Anmanu skymMpo 00 X, agaam JQyroMmpo 0o Y uimopa KyHeM. buHoOap maprtu Machaina,
CyMMaHM HMH azanaxo 6a 5 6apobap, sibHE
X+y=35
dapkam 6omran, 6apou 3 OynaHar
X-y=3
Mo ayto Mmyoaunau nyTtariupédbannaaop coxrem. OHxo X +y=5BaXx -y =3.
Cucreman myoamiaxo 00 Epuu KaBCH KaJloH 0a Tap3u 3€pUH HABUIITA MEIIABaI.

x+y=5
x—y=3

. [ap xotup Hurox aopea!
Xap gK MyoAWJiau CHCTEMau MyoAwsiau IyTardupéOanmanoppo O6a Hamyau (yHKCHUSH
XaTTi oBapa, rpaduKyu OHXOPO JIap K CHCTeMan KOOpIUHATH TacBUP Kapaa OuHEM.

Masbiiym act, K AyTO XaTu pOCT JAap XaMBODil Jap ce Ba3bUAT Oy/laHall MyMKUH, STbHE:

1. ITapannenn.

2. Jlap six HyKTa OypuamniaBasa.

3. Pyu xamaurap xobana.

HucOaru Baswuaru xarxou
Ananu pemiaxo I'paduku on
K03 PUTCUEHTXO pocT
3
2
aJJIM CUCTEMAaH
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Mwuconxo

4x-2y=2
Muconn 2. 5 ; MaBYyJIUATH PELIaX0po CaHYE/.
X—-y=

Yeynu 1. Huc6atu ko3 huTCHEeHTXO0N Xap K MyOIUIIapo MECAHYEM.

4_72.,2 gume 2=2+#0,666... A

2 -1 3

SIbpHE, cUcTeMan MyOIUIaX0 COXHOU Xall HECT.

Yeymu 2. TariiupéOanmaun Y -u Xap sk MyoAmsiapo 0a BoCUTau
TariiupéOannan X, KU Jap CHCTeMah MYOJWIAX0 HIITHUPOK

KapzaacT, upojia MEKyHEM:
y=2x-1
y=2x-3

Wn xarxon POCT napaluiei, AbHC XaJlJlIh CUCTEMAa MyOaINJIax0 MaBuyl HCCT.

x—-y=3

Mucoan 3. { MaBUYYIMATH PEIIaX0pO CaHYE/.

3x+y=1
Yeymu 1. Hucbaru koadduUTCHEHTXOM Xap SK MYyOauiIapo N
MECAHYEM.

1 £ _Tl , sbHe 0,333... #—1. SIpHe, cucTeMan MyoaHIIax0 COXH-

3

OM XaJI HECT.

Yeymu 2. Tariiupébannan Yy -u Xap sk Mmyonunapo 0a BocuTau Tardupébanman X, Ku aap
CUCTeMau MyOJUJIaX0 HIITUPOK KapaaacT, uoja MEKyHEM:

y=x-3
y=-3x+1
3 -
WHu xarxow pocT Xamaurappo MeOypaHj Ba CHUCTEMa COXHOHM \2
XaJIJIM SITOHA aCT. 1_\
x+y - 2 2 10 1 2 3
MucoJiu 4. MaBUYYIMATH PEUIaX0pO CaHYE. [ - NI
3x+3y=6 44
Yeymu 1. Hucbatm ko3(pdUTCHEHTXOM Xap SK MYOAHJIApO
MeCaH4eM.
1 1 2
3 = 3 = re SIpHE, cucTeMan MyoMIIaX0 COXUOU XaJu OeXy/Iy acT.

VYeynu 2. TariiupéOanman Y -u Xap sk Myoauiapo 6a BocuTaum Tariupébanman X, Ku gap
CHCTeMau MyOJIaxX0 UIITHPOK KapAaacT, H(oaa MEKyHEM:

y=—x+2
y=—x+2
I'padukxon QpyHKCHAXOU XaTTUH OO MH MyoAMJIaxo U(oAalIy/ia pyu Xamanrap Mexo0aH,
STbHE COXMOM XaJ1ai 0exyaya acr.

CMCTEMAN MYOANTTAXOW XATTU



BOBWM-6. CUCTEMAWN MYOAWNNAXOWN XATTU

[ap xotup Hurox pgopea!
I'padpuxu myomunan Hamyau ax + by = C xaTtu poct act. Xap sSK HyKTall XaTd pocCT
XaJIJIM MyOJWJ1a MENIaBal.

bapou xan kapganu 0ab3e cucremMan Myoauiaaxo 60 €puu rpaduk, Kaaamxo aap 3ep
HUIIIOH JI0/1a NITYIaacT.

1) Myonunan sikyMu cucTeMapo nap Hamyau (pyHKCHSM XaTTil HaBHINTA, TpaduKu
OHpPO J1ap CUCTEMau KOOPAMHATAXO TACBUP MEKYHEM.

2) Jlap Xynud XaMUH CHCT€Mad KOOPAMHATAaX0 MYOJIWIau AYIOMPO XaM Jap Hamyau
(yHKCHUSM XaTTi HaBUINTA, TpadUKAIIPO MEKAILIEM.

3) Bazbusitu xarxo (rpadukxo) -po MyaiisiH Kapaa, afaau pemaxo éra memnraBai.

Muconxo
Mucoau 5. Cucreman Myonuiaaxopo 00 ycynu rpaduk
Xx—-y=-1
XaJ KyHeJ:
-X-y=3

Xap sfK MyonuJjam cuctemMapo 0a Hamyau (QYHKCHSAA
XaTTH ry3apoHes,.

X-y=-1 — y=x+1

X-y=3 — y=-Xx-3

['paduku xap ny ¢yHkcuspo kamen. ['papukxo a3z xaru
poCT HOOpaT Ba OHXO XaMIUTappo MeOypaHI.

Hykran Oypumipo myaiisiH kyHem: X =-2;y =—1.

WNnak, xammm cucrema (—2; —1).

Mucoau 6. Cucreman Myonuinaxopo 60 ycynu rpaduk

X+y=3

Xall KyHesq: X+y=T

Xap sk Myoausau cucreMapo 6a Hamyau GyHKCHSIU XaTTi
ry3apoHel.

X+ty=3 — y=-Xx+3

X+ty=7 — y=-xX+7

I'padpuxu xap ay dyHkcuspo kamen. I'papukxo a3 xatu
pocT uOopar Ba OHXO XaMJUrappo HameOypaHs, sSbHE
XaTXOM POCT HapajienaH.

SbHe, cucTemMa cOXUOU Xasllu SITOHA HECT.

1. Apaaxou X=3, y=2 Xa/uld CHCTEMaX0H MYOMIaX0H 3CPHH IIyJaHalll & KK HAITyTaHAIIPO
caHyel.

x+y=5 2x+y=10 X42y =7
e 2 4 3T
3x=2y=5

x—y=1



2.

)

3)

Jap acocu rpaduk KMMaTXou X Ba Y-M CUCTEMau MyOAUIaxopo €0e.

-ZA 2) 'ZA
4 y=4x-10 + -5x +4y=-16
3 3
: y=3c+1 \TV x+4y=8
‘57 521 | 12/34 5% Sas2 127845k
2 2
-3 -3
4 4
¥ '{v
ylk yAk
: "X +3y=6 Y . y=-§x—3
3 3
>(1»/ 4x + 3y =-9 \ 2 y=-Ix-3
‘.5-4-3.)\1_%123453? f;ﬁ%12345§
3 >
4 4
_5\ _5\
v v
2x-3y=-6
Bapou XxaMHH CHCTEMaHu MyOMIIaXO: FQAOMXO Xarl myxa MeTaBoHa?
X—y=
x=8y=2 2)x=24;y=18 3)x=3;y=-3 4)x=6;y=0

Kanome a3 wydprtu anaaxou (0; 1), (1; 2), (=3; 4), (0; 2) xanu cucteman MyouIaxou 3epruH
uryaa MeTaBoHaz?

1) {x 4 2) {x 4
xX—-y=-2 x—-y=-7

x+y=3 x+y=1
3){ g 4){ d
x—y=-1 -x+y=1

Cucreman MyoAuJIaxou XaTTUW IyTardupéOanaanoppo 60 4yPpTH Xaaxou 3epUH TapTHO
TUXE]T.

Dx=2y=1 2)x=2y=-1 I)Ix=2;y=0 4)x=-2;y=-1

Magyyn OynaHu Xauiu cHCTeMan MyOJIMIaX0H XaTTUPo Aap rpaduk caHye.

x+y=0 x—y=1 =x-3
n{ RN 3) 47
x+y=4 3x+y=17 x—y=3
2x-y=3 -x=5 =x+3
H{ 5) 47 6) 1
2x+y=1 y=2x=1 x=y-5
-2x=5 4x—y=5 3x—y=6
747 gy 9) 47" 7
—4x+2y=10 2y+4x=2 x+3y=10

CMCTEMAN MYOANTTAXOW XATTU



BOBWM-6. CUCTEMAWN MYOAWNNAXOWN XATTU

7. Jlap xaaoM KMMaTd @ CUCTEMau MYOIHIaxo JOPOU Xajl HaMelaBas’?

0 ax—-y=2 5 7X+8y =12 3 S5x+ay=-6
3x-2y=-5 6x—ay =2 9x-18y =20

8. Jlap xaaoM KMMaTd @ CHCTEMar MYOIHMIax0 JOPOU XAJLIH ATOHA MeIIaBaj?

| ax+8y=12 %) 5x+ay =-6 24x+8y =-3
18x—-3y=-1 9x—-18y =20 3x—2ay =6

9. Jlap acocu rpadK KHMAaTXOH X Ba Y-U CHCTEMaH MYOIHIaX0po €0,

‘Zlk JS/'AL

. -x+2y=-6 4 -2x+2y=-6

3 3

3x+2y=2 2\ x+y=2

1 1
< \ > < >
54321, 2 3 4 _bXx 5-4-3-2-1,[12 5x

) -2

-5 -5

\ 4 v

‘:_,)Ak yAk

; y=-2x+2 ° y=-3x-10

1 / 1

2 =2x-5 2 =-x+

: y=3 ; 3 X 4
EEEEEN EVERE a2, 123 45X

) -2

-3 -3

-4 -4

-5 -5

v v

10. Bapou nykraxom 4 Ba B, Xaru pocTH a3 HyKTam A rysapaHmau O6a xatu poctu AB
MePIEHINKYIAPPO 0.

1) A(S; 2); B(2; 5) 2) A4; 3); B(1; 4)
3)AG3; 2); B(4;5) 4) A(-3;0); B(0; -5)

11. A3 vaBoOXou 3epuH, XaTl poCTH 6a XaTu pocTH Y = 3X + 5 mapaienpo &oe.

I)y=3x-5 2)y=9x-5 3)y=-3x-5
1 1 1

4)y=3x—-15 5) y=—=X—= 6) y==X+5

)Y )Y 3575 )Y 3



YCYIXOW XANNN CUCTEMAN
MYOZANIAXOW XATTI

- Ycynm rysopuu

Ske a3 yCynxou ComaTapiHN XJUTH CHCTEMan MyOJIFJIaXOU XaTTHHU Ty TaFiupEoaniaop,
YCYJIU TY30PHIII aCT.

Konmaun 60 ycynmu ry30puii xaji KapiaHd CHCTeMar MyOIriIaxo 0a Tap3u 3epHH acr:

1) A3 sixk Mmyoamnan cucteMa (a3 kagome OymaHain dapK Halopam), sSIKe a3 HOMabIyMXOpO
rupudTa, 6a BocuTan yromant udoaa KapaaH J03UM.

2) Udonan xocunkapaapo 6a Myouiian TyFOMH CUCTEMa Ty30IITaH JIO3UM (XaMUH TaBp
MYOIUJIan SIKHOMabJIyMa Taii/1o MeIIaBa,).

3) W myonmmnaun sSIkKHOMabiyMapo XaJl Kapia, KuMaTu X -po EPraH J03uMm.

4) Kumaru X -u €dramrygapo 6a udoman gactaBan édrarryna ry3omira, KAMaTd Y -po
édran mo3um.

Munconxo

2x—-y=7
Mucoau 1. Cucreman Myoauaaxopo Xajl MEKyHEM: 3

X—y=
Kopu 1: a3 nyrom myonuiau cuctema X =Y + 3 -po meéoem.

Kopu 2: un udonan édramrygan y + 3 -po 6a you X -1 MyoAHIIau IKyM METY30PEM.

{2x—y=7 {2x—y=7:>{2(y+3)—y=7
=

x—y=3 x=y+3 x=y+3

Kopu 3: 2y + 6 —y=7. A3 uny = | Oynanam 0apMeosi.

Kopwu 4: un kumaru y -po 6a mMyoawiau ayioMm ry3omra X =1+ 3 =4, spHe X = 4 -po Me€oeMm.
Yasob: (4; 1) éxux=4,y=1.

y=2x-4
Mucoau 2. Cucreman Myoauaaxopo Xajl MEKyHEM: N 5
xX+y=

Kopwu 1: 6apou oH ku qap Mmyoaunau skyMm Tariiupéoannan Y 6a ndomaun 2X — 4 6apobap acr,
Jap Myoauiau yrom 6a qou y udoman 6a xymam 6apodapu 2X — 4 -po Mery30pem.

y=2x-4
x+(2x—-4)=5

Kopwu 2: myonunau X + (2X—4) =5 -u gap cuctema X0oCHIIIyIapo Xaj Kapaa, X = 3 OygaHampo
MeéoeMm.

Kopu 3: un kumaru Epramrynan X — po 6a you tariiupéOanian X -u MyoJIuIau SKyMH CHCTEMa
ry3omTa, Yy =2 - 3 —4 =2 -po xucob kapaa, meéoem.
YaBob: x=3Bay=2 €xku (3;2)

Sx+4y=32

Miucosu 3. CucreMan MyoanIaxopo Xajal MEKyHEeM:
3x-2y=6

YCYNXOW XA CUCTEMAW MYOAWTAXOWM XATTU



BOBWM-6. CUCTEMAWN MYOAWNNAXOWN XATTU

Hap wH cuctema, aap xap ay Myoawia xam udoaa KapJaHd SK HOMablym 0a BOCHUTau
Jrapan KyJai HeCT.

Wu TaBp Oomian xam, a3 Myoawian AyoMm, 3x — 2y = 6 K comarap acT Taridupédanman y
-po 6a Bocutau tariinHEéOan1an X udona Hamyza, 6a you TariupEOaHIau Y - MYOHIIaH SIKYM
Ty30I1ITa, MyOJWJIaH SIKHOMAabJIyMau X0CHIIITYIapO Xajl MEKYHEM.

3x—6
- S5x+ 2% =32 -(3x—6) =
Sxtdy=32 S5x+4y=32 x+ 7% 1 5x+2-3x—6)=32
3x—-6 = = 3x—6 =
3x—2y:6 y= 3X—6 y=
2 y= 2
2
5x+6x—-12=32  [5x+6x=32+12 [llx=44 x=4 x=4
=1 3x-6 =1 3x-6 =1 3x-6=>7 3x-6=>y 3.4-6=
Y= Y= Y= Y= Y=
x=4 x=4 =4
=1 12-6=>) 6= )3
Y= >

WNuak, xammm Mmyonuiaun aoaanryaa a3 agaaxou 4ydru (4; 3) ubopar Oynaacr.

1. SIke a3 HOMabJIYMXOH Jap Xap AK MyOAMUIaX0H Jojainyaa Oyaapo 60 myromar udoaa

KyHE]I.
Hx—-y=2 2)x+y=l1 3)Xx-2y=4 4)3x—-y=-17
2. Cucreman MyOIHIaX0pO Xail KyHE/I.
X= X=- =-Xx
naY 2) d 3y 17
x+y=4 xX+2y=6 -x+6y=7
=2x x+y=4 x+y=17
4) y 5) y 6) y
3x+y=10 x=2+y y=x+3
x=5- —-4=x x=2y+1
7) { Y ) {y 9) { g
x-y=3 x+y=4 x+y=7
x+y=2 — x=8y-7
10y 1) 4 12) 4
y=3x-2 x—y=10 2x+3y =5
3x—4y=7 4x-5y=9 2x+y=9
13) 4 14) 4 5) 4
x+y=0 x—y=2 x+2y=3
x=5y+4 x+2y=35 x=8-—
164" 7 o) 18) 4
2x-3y=1 x—=2y=5 S5x+3y=24
x+y=10 x—y=35 =5+3x
19y 177 20y 7T o1y 1Y
x—y=4 x+y=-1 x+y=9



- Ycynm yambu anrebpaBm

bo3 sike a3 ycynxou Xajuid cucTeMan MyOJMJIaXOU XaTTUU AyTariup&oanaanop, ycyau
yamMbu ajredpasi Meboias.

Kounnan xammm cucreman Myonuinaxo 00 yCyiu 4aMmbu ainreOpasii, 0a TaBpu 3€pHH aCT:
1) 6apobap kapaanu Moayu K0d(GHUTCUSHTXOW HA3IH SIKE a3 HOMabJIyMX0 UCTO/IA;

2) Myonuiam XOCHUIKapaapo ab3o 0a ab30 4aMb € KU KaM Kapja, SKTO HOMAabIyMpO
&dran;

3) kumatu Epranryaapo 0a sike a3 MyoArIaxX0ou CHCTEMAaH JI0IAIIy/a I'y301ITa, HOMabIyMU
nyrompo Edra.

Mwunconxo

x+y=5
x—y=1"

Hap myommmaxou X + Yy = 5 Ba X — Y = 1 Gapou agaaxou MyKOOWJ OymaHU
k03 puTcHeHTXON HA3IN TardupEOan an Y, HH MyOHIIapO Jap IIAKIN CYTYH YaMb Kapa,

Mucouin 4. Cucreman MyoIuIaxopo Xajdl MEKyHeEM: {

X+y=

+ y=s
X—y=1
2x+0=6

Oapobapuu 2X = 6 -po XOCWI MeKyHeM. A3 HH X = 3 -po MecOeM.
AKHYH KMMatu X -po, Jap CUTeMau Myojauiaxo, 0a myomwian X + Yy =5 € ku
X —Yy = 1ry3omra, y = 2 -po €pTaHaMOH MYMKHH.

x+y=35
Ananxou qydtu (3; 2) KaHOAT KYHOHHJAHW CHUCTEMaW MYOIUJIAXOU { 4 !
X—-y=
Jofalryaapo caHqyuaa IuaaH MyMKHH. 340-5
{3 -2=1
Xap ay 6apobapit Xxam AypycT. SAAbHe, XallIlu CUCTEMan MyoAriIaxou aoaamyzaa (3; 2)

Oymaacr.

3x+2y=11

Mucosn 5. Cucteman MyoIuIaxopo Xajal MEKyHEM {3 g
xX—y=

A3 MyoauIIau SIKyM MyOAMJIau IyIOMPO ab30 0a ab30 TapX MEKYHEM.

3x+2y=11
3X— y=8
0+3y=3

A3 uH 6apobapuu 3y = 3 -po me€bem. Y = 1 -po 6a sike a3 myomqmiaxou Yy = 1 -po
3x+ 2y =11 & xu 3Xx —y = 8 ry3omTta, X = 3 -po xocun MmekyHem. YaBoo: (3; 1)

4x+3y=10

Mucosin 6. Cucteman MyoAuIaxopo Xajl MeKyHeM: {5 3
X—y=

YCYNXOW XA CUCTEMAW MYOAWTAXOWM XATTU



BOBWM-6. CUCTEMAWN MYOAWNNAXOWN XATTU

Arap MyouIau JYFOMH CHCTEMau MyOIMIaxoH Jjojannyaapo 6a 3 3ap0 3a1a, Xxap Iy MyoIriIapo
ab30 0a ab30 yaM’b KyHeM, Oa HaTUYau 3epUH MEOEM:

4x+3y =10 4x+3y=10 4x+3y =10
= +
Sx—y=3[3 " [15x-3y=9 15x-3y=9
19x=19

A3 uH kumaru éramynau X = 1 -po 6a myonunau gap cucrema Oynau 4X + 3y = 10 merysopem,

SIbHE:! 4-1+3y=10
3y=10-4
3y=6
y=2
Yagroo: (1; 2)

3x+5y=8
Mucouu 7. CucteMan MyoarJIaxopo Xajl MEKyHEM

Sx—4y=1
Myonumnaun SKyMH Jap CHCTEMan MyOAWIaxo Joaamryaapo 6a 4, Myoauian ayroMpo 6a 5 3ap6
3a1a MeOMHEM.

3x+5y =284 12x+20y =32
{5x—4y =15 - {25x—20y =5
Myoannaxou X0CHWILIyapo ab30 0a ab30 YaMb MEHAMOEM.
12x+20y =32
i |25x—20y =5
37x=37

A3 uH Gapobapii X = 1-u épraurynapo 6a myonunau 5X — 4y = 1 cuctema ry3omira, y = 1 Oynanu
Kumaru Y -po meé€oem. Muak, xammm cucreMan Mmyoamiaxo X = 1 Bay = 1 menryna Gomma.
YagroO: (1; 1)

Mucoan 8. Hykraxou A(—1;4) Ba B(1;2) 6a rpaduku dyHkcusu Y = kX + b taamutyk morira
Oora, aap oH X0J1, KuMaTxou K Ba b — po €6e.

MyBobuku maptu Macbaia, Hykraxou, A(—1;4) Ba B(1;2) 6a rpaduku ¢pyHkcusu y = kx + b
TaaJUTYK Jtopal, sbHe Kumarxou K Ba b -u kaHOaTKyHaH1au CHCTEMan MyOIUIaX0po:

4=-1-k+b .
D1k ih Me€oeM.
- 4:—Lk+b6 -1-k+b=4
H CUCTEMANU MyOaUJIaxopo Y=1-k+b a HaMyau 1 k+bh=2 MEHAaBHCEM.

AKHYH a3 ycyliu yambH anredpasit uctudona oypaa, OHpO Xajl MEKYHEM.
—k+b=4
+
k+b=2
2b=6

A3 uH 6apobapit b =3 -u édramymapo 6a myoaunau cucrtema kK + b =2 rysomra, K=—1 Oymanu
kumatu K -po meédem. Yaro0: k=—1 Ba b = 3.



Cucteman Myonuasxopo Xajl HaMOeI.

x+y=2 x+2y=0 x=3y=2
nit R ORI
x—y=0 x—-2y=2 x+3y=8
x—y=1 x+6y=15 -x+6y=7
4) y ) y 6 y
2x+y=5 x—6y=-1 x—4y=-5
Sx+y=40 2x+y=11 x—y=12
7y P> 8) d 9y 77
10x—y=-10 2x—-6y=-1 2x+y =30
3x+y=12 x—y=14 Sx+6y=17
10 4 1) ” ) d
2x+y=7 -x+5y=10 10x—-6y=-2

Cucteman Myonuaaxopo Xajl HaMOeI.

x+y=7 3x-2y=11 3 2x+4y =14 4 Tx+2y=10
) 3x—y=13 ) 3x-y=10 3x—-4y=1 Tx+3y=8
Cucreman MyoaHaaxopo Xajl HaMmoe/l.

4x+3y=14 3x+4y=11 x+2y=5 2x=Ty=-1
1 y 5 y 3) y 4) y

Sx—y=8 2x+y=9 8x—-3y=21 x=5y=-2
Cucreman Myoquanxopo Xaja HaMO€I.

3x+4y =10 5 Sx+6y=-2 8x—-Ty=6 4 12x-9y =12

4x+5y=13 3x—4y =18 6x—-11y=16 8x+13y =8

Hykraxou A Ba B 6a rpaduku ¢pyHkcusu y = kx + b Taanmnyk nomra Gomran, 1ap oH Xoi,
kumarxou K Ba b — po €oex.

1)A(2; 3) vaB(4;5) 2) A(-1; 6) va B(0; 3)
3) A(2; 0) va B(0; 8) 4) A(3; 26) va B(-5; 10)

ba CaBOJIXO an06 JUXCAO.
3x—2y=8
1) 0a qoHu A YYHHWH MYOJUJIau XaTTUPO HABUCE, KA Iap HaTU4a, UH CUCTEMAU
A

MyOoquJiaxo, J10pOoHr XaJUIA sAArOHa IIaBali.

2) 6a 4ou A YyHUH MyOJWJIau XaTTUPO HaBHCE[, KU J1ap HATU4a UH CHCTEMau

{8x+y:5

MyoquJIaxo JOpOoHu XaJlIall 6COXI/Ip miaBazu.

YCYNXOW XA CUCTEMAW MYOAWTAXOWM XATTU



BOBWM-6. CUCTEMAWN MYOAWNNAXOWN XATTU

10.

11.

Owumn nap ycynu rpadukii MaByys OyJaH! XaJlIM CHCTEMau MyOJUIaxo Xynoca 6apoper.

1){y:5—x
y=2Xx+2

Cucremaun Mmyoauiaxopo 00 yCyly TY30pHII Xall HaMOE].

D 15x -4y =8
y =1+3X

=2x-1
2){y X
y=-x-4

{4x—9y:3
2)
X=6-3y

{y:2x—7
3)
2y+3x=0

3X-y=-5
3)
—5x+2y =13

Cucreman Mmyoauiaaxopo 00 ycyiu YaMbH anreOpaBit Xai KyHe[l.

i X+Yy=45
X—y=13

5 X+y=49
-X+y=17

Cucreman MyoIuIaxopo Xaja KyHeI.

X+Yy=45
1) B
X—-y=13

y =2,5%
4)
y =8-1,5x

X+2y=5
7)
2X+4y=-3

{x+y:5
10)
y=2X+2

4x-9y =3
13)
X+3y=06

-X+2y=4
16)
7x—-3y=5

X+y=0
2) B
x—-y=11

5x-3y=-8
5)
Xx+12y =11

$) 2Xx+11y =15
10x-11y =9

{X:By—4
11)
y=x+1

5x—-2y =0
3x+2y=16

3X+2y=-27
17)
-5x+2y =13

3x+ 2y = 27
3 { ey

-5x+2y =13

y=x+1
3)
5X+2y =16

3x—4y=5
6{Xy

2x+3y =7

3y-2x=0
9{y '

y=-3x+11

2y +3x=0

=2x—7
n){y X

15) {3X y=-5

5X+2y =1

3x—2y =64
18){X V=

3x+7y=-8

Jlap BakTH Xajuld cUCTeMaW MyOoAMjaxo McTU(oIan KaJoM ycya Kyiaid Oomiaz, XaMOH
yCyapo ucTudoaa Kapaa, XaJuid OHX0po E0e.

5x—-2y =0
3X+2y-16=0

X+y=0
2)
x—y=11

X+2y-5=0
) 2X+4y+3=0



XAJIZIN MACBAJIAXO
5O EPMI CUCTEMAU |
MYOZMWIAXOW XATTH

1. Cymmau ay agan 6a 50, papku ouxo 6a 16 6apobap. Mu amagxopo €6ex.

2. A3 nyro Tapo3y uctudopa Hamyna, CHCTEMaun MYyOIHIaXoO ﬁ E ﬁ =1
TapTHO TUXeN Ba Maccaxou HOMabIyMpo €0el. =X U=y, U=

Cymmau ny aman 6a 16 6apobap. Jlydannau sikeu a3 OHXO a3 Ce4aH au qyromai 6a 7 3uén
act. In agaaxopo €6er.

Conmxabony 6apou 3 -To madrap Ba 2 -to Kamam 1600 cym xapy kapa. ypmona Goman,
6apou 2 -to nadrap Ba 2 -to Kainam 1100 cym xap4q kapa. baxou nadrap Ba Karampo MyaiisiH
KyHE/I.

JyTo xuto6 Ba ceto Opomtopa 62 000 cym, ceto kuTod Ba ayTo Opormopa 73 000 cym.
Hapxu sk kuto0 Ba sik Oporopapo €6et.

A3 ayTo Tapo3y UCTH(OAa HaMyna, CUCTEMal MYOAUJIax0 TapTUO TUXE] Ba MAacCaxXOH

HOMaBJIyMpO E0e.
g =X, ﬁ =) f=1

Hap 8 -To kamk 42 -To xoHaHaa Oa cadap OGapomanan. Sk KHCMHU KauKxo J0pou 4 4ou
HUIIACT, KUCMH OOKMMOHJIa JOpOW 6 YOW HMINACT XacTaHi. Arap Jap KaumkKxo Xamau
qOo¥X0ou HUIIACT OaH[ 1rya 0o1a, YaHa Kauk Jopou 4 4oil, yaH] Kauk gopou 6 qou?

ba a3 many 1y xpiccau afgaau sKyM agaiu AytOM 9aMb maBai, 6a 26, 6a a3 maHy Iy Xuccau
azany AyIoM afalv SIKyM yaMb maBaj, 6a 23 6apobap memaBan. M anaaxopo €oexn.

Hap ¢epma MypFxo Ba xaprymrxo xactaua. Anaau capxou ouxo 310 -to, amaam nmoiixou
ouxo 880 -To Ooraj, yaHa MypF Ba YaH Xapryil XacT?

XANTN MACBANTAXO BO EPUUM CUCTEMAM MYOAMNTAXOMN XATTH
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

ba 12 -to acn Ba 19 -To roB py30Ha 189 kg ru3o qymo kapna memanas. Arap 6a 3 -To roB
Hazap 0a 2 -To acm 1 kg 3uénrap Fu30 10/ nryganan MabiiyM 0orra, 6a Xxap sk ac Ba 0a
Xap K TOB Py30HA YaH] KWJIOTPpaMMil FU30 J0a MelaBa?

CyMMan pakamMxou ajiaiv JyXoHaaop (Typakama, 1y paspsai) 6a 16 6apobaap. Arap you
pakamxo MBa3 Kapja masaj, Kumar 0a 18 3uén memanan. Mu anaau qyxoHaaoppo €6e.

Cypwbaru karep 6a camTu yapacH xap coare 28 km, cypbaram MyKoOw m yapa€H Ooma,
xap coate 22 km. Cypbartu kateppo aap oou opoM Ba CypbhaTH yapa€upo €0e.

Cymman ny agaam Hatypani 6a 53 GapoOap. XaHromu sikeampo Oa JAyroMann TaKkCUM
HaMyJlaH, XOCHJIM TakcuM 0a 3, 6akus 6omian 6a 1 6apobap. Un amagxopo €6e.

Muénan apudmeTukuu 1y ajnaau Hatypanin 6a 24 Oapobap. Skem a3 ouxo 20% -u
JYIOMAIIpo Talkuil MekyHaa. MH agagxopo &6er.

Macodau Gaitnu gy maxap 564 km. A3 ouxo 6a caMTH MyKOOWIH XaMaurap 1y Moe3J
0a pox Oapomaj Ba 6abau 6 coaT BOXypAaHa. Arap cypbaTu sSIKed OHXO a3 JAyromari 0a
10 km/h 3ué€n Goman, cypwraT Xap sk moe3apo €oe.

[lepumeTpu poctkyHua 48 cm. Arap gk Tapadu oH 2 MapoTuba KaJoH Kapja IIaBaj,
tapadu ayromam 6 cm XypA Kapja IaBaj, IepuMeTpu poCTKyHYau Xocwiiryga 64 cm
MemaBaj. Tapadxou pocTkyH4yapo &6er.

VYcTo Ba morupa nap sik py3, MyBouKu peda, 65 -To Kypci Tal€p KapJaHaIIOH JIO3UM
oyn. Ycro pedapo 6a 20% ad3yna, morupa 6omran 6a 20% kaMm uapo Hamyza, aap siK py3
72 -to Kypch coxTaHa. MyBopuKH peda Xap sSKe YaHATOTH KypCh COXTaHAIIOH JIO3UM
oyn?

Xawmarit 10 mutp 06u xapoparan 42 °C a3 omextau o6xou xapoparai 30 °C Ba xapoparari
70 °C xocui kapaa mya. A3 xap sSike YaH/1 JIUTpH rupudTa mrynaact?

Hap Azuz6ex a3 mynaxou 5 cymii Ba 10 cymit xamarii 100 cym Oyn. Arap mymu 5 cymit a3
ynu 10 cymia 5 -To 3ué€n Ooman, hakar myJIxou 5 cymuar yaHyj cym?

Ilem a3 6a caéxaru kyx OapoMajaH, XOHaHJAroH 0O XyJ MajaTKaxou Jly Ba ceHadapa
rupudTana. Arap nap kyx 26 Hadap xoHanaa aap 10 -to nanarka yourup mryjaa ooma,
Jlap manaTrkaxou ceHadapa 4it Kajap XOHaHAa YOUTHp LIynaacT?

Sk Tapadu poctkyHda a3z tapadu ayromam 4 cm aapo3. Arap tapadu Xypa 2 MapoTuoda
Japo3 Kapnaa IaBaj, NMEpUMETPH POCTKyHYaW Xocwimymaa 6a 56 cm OGapoOap mryma
MemoHas. Tapadxoun pocTkyHYau goaamryaapo E0e.
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KOUIAXOW ACOCUW
KOMBUHATOPUKA

Muconxo

Mucoau 1. A3 xoHa 6a maktab 60 3 pox padran mymkuH. J[apozuu poxu 1-ym 1 km
200 m, mapo3uu poxu 2-toM 2 km 50 m, naozun poxu 3-rom 6ommaza, 1 km 800 m. [llymo 60
KaJloM poX 0a maktab padraHnpo mexocten?

Anbarra, Bazudaun acocii pakar 6a maktad padran Oomraa, MabKyJITapyuHAII POXH 1.
YyHKH MabKyITapHH POX — POXH KYTOXTAPHH aCT.

Arap, xaman poxxoe, Ki HHTUX00 KapJIaHaMOH JIO3UM acT COXHOM sIK Xell Macoda
Oommaz, 60 KagoM pox padTaHaMOH aXxaMHAT HaAOpas.

. [ap xotup Hurox aopea!

Kom0Ounaropuka, 606ect onin HHTX00 Ba YOUTHPCO3UH AJIEMEHTXOU SITOH MAaYMyh
Jlap aCOCH KUM-KaJIOM IIapTXO.

Xaétn mHCOH 00 TEXHWKA Ba MCTEXCOJIOT BoOacrarét mopaa. Omaran 6a (oumaHok
¢ xu Oedouna Oymanu Kope, KU MYPOM OH JIO3UM acT, Ha3ap MEKyHeM. SbHe, memaki
JIOHUCTAHU 3apapHOK € K1 (hongaHoK OyJlaH KOpU WYPOIITaBaH/Ia, aXaMHUATHOK OyaacT.

Kombunaropuka, KoMOMHATCHAX0M OOBEKTXOU JOJAIIy/Iau aaiall Maxayau 6a uH &
OH LIApT UTOATKYHAaHJapo IIyMyp/iaH acT.

Munconxo

Mucosn 2. lap cabaau sikym 12 -to Kyppau sikxena, 11 -To Kyppau Xynu XaMHH XeJa 1ap
cabaau myroM XacT. A3 cabaaxo SKTo Kyppapo 00 4aH[ Xen yCysl HHTHX00 Kapna rupudran
MYMKUH?

Arap, sIK Kyppapo a3 cabanu sikyMm rupu@Tat 103uM Oomaa, uH Koppo 6o 12 ycyn, arap
a3 cabaau ayroM rupudTas J103uM 6omran, 6o 11 ycyn uapo kapaanaMmoH MyMKHH. bapou sik
Kyppapo a3 kajom caban rupudraHaMOH OeaxaMusT OymaaHall, HH Koppo 00

12+11=23

OB 7. BO MABZIYMOTXO KOP KAPAAH

XeJl yCyll nYpo KapAaHaMOH MYMKHH.




Kongan yamb

O6bekTn A 60 N -TO ycya, 00bekTr B 6omram 60 M -To yCyir MHTUX00 ITyaHaI MyMKHH
Oomaz, 1ap oH X0J1 a0beKTH A € KU B -po 60 N + M -TO yCyJl HHTUX00 KapiaH MyMKHH.

Mucosm 3. 4 -To Kypau 60 4Op Xel paHr 7
Oymapo 2 -torit rupudTa, 00 YaHI XeT YCyil ,( 3,’
qOWUIrup KapaaH MyMKUH? ~

Kypaxou map 4wop xen panr Oymapo 2 -Tori
rupudTa, 6a Tap3W sKXelia HallydaH YOUTHD
MEKYHEM.

Unak, 4+2=06 ,ﬁgﬁ,’

Ok A R _ @@@g

90e® VOO
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OVe® VOO

1. ap caban 4 -to aHOp, 5 -TO HOK Ba 6 -TO ceb XacT. A3 cabaj1 IKTO MeBa HHTUX00 KapIaHpo
00 yaHj Xen ycya 6a aman 6apoBapaaH MyMKUH?

2. Jap caban ce xex: 4 -1o ceb, 5 -TO HOK Ba 7 -TO anejiCHH XacT. A3 cabaj SKTo MeBapo 60
YaH][ Xell yCylI MHTHX00 Kapna rupudran MyMKuH?

3. Jap sk cund 15 -to gyxrap Ba 20 -To nucap6baua xact. ap uH cuHd xamarii 4ii Kaaap
XOHaH/a MexoHa?

4. [ap six maktad 15 -to cunad Ba map xap sk cuad 30 -To XoHaHma xact. Jlap uH MakTad
XaMari 4aHJTO XOHaH/1a XacT?

5. Jlap 3apd xamari 15 -To kyppau caden Ba cuéx xact. A3 3apd (dakar skTo Kyppapo 00
YyaHJ1 XeJl yCyJl rupuTaH MyMKHH.

6. Jap rypyxu A 15 -to, map rypyxu B Gormraz, 20 -to 6ada xact. A3 rypyxxo SKTO 6adapo
00 YaH XeJ yCyll HHTUX00 HaMyJIaH MyMKHH?

7. Jap sk cabar 20 -to, nap cabaru ayrom 6omman 13 -to ced xact. A3 cabarxo sIkTo cedpo 60
YaHJ XeJ yCyll MHTUX00 HaMyJIaH MyMKHH?

8. Asamanxoum 1, 2, 3, 4 Ba 5, 0OHXOpPO Takpop Hakapja, YaHATO aJaiH JyXOHAIOP TapTHO
JIOIaH MyMKHH?

9. Jap cund 12 -to qyxrapbada Ba 16 -T0 mucap6ada xact. A3 OHX0 4y()TH a3 sk mucapbada
Ba SK qyxTapOada ubopat Oymapo 00 4aH]I XeJl yCyJI MHTUX00 HaMyTaH MyMKHH?

KOMAAXOWN ACOCUM KOMBMHATOPUMKA




Munconxo

Mmucoau 4. 2 -to rpuboH6anm, 2 -TO KypTa, 3 -To MM OoIIaj, a3
oHxo uctudona Oypaa, 60 4aH7 Xen yCyll MylIIHIaH MyMKUH?

HacrtaBBan, 6a 2 -to rpuboHOaH] MYBOPUK OMagaHU 2 -TO
Kyprapo auaa mebapoem. AEH acT, ki a3 oHXo uctudoma Oypna, 4
XeJl MyUIN1aH MyMKUH?

AkHYH, 0a 4Op XeJl MyIIHaH CeTO IMMPO MYBO(DHUK METapIOHEM.
WNHuyHuH, Xxamarii 12 xen nymmaad MyMKUH.

Wnak, gap 12 xen ycyn nyumujaad MyMKUH acT.

. Kongan 3ap6bkyHin

Arap, snemenTu 4 aBBas 00 N -To ycyi, 6abau oH Oomaja 3IeMeHTH B 60 M -To ycyn
MHTHUXO00 LIyJaHall MyMKUH Oomaj, Aap oH X0l uygpTtu 4 Ba B 60 N - M -TO ycya UHTUX00
IIyJaHam MyMKHH.

Muconxo

Mucosu 5. CanuM coXxubu IMKOHUSATH UHTUX00U Oyprep, TUTCa, XOT/OT, Irapoaru TapOy3
Ba I1ap0OaTH aneyIiCuH XacT. XaMau KOMOWHATCUSIXOW UMKOHUATH (XYPOKXOPO) CaHYUIa TUIaHI
¥ uit xen act? Ao

HNutnxobu 3 -To Taom Ba 2 -T0 HyIIOKA MaBuya. bapou
€édTann KOMOMHATCHUSIX0, OHXOPO 3ap0 Me3aHeEM.

P
3.2=6. &=

Nuuynnn, Camum nap xonatu uctudomadapit a3 Kouaan
XUCOOKYHHH N - M 6 -TO KOMOMHATCUSAPO CaHIM/IA THaHAIIT
MYMKHH.

MALLKXO

1. Aunumep 6apou a3 xoHa 6a Maktad, a3 MmakTad Oa
caB/10-Mapka3 padraHaii poxpo 00 YaH[ Xel yCyil

MHTUXO00 KapJaHail MyMKUH? // —\

2. Yammen a3 xoHa 6a 3aBoj 60 YaH XeJ1 yCyi1 padraHar
MYMKHH?

isiol <1 R 24 d

OB 7. BO MABZIYMOTXO KOP KAPAAH




3.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Abmynnox 6apou a3 XxoHa 0a maxp, a3 maxp
0a 3aBoj padTaHai poxpo 00 YaH]I Xel yCyi
MHTHUX00 KapJaHaml MyMKHH?

*
A
:4‘ R )

12 P, =

bielslFIMRNN-

A3 mapxpu A 6a mapxpu B 60 ny pox padran memasan. A3 mapxpu B 6a maxpu C
Oommazn, ceto pox mebapan. A3 maxpu A 6a maxpu C 60 yaH xen pox padTaH MyMKUH?

Hap 3apd 5 -To ceb Ba 6 -To HOK XacT. A3 3apd 60 Xap Xea HOM JyTO MEBapo Aap YaH
XeJ1 yCyJl HHTUX00 KapJaHaMOH MyMKHH?

Hap nyxoH 5 -to muéna, 3 -to nukoOUa Ba 4 -TO Xap ryHa 4yymM4yau 4oil XacT.

a) wytu nmuéna Ba muKoOYa map YaHA Xel yCyJl Xapu/l IIyJaHai MyMKUH?

0) ceronau nuéna, TMKOOYa Ba YymMUyau YOU Jap YaH]l XeJl YCYyII Xapu/ia IIyIaHai MyMKUH?
B) uy(tu 1y 3apdu 60 HOMU Xapxemna Jap YaH[ Xell yCyl Xapua Kap/a IIyaaHan MyMKUH?

Hap nyxon 6 kg ced, 5 kg anryp Ba 4 kg HOk XacT. A3 ouxo 1 kumorpammii 3 kg meBapo
Jlap YaH XeJl yCyJl HHTUX00 KapAaH MyMKHH?

A3z mraxpu A 6a maxpu B 60 4 -To xapryHa pox, a3 maxpu B 6a maxpu C 6oman, 60 5
-TO XapryHa pox padran memasaz. A3 maxpu A ogamu 6a maxpu C paBannaa, 6a maptu
rysamraH 6a BocuTau maxpu B, 60 gaHz xen pox mepasaj’?

A3 cundwu 12 Hadapa capaop Ba €pramMmunu y 00 9aHI XeJ yCyJI HHTUX00 MeriaBaj?

YaBoOxou nmtuxonu cundu 12 Hadapa (nap maknm eyzawm, Hazyzawm) aap YaHi Xem
ycya OyaHam MyMKUH?

A3 T'ypnan 6a Yprany 60 3 xen HaKIUET: aBTOOyC, TAKCH, MOTOTCHUKII OMaJIaH MyMKHUH. A3
VYprany 6a Tomkanna 4 xen HaKTUET MeOapaa: caMo€T, moe3, aBTo0yc, Takcu. A3 ['yprian
6a Tomkanx 60 yaH/ XeJ yCya OMaJlaH MyMKHH?

3 -T0 Myp¥F, 4 -TO ypaak Ba 2 -To o3 xact. CeTo mappaHgapo YyHOH HHTHXO00 HAMOE/, KU
nap OaifHM OHXO MYDPF, YpJaK Ba F03 Oormaa. Anaay 9yHHH HHTUX00X0 YaH/TO MeIaBay?

A3 4op Xeyn MypBar Ba Ce€ Xell raiika sSKTori rupudra, q9ydTH YaH] Xell TapTud Jo1aH
MYMKUH?

A3 40 xen 6ont (MypBar) Ba 13 xen raiika sKTori TupudTa, 9yQTH YaH] Xel TapTUO T0JaH
MYMKUH?

A3 Gaitnu xapdxou kanmmman “KOMBUHAT” 60 wanm xen ycyn SKTo Xxapgpu caJoHOK Ba
SKTO Xap(u XxaMcaaopo UHTUXO00 Kapaa rupudTaH MyMKHH?

KOMOAAXOWN ACOCKIN KOMBUHATOPWKA



(B HAMYAXOU MACDBAJTTAXOU
KOMBUHATOPU

. YowneaskyHm

Jlap xomMOuWHaTOpHWKa, Xap IOUM, aMalxo a3 OOJIOM 3IEeMEHTXOM MauMyb HYPO
memaBana. [lap 3ep sk Mucous oBapia mrygaact. Jlap o maymyu ubopar a3 ce cab3aBoT
702 IIygaacT. DIEMEHTXOM MauMyb {manraM, ca03i, OOMMYOH} — po 0a paBUIIH

MyBOQUK {a,, ,, @,} TYEH HIIOPa KapJiaH MyMKHH. &
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ﬂ3 al 2 a&

Jap xonaru uctudoaa a3 xaman MEMEHTXOH MaYMyH JO/IAIIy/Ia, 1ap YaH,| XeJd HaMy/l
YOMrup KapaaH MyMKHUH OyJlaHW OHXOPO JWaH MyMKHH. bapou ocoH mynanu haxMuiaHu
OHX0, 0a cab3aBoTxo pakam muxen. [llamram — 1, cad3im — 2, G6oumyoH — 3.

WuuynuH, Mackanan KomMOMHaTopuu jaap 0oio HuUIIoHIogapo 00 machanam 0a Mo
MabJIyMH TapTHOAUXHUHU aJ1a/IX0 TaFiKp 107aH MyMKHUH. SIbHE, 0a BOCUTau pakaMxoH 1, 2,
3 yanaTo amaa TapTHO JOAAH MyMKHH?

Yeyiu conatapuHu Machaiaxou KOMOMHATOPA — MH XaMau XajaXopo SIKTOTH HaBUCTA
Oapomasnan act. IHpo gap HaMyau 4aBaji H4po KapjaaH KyJaiTap acr.

123 132 213
231 312 321

WNH HaBb Machasiaxo Jap KOMOMHATOpHKA MachaldaH YOWKYHOHH (YOUTHPKYHOHM €
KM YOWMBA3KyHi1) HOMUJA Memasaj. [lap uH 4o, 4il Xene, KM IuJa MELaBaj, Xamau
AIIEMEHTXO UIITUPOK MEKYHa]] Ba YOMXOH OHXOPO MBa3 HaMyJla, POXXOH XaJUIM Machajaxo
MyaiisiH kapaa memaBaa. UyHuH 0a TapTuOaH 031 (YOUTHPKYHIT) 40HNBA3KYHI HOMUIA
MenlaBa/l.

Ananm a3z N -To MEMEHT TapTUOIOJANIyIal YOHMBA3KyHUXO0 0a P.=n!
Oapobap memaBaj Ba “9H ¢akropuan’ T'yEeH XOH/Ia MEIIaBal.
n=1-2-3-4-.....-n

0! myaiisn mrygaact Ba kumaram 0! = 1, xanromu qyoiinBazkyHoHUU () -TO AyieMeHT 603 XaM
0 myma memoHaj. bapou xamuua xaMm youuBaskynuu 0 -To smemMeHT, 6apou 603 0 -po XocHiI
KapaHarl

OB 7. BO MABZIYMOTXO KOP KAPAAH

0! = 1 memasa.




0'=1 I'=1

21=1-2=2 31=1-2-3=6
41=1-2-3-4=24 S!1=1-2-3-4-5=120
6!=1-2-3-4-5-6=720 N=1-2-3-4-5-6-7=5040
81=1-2-3-4-5-6-7-8=40320

9N=1-2-3-4-5-6-7-8-9=362880

10!=1-2-3-4-5-6-7-8-9-10=3628800

Xocusamu acocuu hakmopuan:
(n+H)!'=(Mm+1)-n!

Macanan: G+DI=G+1)-5!
Xakukartal xaM: 6!=(1-2-3-4-5)-6=720
Kumarampo xuco6 kynem: (1-2-3-4-5)=5!=120

Muconxo

Miucosn 1. 5 Hadap XoHaHAAPO ap S -TO KypCH 1ap YaH Xell yCyJ IMUHOH/IaH MyMKUH?
P,=5!=1-2-3-4-5=120.

Mucosu 2. 6 -To xarpo 6a 6 Funodamt 60 4aH[ Xel yCyi YOUTUp Kap/ilaH MyMKUH?

P=6!=1:2-3-4-56=720.

Mucosu 3. 4 -to kutoOpo 0a 4 -To 6ava map YaH1 XeJ yCyJl TAKCUM HaMyJaH MyMKHH?
P=4!=1-2-3-4=24

Mucosn 4. Kypauaxou cypx, cu€x, kabyn Ba cab3po map sk KaTtop 00 4aH[ yCyll 4OUTHp
Kap/iaH MyMKUH?

Jap Jou aBBaj a3 4opTO Kypaya XTUEpUAIIPO ry3omTad MyMkuH. [lap qou aytom Oormmaz, a3
CeTo Kypauan OOKMMOHA IUIIX0XAIIPO, Aap YO CEIOM a3 AyTO Kypadyan OOKMMOHA AUIIXOXAIIPO
Ba HUXOSAT JIap YOU OXUP Kypadyau OXMPHUHPO T'y30IITaH MyMKUH: 4 -3 -2 -1=41=24,

Mucoau 5. A3 pakamxou 1, 2, 3 yaHATO agaayM CEXOHAJAOPH Xap SAKaIl SIK MapoTHOAri
UIITUPOKKAPIAPO TapTUO J0AaH MYMKHUH?

Jap 4om aBBaJ a3 ce pakaM MXTUEPHAIIPO T'y30IUTaH MyMKHH. Jlap wom pywom a3 ayto
pakamMxou OOKMMOH/Ia HXTUEPHAIIIPO Ba AAP YO CEHOM PaKaMH OXHPUHPO T'y30IITaH MyMKHH.
Wnak, xamari: 3-2-1=3!=6-10 agan.

Miucoau 6. 7 Hadap XoHaHAa gap HaBOAT 00 YaH/ XN yCyJl HCTOAAHAII MyMKHH?

Jap dou aBBan a3 7 Hadap XoHaHJa UXTUEPUAII UCTONAHAIl MYMKHUH. [lap 4o nyrom 6
Hadapu 6oKkuMoHa (6a Failp a3 XOHaHAau JAap YOM SIKyM HCTOJa), 1ap YOU ceioM a3 5 Hadap
XOHaH/A UXTUEPHALLL, ... , AP YOU OXHP SIK Haap UCTOAAHAII MyMKHH.

Yampam: 7-6-5-4-3-2-1=7!=5040 -to ycyn.

HAMYZAXOW MACBAJTAXOWMN KOMBUHATOPMW
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1.

Fypyx6aHan

Cebxom 4 xen paHrjomTa aoja mygaact. A3 uH cedxo 2
-Tor# Tupu@dTa YaH XeJ Typyx TapTud J0JaH MyMKHH?

WH 490 MO, X0JIaTXOU 3€PUHPO 6 6 ﬁ ﬁ Ci
Mya#sH KapJlaHaMOH MYMKUH. é& ﬁ é@

AvHe, anaau kopTyKOBKapaau Mo 6 -To Oy1aacT.

m!
Anamu rypyx0anauxo 6o popmynan C) = ‘(-)' €dra memrapa.
nt(m-n)!

Anamu 4 -to ceOpo (MEMEHTXOSIIPO) XaMuyH M uiopa KyHem. ['ypyxxou jgyTorit
rupudTa TapTHdA0aapO XamMuyH N rupudTa, 6a hopmMyiia MEery30pem.
4! _1-2-3-4 =1£=6
2-(4-2) 1-2-1-2 2

Wnak, CZ =

Muconxo

Mucosn 7. Hykraxou A, B, C, D Ba E nap sk xat pocT x00a, YaHATO Mopya XOCHII
MeriaBaju?

A B CD E

A4 A d

A3 ¢dopmynam nmap 6ono oBapaamryga uctudona Kapaa, anaad XOCHIIIIaBaHIAN
nopuaxopo mMeéoeM:

Mucosn 8. A3 cundu nopou 30 Hadap xoHaHIA caprop, Epamyii Ba KOTHOPO 00 JaH
XeJl yCyJI IHTUX00 HaMyJaH MyMKHH?
SIpHe, agagm sneMeHTxo m = 30;
Ananu rypyxxo n = 3.
Ci = 30! 28-29-30
30
31-27! 1-2-3

1. Xucob xynen (1 —5)

1)5! 2) 4! 3) 6! 4) 3!

5) 4! + 3! 6) 5! —4! 7)5-4!-5! 8)6!—5-5!
9)7!—(6!+5")-6 10) (7! —6!): 51 —=3!-3!

=28-29 - 5=4060.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

P
)P, 2)P, 3)P,+P, 412-P,-P, 5)§’
41450+ 6! 5 Sl=41-3! ’
5T+ 41 ) AT 37 2
5145-50+6- 6! 41-51+2 -6
34T 4417550 D54
ce c?
1)C 2)C? 3)C 4)673 S)Esg
6P P P
5 i | _ .8
D 224 HI0I-9P, 445t

Az pakamxou 1, 2, 3, 4 yaHaTO afaau 4 XOHAI0pU TaKpOpPHAIllaBaH/Aa TapTHO 101aH
MYMKHUH?

Az pakamxou 1, 2, 3, 4 yaHATO afaau 3 XOHAI0pU TaKpOpPHAIllaBaH/Aa TapTHO 101aH
MYMKHUH?

5 -To KUTOOM Xapxenau Jap 4eBOoH Oynapo 0a 5 -To XoHaHAa 00 YyaH] Xel yCyd J0JIaH
MYMKHUH?

A3 pakamxou 0, 2, 3, 4 yanaro agaau 3 XOHaI0pH
TaKpopHaIlaBaH/a TapTUO 10JaH MyMKHH?

Jlap pacMm 4yaHATO POCTKYHYA XacT?

5 -To xoHaHpaa OaifHM Xya Tyxda uBa3 KapaaHit
xacrana. bapou uH yapa€n kamam yaHaTo Tyxda J03uM MeraBaja?

Axmai, botup, CoOup Ba JlaBpoH sk KaTop IIyAa, TAKIKYHOH CypaTallOHpO METUPaH/, UH
yo AxkMman 60 Cobup naxy1y 0a maxjry MCToJaHpo Hamexoxal, JJaBpon Oomax, ¢akar nap
naxjiyu AkMan 6a cyparrupit posit Memanaa. OHX0, 60 UYPOU UH MIAPTXO, AAp YaH[ yCyI
6a xaM Taks KapJaHalloH MyMKHH?

Hap mycobukau ¢yr6on 10 -To yamoa MINTHPOK Kapjaa McTofaacT. Xap gk yamoa 00
yamMoau Jurap sk Mapotuba 0603i kapaa Oomaa, Xamarii 4anato 003 ry3apoHuaa
LIy1aacT?

Hap cunou 7-“A” 6 -To XOHaHIaU abJIOXOHPO 00 yaHJ Xel ycyn 6a 6 -To oIuMNIHagan
(haHHI UIITUPOK KyHOHUJIAH MyMKHH?

ba xatu poctu a 5 -To HyKTa Talwiayk aopad, | Hykrau 06a OH TaaJUTyKHAIOLITa TUpUPTa
mryaaact. Yan xen cekyH4Yau KyJIaxosil Aap UH HyKTaxo Oyaapo COXTaH MyMKUH?

5 -0 Kypau nopou 5 Xen paHrOyaa Jofa IIyaaacT. A3 MH Kypaxo ajagu TypyXXou
xapxenau 2 -torit rupudra TapTrudaona 4aHATOCT?

0000
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

3 -to xatpo 6a 3 Fuitod 60 yaH XeJ yCya YOUTUP KapJaH MyMKUH?

Jap sike a3 XaTXoM pOCTH Napajuiena S -T0 HyKTa, Aap aurapaii 4 -to HykTa xact. Yauaro
YOpPKyHYau Xapxenau KyJjIaxosil Jap UH HyKTaxo OyJ1lapo COXTaH MyMKHUH?

5 -To XOHaH/1a SIK KaTop IIyaa, 00 YaHa Xel ycyi aap sk cad UCToaHall MyMKHH?

Hap mrymo agaaxou a3 1 -to 9 xact. PakamMmxopo Takpop Hakapja, a3 OHXO YaHATO afgaau
CexoHaA0p TapTUO J0JaH MyMKHH?

Mynupu kuToO6xoHa 6a XoHaH1a 4 -To KUTOO Takaud HaMmy. XOHaHAA a3 OHXO JyTOSIIPO
Jap YaH]I XeJ YCYJI MHTUX00 KapaaHall MyMKHH?

5 -1o Tynu canbapru caden Ba 6 -To Tyiau cambapru cypx xact. Jlap wanm xem ycyn
rynaactan udopar a3z 3 -to ryau cagdoapru caden Ba 4 -To Tyl caadapru CypX COXTaH
MYMKHH.

Jlap onmumnuagan MareMaTuka 12 -to mucon Takiud kapaa mya. A3 oHXo 5 -Tosuipo 60
YaH]1 XeJ YCyJI UHTUX00 Kap/iaH MyMKUH?

10 -To xap ryna geran (4y3b) -po 6a 4 -To KyTTit 0O YaH[ XeJ yCYI, SIKTOTH, YOUTHUP
KapJlaH MyMKHH?

bapou HaB kapaaHu FUIAMPAKXOM MOUIMH 4 -TO mMHAU THpUTapo 60 yaHI Xen ycyil
YOUTHUp KapaaH MyMKHUH?

A3 pakamxou 3, 4, 5, 6, OHXOPO TakKpop Hakapja, YaHATO aNaaxou Yy(HTH CEXOHAIOP
TapTUO 01aH MyMKHH?

A3 pakamxou 3, 4, 5, 6, OHXOPO TaKpOp HaKap/a, YaHJTO aTaTX0N TOKH CEXOHAIOp TapTHO
JIOJTaH MYMKHH?

A3 pakamxou 3, 4, 5, 6, OHXOPO TaKpOp HaKapja, YaHITO aaaaxou 0a 4 TakCUMIIIaBaH1an
CexXoHaA0p TapTUO J0JaH MyMKHH?

A3 pakamxou 3, 4, 5, 6, OHXOPO TaKpOp HaKapja, YaHITO aaaaXxou 0a 5 TakCUMIlIaBaH1an
CeXoHaA0p TapTUO J0JaH MyMKHH?

Jap 603uu croptiaoro a3 36 -To aman S -To agaapo Jap YaHa XeJl yCyld HHTUX00 KapaaH
MYMKHH?

Jap 603uu croptiaoro a3 36 -to aman 6 -To agaapo Jap 4aHa XeJl yCyld MHTUX00 KapaaH
MYMKHH?



32.

33.

34.
35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.
43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.

Hap nykoH 7 xen pydka Ba 3 XeJ KajlaM XacT. 2 XeJ pydka Ba 2 XeJ KaJlaMpo Jap YaH[ Xel
yCyln MHTHX00 Kapaa rupudTaH MyMKHH?

6 -TO Ky4aTH TYyJIH Xapxeiaapo aap 3 -To Ky3ada, 2 -Torid 00 4aH/a XeJl YCyJ KY4OHUaH
MYMKUH?

12 nadappo 6a 3 -to Opurana, 4 Hadapit 60 4aH XeJ yCYJI TAKCUMOT KapJiaH MyMKUH?

Hap BaxkTu Boxypit 11 Hadap mact nona canomy-anek kapaan. Jlap uH 4o yaHg MapoTtrda
JIacT J1o/1a cajloMy-aJieK IIyaaacT?

Anmuauct 0a Kymianm kyX 00 5 xem pox Oapomana MeTaBoHaa, amMmo 00 4 Xenm pox
dbapomagaHam MyMKHH. AJIMAHUCT O0a KyJulan Kyx 00 4aHJ Xen ycyn Oapomazaa -
dbapomanan MmeTaBoHa?

Hap OaitHu amanxou 9 XOHaIOpW a3 pakamMxou TakpopHamaBaHman 1, 2, 3, ..., 9
TapTUOI0IAITYIa paKaMXou 2 Ba 5-u maxJry 0a maxjy ucrona 4aHAToCcT?

Onementxou A, B, C gona mrynaacr:

a) YOMKYHOHUXOU a3 MH JIEMEHTXO SKTOT# TUpudTa TapTUOI01aITyIa YaHITO?
0) 4OMKyHOHHMXOH a3 WH AJIEMEHTXO 2 -Toril TupudTa TapTUdAOAANTYIa YAHATO?
B) YOMKYHOHUXOH a3 UH JIEMEHTXO 3 -TOT# rupudTa TapTHOI01aITyIa YaHITO?

5 Hadap 6a 5 -To Yo KOp Aap YaH XeJ yCyJl TauH IIyJaHail MyMKAH?

Jlatino, [llaxyo, Jlona, I'y3an Ba ['ymit nap xypcun 5 Hadapa:
a) 60 YaH1 XeJ yCyJI HUIIACTaHAIIOH MYMKHH?
0) Jlaitio Ba Jlona 6o mapTu max;ty 6a nmax;try OynaH, 1ap 4aH XeJ YCy/ HAIIACTaHAIIOH MyMKHH?

A3 Dpram, Mypon, A66oc, boOyp, Yanun, Kapum 60 maptu Dpram Ba Mypon maxiy 0a
nax;ry HaOymaH 00 YaH/ Xel yCya HHTHUX00 ITyJaHalloOH MyMKHH?

bo pakamMxou xapryHa 4aHJTO agaJu YOPXOHAI0p MaBuya?

A3 pakamxou 2, 3, 4, 5 ucrtudoga Oypaa, 4aHATO agagy CEXOHAIOPH Xapxeaapakama
HAaBHCTAaHAMOH MYMKHUH?

25 -To XaMcHH(} 1ap BaKTH MaKTaOpO XaTM KapaH, 0apou OaifHU Xy MBa3 KapJaHu pacM
Kapop KapIaHI.

A3 7 -T0 TYOM pakamry3opuiyaa 2 -Tosi 6a Iy XoHaH1a 00 YaHATO yCy/a TaKCUM IITyJaHaIl
MYMKHH?

Hap xonau 6ucépoména Kyndu napu maiipaxaamn 60 koj Kymona memanas. Kog amamu
yopxoHagopu 00 pakamxou 0 Ba 1 coxramyna (amaxxou 0000 Ba 1111 xox HecT rydra
xuco6 myna) act. Kogu kyndpo dapomym kapna Gomen, nappo 6o Oucépamn 60 daHn
Xapakar KyIioaa METaBOHeA?

Yomamonu Jlazu3 60 kox kymoga memanaa. MH kox a3 ceTo pakamMxou ryHOTyH uOopar
Oyna, Xap sk pakam a3 3 kajoH HecT. [lap xox amaam 13 umrupok HamekyHaa. JIa3us koapo
dbapomym kapnaa Oomaza, 6apou kompo €dran § 60 Ouc€pam yaHa MapoTrba xapakar
KyHaJ, KyIlIojia MeTaBoHas?

[Tymu 1000 cymupo 60 mynaxou 100, 200, 500 cymit map yaHm Xen ycyda MBa3 KapaaH
MYMKUH.

Hap Mycobukau ¢yroéon 18 -To gyamoa umTuUpok MekyHan. FommbGonu mycobmka 60
MeIIXOH TUJUIO, HyKpa Ba OMpuHY# MyKO(hOTOHH A MelIaBaH . ba qamoaxo Meaanxo 60
YaHJI XeJ YCyJI TAKCHM ITyJTaHall MyMKHH?

HAMYZAXOW MACBAJTAXOWMN KOMBUHATOPMW



BEOBEN 7. BO MABNYMOTXO KOP KAPAAH

YCYNXOU XA MACBANTAXOW

KOMBUHATOPU

Mucoau 1. Myxammaniocy¢ HOHyIITa KapaaH [ \

Mexoxan. Jlap xonaam 4oii, xode, Baduii, maHup, @

NEYCHE XacCT. 37 HOHYLITan a3 sIKTO H}_/I_HOKFI Ba AKTO

M)
HMIMPUHUBOPH HOOpaTOyapo Aap yaHj Xel ycyi Taiép | e
HaMyJaHall MyMKUH? ( ) N o .
|\

)

-—

bab3e macranaxou komMOuMHATOpH 0a BOCHTaM Xap 'yHa CXEMaxOH MaxCyC XaMm Xai Kapaa
IIyiaHar MyMKUH. Macanas, 6a BocuTau yCcyiu 4aaBai, rpauki, ““/lapaxTa UMKOHHITXO .

—

&

1. Yeyau rpaduxii. Macbsanaxou coxga 060
HACOXTaHM Xap TyHa YaJBajxo Ba AMarpaMmaxo, 0a
BOCUTAaW IIYMOPUAAHHU XOJaTXOU MyMKHHOyHa Xai
Kap/Ja MelaBa.

2. “JlapaxTi MMKOHUATX0”. MH ryHa Hakia, a3 Hamyzam 6a JapaxT MOHaH] acT.

/

Hoununimra

||
o

3. Yaasaaxo. ba BocuTram 4aaBalxo XaM
Machaaaxou KOMOHMHATOPHPO Xall HaMyJdaH
MYMKUH acT. Jlap 4yajaBaj HaTtu4yau UH TyHa
CYHOPHILIXO CaxexTap akc KyHOHHa MElaBal.




Mwucon

Mucoau 2. Az ananxou 0, 2, 4 uit TyHa aaX0u CEXOHAAOPPO TApTHO J10/1aH MyMKUH?

bapou 6a xuco6 rupudranu 0 HaOynaHU pakamu aBBajlad ajajl, JapaxTH UMKOHHUATXOPO
MeCO3€eM.

Pakamu 1

Pakamu 2

Pakamu 3

Wnak, amagxou 200, 202, 204, 220, 222, 224, 240, 242, 244, 400, 402, 404, 420, 422, 424,
440, 442, 444-po TapTud 101aH MYMKHH acT.

Mucosn 3. A3 pakamxou 1, 3, 4, 6, 7, 8, 9 yaHATO aa1u -TOKH JyXOHAIOp TapTHO J0oMaH
MYMKUH?

buéen, yansan taptud meauxem. [lap Tapadu gamn cyTyHU SIKYM — PaKaMXOH SIKYMH aJaIX0U
XOCHJIIIIABaH/Ia, 1ap O0JION caTpH SKyM — paKaMXOu AYIOMH aJaJIXOU XOCHJIIIaBaH/Ia.

Yaro0: 28-To0.

Mucosn 4. Kompon, [laBpon Ba IMpon nap 3unau ¢puHanm mycodbukau 6a 100 metp
JaBUIAaH HIITUPOK MEKYHAH]I. X0J1aTXOW MyMKHH OyJlan TaKCUM HaMyJaHu MyKo(oTxopo &6e.

BapuanTu 1: 1) Kompon, 2) JlaBpon, 3) UmpoH.
Bapuantu 2: 1) Kompow, 2) Umpon, 3) daspoH.
BapuanTu 3: 1) Umpon, 2) Kompon, 3) [daspoH.
Bapuantu 4: 1) Umpon, 2) JlaBpon, 3) KompoH.
Bapwuantu 5: 1) [laBpon, 2) Umpon, 3) KompoH.
Bapuantu 6: 1) JlaBpoH, 2) Kompon, 3) Mmpos.

YCYNXOWM XA MACBANTAXOWM KOMBUHATOPMU



1. XonaHmaronu Maktad Oapou 0Oa caéxaru KyJii KyX OapoMaaaH Kapop KapaaHi. Mapxuian
sKyM, cadappo 60 moesn € ku aBToOyc Tai Kapjaa ry3amTaH MyMKUH. Mapxunan 1yioM
— Jlap KaWK, Benocunena € ku nuéna. Mapxwian cerom Oomran, cadappo nuéna € ku 0a
BOCHUTaHW POXH JOp. XOHAHJAArOHM MakTad Jap BaKTH MHTUXOOW CaMTH poX 00 4ii TyHa
UMKOHMATXO coxubanyg?

2. Manuna, Illupun, Jloma, Wpona, AuBap, Mypox Ba Opram gap uau Coiau HaB 0a
capnopukyHu (6apannari) Tai€puxo auaaHa. A3 OHXO SKTO MHUCApH YAaBOH Ba JyXTappo
Jap 4aHJ XeJ yCyJa HHTUX00 KapJaH MyMKUAH?

3.  Xowmmuj 6a MakTad muMH CUEX € KU IMMH YUHCUPO 00 XaMpOXHH KypTau KyppaHT, Kaoy/I,
cab3 & ku 00 KypTau KaTakjaop Memnyimiaa Ba 6a nosm Ty € Kiu KpoCCOBKa METTyIIa.
a) Xamu 4aH/ py3 1ap HaMyau MyIIuJaHud HaB cCOXUO MemaBas?
0) bo kpoccoBka yann py3 merapaan?
B) XOMUJ YaH] Py3 KypTau KaTakJaop Ba UMM YAHCH MeTTyIiaa?

4. Az danxou MaremMarika, 3a00HU PYCid, TAbPHUX, 3a00HH aHITIMCH Ba (Pru3uKa, (hakar py3oHa aap
Ya/IBAJIA JAPCH 5 coaTa XxaMau UMKOHUSITXOH J1ap YOH JTYFOM UCTOJIAHK MareMaTHKapo HaBHCE]T.

5. 7-1o omampo map 7 4oW HHUIIACT, Jap YaH] XeJ yCyJ YOUTUP KyHOHHUIAaH MyMKHH?

6. VYmap, ®oruma, Ofimra Ba 3aitHa0d 12 kuToOpo 00 XaMm Jap YaH] Xell YCyJI TaKCUM Kapja
rupu@TaHaAIIOH MYMKHH?

/
~

7. Yowm Humactu xoni 2-To acT. 3 Hadappo 6a WH YOKXO Jap YaH[ XeJ YyCyJ r'y3apOHHIaH
MYMKHH?

8. A3 pakamxou 6,2,4,7,9 , OHXOPO TaKpOp HaKap/a, aIaIXoH S5 XOHAIOP TapTHO J0/1a Iy,
Yaunaron ouxo 0a 2 0e0akus TaKCUM MeIIaBa.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

A3 pakamxou 6, 2, 4, 7,9 , 0HXOpO TaKpOp HAKap/a, aTAAX0H 5 XOHAJAO0P TapTHO J0/a I/,
Yauaron oHx0 0a 4 0e0aKkust TAKCUM MeIlIaBal.

bo épum pakamxou 2, 4, 5, 0, 9, 8, OHXOpO Takpop HaKap/a, YAHATO AJIAIXO0U CEXOHaaap
TapTUO 10/1aH MyMKHH?

Jap makixo 4aHATOT# CeKyHYa XacT?

A
N\
\:
N\

2-T0 MypFH XOHar#, 3-1o ypaak Ba 4-to ro3 xact. CeTo mappanaapo YyHOH UHTHX00 KyHE],
K1 OalfHM OHXO MYpPFH XOHAri, ypJak Ba o3 Oomaa. Anaaud YyHUH UHTUX00XO YaHJITO
Mmenrasaa?

[Ty 1000 cymupo 60 myaxou 50, 100, 200, 500 cymii 60 yaHa Xen yCysn UBa3 HamyaaH
MYMKUH?

BUP MUHF ()

CYM

Elaoonoon

1000

1000 Fhanooene

TakpopiaBuu pakamMxo MyMKHH Oomiaf, a3 pakamxou 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8 wanaro agaan
YOPXOHAIOp TApTHO T0/IaH MyMKHH?

Pakamxown unnraxou aBToOyc agaaxou mamxonagopu a3z 000001 -to 999999 mebomran:
a) Yunraxon 00 pakaMu Xamau pakamMXosIl TOK YaHITO?

6) Uunraxou 60 pakamu SITOH PaKaMXOsIIl TOK HaOy/a YaHATO?

B) Aaay 4unTaxou 00 pakaMu UXTHEPH TyTO PaKaMU XaMCOsIM XapryHalyna 4aHaTo?

r) Ananu yunTaxou 00 pakaMu XaMmau pakamXosIl TYHOHTYHOy1a YaHATO?

1) Anaau 9unraxoun 00 pakaMH Xxamau paKaMmXosIl COXUON qydTXou skxenaldyna 4auaro?
€) Amanu yunTaxou XaIu akaia 00 K pakaMH TOK Oyna yaHATo?

K) Anaau yuntaxou 00 pakaMu Jap OH pakaMu 7 MIITHPOKIOIITA YaHATO?

3) Anaau yunTaxou 00 pakamu aap oH pakamu 7 Ba 0 MIITHPOKHAIOIITA YaHITO?

1) Anmanu duntaxou 00 pakaMu Jap OH pakaMH 7 HIITHPOKIOINTa Ba pakamu 0
UIITUPOKHAIOIITA YAHATO?

Hap rypyxu caiiéxon 28 Hadap 3a00oHu anrucupo, 13 Hadap 3a6ouu dpancysupo, 10
Hadap 3a00HM HEMUCHPO, 8 Hadap 3a00HM aHIIIUCH Ba PpaHCY3HUpo, 5 Hadap dpaHCy3it
Ba HEMHUCHPO, 6 Hadap aHIIIMCHA Ba HEMHUCHUPO, 2 Hadap Xap ce 3a00HPO XaM MEIOHAH]I.
41 nadap 6omman, a3 ce 3a00HU Aap OO0 ZUKPIIYIA X€Y KaJoMalIpo HaMeIoHaH . Alaau
YMYMHH caiiéxoHpo €oen?

YCYNXOWM XA MACBANTAXOWM KOMBUHATOPMU



TAKPOPM

TAKPOPA

1. Amanxopo uupo KyHe.
1) (48 -19) - (25-21) 2) (56 — 73) — (48 —94)
3) (-28+34) — 53 + 41 4) (<19 + 13) + (-72 + 89)
5) (40 - 49) — (-59 - 63) 6) (-2,1+38)-(4,1-7,2)
2.  Xwucob kyHe.
1) (-1,6)-(2,8:(-0,7) - (-7,2): 1,8) 2)2,6 - (-2,5)-(-3,8):(19)-1,7:(-0,17)
3) -18-6:(-3)+2:6 4) 27:(-9) - (-3) - (-0,03) + 6 : (0,06) + 3
5) 0,65 - (-0,35) - (-0,47) — 0,106925
3. Kumaru udonapo €oen.
o, 12 13 ) 1,1
1)(64,2-72+17,8-13,04):3 13 2)2 59 0,77-3,33 - 1,7+3 - 2 -
4. Yaasaypo myp KyHEI.
1 2
a -10 5 0 -1,2 -2,5 1,1 3 3
a2
—-a?
(-a)?
(-a)*
5. Xwuco0 kyHen.
1 -06+19-6,5 %) -83+54-97 3) -96+18-41
1,1-47-16 -95+42-73 -4,1+158-44
)2,8—19,7+8,5 5)1—2+3—4+5—6+---+99—100
79-134-29 1-3+5-7+9-11+---+97-99
6. XwucoO kyHen.

511 693\ (511 . 693\ 12+13+14
1)(73 7 )'(73 " 77)+ 0,39

5,(231) + 3,(04) + 7,(101) 7,(301) - 3,(45) + 9,(110)
2 2022 2022

) 3(101) +5,04) + 7,231) 222 3 5,301y~ 4.45) + 8,(110) >

4 1282804318 5256289 + 636

127289 + 607 127289+ 607
6 217619348 5 05769 1.8

3.07-6,19-2,71 0,641,903



7. HWdonau anreOpasii rypTa 4upo MeHOMeM?
8. MHdonau anrebpaBrpo HUILIOH TUXEI.
1) 3a-4b 2)6-3+1-5
3) 2 4)(-12-3)-(6-2+3)
9. MHWdonan anreOpaBUpo HUIIOH TUXE].
1) 0,25a - 6b? 2)-4-6-3 3)0,2+0,5a 4) 2a
5)1-3a 6) (1-3:6):(-7) 7) -2 8) 2x
9) 0,5(0,2a-1,8) 10) (-0,8) - (0,2 +6:(-3)) 11)2,34-19 12) 100
10. lap kumarxou Jofaniyian aaaaxou , b, ¢ cymmau a + b + C-po 00 ycynu Kysiaii Xucod KyHeI.
1)a=-18;b=3,7,c=-6,2 2)a=9,6;b=-58,c=-3,6
3ya=74;b=-3,2;,c=-4,8 4)a=-59;b=-6,1;c=2,2
—92.p=_54..-5311 __ 4. p,-3..-1
5)a 213,b 513,0 313 6)a 5,b 5303
7)a=18;b=-09;c=19 8)a=-108; b =49;c=208
9)a=0,6;b=09;c=04 10)a=-3,7;b=-41;c=-6,3
11. Kwumaru udoaan anredpaBupo ¢oe.
1)2a-b, sapunyoa=2,b=2. 2)-2a-3b,mapuayoa=-3,b=-2.
3)0,25a—4c?, napunyoa=4,c=2 @3%——%Qﬂmnmqoa:—&b:16
12. Kwumaru amanuu udoman anredpaBupo €oe.
1)%x—%y, mapuH4Yo X=-9,y=14 2)%X+§_y’ map uH 9o X =125,y =-729
2a—-3b B B a+4b _ _
3)m,ﬂapI/IH‘{0 a——3,b——4 4)m,ﬂapHHLIO a—l,b——3
13. Kumaru udomau anredpasupo Eoer. m;rn) ,Japuado m=3, n= -2,
14. Kumaru anaguu udomau anredpaBupo €oe.
2(x—
1))((_'_—yy),z[apHqu X=-2,y=3
2xy(x-y) 1 1
2) X+y , 1ap UH 40, X > y 3
5(n - m-Kk) _ _ - -
3) -k ,Japuayo mM=-1n=1k=3,p=2
5@-b+c)
4)——— nmapunvo a=-2,b=2,c=1

MOOAAXOUN ANTEBPABWM

TAKPOPW



15. Kumatu udonapo &6en.
1 2(x+y)+z

Xz ,Japun4o Xx=0,6;y=2,1;z2=28,03

0,25(p - K)

2)
S

, nap ua 4o p =0,08; k=-0,07

16. a=2,6;b=3,4 6oman, kumaru udomau , p=a—b—8 -po é6ex.
17. x=21,y= —; 6orma, kumatu udoman , p = (X — y)*>— Xy -po €6er.
18. a=26,1; b= 3,6 6oman, kumaru udonau , S = % ab -po €6en.

19. a=13,46; b =27,82 6oman, kumaru udomau , P = 2(a + b) -po é6ex.

20. IlepumeTtp Ba MacoxaTu pOCTKYHYau AONAIIYyAApo Jap Iakiu udoaau aaredpasit
HaBUCE.

21. Tlepumerp Ba MacoxXary pOCTKYHYAH JOMAITYIAPO Jap MIAKIHM U(OIan areOpaBi HABUCE]T.

22. TlepumeTp Ba MacoxaTH IIAKJIPO Jap HaMyau udoaan anreOpaBi HaBUCE].

23. TlepumeTp Ba Macoxaru IIAKIPO Jap Hamyau udonau anreOpaBit HABUCE.

TAKPOPW




24,

25.

26.

217.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34,

35.

36.

37.

38.

39.

Macoxaru pocTkyHua 0a S, acocar 6a a 6apodap. bapou épranu nepumerpu oH udona
TapTUO AUXEN.

Macoxatu pocTkyH4a 0a S, acocamr 6a a 6apobap. [lyrom tapadu onpo €6e.

S x-2

a
Tapadu cexynyau 6apobaprapad 6a a 6apodap. [lepumerpu oHpo MyaiisH KyHe.

[lepumetpu cexyHyau GapoOapmaxyy 6a p 6apobap. lapozuu acocu oH 6a a Gapodap.
Bapou édrann napozuun Tapadu naxnayi udoaa Taptud qUxen.

Hap uemnnonaru ¢yr6omn xap sixam 600 cymii
N-To uunTa Ba xap sAkau 800 cymit M-To yumnra
dypyxra myxa. bapou xamaum uunrtaxo 4i
Kazap mya rupudra mygaact?

Hap uemnnonaru ¢yr6on xap sixam 350 cymii
k-To umnta Ba Xap sixkam 750 cymii p-To yumnTa
dypyxra myxa. bapou xamaum uunrtaxo 4i

Kazap mya rupudra mygaact?

Sxro andom 200 cym, sixro nadrap 80 cym, sikro kutod 300 cym meucran. Hapxu ymymun
a-To anbom, b-to madrap Ba C-To KUTOOpO E0E.

Sxro anbdom 250 cym, sixro nadrap 60 cym, sikro kutod 350 cym meucran. Hapxu ymymun
k-to anbom, d-to madrap Ba l-To kuTOOpO EOEI.

Hapxu kuto6 12 cym meucraa. XoHanaa a3 uH kutod (M + N)-to rupudT. XoHaHa Uil
Kajap mya capd Kapa.

A3 popmymnan n = 2k + 1 uctudona Hamyna, KUMaTH aaaad TOKU N-po, xanromu K = 3
OynaH, ryer.

A3 dopmynan agamu wydt n = 2K uctudona Hamyna, xauromu K = 13 Oyaan, Kumaru N-po
éoen.

Cymmau 1y ajgaau HaTypaluu Naiaapnaiiu xypaam N 6ymsapo €6e.

Cymmau 1y agaau HaTypaliuu Naiaapnaiiu xypaam N + 1 6ynapo €6ex.

Xocuu 3apOu ceTo aiay HaTypaluy TOKH Mmaiaapnaiin Xypaam 2p + 1 Oymapo €6en.
Ceuannu dapku agaaxou m Ba N-po €oex.

Jydanau cymMau agaaxou m Ba N-po €oent.

TAKPOPW
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40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

®OPMYJIAXO

a=2,7,b=12; c=7,7 6oman, kumaru agaauu udomau , V = abc -po é6en.
x=0,01;y=3,9; z= 1000 6omman, kumatu agaanu udonau , V = Xyz -po €oex.
a==6,5; b =0,65; c= 10 6omax, kumaru agaauu udonau , V = abc -po €odex.
a=4,7,b=23; c= 6 6oman, kumaru agaauu udomau , S = 2(ab + ac + bc) -po Eoen.

badae 12 -to madrappo a -cymit xapua Hamyn Ba 17 cyMu OOKMMOH/IaHAIIIPO MYaisiH Kap/.
JlacTaBBas § uii Kajap mys JA0MT?

Xonanzaa 8-to madrappo b -cymit xapun Hamyn Ba 12 000 cyMu G0KUMOHIaHAIIIPO MyaisH
kapz. JlactaBBan ¥ 4it Kajgap myn qomt?

Hap dapku axaaxo:

1) Tapxmasanga 6a 18 3uéx mryma, TapxkyHanaa 6a 25 kaM maBaj;

2) Tapxmaanja 6a 43, TapxkyHanja 6a 37 3uéj maBaHs;

3) TapxmaBanaa 6a 41 kam mryna, TapxkyHaHaa 6a 34 3uén masa;

4) TapxmaBannaa 6a 54, rapxkyHauaa 6a 19 kam maBany, Gapk uit Kagap Tariup meéban?

Jypyctin 6apodapuxopo caHyuen

1) (m+n)+(m-n)=2m 2)(m+n)—(m-=n)=2n

3) m’zfn_ m2—n —n 4)(@+b-c)+(@a-b+c)-(a+b+c)=a-b-c

5 (@a-b-c)-(a+b+c)+(a+b+c)=a-b-c

AAPAYAU HULLOHANXAHAAALL HATYPAN

Xucob KyHer.
62 .9% 39* 32.27" 42°.81°
1) ———— 2) ——— 3) ——— 4) ———
) 937 .32 ) 9?.169? ) 81° ) 63° .8
49%.11% 32°.81° 139.7% 5%.81°
5 —om 6) s et )~ 8) — %
77 27°-16 91 45
26" .28 .52 13%.25% 34°.6%.3 33" .16*
9) ——— 10) ——— 11) ————— 12) ———
) 91" . 64° ) 65 ) 51*.16°-17 ) 22'°.27°
49'° .52% 69" .41 .2° 36*.72° 9
13) ——— 14) ————— 15) ——— 16) ———
) 91%°.16" ) 92. 27" ) 12%.817 ) 9'2.27?



49. Pakamu oxupunu udoaau nponamrynapo oen.
1) 25647 + 658485 — 4571 + 45879 — 45457
2) 65897 — 54671 + 4578123 — 784519
3) 2546 - 5487 + 40784 - 547029
4) 5498 - 1547 —2145 - 758
5)1-2-3-4-...-17-18
6)5-15-25-35-...-85-95
7)6-16-26-36-...-86-96
8) 5491 - 4572 - 4785 - 45787 - 14599
9) 540095 - 40571 - 5689 - 12353 - 5647

BUCEPADB30OXO

50. KaBcxopo Kymioea Ba ab30X0M MOHAHPO UXTUCOP KYHEI.
1) B -5 +4x-T)(x=T7) 2) (2a%>—3ab + b?) (5a - 3b)

3) (4x2+3x=3)(-2x>—4x +7)
5) (3x = 7)(4x® = 5x* + 3x - 5)
7) (4x® +5x2 - 6x + 8)(2x — 1)
9) (2x2 — 5x + 9)(5x% — 2x — 8)

4) (3a2 + 4ab — 2b?) (a + 2b)
6) (7a2 - 3ab + 4b?) (2a - 5b)
8) (8a2 + ab — 3b?) (3a + b)

10) (7a2 - 2ab — 4b?) (-a + 2b)

51. 3apOmaBaHgan yMyMHpO a3 KaBc Oapope.

1) a’+a 2)a-a’ 3) 4c? - 12c* 4) X3 - x?
5) 3m? + 9m3 6) 5x° — 15x® 7)cc+c’ 8) 9p® - 8p
9) —12y* — 16y 10) —10b? + 15b 11) 24x3 — 12x2 12) 8¢° + 16¢3

52. ba3apOmaBannaxo qyno kynen (52 — 53)
1) 4c* — 6x2c? — 20c¢*x
3) 10a%x — 15a® — 20a*x

2) 3ax — 6ax? — 9ax
4) 8a*h® — 12a%b* + 16a°h?

53. 1) 2a(x +y) + b(x +y)

3)y(@a-b)-(a-b)
5) (c +3) —x(c +3)

2)9(p-1)+(p-1y
4) (a+3)*-a(a+3)
6) =3b(b —2) + 7(b — 2)?
54. Xucob KyHen.
1)27-62-93-12+6,2-93-12-27
2)1,25-149+0,75-1,1+149-0,75+1,1- 1,25

55. Hdomaxopo coana KyHe .
1) 9(2x—4) + 6(7x —4)
3)4(5x-8) +4 (2x-9)
5) 8(5x — 1) — 3(8x + 5)

TAKPOPW

2) 2(4x—3) +5(x + 2)
4) 7(2x +4) - 8(3x + 4)
6) 6(3x —4) + 5(6x + 7)




OOPMYNAXOUN 3APBU MYXTACAP

56. bucépanr3opo map makim KBaapaTu a1yab3o udoaa KyHe .

1) X2 + 2xy + y? 2)a*+12a+ 36 3)1-2z+72
4) p*=2pqg + ¢ 5) 64 + 16b + b? 6) N2+ 4n + 4
57. bucépab3opo Aap MaKIN KBaIpaTH 1yab3o uoa KyHe.
1)4x2+12x +9 2) _411 m? + 4n? — 2mn 3) 25b*> + 10b + 1
4) 10xy + 0,25x? + 100y? 5) 9x2 — 24xy + 16y? 6) 9a —ab + 3—16b2

58. ba 4oum “*” uyHHH SKaB30pO Ty30pel, KM Jap HATHYa Ceab30W JOoAamryaapo 0a makiu
KBaJ[paTH Ayab30 TACBHP HaAMyJIaH MyMKHH OOIIaI:

1
1) * + 56X + 49; 2)25a2+*+4—a2
3) 36 — 12x + * 4) 0,01b% + * + 100c?

59. Kwumaru udomapo €o6en.
1)y2-2y+1, mapuny=101; -11; 0,6
2) 4x? = 20x + 25, map un x = 12,5; 0; -2
3) 25a2 + 49 + 70a, map un a=0,4;-2;-1,6
4) - 60b —100b?> -9, map ua b = 1,7; -1,1; 0,3

60. ba 3apOrraBanmaxo 4ya0 KyHes.

1) 25x% — y? 2) 9m? — 16n2 3) 9 - b2c?

4) —-m? + 16n? 5) 64p? - 810> 6) 4a’h? -1

7) 36a%—49 8) —49a? + 16h? 9) p?— a%h?

10) 64 — 25x2 11) 0,01n? — 4m? 12) 16c2d? — 9a?

61. Xwucob KyHe.

1) 472 - 377 2) 1262 — 74 3) 0,849? — 0,151
4) 532 — 632 5) 21,32 — 21,22 6) (5 %)2 _ (4 %)2

62. Kumaru kacpxopo €oex.

36 79% - 65° 532272 532-322

H— ) — k) J—— 4y —
132 — 112 420 792 - 512 612 — 447

TAKPOPM

63. Konynusitpo myalisH kapaa, 1-to anaau 6abauHapo €oer.
1) 1,6;2,9;4,2;? 2)0,6;1,7;2,8;? 3)-10;-7;-4;?
4)-8,3;-6,4;-4,5;7? 5)1,2;2,4;4,8;? 6)5;-15;45;7?




64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

Kacpxopo 6a maxpauu ymymii open (64—66).

KACPXOW AJITEBPABM BA AMAJIXO A3 BOJION OHXO

1)§13a§ Z)EBaE 3)—13,a9
8 8 28 42 6
1)5;213 ax 2)4_m;3_m Ba 3)i sa 2
3 10 15 21 28 42 6ab 5ab
2) 4 sa 5 5) 5{;1 ; 7b2 sa 11(; 6) 5_X; 7b2 sa 11(2:
27xy 18xy 6b°c 12ac 18a‘b ab 12ac 18a‘b
a b a b
1 2
) x—1 5 1-x ) x?-1 B 1-x?
c+d b a b
3 Ba 4 Ba
) ¢’ —b? b—c ) a?-16 a’+4a
Kacpxopo uxtucop kynen (67-69).
1) 8 2) 15 3) 81 4) 435
12 120 210 1215
m° 6a’h? 5x? 16p*q®
1) — 2) == 3 =L g) P2
m 8a‘b 10x°y 32p°q
3m(x-1) a(b+c) 8a(a+b)
5) N 274 N RN DN
om?(1-x) a(b+c) 4a(a+b)
1) 5a-5b 2) 3x+6y 3 4m—4n
10a 6X 8a+8b
AManxopo u4po KyHeI.
5 2 12 2 a-5 a+5
1) 50—+ 2) ——— 3) = + 2
X7y 3xy 5a a a“+5a ba-a
2) 15x-2 Xx-2y 5) a2—5_ 42 6) 3a—6b 4a-6b
5a 3a a‘-1 1-a ab ab
AManxopo u4po KyHe.
1 x* 25 2) 5x"+3 10x+3 3 X*+x  x+1
3x-15 3x-15 X2 —2X  x?-2x (x+1)?  (1+x)?
5a—-3b 3a-b 3x  2x+3 8a 2a+6b
4) - —— ~ 5 —/— - 6) +
(a—b)* (b-a) 3-x  3-x 3a-3b 3(a-b)

TAKPOPW
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72.

73.

74.

75.

Nypoun amanxopo 6a oxup pacoHe].

m-2n_ m+2n _ m-2n-(m+2n)

1 =
) 4 4 4
2 _ _p2 a’-—ab+(ab-b?
2) a ab+ab b” _ ( ):
a-b a-b a-b

2 _ _p2 a’*-—-ab+(ab-b?
3) a ab+ab b _ ( ):
a-b a-b a-b

3apO11aBuX0PO 1aBOM JTUXE.

3a b’ 3a-b® 5x y* _5x-y*
2 b 6 b6 2) y XX y-xt
3) 88 j4p0 02 1427 Galda’ gy s 2 A
7 7 1 7 b 1 b
AManxopo u4po KyHe.
522 14b? 2a? 123> 3a2)" 16b°
b (%) 257 2) 57 1507 3) (Z_b B
4) 3—a3:% 5) (a_bjz -acd 6) abc?®- a_sz
70 21b cd cd
7) 8a’b 96¢” 8) 16x°y  20xy® 9) c+d ¢
9c 5a’h 77 0 217° c—d c-—
Conna kyHe.
GO () )
(x'y?) (ab”) (¢y?)
pEET T ()
a’b (Xsyz) (alzbz)
S NN 1578 (%) @ (e
(a4b3) (Xsys) (a7b3)



76.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

MYOAUNNAXOU XATTUN AKHOMADJ/ITYMA

Myonunapo xan Hamoen (76—79).

1) 48 +x=80-19 2) —36 + x = —47 — (-17)
3)91-x=56-(-33) 4) =71 -x=-49+21
5)x+ (-19) =-23 - (- 36) 6) —x — (-28) =21 + 53
7)84-x=94-128 8)62-73=x+143
9)-89+56=-x-72 10) -48 + 33 =25 — X
1)5x-150=0 2) 12x - 1=35
3)7=6-0,2x 4)48-3x=0

5)1,3x =54 +x 6) -0,7x + 2 =65
7)-15x-9=0 8) -3,4x = 17,6 + x

1) 2x +9 =13 -x 2)1%x+4=—\,15x+1
3)2——22:0 4)05a+11=4-3a
5) 5y = 6y 6)1,7-0,3m=2+1,7m
7)12n+1=1 8)15—p=%—p—1
9)14-y=19-11y 10) 0,8x + 14 =2 — 1,6x
D(y+4)-(y-1) =6y 2) 6x— (7x-12) =101
3)3p-1-(p+3) =1 4) 20x =19 - (3 + 12x)
Myoaunapo xaj KyHell.

3 1 3 17
3)x-(-3,6)=-28,4 4)x:(1,5:05)=1,2:05
5)x-2,1=32+19+54 6)x:(-0,6)=1,2
7) =34:(-x)=-2 8)-3,8-x=-95

1) Muénau apupmerukuu 5-1o anan 6a 4,8 6apodap. Muénau apudmeTukun 6-T0 agaau
nurap 6a 6,2 6apobap. Muénau apupmernknn xamut 11-To anaapo &6e.

2) Muénau apudmetukuu agaaxou a, b, ¢ 6a m d6apodap. Muénau apupmeruxuu d, e, K
0a n 6aobap. Muénau apudmeruknn XxaMmuH 6-10 anaapo Eoex.

ba maxcu 0a mymmatu sk con 6a xop rupudTa 12 AMHOP Myn Ba SKTO YaKMaH J07a
memraBaa. OH maxc 7 MOX Kop Kapja, a3 kKop padranii mrya Ba XucoOn kapaaH xocT. ba y
5 IUHOp Myl Ba 4akMaH Jfoja 1y Yakman uit Kagap Hapx gopan?

TAKPOPW
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83. Homabmymxo: x Ba y-po €0ex.

5x -3 3x+1

2(y +3) 20 4y +5 2y +15

37 3(x +5)
84. TamomoOWHOH map Xap K Karopu 3an 27 Hadapin HummHania, 30 To 4oil Hapacuaa
memonas. 30 Hadapit HumuHaH, 60-T0 Yoii 3uénarii MeMoHa. Jlap 3ai1 4aHITO KaTop Ba
YaHJITO TAMOIIOOMH XacT?

85. Poxu 6axpum a3 maxpu A to maxpu B Oyna a3 poxu canrii 10 km kyTox. Kumrit poxu
6axpuu a3 A to B Oynapo nap 3 coary 20 gakuka, aBToMOOMIT O0IIaJ], pOXH CAHTUPO Aap
2 coar Mery3apaa. CypbaTu sKkcoarau KAIITH a3 cypbatd aBromooun 17 km xam Oomaz,
KULITH Aap sK coaT YaHj KMUJIOMETP poX Tail MekyHa?

86. ABromobun nap sik 6apomanat 6a pox 25%, nap nyrom 6apomanan 6a pox 20%-u 60KUMOHIAN
Oenzunaipo capd kapa. babau nH Hazap 6a capdkapaaa, gap 1y 6apomaganamt 6a pox, 1ap
0ak 12 nutp 6ensun Ookit Mmoua. Jlap aBBan nap Oak uit kKamap OeH3uH Oynaact?

87. ba amanu HoMmabiyMm amanu 119 yamp mryma, 6abau Oa 5 3ap0 mygaHu cymma, TyTO
cu(pu OXUpH ahaau XOCUIILIY/IAa TO3a Kap/a masaj, agaau 123 xocun memasaa. Anaau

HOMabIIyMpo E0et.

88. bapou caxudabanmuu Bapakxou KUTOOM 3HCUKIONEenus 3625-T0 pakaMm JO3UM IIy.
DHcUKIIONeaus 1opou yani caxuda act?

OYHKCUAN XATTU

89. bapou QyHKCHIXOHU AOAlIyIa Ya(BAIPO Myp KyHE.

X -2 | -1 0 1 2 3
y=x—2

y

X -2 | -1 0 1 2 3
y=-2x+1

y

X -2 | -1 0 1 2 3
y=-05x+2

y

90. J[ap cucteman KOOpAWHATAXOH JACKAPTH HyKTau MUEHAU XaTh POCTH a3 HYKTaXOH 3€pUH
ryzapanjapo €6e.



1) (1;-1)Ba(7;5) 2)(—4;-3)Ba(2;5) 3) (10; —2) Ba (-2; 10)

4)(5;-2)Ba(2;-6) 5)(-4;5)Ba(3;0) 6) (=7; 5) Ba (—10; 10)
7) (20; 10) Ba (50; 30) 8) (20; 30) Ba (—40; —10) 9) (-17; 14) Ba (19; —20)
91. TIpaduku GyHKCUSIXOH 3€PHUHPO KaIlIe].
Hy=2x+4 2)y=2x+3 yy=2x-1
4)y=x-4 5 y=x+1 6)y=—(x+2)
92. Jlap acocu rpaduk dopmynan (yHKCHsIpo €0el Ba KOOpPAWHATAXOW HYKTaW OyppHITU
OHXO0pO E0et.
);A .15’“ 51;
4 4 ‘3‘
3 " \
/ ! 1 >
= D x
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Hap U Pamazon Kapum Ba Magiion 0a 6agaxo KOH(PETX0 TaKCUM HaMylIaHa. Xap IyH
OHXO XaM 00 cypbaTu IOMMid KOH(DETXOPO TaKCHM HaMy/IaH/1 Ba KOHPETXOU Xap Iy OHXO
xam TamoM 1myn. Konderxou Kapum 300-to 6yn. babn 6a Hazou y omaganu 17-To Gauya,
nap ¥ 249-to xoHdpeT MOHSI.

Ananu xoH(perxon MaBioH Ba afaau 6agaxou 0a Ha3aM § omana 60 9yHUH (DyHKCHS 10/1a
mrygaact: C(n) =270 - 3n.

ba xap sixk 6auau omaza kit Oucéprap xkouder non? Ki 6a 6ucéprap 6agaxo korder nox?

Awmup 60 mommH 6a camtu baxpu Mypna 0a qou macrrapunu 3amuH a3 Kymayc 60
nactgypoun 12 m/min gpypoman. ¥ 6abam 30 nakuka poHmaHAII Aap caTxu Oaxp Oyl
MyHnocubaru Oaiinu BakT (00 1ak.) Ba Oamanan (00 meTp) -u AMuppo HucOaT 6a caTtxu
0axp TacBHUp KyHE].

TAKPOPW



CUCTEMAW MYOLUNAXOMN XATTUN AYTAFUVPEBAHAAAOP (AYHOMADB/YMA)

7X-5y=3,
95. { Ay 0a qou A YyHWH MyOJMJIal XaTTi HaBUCE[, K1 Jap HAaTU4a MH CHCTEMan

MYOJIMJIaX0 JI0pOM XaJl I1aBaJ.

96. Az uydtu agaaxou (3; —1); (-9;3); (2; 1); (1; 2) xkagoMe XauIl CUCTEMAN MYOIHIIaX0U

menraBaa?

2x+11y =15
10x-11y =9

97. Az gydtm amaaxou (1; 2); (-2;-5); (4;3); (0; 1) kamome XaJuT CHCTEMan MYOTUITaAXOH

meraBaz?

4x -3y =17
S5X+2y =26

98. [lap BakTH XaJUTM CHUCTEMaW MYOJHMJIAX0 KaJoM ycCyl Kyjiai Oomaa, XaMOH yCyapo
uctudoaa HaMmyJia, Xaad OHpo E0ert.

=25 5x-3y+8=0 3x—4y=5

0 y X 2) X—3y+ 3) X—4y
y =8-1,5x X+12y =11 2X+3y=7
=Xx+1 =X+5 3x—2y =064

5 y =X+ 5) y =X+ 6) X—2y
5X+2y =16 x=2y-10 3X+7y=-8

99. bapou 6onnm 6-To acn Ba 11-To roB py3e 120 kg amad noma memasan. Arap 6a 7-To acn
Hazap 6a 5-to roB 33 kg 3uéarap anad mona masajn, Xxap py3 0a Xxap sSK acm Ba Xap SK roB
9ii Kagap anad gona Memanajn’?

100. Apgamm 126-po yyHOH Oa ce KUCM TaKCHUM HaMOe€/I, KM XaHTOMH TaKCUMH KUCMH SIKyM Oap
YoM € Ki KHCMH JyIOM 0ap ceroM XOCwn TakcuM | Ba gap O6akust 18 monas,.

101. bapou Kopepo W4po HaMy/IaH SKYaH/ KOprap paBoHa KapAa Irya. Arap MUKIOPU OHXO 5-TO
3uén MeOy/, UH KOppo 4 py3 OapBakT TaMOM MeKapiaHa. Arap MUKIOpU oHXO 10-To kam
MeOyn, kop 6a 20 py3 mapo3 mekamma. Yanaro koprap 6a Kop paBoHa Kapja IIyaaacT Ba
YaH] py3 KOp KapJaaH.

CYMOPMWXOWM MNTOBAT M

102. ba ny 3apd 06 pexra mymaact. bapou 6apobap mymanu o6 gap xap ny 3apd, a3 sKymar
0a myromaii, nap Xy/Jarl 9id Kajgape, Ki o0 0011aj, XaMOH Kajaap pexTaH, 0ab] a3 IyroMaril
0a sikymall, ap OH 4ii Kajape, Ku 00 0omaja, XaMOH KaJap PeXTaH Ba HUXOAT a3 sIKyMarll
0a myromar, J1ap OH 4il Kajape, Ku MOHJa 0o1a1, XaMOH KaJap pexTaH j1o3uM. baban nn
nap xap sk 3ap¢ 64 mutp 06 memanaz. JlacraBBan gap xap sk 3apd it kagap 06 Oymaact?

103. Pakamu gap xoHau Jaxi Oymau aiaayd CEXOHaIop, MUEHAH apu(PMETUKUN paKaMXOH Jap
XOHaW cajit Ba Boxua Oyma mebomran. lap Harudan ajgaau kodramiaBaaapo 0a cymman
paKkaMxosiIl TaKCHM KapJiaH, XOCHJIU TakcuM Oa 48 GapoOap meraBajn. Arap a3 WH auaj
198-po Tapx KyHeMm, pakamu, 6a WH paKamxo, aMMoO 0a TapTHOM yamma HaBHIITAIIyaa —
amane Xxocwi1 memasaz. u aganpo €oe.




CYNOPULLXOW NNOBATW

10.

11.

12.

13.

14.

2

+3
Hap xagoM KuMaTrxou N Kacpu el anaau OyTyH MeriaBaj?
n+

Xucob KyHe.

4
1) E—1i+i :0,6+0,4 2) —1§-6,5-(——j—3,75
6 15 10 4 7
4.0,45-0,4
3) 2240708 4) (32_5lj:3_i. 1
1’05_15 36 12)9 26 3
Xucob KyHe.
1) 3,2(62) - 1,(15) 2) (0,(6) - 0,(45)) - 0,(33)
Xucob KyHe[.
11 1 1
1) 6,4-4,1+3,6-2,2+6,4-2,2+3,6-4,1 2) 0,85-g+§-0,85—g-0,65—0,65-5

Xucob KyHe.

4-5./4-6|+4-3-6
1) ([4-a-fo-6-[e)-(|+—fo-8l-7) 2 |3|_4.||7+_5|| |

Ananxopo 6a TapTubu kamiae#i HaBucen: a = 2,(4); b=2,5-0,25vac=1,2:0,5

Ananxopo 0a taptudu ad3ynmasi HaBucea: m = 0,22(23); n = 0,2(223); | = 0,222(3)
Ananxopo 0a Taptubu ad3ynmasi HaBucen: a = 3,(6); b=3,91 -0,258ac=4,68:1,3
Hdonaxopo xoHe, acocu Aapaya Ba HUIIOHIMXAHIAPO TYE/I.

1) 6* 2) (1,2) 3) av 4) (3c)’

3apOpo 00 kKajoM aMal uBa3 HaMylaH MyMKHH? VBa3KyHHPO UYPO KyHE.
1) 3-3-3-3 2) 0,2-0,2-0,2-0,2 3) (-5):(-5)-(-5)-(-5)-(-5)

Hap agagxou napadanop yanaro 3ap6 OymaHaipo ryen. OHXopo Jap Hamyau 3apO HaBUCE]T.

1) 8* 2) 11° 3) (-3)’ 4) (3,2)"
AJnlamxou noantyaapo aap makiu aapadau acocam 10 HaBuces.

1) 100 2) 100 000 3) 1 000 000 4) 100 000 0000
Jlap makim Japagan acocail a HaBHCEe]I.

1) a-a-a-a 2) a-a-a-a-a-a 3)a-a-a-a-a-a-a-a

Kumaru ndomgaxopo mykouca KyHe.

1) 0va —1° 2) 1va (-1)° 3) —2° va 2° 4) (—4)4 va 4*

CYNOPUWXOWN MNTOBATHW



CYMOPMWXOWM MNTOBAT M

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Kumaru udomapo €6en.

2
1) 3:2° 2) 5° % 3) 9-(13 4) 100-0,1°
Jlap KuMatH goaarryaan a Kumatu agaand udomgan 100a?-po Ebe.
1) a=1 2)a=3 3)a=-01 4)a:%

A3 xocusTu 1apada uctudoa Kapaa, ap makiv Japaqau sKkacoc0p HaBUCEI.

1) 6°-6° 2) 10*-10° 3) 5".5° 4) "¢

A3 xazoM xocuaTu napada uctudona Hamyna, ndonapo aap maKiv Aapayau SKacocaop
TacBUp KapJaH MyMKHH?

1) 8":8° 2) 6°:6 3) a°:a’ 4) x*?:x?
Xucob KyHer.

5¢ 0,7 45 . 45 3
e 2) 0% 3) o 4 7

Hdonapo mykouca KyHex.

1) 2°.2% va (22)? 2) 7°-7* va 7-(7%) 3) (-2) va (-2

Xucob KyHe.

1Y 1Y 100° ] 1000* 2
1) | -1z 2)|1= 3) — 50 4) o -500
)(53) )(12j ) (80+20)° ) (700-200)"

Yansaypo myp KyHen.

a 4 0,7 1,75 —-— 0 0,25 0,2 1%

4a-1

h
a=2,4, b=3,6; h=16 Gowman, kumaru agaguu udonau, S :E(a +b) -po é6en.

1
a=12,5 h=6,4 O6oman, kumaTu agaauu udoxau, S = Eah -po &be.

Hap udonaxou 3epuH xap}xo kagoMm agaaxopo udoma KapaaHam MyMKHH?

1) Tanaddyc n nakuka naBom me€bas; 2) ap cundamon y Hadap XOHaHIA XacT;

3) Hap cundwu 7-ym X-to han omy3onuaa merrasan;, 4) [ap sk mox K py3 xacr;

5) Hap sx xadra a py3 xacr; 6) dap sk coar N 1aKuKa XacT;
7) Hapc n nakuka 1aBoM Me€0a; 8) Sk con a3 k py3 ubopar;

9) Sk cox a3 m mox ubopar;  10) Jlap aBroMoOwmIIH cabyKpaB N-TO FUIIUPAK XACT.



26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34,

35.

36.

Brcépab30Xx0po 3ap6 HAMOEL.

1) (x=7)(x+7) 2) (x+5)(x-5)

3) (8—a)(8+a) 4) (10-c)(c+10)
Jlap HAMyU GUCEPab30 HABUCEL.

1) (4a-1)(4a+]) 2) (2a+b)(b-2a)
3) (3—5c)(5¢c+3) 4) (7-2m)(2m+7)

3apOmmaBaHan yMyMUApO a3 KaBc Oapope.
1) 3x+3y 2) -8x+12y 3) 15a-5b 4) 14a+28b

3apOiraBanan yMyMUpo a3 KaBc bapope.

1) 6xa+ 6bx 2) ¢®—cd 3) 15ax” +3a°x 4) —a’v® -a’b
ba 3apOiaBaniaxo 4ya0 KyHen.

1) (a+b)x+(a+b)y 2) 6(m+n)—x(m+n)

3) 2p(n—k)—(n—k) 4) 2d(k—t)—(t—k)

ba 3apOiaBaniaxo 4yno KyHen.

1) b(c+d)+(3c+3d) 2) (Ta—7b)+(ad —bd)

3) (mn+mk)—(n+k) 4) (ac—ap)+(3p—3c)

ba 3apOmaBaniaxo qya0 KyHes.

1) 3x(y+2)+y+z 2) 3tk —kn +5(3t—n)
3)6(x—y)—dx+dy 4) 10n—16m — (5xn —8xm)

ba 3apOiaBaniaxo 4yao KyHen.

1) 8ax+16ay —3bx —6bhy 2) 14ax —7ay —8bx + 4by

3) 2X* + X+ 2Xy+Y 4) bt —t* +bc—ct

®dopmynaun hapku KBaaparxopo 6a kop Oypaa, Xxucod KyHe.

1) 59> —41° 2) 111,32 -11,3°

®dopmynan hapku KBaaparxopo 6a kop Oypaa, map Hamyau 3ap0 HaBHCEI.
1) (a—b)*—a’ 2) n> —(m+n)?

3) (x+y)*—4x* 4) 9¢* —(5b—c)?

3,62-2-3,6-0,4+0,42
1,4%-1,8°

bo épun popmynan 3apou Mmyxracap Xucod KyHes:

CYNOPUWXOWN MNTOBATHW



37. 3apbpo map makam 6ucépas3on cranaaprtii HaBucem: (X2 + Y2)(X+ Y)(X-Y)

38. Jlypyct Oynanu 6apobapupo HUMOH auxen: (X —2)(X +2)(x* +4)(x* +16) = x® — 256
39. Xarosmpo &6ex.
1) (n+m)(m-n)=n®-m? 2) (X=Y)(x+Yy)=x>+y?

40. Xwucob KyHe.

53° +2-53-47 +47° 2,9°+2:2,9-21+2,1°
1) 2 2 2) 2 2
76°—2-76-51+51 2,6°-2,4
3) 5-§—£~§—£5+1~l 6) 97-2,2+2,6°-0,4°
9 29 3 2 3
41. Xwucob KyHeq.
1) 1005-995 2) 108-92 3) 0,94-1,06
4) 1,09-0,91 5) 1039E 6) 991-100E
7 7 9 9
42. Copna KyHe[I.
2 2 2 4
1 - 1=x) ———
){1—x2 (x—1)2J( ) 1+ X
1 1 1 2 11
a’b? —-(—+—j+ -(—+—j
2) ((a+b)2 a? b*) (a+b) \a b
43. Kacppo uxTucop KyHes.
x> —x+1 n>-7n+6 X~ X
) SR Rt 2) —5— ) 5.2
X"+ x"+1 n® -1 X* + X
44. Homaswiympo &6e.
- 2 6 3.,7 .3 5.1 2
< 1) 2:x=1-:2— 2) 3—:2—=3—:X 3)5=:7==x:6=
o 3 7 5 10 4 8 2 5
— 45, AManxopo n4po HaMoex.
<
o 0 9%a [ a +12a2—9aJr 9
= (3-a)* la-3 27-a® a*+3a+9
[
@)
—
>
|\

2) (c+5 c+5j_cz+50 c*+5

+ : +
5c-1 c¢+1) 1-5¢ c+1




46.

47.

48.

49.

X+5 X+7 [ x+3 274X
3) | = +— : +
X°+81 x°-18x+81 X-9 9+ X

3x+10 (x—4Y X+ 21 X+3
4) + ' 2 2
X+4 X+6 16 -8x+x° 16-X

Myonunapo xai KyHe.

1) 420 : (160 — 1000 : x) =12

3) x:2,0(6) =0,(27) : 0,4(09)
5)0,9(4x-2)=0,5(3x-4) +4,4

ba casonxo 4aBoO quxesn.

1)/1ap kagom Kumaru X Kumaru uomgan 2(3—

Mmeniasana?

2) (360 + x) - 1002= 731 460
4) 2,8x — 3(2x — 1)=2,8 — 3,19x
6) 6,4(2 — 3x)=6(0,8x — 1) + 6,8

5X) a3 kumaru udoman 4(1—X) 6a 1 kam

2) Jap xamom kumatu X Kumatu udonan —3(2xX+1) a3 kumaru udoman 8x+5 6a 20 3uén

menrasana?

3) Hap kagoM kumatu X kumatu udonau 5x+ 7 a3z kumaru udonau 61-10x 3 mapotuda

KaM MemaBajg’?

4) lap xagoM Kumatu X KuMmatu udonan 8— X a3 kumatu udoaau 7 —X 2 Mapotruda 3uén

Mmenrasaa?

Myoaunapo Xaj KyHe.

1) 5x+3(x-1) =6x+11

3) 3x-5(2—-x)=54

5) 8(x—7)-3(2x+9) =15

7) 0,6-0,5(x-1)=x+0,5

9) 3x(2x—-1)—-6x=(7-x)=90

11) 5x(12x—7)—4x(15x —11) = 30— 29x
12) 24x-6x(13x—9) =-13-13x(6x—1)
13) 3(-2x+1)-2(x+13) =7x—-4(1—x)
14) —4(5-2x)+3(x—4) =6(2—x)—5x
15) 3x(4x—1) —2x(6x—5) =9x —8(3+ X)
16) 15x + 6x(2—3x) =9x(5—2x)—36

Myonunaxou Kacpi-paTCHOHAIUPO Xald KyHE.

XX 2) 2x+3=2%
43 5

2) 6+(2—4x)+5=3(1-3x)

4) 0,5(2x—1)—(0,5-0,2x)+1=0
6) 0,15(x—4) =9,5-0,3(x—1)

8) 3(3x—1) +2=5(1—2x) -1

10) 1,5(3+2x) = 3X(x+1)—30

CYNOPUWXOWN MNTOBATHW
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50.

ol.

52.

53.

o4,

95.

56.

S7.

PEI- 52 4
9 12 3 5
22l 7) 2=x-1
12 8 3 4
8)5—m+m+4=0 9) E+£=E
9 3 14 2 7
10) 6x—5:2x—1+2 11) 4x—11+13—7x:2
7 3 15 20
12) 5 x+3x—1:4 13) 5x—7_x—5:5
2 5 12 8
14)5_3—2x:0 15) 3x+5_x+1=1
4 5 5 3
16) 2x—1_x+1=x 17) 12—x_2—x=§
6 3 4 3 6
1g) XL X _2X 19)1-X23_27% 4
15 5 3 2 3
20) 2x+1+3=§_6—x 21) x+13_2=3—x+1
6 12 10 5 15 2

[Tepumetpu cexynya 44 cm. Sk tapadamn a3 ayromarn 4 cm Xypl, a3 Tapadu ceroMali
6omazn, 2 Mmapotuda napos. Tapadxou cexynyapo €oer.

[ITupkar ceTo MaiiIoHK 3aMUHU MacoxaTh yMyMmuari 166 m? 6ynapo 6a nqopa J0JaHHUCT.
Macoxaru sike a3 OHx0 a3 ayromant 1,5 mapotrba KajioH, a3 ceromaii ooraz, 6a 6 m? xyp/.
Macoxatu MaiJIoOH! Xap SIK 3aMHHPO E0e/I.

Ce nycr a3 60f ce0 upnan. Skymain 4opsku xamau ce0po, ayromai Huchu xamau ceopo,
ceromai Oomaj 17-10Ha ced yngaact. Xamari yaHaTo ced yuja 1Iy/1aacr.

ba 190 g maxmynu Hamaki 10 g Hamak pextana. babau XaMMH MUKIOPH HAMAKH Jap OH
Oyna 6a 4,5% 3uén mwya. Jap Maxsyn aBBai 4it Kajap Hamak Oygaact?

Anamu pukpkapaan man 6a Hucu Hucg O6apobdap Gomrasn, kagoM anaapo GuKp kapaaam?

Ananu kutobxou aap ay 4eBoH Oynma 80-to Oyma, KHTOOXOM SKyMaml a3 gyromain 16-to
3uén. Jlap 4eBoHX0 uil Kagapii KUTooO xact?

Xanromu 4 mMapoTtu0a JaBp 33JaHU FUIIJUPAKU MELIN TPAKTOp, FUIAUPAKU akub 1 naBp
Me3aHaa. ['yen, ku runnupaku aku6u tpakrop 1000 meTp paBaj, FUIIMPAKU HEIl YaH/
MeTp Mepasan?

Bbapou kanam, pyuka Ba nmaprop (cupkyn) 630 cym xapy myn. Mabiaym 6o1aj, Ku pydka
a3 Kanam 4 Mmapotuba KMMat, a3 cupkya 6omana 170 cym ap3oH, 6axou Kanam uit Kagap?



58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

A3 ny amamu dapkam 6a 36 GapoOapOynma, agaau SKyMd a3 ayromamn 4 maporuba
KaJIoHOymapo &0e.

A3 ny agaam HaTypai sikeamr a3 ayromain 6a 6 3uéa. Cymman onxo 6a 36 6apoGap. Uu
azgaaxopo €oen.

dapku KBajpaTH Iy agaad HaTypaliuu namxamosiHaa O6a 49 Gapobap. A3 WH anganxo
Xypaampo éoe.

Cymman 4-1o amanu nmanxamomasna 6a 50 6apobap Oormraa, a3 OHXO Xypaampo E0e.

Man sk agaapo ¢ukp kapaam. OHpo 6a 2 TakcUM KyHaM XaM, a3 OH 2-po TapX KyHaM Xam,
SIK XeJT aJjajl XOCHUJT MelllaBa.

I'yp6a Ba xaprym 60 xam 7 kg, car Ba ryp6a 10 kg, car Ba xaprym 6oman 11 kg Gomang,
Maccau Xaprympo ¢oe.

®dynkcus 60 popmynan Y = 5X — 1 qoaa mrymaact. Arap Kumartu aprymMeHT 6a — 1 6apobap
Oomaz, KuMaTu GyHKCUSIPO E0eI.

®dynkcus 60 Gopmymnan Y = 4X — 3 moma mrymaact. Arap KuMaru apryMeHT 6a 1 6apobap
Ooma, KuMaTu GyHKCUSIPO E0eI.

®dynkcus 60 hopmynau y = —5X + 3 mona mrygaact. Arap KuMaTu apryMeHT 6a — 2 6apobap
Ooma, KuMaTu GyHKCUSIPO E0eI.

dynkcus 60 Gopmyman Y = 5X — 1 moma mrymaact. Arap kuMmatu GyHKcHs 6a — 6 6apobap
Oo1aj, KMMaTu apryMeHTpo E0e.

®dynkcus 60 Gopmyman Y = 2X — 3 nmona mrymaact. Arap kKuMatu GyHKcus 6a — 7 6apobap
Ooraj, KMMaTu apryMeHTpo E0e.

®dynkcust 60 popmynan Yy = —4X — 5 gona mymaact. Arap kumaru pyHkcus 6a — 9 6apobap
Ooraj, KMMaTu apryMeHTpo E0e.

Kauku motopmop 60 cypwaru sikxeman 12 km/h xapakar kapaa ucrtoga Oomaj, aap 4i
Kagap BakT X km poxpo Taif kapya mery3apaza? Arap BakTpo 00 Y HIopa Kapjaa rupem, Y
-po 6a BocuTau X udona KyHes.

Kauku motopmop 60 cypwaru sikxeman 10 km/h xapakar kapaa uctoga Oomaj, gap 4i
Kajap BakT X km poxpo Taif kapja mery3apan? Arap BakTpo 00 Y HIIIOpa Kapaa rupem, Y
-po 6a BocuTau X udona KyHes.

Kauku motopaop 6o cypbaru sikxenau 8 km/h xapakar kapza ucrtona Oomaa, 1ap 4it Kagap
BaKT X km poxpo Taif kapaa mery3zapan? Arap BakTpo 00 Y uiiopa kapaa rupem, Y -po 0a
BOCHUTaH X udonaa KyHen

®dynkcus 60 opmymnan Yy = —3X + 4 nona mymaact. Koopaunaraxou 6-To HykTan 6a uH
(GYHKCHS TaaTyKJIOppO HaBHCE].

CYNOPUWXOWN MNTOBATHW
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®ynkeust 60 popmynan Y = —2X + 7 noaa mynaact. Koopaunaraxou 5-to HykTau 0a uH
(byHKCHS TaaXTyKI0ppO HaBHCEI.

Oynkeus 60 popmynau y = 3X + 1 mona mrymaact. Koopannaraxou 4-to HykTaum 6a UH
(byHKCHS TaaXTyKI0ppO HaBHCEI.

Oynkcus 60 popmynan y = —-3X + 24 nona mynaact. Koopannaraxou HyKTau OyppHILN HH
¢byHkcuspo, 60 Tupu Ox, €6en.

®ynkens 60 Gopmynan Y = X + 4 noxa mynaact. Koopannaraxon HyKTau OyppuIId WH
¢byHkcuspo, 60 Tupu Ox, €6en.

®ynkens 60 popmynan y = 5X + 10 nona mrygaact. Koopnunaraxou HyKTau OyppHUIIN HH
¢byHnkcusipo, 60 Tupu Ox, €6en.

dynkcus 60 Gpopmynan Y = 6X + b moma mymaact. A3 mykram K(2; 1) rysamrtaHu uH
byHkcus Mabiaym Oomian, b -po €6en. Mu dyHkens o€ a3 nykrau A(1; —5) merysapan?

®ynkcus 60 popmynan Y = 9X + b momga mymaact. A3 mykram K(1; 3) rysamrtanu uH
byHkcus Mabiaym Oomian, b -po €6en. Mu dyHkens o€ a3 nykrau 4A(2; 4) merysapan?

Oynkeus 60 ¢popmymnan Y = 10X + b mona mymaact. A3 nykrau K(2; 10) ry3amranu ux
byHkcus Mabaym oomiazn, b-po é6en. Uu dynkcus a3 nykran A(10; 1) merysapaamia?

Arap rpaduku ynkcusu y = kx + 7 a3 nuykrau P(1; 4) ry3apan, k-po €6en. n dynkens
a3 HykTau 4(4; 1) mery3apan-mi?

Arap rpaduku ¢pyHkcusu Y = kx + 4 a3 nykrau P(2; —2) rysapan, k-po €oen. n dyHkcust
a3 HykTau A(2; 4) mery3apan-mi?

Arap rpaduku ¢pyukcusu Yy = kKX — 2 a3 nykrau P(-3; 4) rysapan, k-po €6en. Vu dyHkcust
a3 Hyktau A(1; —4) merysapan mii?

O¢ nykraxou Y = 5X + 4 6a rpaduku dpyuxcusiu A(1; 9); B(2; —6); C(3; 19) taamnyk mopaa?
O¢ nykraxou y = —2X + 3 6a rpaduku dyukcusiu A(1; 1); B(2; 1); C(4; —5) Taamnyk mopaa?
O¢ nykraxou Y = 6X — 8 6a rpaduku pyukcusu A(2; 4); B(2; —6); C(4; 16) Taamunyk nopan?
®yukcusiu Y = kX + 1 xauromu X = 1 kumaru 18-po kaOyi kyna, K-po €6e.
Oyukcusiu Y = kKX — 2 xanromu X = 4 kumatu 18-po kaOyn kyHaz, K-po €oen.
®Oynkcusiu Y = kX + 8 xanromu X = 1 kumaru 18-po kabyi kyna, K-po €6e.

I'paduxxou dyHkcusaxou Yy = 5X +4 Bay = 5X — 4 -po gap K XaMBOPUU KOOPJIUHATH
TacBHpP HaMOE/I.

I'paduxxou pynkcusixon Yy = 5X +4 Bay = —5X + 4 -po gap K XaMBOPHH KOOPJIUHATH
TacBHpP HAMOE/I.
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I'paduxxou pyHkcusixon Yy =2X+4 Bay =X + 2 -po 1ap sIK XaMBOPUH KOOPJIUHATH TaCBUP
HaMoe].

I'paduxu pyHKCHsn Yy = —2X + 3 qap XaMBOPHH KOOPJIMHATAXO a3 KaJI0M YOPSIK Mery3apaa’?
I'paduku GyHxcusu y = 2X + 3 nap XaMBOpUH KOOPIMHATAXO a3 KaJloM YOpsIK Mery3apaa’?
I'paduxu pyHKeusn y = —2X — 3 nap XaMBOpPHUU KOOPAMHATAXO a3 KaJ0M YOpsK Mery3apaza?
I'paduku GyHkcusu y = 2X — 3 qap XaMBOpPHUU KOOpPAMHATAXO a3 KaJIOM YOpsIK Mery3apan?

Arap dyHkcusixon y = —-2X—3 Bay = ax + 5 xaHromu X = 2 OyJaH KUMaTu skxena Kaoyim
KyHaJl, KUMaTH a -po €0ejt.

Arap ¢yHkcusxou Yy = 3X — 3 Bay = ax + 5 xaHromu X = 2 OygaH KUMaTH sSikxena KalOyi
KyHaJl, KUMaTH a-po €0ex.

Arap ¢yHkcusixon Yy = —-4X —7 Bay = ax — | xauromu X = 3 OyJaH KUMaTu sKxena Kadyim
KyHaJl, KUMaTH a -po E0ejt.

Arap ¢yukcusxoun Yy =-4X —7 Bay = 2X — b xanromu X = 3 Oyman KuMatH sikxeja Kaoyi
KyHaj1, Kumatu b -po éoey.

Arap dyHkcusixon Y =X —5Bay = 3X — b xanromu X = 5 Oyman KumatH sikxena Kaoyi
KyHaJl, KUMaTH X -po &0e.

Arap ¢pyHKcusxon Yy = 6X — 7 Ba 'y = 2X — b xaHromu X = 2 OymaH KUMaTH sSKXena Kaoyil
KyHaj1, Kumatu b -po ébe.

Onamonu nap mykraxou A(—1; 3), B(3; 7) Ba C(2; —4) ucroga oBo3u pabay O0apKpo
0apobap mynunana. KoopauHaraxou HyKTau 4ou OapKHauIonynapo MyaisiH KyHe/I.

I'paduxxon dynkcusixon y = —-0,4x + 1; 2) y = 0,(3)x — 3; 3) y = -0,5x — 2 -po map sk
CHCTEMaH KOOPMHATH TACBUP HAMOEI.

X -po €0en.
) 3x—4y=3 3x+4y=11 , 2x—3y=3
2
) X+2y=1 ) 5x-2y=1 X+2y=5
3Xx—2y=-8 .
Yydtu anagxou (X; Y) Xaum CUCTEMan { ooman, y — X -po €oe.
X+3y=1
2X—-3y =5 .
YydTu anagxou (X; Y) Xami cucTeMan 3x+y=2 Oomman, X + Y -po &oen.

2X+y—-8=0
YydTu anagxou (X; Y) Xauid CUCTeMau y Oormmam, Xy -po XHUcoO KyHes.
3x+4y-7=0

CYNOPUWXOWN MNTOBATHW
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3x-2y=1
110. Arap {4 y ) Oomma, KuMaru, Y2 — X2 -po &oej.
X—y=-—

2X+3y=3 B}
111. Arap Oora, KuMaru, X2+ y2 -po ébey.

X—2y=5
6x-2y-6=0

112. Arap y Oormmaa, KuMaTH, Y — X -po €0e.
5x-y-17=0

113. Arap k> 0 Ba b <0 6oman, rpaguku GpyHkcusiu, y = kX + b nap kagom 40psiku XaMBOpUH
KOOpJIMHATH yourup Memanan?

114. Arap k <0 va b > 0 6ommax, rpaduku ¢pyHkcusu, y = kx + b gap xagom vopsiku xamBopuu
KOOpJIMHATH yourup Memanan?

115. Arap k <0 va b <0 6ommax, rpaduku ¢pyskcusu, y = kx + b gap xagom gopsiku xamBopuu
KOOpJIMHATH yourup Memanan?

116. Arap k> 0 va b > 0 6omaz, rpaduku GpyHkcusin, y = KX + b 1ap kajomM 4opsiku XaMBOpPUU
KOOpJIMHATH yourup Memanan?

117. Canorap coxubu 10-T0 caHTX0U Ba3HAI Xapxelna acT. Ba3au canrxo 6a paBuiy MyBo(pHK
1 rpamm, 2 rpammM, 3 rpamm, ..., 10 rpamm. Hazap 6a uHXO oBapmaxou 3epHHPO MyalisH
KYHEJI:

a) Capgorap a3 MHXO AYTO Ba3HM YMyMHaIll agajd TOK Oydapo Jap YaHi Xen yCyl
rupudTaHan MyMKUH?

6) CaBmorap a3 MHXO CETO CaHTH Ba3HH yMyMHaIl 0a 3 TaKCHMINIaBaHIapo J1ap YaHI Xl
ycyi rupudTaHan MyMKUH?

B) CaBriorap a3 MHXO CaHI'XOM BasHaIl 24 rpaMM Oynapo Jap 4aH[ Xell yCyl rupudraHan
MYMKHUH?

118. TTutcakamon 4-to mutcapo 6a 4-To MUYO3U JOMMHUU MaH3WJIAII TYHOTYH Xap py3 Oypaa
paconunanam jgo3uM. [luTcakamon O0apow AWITAHT HANIydaHAII, Xap py3 0a MHY03X0
TaFAUp JOMaHH TApTHOM OypAa PaCOHUIAHU MUTCAPO Kapop Kapi, ’bHE ap Xe4 KajoM Ty

py3 nmaigapmaiin 6a MUY03X0 Oyp/ia paCOHHMIaHU MTUTCAPO SIK XeJT HaKapAaHall Japkop. Y
nap xonatu 6a WH KOuaa puos KapiaH, Oucépalll 4aH[ py3 XxapakaT Kapja MeTaBaHas?

119. Jap casnorap canruaxou 1 kg, 3 kg, 5 kg, 7 kg Ba 9 kg xacr. Y 60 épun 0HX0 Jap Tapo3yu
Jynajuiajiop 4aH Xel Ba3Hpo 4YeH Kapaa metaBoHan? ([Jap uH 4o, nap rapadu maxcysnor
r'y30IlTalllaBaH an Tapo3y XeY ATOH CAHIXOPO I'y30IITaH MyMKHH HE).

120. Yanaro aganxou 0ytyHu mycbaru a3z 100 xypxa:
a) xam 0a 2, xam 6a 3 TakcuM MenraBaja?
0) 6a 2 TakcMM MeIaBa/l, JICKUH 0a 3 TaKCMM HamelaBa?
B) 0a 3 TakcuM MeniaBaj, JeKuH 0a 2 TaKCUM HaMmelaBa?

r) Xam 6a 2, xam 6a 3 TakcuM HaMemaBaj?



CYMOPULLIXO ONAN AACTYPY
EAXOTY30PWU BAVHAJIXANK

1. A3z aBTOMaru Maxcyc CaKM4XoH JyHJau 00 7 paHT paHTIIy[a XUpH] KapJaH MyMKuH. [lap
BaKTH Ha3opaT kapna ucrofanu Jlaino, omamon a3 aBromar 306-To cakuy Xapuj HaMynaHa
Ba 23-TOM OHXO Aap paHru kadyna Oy.
A3 MH aBTOMAT, 9XTUMOJIU KaOy/ Oy/laHu paHTu cakudu OabATap XapuIurya ui Kajgap?
YaBoOpo 1ap HaMyau Kacpy O/l HaBUCE].
2. Kumarxou KaHoaTKyHaHAau X Ba Y -U MYOJUIIAXOH 3epUHpPO E6e]1.
3x+y=13
5x -y =27
3. Yamwuia rpaduku QyHKCUSIPO TaBCU( HAMYI:
* I'pachuk a3 xatu poct ndopar.
* ['pacdux 60 Tupu y nap nykrau (0; 3) Oypuaa memaBas.
A3 (DyHKCHSXOH 3epUH KaJIOMU OH COXMOHM YyHUH rpaduk OygaHam MyMKUH?
A)y=x*+3 B)y=3x+1 COy=3x*-1 D)y=x+3
4. Hap Baktu xapopatu catxu 0axp X °C Oynas, ¢popMynan XuCOOKYHHH XapopaTH a3 caTxu
Oaxp map Oamanmuu Y MeTpOyaa oBapaa mrygaacT. Arap Xapopartu aap carxu Oaxp Oyna
21 °C 6oman, xapopatu KyJutan kKyxu aap 6ananauu 2000 metp Oyna 6a yang 6apodap?
t=X- 65 y
100
5. Kanmome a3 uydTu aganxou (X; Y) u 3epus myonunau 3X + 4y = 24 -po KaHOaT MEKyHOHa1?
A) (0 8) B) (3;4) C) (4:3) D) (6; 0)
6.  6.1aTHX00M TypyCT € KU HOMYPYCTPO Oapou Xap sIKEW MYJI0XH3aX0 UIIOpa KyHEI.
Mynoxwuza nypycT HOIypyCT
Ananu 816 a3 amaau 815-ym 8 Gapobap KajoH acT
Anamu 810 a3 agaam 8-ym 10 6apobap kajoH act
7. Kumaru udomau (—5)2+ (-=1)*+ 5% 6a yang 6apodap?
A) -1 B) 1 0o D)5
8. Pakamu oxupu agamu 7' 6a uamx 6apobdap?
A)l B)3 )7 D)9
7,21 - 3,86
9. Kagome a3 nudonaxou 3epuH 6a KUMaTH Kacpu ~ 1009 Ha3AuKTap Medoras?

CYNOPUMWXO oA AACTYPUM BAXOTY3OPUWN BAVHATXA JTKA
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10.

11.

12.

13.

14.

n 12 By 74 013 p) 14
10 10 11 11

Xocuiau yaMbH ce afaau naiaapmnai, kKu ayromaii 2N act, 0a uit 6apodap?

A)6n+3 B) 6n cyon-1 D)6n-3

Hap TanObup m Hadap nmucapbaya Ba N Hadap ayxrapOadya UIITHPOK JAOPaHI. Xap sIKe
IYTOT# Kypau XaBonop rupudrta omanaact. Kagome a3 mdomaxou 3epuH agaam yMyMHANA
Kyppaxou XaBomoppo udomna mexyHan?

A) 2(m +n) B) 2+ (m +n) C)2m +2 D) m +2n

Hap rpaduk auarpamman GpypyxramraBuu Ay HaMmyza 0OM HYIIOK# (aHTyp Ba JJUMOH), J1ap
JaBOMH 4 COJI, HUIIIOH Jo/a mrynaact. ap naBomu 10 comm 6aba xauymu Gypyir OeTariup
oomaz, gap KaaoM coji XauMu QypyIIM HYIMIOKMH aHTyp 0a XauMmu (QypyIiv HYIIOKHH
JTUMOH Oapobap memaBaj?
Harnyaun cynopumpo 6a Bocutan rpaduku GyHKcHs (paXMOHE]T.

VN

507
40+
30:7
o0l

10+

0

2003 2004 2005
Udonan Xy + 1 unpo medaxmonazn?

A) 1-po 6a 'y yamp Hamyna, 0aba O6a X 3ap0 3aaaH
b) xBay -po 6a 1 3ap0 3anan

B) X-po 0a y uam®b kapaa, 6aba 1-po yamb Kapaan
I') Xx-po 6a 'y 3ap06 3ama, 6aba 1-po yamb KapaaH

Hap ganBan, maroxa gap coatu 10:00, mapo3uu cosiu OyTTam qap xap ryHa Oamanan Oymna
oBapaa mynaact. Jlaposuu costm Oytram naposuam 50 cm, maroxi map coaru 10:00, uit
ryHa memasan?

A)36 cm B) 38 cm C)40 cm D) 42 cm
bananauu OyTtTa (cm) Jlapo3uu cosam (cm)
20 16
40 32
60 48
80 64
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16.
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19.

20.
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22.

Kommanusiu “Real Burger” coxubu 5-to pectopan act. [lap XxamuH 5-To pecTopaH ajgaan
X0oMMOH 0a pasuiu MmyBoduk 12, 18, 19, 21 Ba 30 Hadappo TalIkuia MEKyHaJ.

— ApudmeTnkan MEUEHAU aald XOMUMOHH 5-TO pecTopaHpo Eoex.
— Menuanau afay XOMUMOHH 5-TO pecTopanpo &6e/.

— Arap amanu xoguMoHU pectopanu gopou 30 Hadap xonuMm Oyna 6a S0 mHadap
pacoHua masaja, uH 0a apudMeTnkan MUEHA Ba MeIaHau Jap 000 3UKpIIyaa 4il ryHa
TabCUP MepacoHaa?

Kumarxou X Ba Y -u myoaunaxopo €oen: X +y = 12 Ba 2X + Sy = 36. 16.

A)x=2,y=10 B)yx=4,y=28 C)x=6,y=6 D)x=8,y=4
Kanom udona 6a ndonaun 4(3 + x) 6apodap?
A) 12 +x B) 7 +x C) 12 +4x D) 12x

A3 uH yanBan uctudoma Hamyna, kKumatu udoman 256 ¢ 4096-po nap maknu qapavaarni 4
udona KyHes.

4 4 4 4 4 49
4 16 64 256 1024 4096
A) 410 B) 41 C) 4% D) 4%

Hap mactroxu maxcyc 100-to koHpeT Oyzma, XaHTOMH YapX 3aHOHUAHU JacTau OH 1-Tori
koHpeT meadTan. Konderxou map on Oyma xkabym, mymTH, 3apa Ba cadb3 Oyaa, xap sSKeu
OHXO JIap SK MUKJIOpP Ba oMexTalryna medomana. Makcya aactan Aactroxpo Tod aoxaa,
akTo KoH(Metn mymTit rupudt. HaBbatn mactapo dapx 3aHoHugaH 6a Mypoa pacwu.
OXTUMONUATA TUpU(dTaHu KOHPETH mymTuu Mypos 6apon KaJioM MyJIoxXu3a 4ou gopani?

A) V¥ caxexaH KOH(ETH MyLITA METUPaI.

b) DXTUMONMATH UH a3 SXTUMOIMATU TUpU(TaHU KOHPeTH Myt Makcyn 3uéarap.
B) OxTumonusati uH 60 SXTUMONUATU TUPUPTAHU KOH(peTH My T Makcys sk Xed.
I') DXTUMONMATH UH a3 IXTUMOIHUATU TUpU(PTaHU KOHPEeTH Myt Makcys Kamrap.

A3 400 nadap xarmkyHarnarod 50 Hagapar 6a yausepeutet, 100 Hadapam 6a TEXHUKYMHU
nonutexHuka, 150 nadapamn 6a Ou3Hec-kouIey Ba 00KUMOHIaX0 0a KOp JOXHII IITyTaHpO
peva kapaanuasa. Jlap auarpamMmaun JIOMpaBA WH XOHAHJIArOHPO 00 XHCCAXOSIIOH Oa
paBuUIIK MyBOQUK HUIIOH Juxen. Mimopaxon 6a 1uarpaMMa TauTyKIA0Oppo ry30pei.

KoMmnanusi Takcu a3 xap SIK pOHaHJad MOIIMHHM HHINACTAIIyJad Takch ma4yOypa 2,5
Xa30p cyM Ba Oapom xap sk kKuwioMeTpu padraam 0,2 xazop cym merupan. Kagome a3
udomaxou 3epun, 6apou N km pox padran, a3 Takcu XapoyoTH THPUPTAIIIABAHAAPO HAIIIOH
meauxan?

A)2,5+0,2n B)2,5-0,2n C)0,2 - (25 + n) D)0,2 2,5 +n

Haposuu uy0 6a 40 cm Gapobap. Baii 6a ce kucm qymo kapaa urya. Jdapo3uu kucmxo 0a
ndogaxou 3epuH Gapoodap.

2X—-95
JHaposrapun kucmu uyopo €oer.

X+7 X+6

CYNOPUMWXO oA AACTYPUM BAXOTY3OPUWN BAVHATXA JTKA
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23. XonaHparos 0Oa caéxaru Mmy3eil padranii xactana. bapou Tamomu cuH( XypoKu MemuH

24.

25.

150 xazop cym meuctaa. bapou xap sik xoHana ynnrau gapomajad 15 000 cympo tamkun
mekyHa. Jlap cund X Hadap xoHanaa xact. Kumaru ymymun skckypeust K-cyMpo Tamikui
MekyHa1. PopMyian XUCOOKyHUH KuMaTu K-po HaBUCE]I.

bapou kumarxou xapxenau n upoaaxou 3epuH AypycT € KU HOLypycCT?

oypycm HOOypycm

XoHc (bepnun, I'epmanusi) Ba Mapk (Cunneit, | Baxtu bepnun | Baxtu Cugneit
ABcTpanus) nmoumit, 60 xamaurap O6a BocuUTau

WHTEPHET ajioKa Kapja MeucTana. bapoun Myitokor, 3:25

OHX0 0a WHTEpHET Jap SK BaKT JapoMaJaHaIlOH

JI03UM MelaBaja. bapon MyaiisH KapaaHu TypycT 20:30
OMaJlaH! BaKT, Mapk 4a/iBaji BaKTH Jap HYKTaXOH

TYHOTYHU AYHEOyZapo OMYXT Ba MabIyMOTXOH 13:00

3epUHPO TUPUPT:
3:00

I'punsuu 24:00 Fepnun 1:00 Cuonenr 10:00

Cynopuuu 1. Ba3pusati MyJIIOKOTpO J1ap MHTEPHET OMyXTa, 4aBaJIpo Iyp KyHE/I.

Cynopuuu 2. bo omy3roponu ¢ganuu reorpadus Ba pusnka cyxoar Hamyna (MHTEpBIO
rupudTa), a3 MHTEPHET MabJIyMOTXOPO YaMb Hamyla, 4aaBajpo Myp KyHeJ Ba
4aBOOXOSTOHPO ACOCHOK KYHE]I.

Tubxu (_3aMapKaHz[, HeCTaePII)I;_pr Hio Hopk, Ceym,
I'puHBIY Y30eKucToH ’ NMA Kopes
Poccus

24:00
16:00
2:30
13:50
20:15




CYNOPULLXOUN MAHTUKW

1.

Cymman anmaau JyXoHaJop 00 XyaW XaMHH ajadd pakaMxosil 0a TapThuOu MyKOOHI
HaBMINTAIIy/a KBaIPATH aJaJId HATYyPaIUPO MEANXaa. XaMan XaMUH I'yHa aiafxopo 0e/.

1 metp napyHTap a3 Tapadxou maxJyuu XaB3M IIAKJIall KBaJapaT O0F4an Xyp/lakak XacT.
Hap nactamoH 2-to TaxTau 1 meTpii Xact. bapou ry3amran 6a uH 60f4a, a3 MH TaxTaxo
4@t ryHa uctudoma Oypaan 103um?

Awmaku AcnuuH TabTiim 90 py3aaimpo aap aexa ry3aponua. MH 4o, 6a Konmaxou 3epuH
KaThHSH aMaJjl Kap: Xap py3u ayroMm 0a 00003, Xap py3u ceroM 6apon MaxcysoT 0a JyKOH
padt. Xap py3u cerom Oomran, nap O60f kop Kapa. Py3m sikym amaku AciIMIauH xamau
KOpXOpo sikOopa uupo Kapa Ba 6ucép MoHaa mya. lap 1aBoMu TabTUIT YaHT Py3:

A) “Xymr” (uH py3 Bait hakat 00003# Kapn);

b) “luntanr” (xe4 ryHa Kop HaMeKyHan);

B) “Basuun” (py3e, K1 ce Koppo UYpO KapJaHall JIO3UM) MeliaBa?

A) Jlap HaBHIIT XaTMaH Xap Iy — pakaMxou | Ba 2 UINTUPOKIOIITAN aaIX0N HATypauu
a3 200 xypxa, yaHTo MaBuya?

b) Jlap HaBHIIT XaTMaH Xap ce — pakaMxou 1, 2 Ba 3 HINTHPOKAOIITAN aJa X0 HATypaTur
a3 MIJIJTMOH XYPJ, YaHJTO MaBuy/1?

Hap mycobukan naBuman 6a macodaum 10 km,
Mypon 9 641 m naBun. babn 3 456 dm Ba 12 340
mm Kajaam 3a11. CoHil MOHJIA 11y, ucton. Mypon
To 6a Mappa YaH]i CAHTUMETp JAaBUAHAII JIO3UM?

Yamua, Komma, Jlaitno Ba Makcya aap arpodu sk
MU3, Jap BaroH HUMacTaan. JlyTon oHxo pocT 6a
CaMTH Xapakar, TyTor OOKMMOHIa Ooiiaa, MyKoOwT HumacTtaana. Jlyrou ouxo gap tapadpu
Tepesa, JyTon OOKUMOH 1A Oomma, 1ap Kypcuxou aap Tapadu maiipaxalyia HAIIaCTaaH 1.
MyBo(huKHM TOHHCTaU MaH:

— Yamwuua, Jlaiino quaronanii — py 6a py HUIIACTaaHT;

— Makcyn poct 6a caMTH Xapakar HAIIacTaacT;

— Komwuia 6omiaz, gap kypcuu aap naxjiyn Yammia Oyjia HUIIIacTaacT.

ba man 603 kajoMe a3 YyHUHXO0 MabIIyM?

A) Jlaiino 6a caMTu XapakaT MyKOOWIT HUIIIACTAACT.

b) Jlaiino nap kypcuu Ha3au Tepesa OyJa HUIIACTAAcT.

B) Komwta nap kypcuu Ha3nu naiipaxa Oyga HAIIIACcTaacT.

I') Yamwmra mykoOuiam Makcyn, py 6a py HuIIacTaacr.

Knunuka a3 coarn 9:00 To 17:00 kop mexyHaz. ba rampudu xap sk 6emop 15 gakuka BakT
qya0 Kap/a MemiaBajl Ba 0a xap sk mudokop BakTy Xypoku neumnH 30 1aKuka 104a MemaBa/l.
Arap nap kiauHUKa 4-TOo MMQOKOP KOp KyHAJ, Jap SK py3 4aHATO OeMop Kalyn kapia
ryJgaHai MyMKUH?

A3 panHu maremarnka, 6apou Bazudan xonari, 6a Coxuna 30-to caBon nona mrya. bapou
xauy Xap siku 20 caBoyii aBBasia 3-5 akvKa BakT padT, 6apou Xxammu xap siku 10 caBonun
oxup 6oma, 5-10 makuka BakT padr.
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17.

Coxuna napown Bazudau xoHarupo nap 19:00 uétumo mexynan Ba 6abau xap 30 makuka 15
nakuka tanapdyc MekyHaza. Y Xap oMM Xap FyHa caBOJIM XyJall H4po Kapa HCTONAAIIPO
To oxupu 30 makukau BakT O6a oxup pacoHuzaa, 6awa 60a Tanaddyc medbaposa. Bakru a3
xama OapBakrapuHe, kv 1ap o CokvHa Ba3u(an XOHAruampo TaMOM MEKyHa/I, KaJioM acT?

Cagnorap coxubu 10-To caHrxou BazHaIll Xapxesa acT. BazHu canrxo 6a paBuim MyBo(UK
1 rpamm, 2 rpamm, 3 Tpamm, ..., 10 rpamm. Hazap 6a nHXO OBapmaxou 3epUHPO MyailsiH
KyHe[:

a) Capporap a3 MHXO AYTO Ba3HM YMyMHaIl agaJd TOK Oydapo Jap YaHI Xel ycyl
rupudTaHan MyMKAH?

0) CaBmorap a3 MHXO CETO CaHTH Ba3HHW yMyMHaIl 06a 3 TakCHMIIIaBaHIAPO J1ap YaHI Xe
ycyin rupudTaHan MyMKUH?

B) CaBnorap a3 MHXO CaHTXOHM Ba3HaIl 24 rpaMM Oyaapo Aap 4aH Xes yCyi rupudTaHaIl
MYMKHUH?

®dapxu agaau HoMabiayM 060 20 6a dapku Xyau xamoH aaaj 60 32 6apobdap act. MH kagom agan?

Anamu rypbaxou bapHo 60 amaam uydaxosimr 6apobap. bapHo XaHromu mrymopugaHu
MOMXOU XalBOHXOM XOHaruari, xamari 48-to 6apoman. bapro wanaro uyya gopan?

Manuka Ba bapHo Oapou opo nomaHM apuya a3 Kofa3 IapaHaadyaxo COXTaHZ, UH YO
OpOHUIIINXOU coxTan Mamnuka a3 PabHo 8-TO 3u€n. Arap AyXTapoH xamari 26-To OpOMILIA
coxTa OoIaH/, aJlaIi OPOUIINXOU coxTau ParHOpo E6en?

Casnorap canryaxou 1 kg, 3 kg, 5 kg, 7 kg Ba 9 kg-ma nopax. ¥V 60 épum oHXO map
Tapo3yH OyNauiaJop YaH] XeJ Ba3HPO 4eH Kapna meraBoHan? ([lap tapadu maxcymor
r'y30IlTallIaBaH/Ian Tapo3y XeY ATOH CAHIXOPO T'y30IITaH MyMKHH HE).

Kagome a3 Mmynoxuzaxou 3epuH 1ypyct?

JloGap 1o xoHam xomaam 6 km poxpo Tail kapaa padrt. CiugoMeMeTpu BEJIOCHUIIET Aap
JTABOMH TaMOMH pOX cypbatu 18 km-po HUIIIOH 1071,

A) Jlob6ap, 6apou 6a xoHau xojaam padran, 20 1akuka BakT capd Kapi.

b) JloGap, 6apon 6a xoHau xonaam padraH, 30 gaKuka BakT capd Kap.

B) JloGap, 6apon 0a xoHau xonaamt padTaH, 3 coar BakT capd Kapi.

I') Unoun édranu BakTH capdrapmau Jlobap, 6apou 6a xoHau xoJaamni padTaH, HECT.

Jun6ap 6a coxumu gapéu a3 xoHaam gap macopau 4 km nyp6yna padt. ¥ 6apou 6a napé
padran 9 nakuka BakT capd kapz. Jdap Baktu Oapramran 0a xoHa, 6apou padran 60 poxu
naposuai 3 km-0Oyna kapop kapa. bo poxu kyTox ¥ gap Mmyaiaty 6 makuka 6a XoHa oMaj.
Cypwbaru muénau 6a gapé padra omananu Jundap vana km/h-po Tamkun mexyHaa?

Man a3 xoHa 6a maktab map 30 makwka mepaBaM. bapomapu xypau man 6oman map 40
JaKMKa MepaBaj1. Arap 6apomapaM a3z MaH 5 JaKkuka OapBakT 0a pox Oapomasa 6oria, aap
Y@l KaJap BakKT MaH ypo padTa mepacoHam?

bauyan ce6 ummaomamauctoga 6a 1-ym paduku Boxypmaam HuchU Xamam CeOXOSIIPO
Ba HUC(hu cebpo, 6a 2-toM padukam Huchu cedbxom OOKMMOHAA Ba HUCPHU cebpo, Oa
3-tom padukam Ooman, HuchU cedbxou O0KMMOHAA Ba HUChU ceOpo mon. baba certo
cebu 6okuMoHIaampo xyaam xypa. baua uit kagap ced ynHgaacT Ba 6a xap Sk padukanr
yauaron ced nqomgaact?
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bauaxo BukTopuHa 0037 kapaana. bapon 4aBoOM qypycTt 2-TO 4opMmar3 J0[a MelaBa/.
JHap 4aBoOu HOmypycT Oomaz, 3-To wopMar3 0o3rapaoHuaa MemraBaz. bavau 15 603i 1-1o
0ava Ha For0 omas, Ha Maray0 myn. Mu 6a4a 4aHATO 4aBOOM ITypyCT Ba YaHJITO 4aBOOU
HOMYPYCT A07aact?

A3 amanu cexoHanopu (GUKpKapaamryzna 7-po Tapx KyHEeM, XOCWIH TapX 0a 7 Takcum
MenraBaJ. Arap 8-po TapxX KyHeM, XOCHIN TapX 0a 8; 9-po tapx kyHem, 0a 9 Takcum
MemaBaa. Axanu Gpukpkapaamyaapo Eoe.

Arap Hapxu xamau mMaxcynot 20% ap30H kapja mryga Oomraa, UMKOHUSATH XapUAKyHHH
axouii 9aua hous 3ué Memana?

12 nadap 12 xazop cym myn gopania. A3 OHXO Xap Ak Mapz 2 xa3zop cyM, xap sk 3ad 500
cym, xap sk 6aga 6omam, 250 cym myn gopann. Jap GaitHu xamun 12 Hadap ganaro 6aqa
Oymaact?

55%-un anrypu HaB kangamrya 06. Hamuu maBu3 6oman, 15%. bapou 10 kg maBu3 Taiiép
HaMyZaH, 4il Kajap aHryp Jo3um?

Slke a3 amaaxowu a, b Ba ¢ mycoOar, sike mandit Ba sike 6a 0 6apodap. Sx4os 60 uH Oapobapuu
|a] = b? (b — ¢) yoii mopan. Kagome a3 agaaxou gopainyaa Mmycoar OympaHam MyMKAH?

[Moesn a3 kynpyku gaposuar 450 m-Oyna nap 45 coHus, a3 Ha3au KYyOpyKu cUM4y0 Oorma,
nap 15 conust mery3apan. Cypbar Ba 1apo3uu moe3apo Eoex.

A3 UCTTOXM AYIOM, pOXTallKyHOH 0a TpaMmBail caBOp IIy/IaH]l Ba HUC(HU OHXO KypCUXOPO
Oann kapaana. Arap 6abIu UH UCTIOX TE€BAOAU POXTAHKyHOH 0a 8 % 3uén uryma oomran
Ba JIap TpaMBail 4ol HarupudTanu 3uéna a3z 70 ogam MabIyMm OomIaz, 1ap UCTTOXH TYIOM
YaHJTO OJlaM CaBOp Iryaact?

Hap o0u 6axp 5% namak xact. ba 40 L obu 6axp yana JuTp oOU TO3a MIIOBAa KyHEM,
MUKJOPH HaMak J1ap oou xocuimryaa 2% memanan?

ba tydaiinu HoKynail mrynanu o0y xaBo Hapxu kaproiuka 6a 20% Oanann mya. A3 6aitn
KaMe BaKT Ty3aiira, Hapxu oH 6a 20% ap3oH mrya. O€ HapXu OXUPUHU KapTOIIIKa a3 HapXH
aBBasaam ap3oH act? E ku kumar? ba wang pous?

JlyTo XOHaHa Jap K BAKT, a3 K XOHA, 0a cyu sk MakTad pox mem rupudrang. Kagamu
sAKen oHX0 a3 ayromaml 20% KyToX, JIEKMH WH XOHaH/a, Ha3ap 0a ayromal, gap OailHu
BakTHU sikxena 20 % 3uén kagam me3anan. ba makral kajioMe a3 UH XOHAHAATOH IeuTap
mepacaj.

Hapxu uunra, 6apou napomanan 6a cranuon, 200 cym. babau ap30H Kapaa HIyIaHu HapXu
YUIMTa, aaad TaMomoOnHoH 6a 25%, napomaau myn 6omran, 6a 12,5% 3uén mryn. Hapxu
ap30HILYAAaN YUIITA YaH[ CyM Oynaact?

ABTomoOmI a3 maxp 0a aexa 6o cypwaru 50 km/h Ba map 6o3rawt 60 cypbatu 30 km/cT
xapakat kapz. Cypparu Mu€Han XapakaTu Jap TaMOMH pox Oymau oHpo €oen.

Jyto momuuu OGopkamr a3 A 6a B nmap sk BakT 6a pox Oapoman. SAxymam nap aHuchwu
BaKTH Jap pox capdrapmaam 6o cypbaru 50 km/h, nap auchu gurapam 6o cypwaru 40
km/h xapakar kapa. MomuHu OopKalm AyroM 0oIIal, KHCMHU SIKYMH poXpo 00 CcypbhaTh
40 km/h, gyrom Kucmampo 6oman, 60 cypbatu 50 km/h tait Hamyn. Kagom momun 6a B
aBBan pagra mepacan?

CYNMOPUWXOWN MAHTUMKW
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Hctunox MasbHou syraBii Ba IapXu OH
A3 KannMau 10HOHUH “arithmos” rupudra nryga, MabHOM CaHbATH
1 | Apudmernka
aoadpo mopaj.
Tanaddysu aBpynonn kanuman “An-qadbp”-u acapu “An-4abp Ba an-
2 Anrebpa MyKobana’” Oyna, 1ap 3a00HU TOYUKA MAbHOU UHMUXOO, NYD KAPOAH-
PO 1opaf.
3 bo ny HykTa uiopa kapJaHu aJoMaTé TaKCUMPO, OJIMMU HEMHUC —
JleitOuutc, nap acpu XVI 6a dan mapoBapmaacrt.
A3 xanuman notuHuH “coefficiens” rupudra nryna, mabHOH
4 | Koaddurcuenr | épuouxandapo ndona mexynan. M uctunoxpo nap oxupu acpu XVI
®pancya Buer napoBapaacr.
5 “Mycbar” Ba | Anmu Kymruii, nap acapu xyn, 60 Homu “Puconan xuco6” (“Kuro6-y-
“mandi”’ Myxammanus’) gap conu 1425 6a xop Oypmaact.
6 Harypan A3 KaJluMau JIOTUHUU “naEu"ralic” rupudTa myaa, 1ap 3a00HM TOUUKR
MabHOU XaKuxil &€ Ku mabuupo npoaa MEKyHa.
7 TMapanzen A3 KaiuMau I0OHOHUH ‘_‘parallelaf” rupudTa mryaa, 1ap 3a00HM TOUUKT
MaBHOM naxay 6a naxay pasanoapo nhoaa MEKyHaI.
8 | Meprenmmeymp A3 KaymMan JIOTHHAN “perpendiculariyes” 6apomana, nap 3a00HH
TOYUKA MabHOU pocm ucmanoapo ndoaa MeKyHas.
“Ilmtoc” (nmotuann “plus” — 3uéomap) Ba “muHyc” (JIOTUHUH “mi-
9 + Ba — nus” — kammap) HOMOapHUX0 nap acapu 60 Homu “Ziber abasi”-u
®dubonauu, nap conxou 1202 HaBuIITA IIyAACT.
10 [Iporcent A3 KanuMau JIOTUHUM “procentum” rupudra mryaa, nap 3a00HA
(poma) TOYUKHA a3 cad 6apun MabHOPO U(oIa MEKyHA/I.
11 [Iponopcus A3 maiiBacTu KaJlMMaxou JOTHHHH “pro” Ba “protia’ tamkui édra,
(TarOCYO) nap 3a00HHM TOYMKA MabHOU 0ymopo udoaa MEKyHa.
[TafiBacTh KaJIMMaxou IOHOHUHM “‘sim” Ba “metrio” Oyna, gap 3a00HU
12 | Cummerpus _
TOYUKA MabHOU YeHakpo nhoaa MEKyHa/I.
A3 KayiMMau 10HOHHH “‘sisthema” rupudra mryna, nap 3a00HH
13 Cucrema TOYUKHA a3 KUCMXO MAwKuL épmaacm, xamyosuryoa, oymyHn 6apuH
MabHOXOPO H(oIa MEKyHA/I.
14 ®opmyna A3 kanumau otuaun “formula” rupudTa myna, nap 3a00HU TOUUKT
MabHOH KOHYHU Mabiympo upona MeKyHaI.
15 Dynxcus A3 xanuman notuHuH “funcilo” rupudra mryna, nap 3a00HU TOUUKA
wasanoa, uypowasanoa GapuH MAbHOXOPO UPOa MEKYHA]T.
16| Kacpu saxii Hap acapu “Kamuam apudmernka’ (“My(bTO)EyJ‘I-XI/ICO6”)-I/I Jap Coiu
1427 naBumrramynan Yammmun an-Komrin oBapa mrymaacr.
17 Kacpu saxii Jap Hamynu Xo3upa HaBUILTAIIABaHIau Kacpu Aaxupo aap acpu XVI
Marematuku ¢ppancys Buer 6a pan maposapmaact.
18 () Nmopaun xaBc nap Maremaruka aap HuMu sikymu acpu X VII 6a dan
JOXWJI IITY/1AacT.
A3 kanuMau ToTuHUM “‘vertucalus” 6apomana, nap 3a00HH TOYUKT
19 Beprukan
MabHOM POCT ucmanoapo udona MeKyHaI.
20 Tpanyc A3 xanumau otuHuH “gradus” rupudra uryna, MabHOU dapaya € Ku

3unapo udona MeKyHa.




O ‘quv nashri

ALGEBRA

Umumiy o ‘rta ta’lim maktablarining 7-sinfi uchun darslik
(Tojik tilida)

Tapuumon Yaenon Kypbonos
Myxappup Aboycarom DuioHKynos
Myxappupu 6anein Capsap @apmoros
Myxappupu TexHukn Axman Cynraumonos
Paccom bexzo0 3ypapos
Huzaitaep Junmypoo Mynna-Axynos
Myxappupu texuukit Akman Cynaiimonos
Caxudadaun Unxom Bormaes

MycaxxexoH Py3zubou Kypoonos

ba vomamn .....2022 umzo mryn. Argo3an 60X84 1/8.
I'apautypan Times New Roman. Kerenu 12 mmonzgop.
bo ycynu odcer yon mynaact. Yy3bu gonuu maptii 22,32.
Yy3bu Hampuro xucodin 14,91.

Tepnonu Hawp ....... Hycxa. ®apmonmm Ne...........



YaaBajay HUIIOHAOAM X0JaTH KUTOOM Japcum 6a Hyopa AUXaHaa

Homy HacaGu xo- Comn XoJaTtu Ku- Nmzon | Xomatu kUToO sou pax-
No _ TOO XaHTOMHU | pax0apu | XaHTOMH CyTIO-
HUII-OMY3 XOHUIII 6apu cuH(
rupudTaH cuH(} puaaH
1.
2.
3.
4.
5.
6.

Yaasaam 00107 XaHToMH 02 M4OPA 10AH BA Jap OXMPH COJIM XOHUII Oap-
rapaonuaa rupudgranu KuTod a3 tapadu poxéapu cuH@ a3 pyiiu Mebépxou

3epUH Myp Kapaa MeliaBaj:

Has Xomnatu KUTOO XaHroMH OOpH aBBaJl CYIIOPHIaH.
MyxkoBaai OyTyH, a3 KICMH aCOCUU KUTOO Yy/0 HAIIyaacT. XaMau Ba-
Xy0 PaKXOsII XacT, HAAPHUIAACT, YyA0 HAIIyJaacT, Jap caxudaxo HaBHINT Ba
XaTrXo HECT.
MyKkoBa Kay IIyaaacT, KaHOPXOSII KOXHJIA, SIKIaH]] XaTX0 Kalluja mry-
Karoar6axu JTaaH]I, X0JIaTH a3 KUCMU acoCil 4y/omiasii gopaj, a3 Tapadpu uctudomna-
Oapana KaHOATOAXIII TABMHP TalITaacT. Bapakxou qyaonIyiaan a3 HaB
TabMUD TallTa, Jap 0an3e caxudaxo XaT Kamuaa nryTaan.
MykoBa gapuaaact Ba 6a pyMxosil XaT Kalluja yaaact, a3 KUCMH acoCit
Faifpukanoar- | qymo mrygaact € Ku yMyMaH HecCT, FalipuKaHoaT0axIiin TabMUP IIyJaacT.
Oaxir Caxudaxo gapuaa, BapaKkxo HaMepacaH/I, XaT Kalllyuaa, paHr Kapjaa napTo-

¢ta mynaact. Kurobpo Gapkapop kapaa HaMmemaBa.
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